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Capa: Lote 151

Exposição

23 de Maio • Quarta-feira das 10h00 às 20h00

24 de Maio • Quinta-feira das 10h00 às 20h00

25 de Maio • Sexta-feira das 10h00 às 20h00

26 de Maio • Sábado das 10h00 às 20h00

27 de Maio • Domingo das 15h00 às 20h00

Lote 127

leilão 194
ANTIGuIdAdES E OBRAS dE ARTE

mOdERNA E CONTEmpORâNEA

1 Sessão • Lotes 1 a 409 • 28 de Maio • Pág. 11

2 Sessão • Lotes 501 a 943 • 29 de Maio • Pág. 213 
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CAROS AMIGOS,

É com muito gosto que lhes apresentamos o catálogo do nosso leilão 194, dedicado às Antiguidades e Obras de Arte moderna 
e Contemporânea: um leilão especial, de duas sessões, abrangendo um conjunto alargado de bens de particular qualidade, 
raridade e antiguidade e que inclui também múltiplas peças de Alta decoração.

São João Evangelista – óleo sobre madeira de carvalho, com a dimensão de 50 x 32 cm, moldura possivelmente original, da autoria 
de Frei Carlos, pintor flamengo radicado em Portugal, que professou no convento do Espinheiro em Évora em 1517 e faleceu em 1540, no convento de 
S. Jerónimo do Mato, da mesma Ordem, próximo de Alenquer, obra tanto quanto sabemos até hoje desconhecida da nossa historiografia da arte, 
objecto de uma nota de especialista historiador de arte e conservador que se reproduz neste catálogo, ilustra a capa (lote 151).

Alguns destaques:

Cross-culture

Diversas peças ilustram bem a originalidade, a estética e a riqueza cultural das peças de arte de encomenda portuguesa desde o tempo dos
Descobrimentos, da África ao Extremo Oriente – encontro e cruzamento da arte e da cultura portuguesas com a arte e a cultura, as crenças, 
as tradições, os estilos e as técnicas da Índia, do Ceilão, da China ou do Japão, para nomear apenas alguns dos Países com que mais
estreitamente nos ligámos desde o século XVI.

. Caixa com gaveta, em angelim entalhado e lacado, indo-portuguesa, Cochim, séc. XVI (2ª metade) (lote 724);

. pietà encimada por padre Eterno e ladeada por dois anjos, placa em marfim esculpido, cíngalo-portuguesa, séc. XVII (1º quartel) (lote 699);

. Escritório, Arte Namban, madeira lacada a negro com dourados e incrustações de madrepérola, japonês, período Momoyama (1573-1615) (lote 726).

pintura portuguesa e estrangeira

. JOHANN NEpOmuK ENdER - 1793-1854, Retrato do Rei d. miguel I, óleo sobre madeira, assinado (lote 99); Retrato do 1º Conde 
de Vila Real, morgado de mateus, óleo sobre tela, assinado (lote 101);

. luÍS TOmASINI - 1823-1902, marinha - Barcos no Tejo, óleo sobre tela, assinado (lote 346);

. CARlOS BOTElHO - 1899-1982, Sem título (Vista de lisboa), óleo sobre tela, assinado (lote 199);    

. EmméRICO NuNES - 1888-1968 – “Serpa”, óleo sobre cartão, assinado e datado de 1910 (lote 203);     

. NIKIAS SKApINAKIS - Nasc. 1931, “Calçada”, óleo sobre tela, assinado e datado de 1965 (lote 222);

. “Bom samaritano” e “Regresso de Jacob, Raquel e lia à sua terra” – par de óleos sobre tela, escola espanhola, 
atribuíveis a Pedro de Orrente (1580-1645) ou seguidor (lotes 730);

. padre Eterno ladeado por querubins – óleo sobre madeira, escola italiana, séc. XVI (lote 731).

pratas e Jóias

. Espada de aparato do Almirante Gago Coutinho, ouro, punho em marfim e lâmina em aço gravado,
portuguesa, marca de ourives Leitão & Irmão, séc. XX (lote 848).

. Jarro com tampa, prata, decoração relevada e gravada com inicial coroada “E” sob coronel de conde – Condessa d’Edla,
português, séc. XIX (4º quartel) (lote 920);

. Alfinete Cartier “Aves em ramo”, ouro e platina, cravejado com esmeralda, rubi e diamantes, francês, séc. XX (lote 834).

porcelana Chinesa e Arte Oriental

. par de jarrões, porcelana chinesa, reinado Guangxu (1875-1908) (lote 523);

. par de candeeiros a petróleo, metal cloisonné policromado “Flores” montagens em bronze (lote 530).

mobiliário 

. JEAN-HENRI RIESENER - 1734-1806, par de cantoneiras luís XVI, carvalho revestido a faixeado de mogno e raiz de mogno, 
aplicações em bronze, tampos de mármore, uma estampilhada RIESENER - mestre em 1768 (lote 592);
. Contador com base, neo-renascentista, carvalho folheado a ébano, marchetaria de ébano e marfim, europeu, possivelmente italiano, 
séc. XIX (2ª metade) – pertenceu à colecção do Rei d. Fernando II (lote 586);

. Toucador com gaveta secretária, Biedermeier, folheado de «olho de perdiz», pernas “Serpentes” em metal, alçado com espelho, 
esculturas “Águias”, ferragens em bronze relevado e dourado (lote 595);

. papeleira d. João V (1706-1750) / d. José (1750-1777), pau-santo, ferragens em bronze dourado, interior com gavetas e escaninhos, 
porta central com embutido em osso “Cruz da Ordem de Cristo”, portuguesa (lote 169).

a abrir



Lote 99

diversos

. VERÍSSImO AlVES pEREIRA - SéC. XIX, Relógio de hora universal, cilindro em madeira revestido por gravura sobre papel “Mapa-mundo”, 
base em pau-santo e metal, topo com escultura em terracota “Chronos” (Tempo), mapa datado de 186?, português, séc. XIX (2ª metade) (lote 278);

. Relógio de mesa grande Napoleão III, caixa em bronze relevado e dourado com vidros biselados, francês, séc. XIX (lote 127);

. mANuEl AmAdO - NASC. 1938 - “Na praia”, tapeçaria das Manufacturas de Portalegre, assinada e datada de 1989, exemplar 2/3 (lote 226).

REGulAmENTO GERAl dE pROTECçãO dE dAdOS – RGpd

Como é do público conhecimento, o novo Regulamento Geral de protecção de dados - RGpd passará a ser aplicado directamente 
a partir do dia 25 de maio de 2018, substituindo a actual Directiva e a Lei de Protecção dos Dados Pessoais.

Nos termos e para os efeitos do referido RGPD e conforme a Política de Privacidade a que está adstrita, e para que se remete – vd. www.cml.pt
– a Cabral Moncada Leilões compromete-se a tratar os dados pessoais de forma lícita, com respeito pelo princípio da boa-fé e com absoluta
confidencialidade, garantindo que os dados pessoais recolhidos são adequados, pertinentes e não excessivos relativamente às finalidades 
para que são recolhidos e tratados.

Esperando ter o gosto de os receber brevemente, com os nossos melhores cumprimentos,

Pedro Maria de Alvim                                         Miguel Cabral de Moncada
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Titulo Henri L’Évêque - Artista Viajante
Coordenação Editorial Miguel Figueira de Faria
Autores Agostinho Araújo, Foteini Vlachou e Miguel Figueira de Faria
Versão Portuguesa 
Formato 245 mm x 315 mm
Nº páginas 148
Papel Couché
Acabamento Capa dura com sobrecapa
ISBN 978-989-8410-67-2

€ 35 (IVA incluído)

Portes € 5
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

www.scribe.pt
novidade

Henry L’Évêque, pintor-gravador suíço natural de Genéve, constitui
exemplo paradigmático dos artistas viajantes, repórteres de
acontecimentos, ambientes e costumes que, numa cadência
aventureira, cruzavam a Europa no período conturbado, no final do
século XVIII. O presente conjunto de estudos que esta obra contém
procura analisar a presença de L’Évêque em Portugal partindo de
ângulos diferentes de abordagem, enriquecidos pelos contributos
de distintos autores, construindo uma visão multidisciplinar,
cruzando a arte, a sociedade e a política, no tempo das revoluções,
com particular foco no período das guerras peninsulares,
preenchendo uma evidente lacuna de investigação sobre o artista 
e a suas obras mais relevantes. O início deste projecto de

SCRIBE
PRODUÇÕES CULTURAIS, LDA.

investigação coincidiu com o período comemorativo da partida da corte
portuguesa para o Brasil no contexto das Guerras Peninsulares, 
cujo bicentenário se celebrou em 2007. Foi, então, possível divulgar 
a existência de dois originais inéditos da autoria de L’Évêque na
colecção da Universidade Autónoma de Lisboa (UAL). Um outro
momento comemorativo, o da passagem do trigésimo aniversário 
da fundação da UAL foi, porém, o motivo decisivo para oferecer ao
público a presente colectânea de estudos, inscrevendo-a no conjunto 
de iniciativas que procuraram assinalar fixaram essa feliz efeméride.
Neste contexto Henry L’Évêque: Pintor Viajante, que agora oferecemos
ao público, constitui o primeiro contributo do Departamento de
História, Artes e Humanidades (DHAH) da UAL como forma 
de se associar às referidas comemorações.



Titulo O Pão em Portugal
Autores Mouette Barboff / Paulo Chagas
Fotografia Nicolas Lemonnier / Vasco Emídio
Versão Portuguesa 
Formato 245 mm x 315 mm
Nº páginas 144
Papel Couché
Acabamento Capa em cartolina com badanas

€ 19    

Portes € 4 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

www.scribe.pt
novidade

O pão é-nos tão familiar e integra de tal forma o nosso quotidiano
que por vezes esquecemos que está na base da nossa civilização.
Pelo facto de ser um alimento básico, o pão desempenhou sempre
um papel determinante, com implicações no plano agrícola, social,
económico, político e religioso. Falar do pão é outra forma de
interpretar a História. Cada país tem a sua história, cada terra tem 
o seu pão! 
Os pães tradicionais, quer de trigo, quer de centeio ou de milho,
fazem parte do nosso património gastronómico e cultural. Partindo
desta convicção, este livro tem como objectivo redescobrir os pães
mais representativos e prestigiados de Portugal, apresentando a
sua história e descrevendo as suas particularidades e modos de

SCRIBE
PRODUÇÕES CULTURAIS, LDA.

fabrico. Aqui encontramos os incontornáveis Pão Alentejano, a Broa 
de Avintes, a Regueifa ou o Pão de Mafra, produzidos por padeiros
experientes em ambiente regional e autêntico. Esta obra fundamental
faz ainda uma incursão na chamada cozinha do pão, as receitas
tradicionais que têm o pão como produto base: 
as Açordas, as Migas, os Ensopados… 
Com texto de Mouette Barboff, reputada especialista internacional, 
que contou com o apoio técnico de Paulo Chagas, e fotografia 
do atelier de Nicolas Lemonnier, este livro amplamente ilustrado
constitui um levantamento inédito do Pão em Portugal, 
um belíssimo livro que cheira a pão acabado de cozer!
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Título Casas e Palácios de Lisboa - Pedras d’armas
Houses and Palaces in Lisbon - Coats of arms
Coordenação José António de Mello
Autor Pedro Mascarenhas Cassiano Neves 
Fotografia Ana Luísa da Cunha de Alvim
Versões Portuguesa e Inglesa 
Formato 270 x 280 mm
Nº páginas 280
Papel Couché
Acabamento Capa dura com sobrecapa

€ 55    € 49,50

Portes € 6 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

novidade | 2ª edição

Resultado final do projecto que visava, a princípio, simplesmente
reeditar, e depois actualizar com fotografia, e complementar
com textos mais desenvolvidos, uma esquecida obra da autoria de
José de Mello (Sabugosa), ilustrada com desenhos do Autor, a preto 
e branco, intitulada “Pedras de Armas que ainda existem nalgumas
casas de Lisboa e seus arredores”, do início do século passado e há
muito esgotada, ultrapassou-se em muito o objectivo da mera
reedição do livro que a precedeu.
Com uma versão em português e outra em inglês, ilustrada com cerca
de 300 fotografias, a 2ª edição desta obra tem por objecto cerca de
90 Palácios e Casas armoriadas de Lisboa, constituindo
simultaneamente um inventário das suas pedras de armas e um
roteiro cultural, com mapas por zona, que guiarão o leitor através 
da cidade e da sua história e do seu património cultural.

Em muito casos acompanhados por depoimentos das Famílias 
ou das pessoas que foram, ou que ainda são hoje, proprietários 
das Casas e Palácios Armoriados representados, os textos descritivos 
são da autoria de Pedro Mascarenhas Cassiano Neves, sendo 
a fotografia da autoria de Ana Luísa da Cunha de Alvim.
Pedro Mascarenhas Cassiano Neves tem-se dedicado ao estudo 
de matérias relacionadas com a História e História de Arte, tendo
colaborado com artigos em diversos jornais e revistas sobretudo 
com a temática de Lisboa.
Ana Luísa da Cunha de Alvim colaborou na área da conservação 
de fotografia e tratamento de colecções do Arquivo Fotográfico
da Câmara Municipal de Lisboa, onde é, desde 2011, fotógrafa 
do Departamento de Marca e Comunicação. Tem colaborado em
projectos fotográficos diversos.



Deutsche Bank
Private & Business Clients

Lisboa - Private Banking
Rua Castilho Nº 20, 7º, 1250-069 Lisboa
Tel: 213 111 225

Porto - Private Banking
Avenida da Boavista, 3265 - Sala 2.1
Ed. Oceanos, 4100-137 Porto, Tel: 226 192 200

Contar com um aconselhamento e expertise financeiro reconhecidos internacionalmente é estar sempre 
um passo à frente. O Deutsche Bank oferece-lhe sempre as soluções de investimento mais adequadas ao seu 
perfil e expectativas. O que melhor servir o nosso Cliente, é o investimento certo.

A arte de saber investir.
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1ª SESSÃO, 28 DE MAIO - LOTES 1 - 409

cabral moncada leilões 194  |  28 de Maio de 2018 11

1 Sinete

mão em marfim torneado, cunho em prata gravada com armas de família
portuguesa - escudo esquartelado: I Cabral; II Coutinho; III Sousa (do Prado);
IV Faria; sobre-o-todo Távora (dos marqueses de Távora, condes de 
São João da Pesqueira); coronel de conde, português, séc. XVIII/XIX, 
prata sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 9 cm
€ 350 - 525

A Signet

turned ivory handle, silver handle engraved with the coat 
of arms of a Portuguese family  - quartered shield: I Cabral; 
II Coutinho; III Sousa (of Prado); IV Faria; at the centre Távora 
(of the Marquesses of Távora, Counts of São João da Pesqueira);
count coronet, Portuguese, 18th/19th C., silver wihout marks,
pursuant to Decreto-Lei n.º 120/2017, Septembre 15th - art. 2nd,
paragraph 2, point c).
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4 medAlhA “São João BAPtiStA” 
e “SAntA ÁguedA de CAtâniA”
pintura policromada sobre vidro, 
moldura em ouro decorado com esmaltes,
italiana, séc. XVIII, pequenas faltas
e defeitos, sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, 
nº 2, alínea c).
Dim. - 5 x 6 cm; Peso - bruto - 23,2 g.
€ 800 - 1.200

A medAl “St. John the BAPtiSt”
And “St. AgAthA of SiCily”
polychrome painting on glass, 
enamels decorated gilt frame, Italian,
18th C., minor faults and defects,
unmarked, pursuant to Decreto-Lei no.
120/2017 of 15 September - art. 2 (2) (c).

3 RetRAto de d. mAnuel ii
(1889-1932)
fotografia sobre papel, moldura em
seda adamascada encimada por coroa
real, picos de acidez, marcada 
J. ? (provavelmente João Coutinho),
RUA JVENS, 53 - LISBOA, 
assinada e datada 27-5-1908
Dim. - 38 x 31 cm
€ 150 - 225

PoRtRAit of King d. mAnuel ii 
of PoRtugAl (1889-1932)
photography on paper, damask silk frame
surmounted  by royal crown, acidity
spikes, marked J. ? (probably João
Coutinho), RUA JVENS, 53 - LISBON,
signed and dated May 27th, 1908

2 RetRAto dA RAinhA donA AméliA

(1865-1951)
fotografia sobre papel, moldura em seda
adamascada encimada por coroa real, picos de
acidez, assinada, marcada VIDAL & FONSECA,
PHOTOGRAPHOS DA CASA REAL, C. DO
COMBRO, 29 - R. BELVER, 6
Dim. - total - 38 x 31 cm
€ 200 - 300

PoRtRAit of Queen d. AmeliA of PoRtugAl

(1865-1951)
photography on paper, damask silk frame
surmounted by royal crown, acidity spikes, signed,
marked VIDAL & FONSECA, PHOTOGRAPHOS DA
CASA REAL, C. DO COMBRO, 29 - R. BELVER, 6

2 3

4
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5 CAixA de PeSoS Com oS SeuS PeSoS

bronze, decoração relevada, 
europeia, séc. XVII/XVIII, marcada
Dim. - 14 cm
€ 400 - 600

A Box of WeightS With itS WeightS

bronze, decoration en relief, 
European, 17th/18th C., marked

6 eSCRivAninhA ovAl

estanho, depósitos amovíveis,
portuguesa, séc. XVIII, 
pequenas amolgadelas, sinais de uso
Dim. - 8 x 13,5 x 9,5 cm
€ 250 - 375

Nota: vd. ZELLER, Rolando van - “Estanhos
Portugueses”. Porto: Livraria Civilização, 1985,
pp. 183-184

An ovAl inKStAnd

tin, removable containers, Portuguese,
18th C., small bruises, signs of use

7 foRmA PARA Pudim eSPiRAlAdA

cobre, topo relevado “Flor”, 
pegas de ferro, portuguesa, 
séc. XVIII/XIX, sinais de uso, 
cravos de uma das pegas posteriores
Dim. - 12 x 22,5 cm
€ 120 - 180

A SPiRAl Pudding mould

copper, top en relief “Flower”, 
iron handles, Portuguese, 18th/19th C.,
signs of use, later nails of one of 
the handles

5

6

7
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8 eSPelho de meSA

moldura em bronze dourado, recortado 
vazado e gravado “Pássaro e flores”, vidro biselado, 
francês, séc. XIX/XX, sinais de uso, 
marca do ourives MAILLARD FRÈRES
& VAZOU (1897-1903)
Dim. - 39,5 x 28,5 cm
€ 400 - 600

A vAnity miRRoR

scalloped, gilt  and engraved bronze frame 
“Bird and flowers”, beveled glass, French, 19th/20th C.,
signs of use, MAILLARD FRÈRES & VAZOU (1897-1903)
maker’s mark

9 eStoJo de toilete de viAgem

madeira revestida a pele de crocodilo com
ferragens em metal dourado, interior com espelho,
caixas e utensílios diversos esmaltados com aros
em prata de 950/1000, francês, 
séc. XX (1º quartel), pequenos sinais de uso, 
falta do pente, marcado YENDIS - PARIS, 
prata com marca de garantia de teor
Dim. - 9 x 21,5 x 16 cm
€ 1.000 - 1.500

A tRAvel vAnity CASe

crocodile lined wood with gilt metal mounts,
interior with mirror, several enamelled boxes and
tools with 950/1000 silver rings, French, 20th C.
(1st quarter), signs of use, missing comb, marked
YENDIS - PARIS, warranty silver mark
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10 nAPoleão e JoSefinA

par de esculturas/trípticos em marfim,
bases em madeira ebanizada, com
estojo, francesas, séc. XX (meados),
Dim. - (escultura de Napoleão) 21,5 cm
€ 2.500 - 3.750

emPeRoRS nAPoleon i And JoSéPhine

a pair of ivory carvings/triptychs, 
ebonised wooden stands, with a case,
French, 20th C. (mid)
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11 JARRA “CoRnuCóPiA”
Napoleão III, faiança, decoração policromada e dourada ao gosto
«japonisant» “Flores e pássaros” sobre fundo «Celadon», montagens 
em bronze relevado, prateado e dourado “Dragão” e “Mascarão”, 
francesa, séc. XIX (2ª metade), pequeno desgaste no vidrado, 
sinais de uso, restauro num pé
Dim. - 40 x 28 x 17 cm
€ 400 - 600

A “CoRnuCoPiA” vASe

Napoleon III, faience, polychrome and gilt decoration in the «japonisant»
manner “Flowers and birds” on «Celadon» background, silver and gilt
bronze mounts en relief “Dragon” and “Grotesque mask”, French, 19th C.
(2nd half), wear on the glaze, signs of use, one restored foot

12 PRAto ReCoRtAdo

porcelana de Limoges, decoração policromada, 
prateada e dourada “Galinholas” e monograma coroado da Rainha Dona
Maria Pia, francês, séc. XIX (meados), marcado, inscrição manuscrita
no verso E. BOURGEOIS (possivelmente Emile Bourgeois - 21, 
Rue Drouot, Paris), assinado MUVILLE
Dim. - 23 cm
€ 350 - 525

A SCAlloPed PlAte, Limoges porcelain, polychrome, silver and gilt
decoration “Woodcoks” and crowned monogram of Queen D. Maria Pia
of Portugal, French, 19th C. (mid), marked, handwritten inscription on
the back E. BOURGEOIS (possibly Emile Bourgeois - 21, 
Rue Drouot, Paris), signed MUVILLE

13 tRAveSSA ReCoRtAdA

porcelana de Limoges, decoração policromada,
prateada e dourada “Galinholas” e monograma
coroado da Rainha Dona Maria Pia, francesa,
séc. XIX (meados), marcado, inscrição manuscrita no
verso E. BOURGEOIS (possivelmente Emile Bourgeois
- 21, Rue Drouot, Paris), assinado MUVILLE
Dim. - 6 x 45,5 x 32 g. cm
€ 700 - 1.050

A SCAlloPed PlAtteR

Limoges porcelain, polychrome, silver and gilt
decoration “Woodcoks” and crowned monogram of
Queen D. Maria Pia of Portugal, French, 19th C. (mid),
marked, handwritten inscription on the back 
E. BOURGEOIS (possibly Emile Bourgeois - 21, 
Rue Drouot, Paris), signed MUVILLE
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16 renÉ laliQue 1860-1945
Conjunto de seis floreiras de Centro de mesa

cristal relevado, francesas, séc. XX, 
marcadas LALIQUE - FRANCE
Dim. - 5 x 50 x 30 cm
€ 800 - 1.200

a six flower Vessels CentrePieCe, 
crystal en relief, French, 20th C.,
marked LALIQUE - FRANCE

15 Par de taças

cristal lapidado bicolor de Baccarat, 
aros em bronze prateado e dourado “Putti”, 
francesas, séc. XIX, pés marcados
Dim. - 14 x 26 cm
€ 3.500 - 5.250

a Pair of Bowls

bicolour cut Baccarat crystal, gilt and silver bronze rings “Putti”,
French, 19th C., marks on the feet

14 Par de urnas

porcelana, decoração a rosa e dourado, reservas policromadas 
“Porto de mar com figuras”, pegas relevadas “Mascarões”, 
francesas, séc. XIX, pequeno desgaste no dourado
Dim. - 31,5 cm
€ 400 - 600

a Pair of urns

porcelain, pink and gilt decoration, polychrome reserves 
“Sea harbour with figures”, handles en relief “Frotesque masks”,
French, 19th C., wear to the gilt
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18 serViço de CoPos Para Vinte e Quatro Pessoas

cristal moldado, decoração gravada "Grinaldas", composto por copos
de água, de vinho tinto, de vinho branco, de licor e um jarro de
água, falta de um copo de água, um copo de vinho tinto com
esbeiçadela, um copo de vinho branco e um de licor com pequena
esbeiçadela
Dim. - (copo de água) 12 cm
€ 700 - 1.050

a Glassware for twenty-four

moulded crystal, engraved decoration “Garllands”, comprising, water
glasses, red wine glasses, white wine glasses, liqueur glasses and a
jug, lack of a water glass, a red wine glass with chip, a white wine
glass and another liqueur glass with chips

17 Parte de serViço de CoPos Para doze Pessoas “Colorado”
cristal moldado de Baccarat, decoração a dourado, 
composto por duas garrafas, um jarro, doze copos de água,
dez de vinho tinto, doze de vinho branco, onze de Porto, 
doze cálices de licor e doze taças de champanhe, francês, 
séc. XX, ligeiro desgaste no dourado, falta das tampas 
das garrafas, um copo de vinho branco partido, marcado
Dim. - (copo de água) 17,5 cm
€ 600 - 900

Part of a Glassware for twelVe “Colorado”
Baccarat moulded crystal, gilt decoration, comprising two bottles,
one jug, twelve water glasses, ten red wine glasses, twelve white
wine glasses, eleven Port glasses, twelve liqueur glasses and
twelve champagne coupes, French, 20th C., wear to the gilt,
missing bottles covers, one broken white wine glass, marked
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20 Par de jarras «Pout-Pourri»
porcelana de Meissen, decoração policromada e dourada “Cenas galantes” e “Flores”, pegas relevadas 
“Figuras masculinas”, bases em antimónio relevado e dourado, pomo da tampa relvada “Rosas”, francesas, 
séc. XX (1ª metade), desgaste na decoração, uma tampa partida e colada, ligeiro desgaste no dourado, 
marcadas com monograma AR (Augustus Rex)
Dim. - 37 x 26 x 17 cm
€ 700 - 1.050

19 esPelho oVal

moldura em porcelana possivelmente de Sèvres, decoração
relevada, policromada e dourada “Flores”, vidro biselado,
europeu, séc. XIX/XX, pequenas faltas nos relevos da moldura,
defeitos no vidro
Dim. - 94 x 68 cm
€ 750 - 1.125

an oVal mirror

porcelain frame possibly Sèvres, polychrome and gil
decoration en relief “Flowers”, beveled glass, 
European, 19th/20th C., minor faults on the frame reliefs,
defects on the glass

a Pair of «Pout-Pourri» Vases

Meissen porcelain, polychrome and gilt
decoration “Gallant scenes” and “Flowers”,
handles en relief “Male figures”, gilt antimony
en relief, cover’s finial en relief “Roses”,
French, 20th C. (1st half), wear on decoration,
one broken and glued cover, wear to the gilt,
marked with monogram AR (Augustus Rex)
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21 Bufete

pau-santo e sicupira, espelho das fechaduras em metal amarelo recortado,
português, séc. XVIII, restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 90 x 150 x 85 cm
€ 2.000 - 3.000

a Centre taBle

Brazilian rosewood and Brazilian chestnut, scalloped yellow metal escutcheon
plate, Portuguese, 18th C., restoration, minor faults and defects

22 Bufete de Centro PeQueno Com Quatro GaVetas

mogno, vinhático e outras madeiras, 
puxadores em metal, português, séc. XIX/XX
Dim. - 58 x 67 x 66 cm
€ 800 - 1.200

a small Centre taBle with four drawers

mahogany, Brazilian mahogany and other woods,
metal handles, Portuguese, 19th/20th C.
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23 Cómoda

D. João V (1706-1750), nogueira com entalhamentos, saiais recortados,
pés de «garra e bola», puxadores em bronze relevado e dourado,
portuguesa, restauros, interior das gavetas refeitos, 
pequenas faltas e defeitos, muitos vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 92 x 100 x 73 cm
€ 1.000 - 1.500

a Commode

D. João V, King of Portugal (1706-1750), carved walnut, 
scalloped skirts, “claw and ball” feet, gilt bronze handles enrelief,
Portuguese, restoration, drawers interior redone, 
minor faults and defects, traces of wood insects

24 mesa de enCostar

D. José (1750-1777), pau-santo e folheado de pau-santo, 
embutidos em espinheiro, pau-santo e pau-cetim, puxadores 
e entrada de chave em metal amarelo, portuguesa, restauros, 
pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 75 x 102 x 52 cm
€ 800 - 1.200

a side taBle

D. José I, King of Portugal (1750-1777), Brazilian rosewood 
and Brazilian rosewood veneer, thornbush, Brazilian rosewood 
and satinwood inlays, yellow metal handles and keyholes,
Portuguese, restoration, minor faults and defects, 
traces of wood insects
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25 mesa de aBas Com oito PÉs e duas GaVetas

vinhático e outras madeiras com entalhamentos, 
pernas e travejamento torneados, puxadores 
e dobradiças em metal amarelo, portuguesa - Açores,
séc. XVII/XVIII, restauros, faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - (aberta) 78 x 145 x 130 cm
€ 800 - 1.200

a droP-leaf taBle with eiGht feet two drawers

carved Brazilian mohogany and other woods, turned
legs and stretchers, Portuguese - Azores, 17th/18th C.,
restorations, faults and defects, traces of xylophagues

26 arCa

carvalho com entalhamentos, ferragens em ferro,
inglesa, séc. XVII/XVIII, restauros, 
vestígios de insectos xilófagos,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 45 x 85,5 x 42 cm
€ 400 - 600

a larGe Chest

carved oak, iron mounts, English, 
17th C./18th. C., restoration, 
minor faults and defects, 
traces of wood insects

27 Baú

madeira integralmente revestida a couro com
pregaria, fechadura em ferro, português, séc.
XVII/XVIII, pequenas faltas 
e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 63 x 133 x 65 cm
€ 600 - 900

a Chest

leather lined wood with studs, iron lock,
Portuguese, 17th/18th C., 
minor faults and defects, 
traces of wood insects
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29 Cómoda

D. Maria I (1777-1816), pau-santo com
entalhamentos, cantos com decoração
embutida em pau-cetim “Flores”,
puxadores em metal amarelo, portuguesa,
restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 98 x 132 x 61 cm
€ 1.500 - 2.250

a Chest of drawers

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
carved Brazilian rosewood, corners with
satinwood inlaid decoration “Flowers”,
yellow metal handles, Portuguese,
restoration, minor faults and defects

28 Cómoda

D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), pau-santo, 
pés entalhados, ferragens em bronze, algumas ferragens com
gravação, portuguesa, pequenos restauros, pequenas faltas, vestígios
de insectos xilófagos
Dim. - 105 x 120 x 64 cm
€ 1.800 - 2.700

a Chest of drawers

D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, 
Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood, 
carved feet, bronze mounts, some engraved, Portuguese,
small restoration, minor faults, traces of wood insects
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30 antónio teixeira loPes 1866-1942
Busto de eça de Queirós

escultura em terracota, 
pequenas esbeiçadelas, assinada, 
marcada FUNDIÇÃO DE ARTE 
J. DE CASTRO GUEDES, LDA - GAIA
Dim. - 17,5 cm
€ 400 - 600

eça de Queirós Bust

terracotta sculpture, small chips, 
signed and marked FUNDIÇÃO DE ARTE 
J. DE CASTRO GUEDES, LDA - GAIA

31 antónio teixeira loPes 1866-1942
CaBeça de BeBÉ

escultura em bronze com restos 
de dourado, assinada, 
marcada FUNDIÇÃO DE ARTE 
J. DE C. GUEDES, LDA - GAIA
Dim. - 16 cm
€ 400 - 600

a Bust of a Child

bronze sculpture with traces of gilt, 
signed, marked FUNDIÇÃO DE ARTE J. DE 
C. GUEDES, LDA - GAIA

32 joÃo da silVa 1880-1960
Pastor

escultura em bronze, séc. XX,
assinada e datada de 1924, 
marcada INEG
Dim. - 28 cm
€ 800 - 1.200

a shePherd

bronze sculpture,
signed and dated 1924, marked INEG

30

31

32
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33 “mÉPhistoPhÉlès”
escultura em bronze, base em mármore 
com sistema rotativo, base em nogueira 
com entalhamentos, francesa, 
base com vestígios de insectos xilófagos,
assinada HÉBERT (provavelmente 
Émile Pierre Eugène Hébert - 1828-1893)
Dim. - (escultura) 64 cm; (total) 110 cm
€ 2.000 - 3.000

“mÉPhistoPhÉlès”
bronze sculpture, marble base with rotating
mechanism, carved walnut stand, French,
stand with traces of wood insects, 
signed HÉBERT (probably Émile Pierre
Eugène Hébert - 1828-1893)

34 “ViCtoire”
escultura em antimónio, base em mármore,
francesa, séc. XIX/XX, 
assinatura não identificada
Dim. - 100,5 cm
€ 600 - 900

“ViCtoire”
antimony sculpture, marble stand, 
French, 19th/20th C., unidentified
signature

35 anaCreonte

escultura em bronze patinado 
segundo original de Eugène Guillaume
(1822-1905), que se encontra no 
Museu d’Orsay, Paris, francesa, 
séc. XIX, marcada AD - DELAFONTAINE
Dim. - 52 cm
€ 400 - 600

anaCreont

patinated bronze sculpture according
to the original of Eugène Guillaume
(1822-1905) in d'Orsay Museum, Paris,
French, 20th C., marked AD -
DELAFONTAINE

33
34

35
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36 duas manGas de farmáCia

faiança, decoração de “Cartela Barroca” 
a azul com inscrição “R.DGALANG.” 
e “S.PIONI”, portuguesas,
séc. XVIII (princípios), 
esbeiçadelas e faltas no vidrado 
Dim. - 27,5 cm
€ 900 - 1.350

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de -
“Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII”.
Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 127, nº 129 e 130.

two PharmaCy Pots

faience, blue “Baroque cartouche”
decoration with inscription
“R.DGALANG.” and “S.PIONI”, 
Portuguese, 18th C. (early), 
chips and faults on the glaze

37 duas manGas de farmáCia

faiança, decoração a vinoso «Cartela»,
inscrições “nº 46” e “nº 77”, portuguesas,
séc. XVIII (4º quartel), esbeiçadelas,
desgaste no vidrado
Dim. - 21 cm
€ 600 - 900

two PharmaCy Pots

faience, vinous decoration with
“Cartouche”, inscriptions “nº 46” and 
“nº 77”, Portuguese, 18th C. (4th quarter),
chips,
wear on the glaze

38 dois Potes de farmáCia

faiança, decoração a azul de cobalto com
“Armas da Ordem do Carmo”, encimando
“Listel sem inscrição dentro de cartela
barroca”, português, séc. XVII/XVIII, 
um com «pé-de-galo» no corpo, outro com
craquelé, esbeiçadelas, faltas no vidrado
Dim. - 25 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de 
- “Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII”. 
Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 130, nº 136.

two PharmaCy Pots

faience, cobalt blue decoration with 
“Coat of arms of the Order of Mount Carmel”
surmounted by “Listel without inscription
inside the baroque cartouche”, 
Portuguese, 17th/18th C., craquelé, 
chips, faults on the glaze

36
38

37
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39 Pote Com tamPa

faiança, decoração a azul de cobalto “Quatro camélias
interligadas por ramos entrelaçados pontiagudos com
espinhos”, faixas do pote e da tampa “Flores e folhas
dispostas em volutas”, português, séc. XVII (2º quartel),
faltas no bordo, tampa partida e gateada
Dim. - 41,5 cm
€ 2.500 - 3.750

Nota: encontra-se reproduzido em MONCADA, 
Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII”. 
Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 85, nº 75.

a CoVered Pot

faience, cobalt blue decoration “Four camellias
interconnected by branches interwoven with sharp horns”,
pot and cover stripes with “Flowers and leaves arranged 
in volutes”, Portuguese, 17th C. (2nd quarter), 
faults on the rim, broken and stapled cover
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42 Par de tinteiro e areeiro redondos

faiança, decoração a azul “Paisagem com
casario”, portugueses, séc. XIX (2º quartel),
pequenas faltas no vidrado
Dim. - 6 x 9 cm
€ 300 - 450

a Pair of round inkwell

and PounCe Pot

faience, blue decoration “Landscape 
with houses”, Portuguese, 19th C. 
(2nd quarter), minor faults on the glaze

40 Pote Grande

faiança, decoração a azul “Felino e ave”,
pegas relevada “Mascarões”, espanhol, séc.
XVII, cabelos restaurados na base,
colagem numa das pegas, craquelé,
pequenos defeitos de fabrico
Dim. - 35 cm
€ 750 - 1.125

a larGe Pot

faience, blue decoration  “Feline and bird”,
handles en relief “Grotesque masks”,
Spanish, 17th C., restored hairlines at the
base, glueing of one handle, craquelé, 
minor faults and defects

41 Pote de farmáCia

faiança, decoração a azul “Águia bicéfala
coroada”, espanhol, séc. XVII/XVIII, 
defeitos de fabrico, faltas no vidrado
Dim. - 19 cm
€ 300 - 450

a PharmaCy Pot

faience, blue decoration “Crowned 
double-headed eagle”, Spanish, 17th/18th C.,
manufacturing defects, faults on the glaze

40

41

42
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43 alBarradas e Grinaldas de flores

painel de 128 azulejos, decoração a azul,
portugueses, séc. XVIII, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 115 x 230 cm
€ 2.500 - 3.750

alBarradas and Garlands of flowers

128 tiles panel, blue decoration, Portuguese,
18th C., minor faults and defects
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44 Par de manGas de farmáCia

faiança, decoração com «Cartela Barroca»
a azul com inscrições RELEBRO 
e  S. ANIS, portuguesas, séc. XVII/XVIII, 
uma com restauro no bordo, 
outra partida e colada
Dim. - 27,5 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de 
- “Faiança Portuguesa - séc XVI a séc. XVIII”.
Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 125, nº 126.

a Pair of PharmaCy Pots

faience, decoration with blue 
“Baroque cartouche” with inscriptons
RELEBRO and S. ANIS, Portuguese,
17th/18th C., one with restored rim, 
the other broken and glued

45 Prato

faiança dita de «Monte Sinai», 
decoração a azul “Flores”, 
português, séc. XVIII (1º quartel), 
pequeno desgaste no vidrado do bordo
Dim. - 34 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de 
- “Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII”.
Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 132, nºs 139-140.

a dish

faience aka “Monte Sinai”, 
blue decoration “Flowers”, 
Portuguese, 18th C. (1st quarter), 
wear to the rim’s glaze

46 Prato

faiança, decoração de «Faixa Barroca» 
a azul e vinoso com inscrição SILVA,
português, séc. XVII (2ª metade),
pequenas esbeiçadelas, 
faltas no vidrado do bordo
Dim. - 5 x 34,5 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de -
“Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII”.
Lisboa: SCRIBE, 2008, pp. 108-109,
nºs 100-103.

a dish

faience, blue and vinous “Baroque band”
decoration with SILVA inscription,
Portuguese, 17th C. (2nd half), 
small chips, faults on the rim’s glaze

44

45

46
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47 Prato

faiança, decoração de «Contas» 
a azul e vinoso “Flor”, português, 
séc. XVII (4º quartel), partido, 
colado e gateado, desgaste no vidrado
Dim. - 33 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de 
- “Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII”.
Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 120, nº 120.

a dish

faience, blue and vinous «Beads»
decoration “Flower”, Portuguese, 
17th C. (4th quarter), broken, 
glued and stapled, wear on the glaze

48 Prato

faiança, decoração de «Contas» 
a azul e vinoso “Flores”, 
português, séc. XVII (4º quartel), 
partido e gateado, desgaste no vidrado
Dim. - 34 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de -
“Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII”.
Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 120, nº 120.

a dish

faience, blue and vinous «Beads»
decoration “Flowers”, Portuguese, 
17th C. (4th quarter), broken and stapled,
wear on the glaze

49 Prato

faiança, decoração de «Faixa Barroca» 
a azul e vinoso “Cruz da Ordem 
de Malta”, português, séc. XVII 
(4º quartel), cabelos, esbeiçadelas,
desgastes no vidrado
Dim. - 39,5 cm
€ 700 - 1.050

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral 
de - “Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII”.
Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 107, nº 99.

a dish

faience, blue and vinous decoration
with “Baroque band” and “Cross of the
Sovereign Military Order of Malta “,
Portuguese, 17th C. (4th quarter),
hairlines, chips, wear on te glaze

47

48

49
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50 Prato

faiança de Estremoz, decoração policromada 
“Fonte com estátua de Neptuno”, português, séc. XVIII/XIX,
grande cabelo, esbeiçadela, pequenas faltas no vidrado, 
verso com sinais de dois «gatos»
Dim. - 33,5 cm
€ 500 - 750

Nota: integrou a colecção Dr. Artur Maldonado de Freitas, conforme
inscrição manuscrita no verso - CMF 0465.
Exemplar idêntico integrou a Colecção António Capucho, encontrando-
se representado em ARRUDA, Luísa d’Orey Capucho; HENRIQUES, Paulo;
PAIS, Alexandre Nobre; e MONTEIRO, João Paulo - “António Capucho -
retrato do homem através da colecção - cerâmica portuguesa do século
XVI ao século XX”. Porto: Livraria Civilização Editora, p. 132, nº 69.

a dish

Estremoz faience, polychrome decoration “Fountain wit
Neptune Statue”, Portuguese, 18th/19th C., large hairline, 
chip, minor faults on the glaze, traces of stapling on the back

51 Prato Grande

faiança possivelmente da Fábrica de Miragaia, 
decoração a azul “Flor”, português, séc. XVIII/XIX, 
pequenas esbeiçadelas e faltas no vidrado do bordo
Dim. - 34,5 cm
€ 150 - 225

Nota: vd. catálogo da exposição “Fábrica de Louça de Miragaia”. 
Porto: Museu Nacional Soares dos Reis, 2008-2009, p. 126, nº 38.

a dish

faience possibly from Miragaia, blue decoration “Flower”, 
Portuguese, 18th/19th C., small chips and faults on the glaze

52 Pote de farmáCia

faiança, decoração com «Cartela Barroca» a azul com inscrição 
C. ROZADA. COMVA, português, séc. XVII/XVIII, 
restauro na grande falta de vidrado do bordo, pequenos cabelos
Dim. - 22 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa - séc XVI 
a séc. XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 127, nº 129.

a PharmaCy Pot

faience, decoration with blue “Baroque cartouche” with inscription 
C. ROZADA. COMVA, Portuguese, 17th/18th C., 
restored rim’s glaze, small hairlines

50

51

52
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53 seBastiÃo de almeida 1727-1779
terrina reCortada

rocaille, faiança da Real Fábrica de Loiça ao Rato, decoração a azul “Flores”, 
pomo da tampa relevado “Flor”, pegas “conchas”, portuguesa, 
esbeiçadelas com restauros antigos, faltas no vidrado, 
cabelos no corpo, esbeiçadelas, marcada FR SA
Dim. - 24 x 39,5 x 26 cm
€ 1000 - 1500

Nota: vd. catálogo da exposição “Real Fábrica de Louça, ao Rato”. Lisboa e Porto: 
Museu Nacional do Azulejo e Museu Nacional de Soares dos Reis, 2003, p. 297, nº 96.

a sCalloPed tureen

rocaille, faience from the Real Fábrica de Loiça ao Rato (Royal Crockery
Manufactory at Rato), blue decoration, relief top “Flower”, handles “Shell”, 
Portuguese, chips with old restorations, faults on the glaze, 
major hairlines and chips, marked FR SA



34                                                                                               cabral moncada leilões 194  |  28 de Maio de 2018

54 Garrafa “maria da PaCiênCia”
escultura em barro vidrado das Caldas, decoração em tons de
castanho, lenço policromado, portuguesa, séc. XIX/XX, pequenas
faltas no interior do gargalo, marcada da FÁBRICA DE FAIANÇAS
DAS CALDAS DA RAINHA DE RAFAEL BORDALO PINHEIRO
Dim. - 31 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. catálogo da “Expo-Caldas 77”. Caldas da Rainha: Museu Malhoa,
1977, p. 135, nº 428; e SIMAS, Filomena; ISIDRO, Sónia - “Dicionário de
Marcas de Faiança e Porcelana Portuguesas”. Lisboa: Estar Editora, 1996,
p. 66, marca nº 276.

a Bottle “maria da PaCiênCia”
glazed clay sculpture from Caldas da Rainha, decoration in shades
of brown, polychrome scarf,  Portuguese, 19th/20th C., 
minor faults inside the bottleneck, marked FÁBRICA DE FAIANÇAS
DAS CALDAS DA RAINHA DE RAFAEL BORDALO PINHEIRO

55 Par de jarras Grandes

faiança, decoração naturalista relevada e marmoreada 
“Madeira e troncos”, portuguesas, séc. XIX (2ª metade), 
restauros nos bordos
Dim. - 50 cm
€ 500 - 750

a Pair of larGe Vases

faience, naturalistic and marbled decoration en relief 
“Wood and trunks”, Portuguese, 19th C. (2nd half), restored rims

56 CariCatura “rei d. Carlos dormindo”
faiança das Caldas, decoração policromada, 
portuguesa, séc. XIX/XX
Dim. - 7,5 x 21 x 10,5 cm
€ 400 - 600

CariCature “kinG d. Carlos i of PortuGal sleePinG”
terracotta sculpture, polychrome decoration, Portuguese,
19th/20th C., small chip, marked C

54

55

56
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57 Prato

faiança dita «de Ratinho», decoração
policromada “Homem a beber sentado 
em barrica”, português, séc. XIX, faltas no
vidrado do bordo, esbeiçadelas no bordo
Dim. - 30 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. catálogo da exposição “Cerâmica 
na Colecção da Fundação Manuel Cargaleiro”. 
Castelo Branco: Câmara Municipal de 
Castelo Branco, 2012, pp. 51-57, nºs 9-15. 

a dish

faience aka “Ratinho”, polychrome decoration
“Man sitting on a barrel and drinking”,
Portuguese, 19th C., faults on the rim’s glaze,
chips on the rim

58 Prato

faiança dita «de Ratinho», decoração
policromada “Domador”, português, 
séc. XIX, faltas no vidrado 
do bordo, esbeiçadelas no bordo
Dim. - 31 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. catálogo da exposição “Cerâmica 
na Colecção da Fundação Manuel Cargaleiro”.
Castelo Branco: Câmara Municipal de 
Castelo Branco, 2012, pp. 51-57, nºs 9-15.

a dish

faience aka “Ratinho”, polychrome
decoration “Tamer”, Portuguese, 
19th C., faults on the rim’s glaze, 
chips on the rim

59 Prato

faiança dita «de Ratinho», decoração
policromada “Senhora com bilha 
à cabeça”, português, séc. XIX, 
muitas faltas no vidrado
Dim. - 30,5 cm
€ 700 - 1.050

Nota: vd. catálogo da exposição 
“Cerâmica na Colecção da Fundação 
Manuel Cargaleiro”. Castelo Branco: 
Câmara Municipal de Castelo Branco, 
2012, pp. 51-57, nºs 9-15.

a dish

faience aka “Ratinho”, polychrome
decoration “Lady carrying a water 
pot on her head”, Portuguese, 
19th C., many faults on the glaze

57

58

59
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61 PaPeleira

D. João V (1706-1750), nogueira, frente das gavetas 
e laterais com «painéis», interior recortado com
gavetas, escaninhos e porta central ladeada por
duplas colunas espiraladas, segredos, ferragens 
em bronze, portuguesa, pequenos restauros, 
alguns vestígios antigos de insectos xilófagos
Dim. - 118 x 115 x 56 cm
€ 1.200 - 1.800

a Bureau

D. João V, King of Portugal (1706-1750), walnut,
panelled front of drawers and flanks, scalloped
interior with drawers, pigeon holes and central 
door flanked by double spiral columns, secrets,
bronze mounts, Portuguese, small restoration, 
traces of wood insects

60 PaPeleira

neoclássica, carvalho revestido a marchetaria de raiz de
pau-santo «espinhado», interior em mogno com escaninhos,
segredos e tampo parcialmente revestido a pele, ferragens
em bronze dourado, holandesa, séc. XVIII (2ª metade),
pequenos restauros, pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 98 x 99 x 59 cm
€ 1.200 - 1.800

a Bureau

neoclassical, «Veneered» burr-Brazilian rosewood marquetry
lined oak, mahogany interior with partly leather-lined top,
pigeon holes and secrets, gilt bronze mounts, Dutch, 
18th C. (2nd half), small restoration, minor defects, 
traces of wood insects
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62 Cómoda ConVexa Com estiradores

e alçado/oratório CônCaVo

D. José (1750-1777), vinhático com entalhamentos,
frisos e relevos em pau-santo, ferragens em bronze,
interior em madeira entalhada, marmoreada 
e dourada com fundo estofado a damasco,
portuguesa, restauros, pequenas faltas 
e defeitos, damasco com defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 244 x 124 x 62 cm
€ 2.500 - 3.750

a ConVex Chest of drawers with Pull-out

Boards and ConCaVe uPPer Body/oratory

D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved
Brazilian mahogany, Brazilian rosewood friezes and
reliefs, bronze mounts, carved, marbled and gilt
wooden interior with damask-lined background,
Portuguese, restoration, minor faults and defects,
wear on the damask, traces of wood insects
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65 oratório

ébano, colunas espiraladas, aro de madeira dourada, 
aplicações em bronze relevado, vazado e dourado, 
interior com entalhamentos dourados, português, séc. XVII/XVIII, 
faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 135 x 100 x 46 cm
€ 1.000 - 1.500

an oratory

ebony, spiral columns, gilt wooden frame, pierced and gilt bronze
applications en relief with gilt carvings, 17th C./18th. C., small defects

63 Cama

D. Maria I (1777-1816), pau-santo com entalhamentos,
espaldar com frisos entalhados e embutidos
de espinheiro e buxo “Vasos com flores”,
pés de «garra e bola», portuguesa,
pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 144 x 203 x 126 cm
€ 500 - 750

a Bed

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), carved
Brazilian rosewood, bedrest with carved friezes with
thornbush and boxwood inlays “Vases with flowers”,
“claw and ball” feet, Portuguese, minor defects, traces of
wood insects

64 mesa de joGo oCtoGonal Com GaVeta

D. Maria I (1777-1816), pau-santo com filetes em espinheiro
e pau-rosa, puxador em metal amarelo, portuguesa, vestígios
de insectos xilófagos, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 75 x 86 x 43 cm
€ 400 - 600

an oCtaGonal Game taBle with drawer

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood with
thornbush and kingwood fillets, yellow metal handle, interior with
felt lined top, Portuguese, traces of wood insects, minor faults and
defects
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a Glassware CuPBoard

Brazilian mahogany and red Brazilian chestnut, 
padded doors, drawers and sides, tinned iron mounts,
interior with double gallery, Portuguese, 17th C.,
restoration, minor faults and defects, 
traces of wood insects

66 armário CoPeiro

vinhático e sicupira vermelha, portas, 
gavetas e laterais almofadados, ferragens em ferro
estanhado, interior com dupla galeria, português,
séc. XVII, restauros, pequenas faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 235 x 144 x 60 cm
€ 1.400 - 2.100

67 Contador de estrado

maneirista, marchetaria de pau-santo, ferragens em metal
amarelo, português, séc. XVII, pequenos restauros
Dim. - 34 x 47 x 32 cm
€ 800 - 1.200

a small CaBinet

mannerist, Brazilian rosewood marquetry, yellow metal
mounts, Portuguese, 17th C., small restoration
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68 Par de CredênCias Com esPelho

D. José (1750-1777), madeira entalhada 
e dourada, tampos de mármore,
portuguesas, laca sobre o dourado
conferindo uma patine avermelhada,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - (credência) 93 x 131 x 60 cm; 
(espelho) 254 x 138 cm
€ 18.000 - 27.000

a Pair of Consoles with mirrors

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved and gilt wood, marble tops,
lacquered gilding creating a reddish 
patina effect, small faults and defects
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69 jean Pillement 1728-1808
“liVre de Chinois”
oito gravuras sobre papel da obra “Livre de Chinois Inventé
et Dessiné par Jean Pillement et gravé par P. C. Canot. London.
Publish’d according to Act of Parliament, Jan., 2, 1758”,
pequenas manchas no papel, molduras posteriores em madeira
dourada, assinadas, gravadas por P. C. Canot
(Pierre-Charles Canot - c. 1710–1777)
Dim. - 9 x 15 cm
€ 600 - 900

Notas: são todas as gravuras que a obra contém. Integraram a exposição
“Jean Pillement - 1728-1808 - e o paisagismo em Portugal no século
XVIII”. Lisboa: Fundação Ricardo do Espírito Santo Silva, 1997, 
pp. 161-168, nºs 58.a a 58.h.

“liVre de Chinois”
eight engravings on paper of the work “Livre de Chinois Inventé
et Dessiné by Jean Pillement et gravé par P. C. Canot, London,
Publish’d according to Act of Parliament, Jan., 2, 1758”, 
small stains on the paper, later gilt wooden frames
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70 jean Pillement 1728-1808
“troPhÉs Chinoises”
seis gravuras sobre papel da obra “Recueil des Trophés
Chinoises Inventées et Dessinees, par Iean Pillement
premiere Peintre du Roy de Pologne. Se vent chez Leviez,
Rue St. André des Arts vis-a-vis l’Hotel de Chateaux Vieux
a Paris. 1770”, pequenas manchas no papel, molduras
posteriores em madeira dourada, assinadas, gravadas
por HESS (Johann Heinrich Hess - 1746-1816)
Dim. - 23,5 x 16 cm
€ 800 - 1.200

Nota: encontram-se reproduzidas em “Jean Pillement - 1728-1808 -
e o Paisagismo em Portugal no Século XVIII”. Lisboa: Fundação
Ricardo do Espírito Santo Silva, 1997, pp. 54-55.

“troPhÉs Chinoises”
six engravings on paper of the work “Recueil des Trophés
Chinoises Inventées et Dessinees, par Iean Pillement
premiere Peintre du Roy de Pologne. 1770 “, small stains 
on the paper, later gilt wooden frames, signed, engraved 
by HESS (Johann Heinrich Hess - 1746-1816)
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73 joaQuim loPes 1886-1956
feira

aguarela sobre papel, assinada 
e datada de Bragança - 1934
Dim. - 25 x 35,5 cm
€ 700 - 1.050

the market

watercolour on paper, 
signed and dated Bragança - 1934

71 alfredo roQue Gameiro
1864-1935
sem título

aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 40 x 20,5 cm
€ 1.800 - 2.700

untitled

watercolour on paper, signed

72 Crianças a CaValo

óleo sobre madeira, escola espanhola,
séc. XIX/XX, sem moldura, 
pequena falta na pintura
assinado RUBIO
Dim. - 40 x 25 cm
€ 400 - 600

Children on horseBaCk

oil on wood, Spanish school,
19th/20th C., unframed, 
fault on the painting,
signed RUBIO

71 72

73
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74 eduarda laPa 1896-1976
natureza morta - jarros e lírios

aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 58,5 x 48,5 cm
€ 1.500 - 2.250

a still-life - Calla lilies and lilies

watercolour on paper, signed

75 alfredo roQue Gameiro 1864-1935
“marVÃo” - ConVento de nossa senhora da estrela

aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 26,5 x 18,5 cm
€ 1.200 - 1.800

“marVÃo” - ConVent of our lady of the star

watercolour on paper, signed
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76 hiGino mendonça 18??-1920
fiGuras junto a Casario rural

óleo sobre cartão, assinado
Dim. - 26 x 37 cm
€ 1.300 - 1.950

fiGures next to Country houses

oil on cardboard, signed

77 Carlos ramos 1912-1983
dunas

óleo sobre cartão, 
pequena falta na pintura, assinado
Dim. - 28 x 32 cm
€ 900 - 1.350

dunes

oil on cardboard, minor fault
on the painting, signed

78 túlio ViCtorino 1906-1967
floresta

óleo sobre tela, assinado
Dim. - 38,5 x 46 cm
€ 900 - 1.350

a forest

oil on canvas, signed

76 77

78
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79 seVero Portela júnior 1898-1985
Casal de CamPoneses

óleo sobre madeira, assinado e datado de 1938
Dim. - 29,5 x 21 cm
€ 8.000 - 12.000

CouPle of Peasants

oil on wood, signed and dated 1938
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82 falCÃo triGoso 1879-1956
roChedos junto ao mar

óleo sobre madeira, assinado,
numerado no verso com o nº 228
Dim. - 13,5 x 15 cm
€ 2.500 - 3.750

untitled

oil on wood, signed and numbered 
on the back no. 228

80 maria luísa reis 1902-1965
PaisaGem na lousÃ

óleo sobre madeira, pequenas faltas 
na pintura, assinado
Dim. - 23 x 38 cm
€ 1.100 - 1.650

lousÃ landsCaPe

oil on wood, minor faults on the painting,
signed

81 jaime murteira 1910-1986
PaisaGem

óleo sobre platex, assinado
Dim. - 25 x 35 cm
€ 1.000 - 1.500

untitled

oil on chipboard, signed
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83 FREDERICO AIRES 1887-1963
“MAnhã - TEjO (CRuz QuEbRADA)”
óleo sobre tela, assinado e datado de 1938
Dim. - 52 x 89 cm
€ 6.000 - 9.000

“MAnhã - TEjO (CRuz QuEbRADA)” / 
(“MORnIng - TAguS RIvER (CRuz QuEbRADA)”
oil on canvas, signed and dated 1938
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84 jOãO SAnTIAgO NASC. 1918
nATuREzA MORTA

óleo sobre tela, pequena falta na pintura,
assinado e datado de 1980
Dim. - 27 x 36 cm
€ 600 - 900

A STIll-lIFE

oil on canvas, minor fault on the
painting, signed and dated 1980

86 SÉRgIO TEllES NASC. 1936
nATuREzA MORTA

óleo sobre tela, assinado e datado de 1967
Dim. - 57 x 67 cm
€ 700 - 1.050

STIll-lIFE

oil on canvas, signed and dated 1967

85 EMMÉRICO nunES 1888-1968
RETRATO MASCulInO

óleo sobre tela, reentelado, pequenas
faltas de tinta, assinado e datado de 1911
Dim. - 45 x 35 cm
€ 400 - 600

A MAlE PORTRAIT

oil on canvas, relined, faults on the
painting, signed and dated 1911

84 85

86
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89 AnTÓnIO jOSÉ DA COSTA 1840-1929
“ROSAS” 
óleo sobre madeira, 
assinado e datado de 1913
Dim. - 24 x 44 cm
€ 600 - 900

“ROSAS” (ROSES)
oil on wood, signed and dated 1913

87 FERnAnDO SAnTOS 1892-1965
nu FEMInInO

óleo sobre tela, pequenas faltas na pintura, 
assinado e datado de 1926
Dim. - 55 x 67 cm
€ 600 - 900

FEMAlE nuDE

oil on canvas, minor fault on the painting, 
signed and dated 1926

88 AlDA MAChADO SAnTOS 1892-1977
nATuREzA MORTA - vASO COM FlORES

E OuTROS ObjECTOS

óleo sobre madeira, 
assinado e datado de 1959
Dim. - 55 x 75 cm
€ 600 - 900

A STIll-lIFE - vASE wITh FlOwERS

AnD OThER ObjECTS

oil on wood, signed and dated 1959
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90 91

92

90 A. PInTO SÉC. XX
PAISAgEM

óleo sobre tela, assinado
Dim. - 38 x 55 cm
€ 750 - 1.125

A lAnDSCAPE

oil on canvas, signed

91 TORCATO PInhEIRO 1850-1910
CAMInhO COM FIguRAS

óleo sobre cartão, assinado e datado de
1890
Dim. - 30,5 x 24 cm
€ 600 - 900

PATh wITh FIguRES

oil on cardboard, signed and dated 1890

92 jOSÉ PInhO SÉC. XIX/XX
RIA DE AvEIRO

óleo sobre tela, pequena falta, 
assinado e datado de 1915
Dim. - 35 x 64 cm
€ 600 - 900

RIA DE AvEIRO (ThE AvEIRO lAgOOn)
oil on canvas, minor fault, 
signed and dated 1915
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93 FRAnCISCO jOSÉ DE RESEnDE 1825-1893
PEDInTE junTO A uM CRuzEIRO

óleo sobre tela, reentelado
e restaurado, não assinado
Dim. - 65 x 48 cm
€ 1.000 - 1.500

bEggAR nEAR A CAlvARy

oil on canvas, relined and restored, unsigned

94 jOSÉ FERREIRA ChAvES 1838-1899
RETRATO DE SEnhOR

óleo sobre tela, restauros, reentelado, 
assinado e datado de 1872
Dim. - 65 x 54 cm
€ 800 - 1.200

PORTRAIT OF A gEnTlEMAn

oil on canvas, restoration, relined, 
signed and dated 1872
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95 AnjOS TEIXEIRA 1880-1935
“uM vIRTuOSO... DA MInhA FORçA!”
tinta da China sobre papel, assinada, dedicada 
e datada de Março de 1926
Dim. - 26 x 19 cm
€ 500 - 750

“uM vIRTuOSO... DA MInhA FORçA!” /  
“A vIRTuOuS... OF My STREngTh!” 
Indian ink on paper, signed, dedicated and dated March 1926

96 REI D. FERnAnDO II 1816-1885
CAçADOR E CãO CAçAnDO PATO

gravura sobre papel, assinada na chapa e datada de 1842
Dim. - (chapa) 20 x 15 cm
€ 250 - 375

hunTER AnD hOunD hunTIng A DuCk

engraving on paper, signed on the plate and dated 1842

97 jEAn PIllEMEnT 1728-1808
PAISAgEM COM FIguRAS E POnTE

grafite sobre papel, pequenas manchas de humidade,
assinada
Dim. - 18,5 x 12,5 cm
€ 400 - 600

lAnDSCAPE wITh FIguRES AnD bRIDgE

pencil on paper, small moisture stains, signed

95 96

96
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98 MIguEl ÂngElO luPI 1826-1883
“A COSTuREIRA”
óleo sobre tela, reentelado, craquelé, 
assinado e datado de 1878
Dim. - 58 x 45,5 cm
€ 8.000 - 12.000

Nota: integrou a exposição “Miguel Ângelo Lupi - 1826-1883”.
Lisboa: Museu do Chiado, 2002, p. 163, nº 129.

“A COSTuREIRA” (ThE SEAMSTRESS)
oil on canvas, relined, craquelé, 
signed and dated 1878





cabral moncada leilões 194  |  28 de Maio de 2018 57

99 jOhAnn nEPOMuk EnDER 1793-1854
RETRATO DO REI D. MIguEl I (1828-1834)
óleo sobre madeira,
pequenos restauros, assinado
Dim. - 25 x 19,5 cm
€ 10.000 - 15.000

Nota: retrato de corpo inteiro do Rei D. Miguel, do mesmo Autor, encontra-se 
no Palácio Nacional de Queluz, estando datado de 1827.
Foi a partir da presente pintura que foi aberta em 1828, pelo gravador austríaco
Franz Xaver Stöber (1795-1858), a chapa da famosa gravura representando o
ainda Infante e Regente D. Miguel.
A referida gravura apresenta a seguinte inscrição “Sua Alteza o Sereníssimo /
INFANTE DOM MIGUEL / Regente dos Reinos de Portugal 
e Algarves e nelles Lugar / Tenente de Sua Magestade Fidelissima” 
e “Ioh Ender Pinx” e “Fr. Stöber sc. Viennae”.
No retrato, D. Miguel encontra-se fardado, com dragonas de cacho 
e enverga ao pescoço o Colar da Ordem do Tosão de Ouro (Cavaleiro), 
a Ordem Soberana e Militar de Malta e a medalha da Vilafrancada. 
Tem ao peito, visíveis, a placa das Três Ordens (Grã-Cruz), a placa da Ordem de
Nossa Senhora da Conceição de Vila Viçosa (Grã-Cruz) e a placa da Ordem de
Torre e Espada. Enverga a tiracolo as bandas da Ordem de Carlos III (Grã-Cruz) 

e da Ordem de Isabel a Católica (Grão-Mestre).
Patricia Delayti Telles, no artigo intitulado “As miniaturas de «filiação
política»: de objectos perigosos ao esquecimento”, afirma, ácerca da gravura:
“Identifica-se corretamente a origem do modelo no retrato do monarca
pintado pelo austríaco Johann Nepomuk Ender (1793-1854) durante o exílio
de D. Miguel em Viena – mas como este seria amplamente divulgado em
Portugal por uma gravura de Franz Xaver Stöber (1795-1858), [tornou-se
numa] fonte inesgotável para diversas outras peças miguelistas [...]” - vd.
https://journals.openedition.org/midas/1207?lang=fr - consultado a 19-04-
2018 às 12h40.

PORTRAIT OF kIng D. MIguEl I OF PORTugAl (1802-1866) 
oil on wood, minor defects, signed
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100 MARQuêS DE POMbAl E RECOnSTRuçãO DE lISbOA

óleo sobre tela segundo original a óleo tradicionalmente
atribuído a Louis Michel van Loo (1707-1771), 
escola portuguesa, séc. XIX, reentelado, 
craquelé e faltas na pintura
Dim. - 73 x 113 cm
€ 3.000 - 4.500

ThE MARQuIS OF POMbAl AnD ThE REbuIlDIng OF lISbOn

oil on canvas according to an oil original traditinally
credited to Louis Michel van Loo (1707-1771), Portuguese
school, 19th C., relined, craquelé, faults on the painting

101 jOhAnn nEPOMuk EnDER 1793-1854
RETRATO DO 1º COnDE DE vIlA REAl

- D. jOSÉ luíS DE SOuSA bOTElhO MOuRãO

E vASCOnCElOS (1785-1855), MORgADO DE MATEuS

óleo sobre tela, faltas na pintura, 
assinado e datado de 1827
Dim. - 245 x 163 cm
€ 3.000 - 4.500

PORTRAIT OF ThE 1ST COunT OF vIlA REAl

- D. jOSÉ luíS DE SOuSA bOTElhO MOuRãO

E vASCOnCElOS (1785-1855), MORgADO DE MATEuS

oil on canvas, faults on the painting,
signed and dated 1827

DA COLECÇÃO DA CASA DOS CONDES DA PONTE

Lotes 100 a 142



cabral moncada leilões 194  |  28 de Maio de 2018 59

101
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102 CEnA DE EXTERIOR

- PAISAgEM COM FIguRAS

óleo sobre tela, 
escola inglesa, séc. XIX (1ª metade),
reentelado, tabela atribuíndo a obra
a Francis Wheatley (1747-1801)
Dim. - 51 x 66 cm
€ 1.000 - 1.500

An OuTDOOR SCEnE

- lAnDSCAPE wITh FIguRES

oil on canvas, English school, 
19th C. (1st half), relined, label crediting 
it to Francis Wheatley (1747-1801)

103 PAISAgEnS COM FIguRAS E gADO

par de óleos ovais sobre tela, 
escola inglesa,séc. XIX
Dim. - 94 x 73 cm
€ 1.800 - 2.700

lAnDSCAPE wITh FIguRES AnD CATTlE

a pair of oval oils on canvas, 
English school, 19th C.
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105 TOny DE bERguE 1820-1896
RETRATO DE OFICIAl

óleo sobre tela, assinado e datado de 1856
Dim. - 41 x 33 cm
€ 600 - 900

PORTRAIT OF An OFFICER

oil on canvas, signed and dated 1856

104 DOnA CATARInA DE bRAgAnçA (1638-1705), 
InFAnTA DE PORTugAl E RAInhA

DE InglATERRA

óleo sobre tela, 
escola portuguesa, séc. XVIII, 
restauros
Dim. - 128 x 101 cm
€ 3.000 - 4.500

PORTRAIT OF CAThERInE OF bRAgAnzA

(1683-1705), InFAnTA OF PORTugAl

AnD QuEEn OF EnglAnD

oil on canvas, 
Portuguese school, 18th C., restoration
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106

107

108

106 FIguRAS FEMInInAS

par de carvões com pastel sobre papel,
escola francesa, séc. XVIII/XIX,
pequenos picos de acidez
Dim. - 38 x 29,5 cm
€ 800 - 1.200

FEMInInE FIguRES

a pair of charcoal and pastel on paper, 
French School, 17th/18th C.,
small acidity spikes

108 nATuREzA MORTA COM FRuTOS E FlORES

óleo sobre tela, escola europeia, 
séc. XVII/XVIII, reentelado, 
restauros, muitas faltas e defeitos
Dim. - 88 x 117 cm
€ 2.200 - 3.300

A STIll-lIFE - FRuITS AnD FlOwERS

oil on canvas, European school, 
17th/18th C., relined, restoration, 
many faults and defects

107 PREgAçãO DE jESuS

óleo sobre madeira,
escola europeia, séc. XVII/XVIII, 
faltas na pintura
Dim. - 60 x 84 cm
€ 1.300 - 1.950

ThE PREAChIng OF jESuS

oil on wood, European School,
17th/18th C., 
faults on the painting
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110 "A huMAnIDADE à ESPERA DO juízO FInAl"
óleo sobre tela, cartela com inscrição "ITA ERIT ET ADVENTUS
/ FILII HOMINIS Matt.24.VV.27.37.39.",
escola holandesa, séc. XVII, restauros
Dim. - 115 x 141 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: Segundo desenho original de Dirck Barendsz (1534-1592), 
gravada por Jan Sadeler I (1550-1600), c. 1600.

"huMAnITy wAITIng FOR ThE lAST juDgMEnT"
oil on canvas, cartouche with inscription "ITA ERIT ET ADVENTUS 
/ FILII HOMINIS Matt.24.VV.27.37.39.", Dutch school, 17th C., restoration

109 TREChOS DE CIDADES

par de óleos sobre tela, escola francesa, séc. XIX,
reentelados, restauros, assinados com iniciais A. CH.
Dim. - 33 x 47 cm
€ 1.000 - 1.500

CITy lAnDSCAPES wITh FIguRES AnD CASTlE

a pair of oils on canvas, French school, 19th C., 
relined, restoration, signed with A. C. H. initials

109

110
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113 TAPETE DE ARRAIOlOS

fio de lã, decoração
policromada “Flores”,
português, séc. XX, restauros,
pequenas faltas e defeitos,
sinais de uso
Dim. - 484 x 362 cm
€ 500 - 750

An ARRAIOlOS CARPET

wool yarn, polychrome
decoration “Flowers”,
Portuguese, 20th C.,
restoration, minor faults 
and defects, signs of use

111 PRATO

faiança de Lisboa dita de «Monte Sinai», decoração a azul “Veado”,
aba com reservas “Flores”, português, séc. XVIII (1ª metade),
cabelo gateado, faltas no vidrado, sinais de uso
Dim. - 36,5 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa - séc. XVI a
XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 132, nº 140.

A PlATE

faience from Lisbon aka «Monte Sinai», blue decoration “”Deer”,
rim with reserves “Flowers”, Portuguese, 18th C. (1st half), 
stapled hairline, faults on the glaze, signs of use

112 PRATO

decoração de «Contas» a azul e vinoso “Paisagem com pássaro 
e castelo”, português, séc. XVII (4º quartel), partido, 
colado e gateado, faltas e desgaste no vidrado
Dim. - 32 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa - séc. XVI 
a XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 117, nºs 114-115.

A PlATE

blue and vinous beaded decoration “Landscape with bird 
and castle”, Portuguese, 17th C. (4th quarter), broken, 
glued and staple, faults, wear on the glaze
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115 saNta com Livro

escultura em madeira policromada, Europa do Norte, 
séc. XVII, defeitos, faltas nos dedos e na policromia
Dim. - 44 cm
€ 500 - 750

a saiNt hoLdiNg a book

polychrome wooden sculpture, gilt plaster pedestal, 
Northern Europe, 17th/18th C., defects, 
faults on the fingers and polychrome

114 Nossa seNhora das dores

Lusíada, escultura em marfim parcialmente dourada,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII, falta das espadas
Dim. - 18 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. catálogo da exposição “Arte do Marfim”. 
Porto: Museu dos Transportes e Comunicações, 1998, p. 25, nº 1.

our Lady of sorrows

partly gilt ivory sculpture, Indo-Portuguese, 
18th C., lack of swords
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118 Par de Potes com tamPas

porcelana chinesa de exportação, decoração «Mandarim»
relevada, policromada e dourada “Figuras orientais”, 
séc. XIX (2ª metade), falta grande num gargalo e outro 
com cabelo, pequenos defeitos
Dim. - 67 cm
€ 1.000 - 1.500

a Pair of covered Pots

Chinese export porcelain, Mandarin relief, polychrome and gilt
decoration “Oriental figures, 19th C. (2nd half), fault on the neck,
other with hairline, minor defects

116 bacia recortada

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada e dourada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), bordo com esbeiçadelas e pequenas faltas
restauradas, cabelos e pequenas esbeiçadelas
Dim. - 8,5 x 37 cm
€ 1.500 - 2.250

a scaLLoPed basiN

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration “Flower”,
Qianlong period (1736-1795), rim with chips and retored minor faults,
hairlines and small chips

117 Par de Potes

porcelana chinesa de exportação,
decoração «Mandarim» relevada, policromada e dourada
“Figuras orientais”, séc. XIX (2ª metade), desgaste no dourado
Dim. - 37 cm
€ 350 - 525

a Pair of Large vases

Chinese export porcelain, Mandarin relief, polychrome and
gilt decoration “Oriental figures”, Chinese, 19th C. (2nd half)
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120 terriNa oitavada com travessa

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada e dourada com
armas de D. Aires José Maria de Saldanha Albuquerque Coutinho Matos 
e Noronha - 2º Conde da Ega, pegas relevadas “Cabeça de javali”, 
pomo da tampa relevado, reinado Qianlong (1736-1795), restauro nas
pegas, tampa partida e colada, cabelo no corpo, pequenas esbeiçadelas,
ligeiro desgaste na decoração
Dim. - (terrina) 20 x 31 x 19,5 cm; (travessa) 7 x 37,5 x 29 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império -
Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 146; DIAS, Pedro - “Heráldica
Portuguesa na Porcelana da China Qing”. Lisboa: Fundação Macau, 2014, pp.
130-133; e SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de
Comércio”. Lisboa: Artemágica, 2010, volume IV, pp. 1179-1185

121 dez taças de chamPaNhe

cristal moldado, lapidado e gravado 
“Parras e uvas”, monogramado “P. M.” 
encimado por coroa de Visconde, 
francesas, séc. XIX (2ª metade)
Dim. - 13,5 cm
€ 500 - 750

teN chamPagNe couPes

moulded, cut and engraved crystal 
“vines and grapes”, “P. M.” monogram
surmounted by a Viscount coronet, 
French, 19th C. (2nd half)

119 terriNa ovaL com travessa

porcelana chinesa de exportação, decoração em dourado “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), tampa com craquelé e grande cabelo, 
travessa partida e colada, desgaste no dourado
Dim. - (terrina) 26 x 35 x 26 cm; (travessa) 5,5 x 37,5 x 31,5 cm
€ 700 - 1.050

aN ovaL tureeN with staNd

Chinese export porcelain, gilt decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), craquelé cover with huge hairline, 
broken and glued stand, wear to the gilt

aN octgoNaL tureeN with staNd

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with the
coat of arms of Count Ega, handles en relief “Wild boar heads”,
cover finial en relief, Qianlong period (1736-1795), restoration on
the handles, broken and glued cover, hairline on the body, small
chips, wear on decoration
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122 Par de aPLiques de dois Lumes

estilo Luís XV, bronze dourado, franceses, séc. XIX, electrificados
Dim. - 58 cm
€ 300 - 450

a Pair of two-Light waLL scoNces

Louis XV style, gilt bronze, French, 19th C., electrified

124 Par de aPLiques de dois Lumes

estilo Luís XV, bronze dourado, franceses, séc. XIX
Dim. - 55 cm
€ 400 - 600

a Pair of waLL scoNces

Louis XV style, gilt bronze

122 123

124

123 Par de aPLiques de dois Lumes

estilo Luís XV, bronze dourado, franceses, séc. XIX, electrificados
Dim. - 59 cm
€ 400 - 600

a Pair of two-Light waLL scoNces

Louis XV style, gilt bronze, French, 19th C., electrified

125 Par de caNdeLabros de Nove Lumes

estilo Luís XVI, bronze dourado, franceses, 
séc. XIX, desgaste no dourado
Dim. - 61 cm
€ 800 - 1.200

a Pair of NiNe-Light caNdeLabra

Louis XVI style, gilt bronze,  French, 19th C., wear to the gilt

125
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126 barómetro aNeróide com termómetro

moldura em pau-santo, aplicações em prata de 916/1000, 
decoração cinzelada, português, contraste Javali de Lisboa 
(1887-1937), marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 43 x 30 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 67 e 635.

aNeroid barometer with thermometer

Brazilian rosewood frame, 916/1000 silver mounts, 
chiselled decoration, Portuguese, mechanism requiring maintenance,
Lisbon Javali mark (1887-1937), LEITÃO & IRMÃO makers’ mark

127 reLógio de mesa graNde

Napoleão III, caixa em bronze relevado e dourado com vidros biselados,
mostrador em esmalte com numeração árabe a negro, autonomia de 
oito dias, toca horas e meias horas, regulação da marcha no mostrador,
escape sem recuo, francês, séc. XIX (2ª metade), mecanismo a necessitar
de revisão, desgaste no dourado, pequenos defeitos, 
marcado M[AI]SON MARQUIS - LANGUEREAU & Cie. - À PARIS
Dim. - 92 x 45 x 32 cm
€ 8.000 - 12.000

a Large tabLe cLock

Napoleon III, gilt bronze case en relief with beveled glasses, 
enamel dial with arabic black numbering, eight-day autonomy,
strikes hours and half-hours, pendulum regulation on the dial, 
recoilles escapement, French, 19th C. (2nd half), 
mechanism requiring maintenance, wear to the gilt, minor defects,
marked M[AI]SON MARQUIS - LANGUEREAU & Cie. - À PARIS
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129 mesa de jogo

D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816),
pau-santo e marchetaria de pau-santo e espinheiro,
portuguesa, vestígios de insectos xilófagos, pequenos defeitos
Dim. - 76 x 80 x 41 cm
€ 600 - 900

a game tabLe

D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood veneer, satinwood inlays, Portuguese, minor defects, 
traces of wood insects

128 Par de mesas de eNccostar com tamPos

facetados

marchetaria de espinheiro e outras madeiras
“Flores”, portuguesas, séc. XX, restauros, falta
de um dos saiais frontais, 
pequenos defeitos
Dim. - 78 x 83 x 37 cm
€ 700 - 1.050

a Pair of side tabLes with faceted toPs

thornbush marquetry and other woods,
Portuguese, 20th C., restoration, one of
the front skirts missing, minor defects

130 aParador

mogno, ferragens e aplicações em bronze dourado,
tampo em mármore, fundos em espelho,
francês, séc. XIX/XX, pequenos defeitos
Dim. - 102 x 140 x 56,5 cm
€ 700 - 1.050

a side board

mahogany, gilt bronze mounts and applications,
mirrored backgrounds, marble top,
French, 19th/20th C., minor defects
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132 cómoda

neoclássica, marchetaria de nogueira e outras
madeiras “Pastor”, “Instrumentos musicais” e
“Cenas galantes”, puxadores em metal amarelo com
aplicação de esmaltes “Urna”, ponteiras em metal,
italiana, séc. XVIII (finais), restauros, vestígios de
insectos xilófagos, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 98,5 x 127,5 x 61,5 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: ver trabalhos semelhantes de Giuseppe Maggiolini
(1738-1814).

a chest of drawers

neoclassical, walnut veneer and other woods,
walnut, tulipwood, satin wood, amaranth and
fruitwood parquet and marquertry “Musicians”,
“Figures” and “Musical instruments”, handles in
yellow metal with applications of enamels “Urn”,
metal caps, Italian, 18th C. (late), restoration,
minor faults and defects, traces of wood insects

131 cómoda

neoclássica, marchetaria de nogueira e outras
madeiras “Pastor”, “Instrumentos musicais” e 
“Cenas galantes”, puxadores em metal amarelo com
aplicação de esmaltes “Urna”, ponteiras em metal,
italiana, séc. XVIII (finais), restauros, vestígios de
insectos xilófagos, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 99,5 x 126 x 59,5 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: ver trabalhos semelhantes de Giuseppe Maggiolini
(1738-1814).

a chest of drawers

neoclassical, walnut veneer and marquetry with
several woods “Shepherd”, “Musical instruments”,
“Gallant scene”, handles in brass with applications 
of enamels “Urn”, metal caps, Italian, 
18th C. (late), restoration, minor faults and defects,
traces of wood insects
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134 reLógio de caixa aLta

Jorge II (1727-1760), caixa em madeira lacada de verde, decoração a dourado “Chinoiseries”,
mostrador em latão gravado, granitado e dourado com aplicações relevadas, 
autonomia de oito dias, calendário mensal, toca horas em campainha, inglês, 
séc. XVIII (2º quartel), mecanismo a necessitar de revisão, pequenas faltas e defeitos, 
mostrador marcado THO[MAS] GARDENER IN THE MINORIES - LONDON
Dim. - 262 cm
€ 1.200 - 1.800

a LoNgcase cLock

green lacquered oak case, gilt decoration “Chinoiseries”, engraved, matted and gilt brass dial
with applications en relief, eight-day autonomy, monthly calendar, srikes hours on chime,
English, 18th C. (2nd quarter), mechanism requiring maintenance, 
dial marked THO[MAS] GARDNER IN THE MINORIES - LONDON

133 PaPeLeira

D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816)
pau-santo com entalhamentos, interior com gavetas,
ferragens em metal amarelo, portuguesa, restauros,
vestígios de insectos xilófagos, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 108 x 130 x 64 cm

135 fauteuiL

estilo D. José, nogueira, assento e costas estofados, português, séc. XIX,
restauros, defeitos no estofo, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 96 x 64 x 54 cm
€ 250 - 375

a fauteuiL

D. José I (King of Portugal) style, walnut, upholstered seat and back,
Portuguese, 19th C., restoration, upholstery with defects, 
traces of wood insects

€ 2.500 - 3.750

a bureau

D. José I, King of Portugal
(1750-1777)/D. Maria I, 
Queen of Portugal (1777-1816),
carved Brazilian rosewood,
interior with drawers
yellow metal handles,
Portuguese, restoration, 
minor faults and defects,
traces of wood insects



cabral moncada leilões 194  |  28 de Maio de 2018 73

136 oratório

vinhático, interior entalhado 
e policromado com colunas e registos, 
português, séc. XIX, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 133 x 81 x 40 cm
€ 600 - 900

aN oratory

Brazilian mahogany, carved, gilt and polychrome
interior with columns and reliquaries, Portuguese,
19th C., minor faults and defects

137 cómoda

estilo Luís XV, marchetaria de pau-santo 
e pau-rosa, tampo em mármore, 
puxadores e aplicações em bronze dourado,
portuguesa, séc. XIX, pequenos defeitos,
pequenas faltas no mármore
Dim. - 84 x 128 x 62 cm
€ 1.500 - 2.250

a chest of drawers

Louis XV style, Brazilian rosewood 
and kingwood marquetry, marble top, 
gilt bronze handles and mounts,
Portuguese, 19th C., minor defects, 
minor faults on the marble
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139 mesa de casa de jaNtar

mogno, duas meias luas com quatro tábuas 
de extensão, pés com rodízios, portuguesa, 
séc. XIX, pequenas faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - (fechada) 78 x 131 x 134 cm; 
(total) 78 x 292 x 134 cm 
€ 700 - 1.050

a diNiNg room tabLe

mahogany, two “demi-lunes” with four 
extension boards, feet with casters, 
Portuguese, 19th C., minor faults an defects,
traces of wood insects

138 PaPeLeira com aLçado

mogno, puxadores em metal amarelo, 
portuguesa, séc. XIX/XX, faltas, pequenos defeitos
Dim. - 166 x 99 x 52 cm
€ 800 - 1.200

a bureau with uPPer body

mahogany, yellow metal handles, 
Portuguese, 19th/20th C., faults, minor defects
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141 mesa de Pé de gaLo

D. Maria I (1777-1816), pau-santo, tampo com marchetaria 
de buxo, pau-santo e outras madeiras “Flores”, portuguesa,
restauros, pequenos defeitos
Dim. - 74 x 88 cm
€ 600 - 900

a triPod tabLe

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood,
top with boxwood, Brazilian rosewood marquetry and other
woods “Flowers”, Portuguese, restoration, minor defects

140 breakfast tabLe

mogno, ponteiras com rodízios, inglesa, séc. XIX, 
pequenos restauros, pequenos defeitos, sinais de uso
Dim. - 73 x 178 x 95 cm
€ 1.200 - 1.800

a breakfast-tabLe

mahogany, caps with casters, English, 19th C., 
small restoration, minor defects, signs of use
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142 Pássaros

conjunto de dezoito gravuras coloridas sobre papel, segundo desenho original 
e gravadas por François-Nicolas Martinet (c. 1760-1800), publicadas na obra de
Mathurin Jacques Brisson (1723-1806), “Ornithologie”, 6 Vol, 1760; composto pelas
pranchas XVII; XXII; XXXI; XXXII (tom. III) e I; III; VI; VIII; IX; X; XI; XII; XIII; XIV;
XVI; XVIII; XLIII; XLVI (tom. IV), francesas, emolduradas, mínimas manchas
Dim. - 23 x 29 cm
€ 700 - 1.050
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birds

a set of eighteen coloured engravings on paper, according to an original
drawing and engraved by François-Nicolas Martinet (circa 1760-1800),
published on the work by Mathurin Jacques Brisson (1723-1806),
“Ornithologie”, 6 Vol, 1760; comprising boards XVII; XXII; XXXI; 
XXXII (vol. III) and I; III; VI; VIII; IX; X; XI; XII; XIII; XIV; XVI; 
XVIII; XLIII; XLVI (vol. IV), French, framed, minimal stains
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143 caLvário

óleo sobre tela, escola espanhola, séc. XVII, 
reentelado, pequenos restauros, sem moldura
Dim. - 106 x 75 cm
€ 1.200 - 1.800

the caLvary

oil on canvas, Spanish School, 17th C., relined, 
small restoration, unframed

144 visão de são tomás de aquiNo

óleo sobre tela, escola ibérica, séc. XVIII, 
tela de reforço, restauros, 
pequenas faltas na pintura, craquelé
Dim. - 158 x 93 cm
€ 3.000 - 4.500

the visioN of st. thomas aquiNas

oil on canvas, Iberian   school, 18th C., 
reinforcement canvas, restoration, 
minor faults on the painting, craquelé
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145 domiNgos vieira serrão (1570-1632)
sagrada famíLia com são joão baPtista meNiNo

óleo sobre tela, escola portuguesa, séc. XVI/XVII, 
reentelado, pequeno restauros, pequenas faltas na pintura
Dim. - 92 x 73 cm
€ 3.000 - 4.500

the hoLy famiLy with st. johN the baPtist

oil on canvas, Portuguese school, 16th/17th C., 
relined, small restoration, minor faults on the painting
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146 aNuNciação

óleo sobre tela,
escola portuguesa,
séc. XVII/XVIII
reentelado, restaurado
Dim. - 76 x 106 cm
€ 1.500 - 2.250

the aNNuNciatioN,
Portuguese School, 
17th/18th C.
oil on canvas,
reelined, restored

147 sagrada famíLia,
são joão baPtista e aNjos

óleo sobre cobre, 
escola portuguesa, séc. XVIII
Dim. - 63 x 47 cm
€ 600 - 900

the hoLy famiLy

Saint John the Baptist and Angels, 
oil on copper, Portuguese school, 18th C.

148 Passos da Paixão de cristo

par de óleos sobre tela, inscrição “Este Coadro
mandou fazer a sua custa; a M.ª Sebastiana 
M.ª de Cravalho que ofereçe à ordem deste
convento - Anno d 1688”, escola portuguesa, 
faltas na pintura, assinados Ayres
Dim. - 87 x 108 cm
€ 1.000 - 1.500

stePs of the PassioN of christ

a pair of oils on canvas, inscription”Este Coadro
mandou fazer a sua custa; a M.ª Sebastiana 
M.ª de Cravalho que ofereçe à ordem deste
convento - Anno d 1688”, Portuguese school,
faults on the painting

146

147

148
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150 Santa CeCília

óleo sobre tela, escola italiana, séc. XVII/XVIII, restauros,
pequena falta na pintura, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 135 x 100 cm
€ 4.500 - 6.750

Saint CeCilia

oil on canvas, Italian school, 17th/18th C., restoration, 
minor fault on the painting, traces of wood insects

149 150

149 São CarloS Borromeu penitente em proCiSSão

durante a peSte

óleo sobre tela, escola espanhola, séc. XVII, 
reentelado, restaurado
Dim. - 91 x 63 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: integrou o leilão da Colecção Conde do Ameal (1921)
com o nº 673. Realizada a partir de uma gravura reproduzindo
a pintura original de Pietro da Cortona (1596-1669), datada
de 1667, que se encontra exposta na Igreja de São Carlos em
Catinari, Roma, Itália.

proCeSS of St. CharleS Borromeo during

the plague in milan

oil on canvas, Spanish School, 17th C., 
relined, restored
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As far as we know, this St. John the Evangelist, is completely unknown
to our art historiography. It is a panel of a small alterpiece or a part of
a larger set, with the figure of the saint, isolated on a porch with a
wall and a pair of fine classical columns opening to a landscape that
serves as background to the figure.
Its material construction presents two oak boards as a support, horizontally
overlapped, which is not very usual and the setting of the frame seems to be
original. The chromatic layer is worn in many points, not only on the floor
and wall, but also in small areas of the hand and face, but fortunately time let
intact the beautiful robes of the Saint, of a very pure red, correct pleats and
soft transitions from light to shadow. The peculiar quality of that red, the
softness of the light-dark transitions and the drawing of the plaited refer to
the work of Frei Carlos, a Flemish painter established in Portugal that entered
the convent of Espinheiro in Évora in 1517 and died in 1540 in the Convent
of St. Jerome of Mato, of the same Order of the Hieronymites near Alenquer,
working almost exclusively for convents of the same Order. In addition to the
value of the red robe, the gesture of the figure, the drawing of the tiles and
the incorporation of the Saint in the pictorial space, in an architectural first
plan opening to a simplified landscape, remember the works of the painter, as
of St. Blaise's and St. Christoph's at the Museum of Evora or the Good
Shepherd at the Ancient Art National Museum.

Joaquim Oliveira Caetano
Art Historian and Curator of Museums

Nota: Este São João Evangelista é, tanto quanto sabemos, uma obra completamente
desconhecida da nossa historiografia da arte. Trata-se de um painel de um pequeno
retábulo, ou de uma predela de um conjunto maior, com a figura do santo, isolada,
num alpendre com muro e um par de finas colunas clássicas abrindo para uma
paisagem que serve de fundo à figura.
A sua construção material apresenta como suporte duas tábuas de carvalho,
justapostas na horizontal, o que não é muito comum, e o enquadramento da
moldura parece ser o original do primitivo retábulo. A camada cromática está gasta
em muitos pontos, não só no chão e no muro, mas também em pequenas áreas das
mãos e do rosto, mas, por boa fortuna, o tempo deixou-nos intacto o belo manto e
vestido do santo, de um vermelho puríssimo, pregueado correto e suaves transições
da luz para a sombra. A tonalidade peculiar desse vermelho, essa subtileza no claro-
escuro e o desenho contido do pregueado remetem-nos, creio, para a obra de Frei
Carlos, um pintor flamengo radicado em Portugal, que professou no convento do
Espinheiro em Évora em 1517 e faleceu em 1540, no convento de S. Jerónimo do
Mato, da mesma Ordem, próximo de Alenquer, trabalhando quase exclusivamente
para conventos da sua Ordem. Além dos valores do manto vermelho, a gestualidade
da figura, o desenho dos ladrilhos e a incorporação do Santo no espaço pictural,
num primeiro plano de arquitectura abrindo para uma paisagem simplificada,
recordam obras do pintor, como os Santos Brás e Cristovão do Museu de Évora, por
exemplo ou, mais longinquamente, o Bom Pastor do Museu Nacional de Arte Antiga.

Joaquim Oliveira Caetano
Historiador de Arte e Consevador de Museus
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151 frei CarloS (?-1540)
São João evangeliSta

óleo sobre madeira de carvalho, 
moldura possivelmente original em carvalho 
com restos de pintura e de dourado, restauros
Dim. - (pintura) 50 x 32 cm; (total) 64 x 43 cm
€ 12.000 - 18.000

St. John the evangeliSt

oil on oak wood, oak frame, possibly original 
with traces of painting and gilding, restoration
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152 duaS peanhaS

madeira entalhada e dourada, portuguesas, 
séc. XVIII, faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 55 x 30 x 35 cm
€ 300 - 450

tWo pedeStalS

carved and gilt wood, Portuguese, 18th C., 
faults and defects, traces of wood insects

153 par de talhaS

madeira entalhada e dourada, portuguesas,
séc. XVIII, vestígios de insectos xilófagos,
restauros, faltas e defeitos
Dim. - 154 x 156 cm
€ 800 - 1.200

a pair of WoodCarvingS

carved and gilt wood, Portuguese, 18th C.,
restoration, minor faults and defects,
traces of wood insects

154 BaSe

D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777), madeira entalhada, vazada e dourada, 
portuguesa, faltas no dourado
Dim. - 16,5 x 22,5 x 22,5 cm
€ 400 - 600

a Stand

D. João V, King of Portugal (1706-1750)/D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved and gilt wood, Portuguese, fault on the gilding
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155 Calvário - CriSto CruCifiCado, Bom e mau ladrão, 
noSSa Senhora, São João, Santa maria madalena

D. Maria I (1777-1816), grupo escultórico em terracota policromada 
e dourada, maquineta em madeira entalhada pintada e dourada, 
português, séc. XVIII (4º quartel), pequenas faltas e defeitos
Dim. - (maquineta) 166 x 77 x 52 cm
€ 7.000 - 10.500

the Calvary - CruCified ChriSt, the good and Bad thieveS, 
our lady, S. John the BaptiSt, St. mary magdalene

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), polychrome and gilt terracotta
sculpture set, carved, painted and gilt display cabinet, 
Portuguese, 18th C. (4th quarter), minor faults and defects
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156 Santo antónio Com o menino JeSuS

escultura em madeira dourada 
e policromada, cruz e resplendor 
em prata, portuguesa, séc. XVIII,
pequenas faltas no dourado e na
policromia, prata sem marcas, ao abrigo
do Decreto-Lei n.º 120/2017, de 15 
de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 18 cm
€ 400 - 600

St. anthony With the Child JeSuS

gilt and polychrome wooden sculpture,
silver cross and halo, Portuguese, 
18th C., minor faults on the gilding 
and polychrome, silver without marks,
pursuant to Decreto-Lei n.º 120/2017 
of 15 September - art. 2 (2) (c).

157 noSSa Senhora da ConCeição

escultura em madeira dourada 
e policromada, coroa em filigrana 
de prata, portuguesa, séc. XVIII, 
pequenas faltas no dourado e na
policromia, um dedo partido e colado,
defeitos na coroa, prata sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - (total sem coroa) 15 cm
€ 350 - 525

our lady of the immaCulate

ConCeption

gilt and polychrome wooden sculpture,
silver filigree crown, Portuguese, 
18th C., minor faults on the gilding and
polychrome, a broken and glued finger,
defects on the crown, silver without
marks, pursuant to decreto-Lei n.º
120/2017 of 15 September - art. 2 (2) (c).

158 pietà

escultura em madeira dourada 
e policromada, resplendor e coroa 
de espinhos em prata, portuguesa, 
séc. XVIII (2ª metade), falta de dois 
dedos numa das mãos, pequenas faltas no
dourado e na policromia, prata sem marcas,
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 33 cm
€ 1.800 - 2.700

a pietà

gilt and polychrome wooden sculpture,
silver halo and crown of thorns,
Portuguese, 18th C. (2nd half), 
two fingers missing in one hand, 
minor faults on the gilding and polychrome

156

157

158
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159 noSSa Senhora Com o menino JeSuS

escultura em madeira dourada e policromada,
portuguesa, séc. XVII (2ª metade), 
restauros, faltas no dourado e na policromia
Dim. - 74 cm
€ 2.000 - 3.000

our lady With the Child JeSuS

gilt and polychrome wooden sculpture, Portuguese,
17th C. (2nd half), restoration, faults on the gilding
and polychrome

160 Santa iSaBel - rainha de portugal

escultura em madeira dourada e policromada,
portuguesa, séc. XVIII, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 49 cm
€ 2.000 - 3.000

elizaBeth of aragon - Queen of portugal

polychrome and gilt wooden sculpture, 
Portuguese, 18th C., minor faults and defects
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161 Santiago matamouroS

escultura em madeira prateada e patinada
simulando bronze, espanhola, séc. XVII,
falta dos braços, outras faltas e defeitos
Dim. - 75 cm
€ 2.000 - 3.000

Santiago matamoroS

silver and patinated wooden sculpture
simulating bronze, Spanish, 17th C., 
missing arms, other faults and defects



162 noSSa Senhora em maJeStade Com o menino JeSuS

gótica, escultura em madeira dourada e policromada,
flamenga, séc. XV, faltas, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 57 cm
€ 12.000 - 18.000

our lady in maJeSty With the Child JeSuS

gothic, gilt ad polychrome wooden sculpture, 
Flemish, 15th C., faults, traces of wood insects
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163 Santa BárBara Com patrona

gótica, escultura em calcário policromado e dourado, 
francesa, séc. XV, faltas na policromia e no dourado
Dim. - 92 cm
€ 20.000 - 30.000

St. BarBara With patroneSS

gothic, polychrome and gilt limestone sculpture,
French, 15th C., faults on both polychrome and gilding
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164 CriSto CruCifiCado

escultura em marfim com pinturas, base e cruz em madeira de oliveira com embutidos 
de madrepérola “Símbolos da Ordem de São Francisco” e marfim torneado com embutidos 
de ébano, Terra Santa, séc. XVIII, pequenos restauros na cruz
Dim. - (total) 57 cm
€ 1.000 - 1.500

CruCified ChriSt

ivory sculpture with paintings, olive wood stand and cross with mother-of-pearl inlays
“Symbols of the Order of St. Francis” and turned ivory with ebony inlays, Holy Land, 
18th C., small restoration on the cross

165 modelo da Capela do Santo SepulCro - JeruSalém

estrutura em madeira de oliveira integralmente revestida a placas de madrepérola,
decoração gravada com fundos preenchidos a negro, verde e vermelho “Cristo Ressuscitado,
Símbolos da Paixão, Apóstolos e Anjos”, cobertura da basílica destacável para observação 
do interior, Terra Santa, séc. XIX, pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos, 
base posterior forrada a veludo
Dim. - 15 x 19 x 6,5 cm
€ 250 - 375

Nota: vd. “Presença Portuguesa na Ásia:
Testemunhos. Memórias. Coleccionismo”.
Lisboa: Museu do Oriente, 2008, p. 142, nº 115.

SCale model of the Chapel of the holy

SepulChre in JeruSalem

olive wood structure fully coated with 
mother-of-pearl plaques, embossed decoration
with backgrounds filled in black, green and
red “Risen Christ, Symbols of Passion, 
Apostles and Angels”, detachable cover 
of the Basilica for the interior observation,
Holy Land, 19th C., small restoration, 
minor faults and defects, velvet lined later base
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166 par de reliCárioS

D. José (1750-1777), bases e molduras em madeira entalhada,
dourada e prateada, interior com medalhões em cera,
camafeus e relíquias identificadas sobre fundo de veludo
vermelho com galões, portugueses, falta de um vidro,
pequenas faltas no dourado e no prateado, interior refeito
Dim. - (cada) 105 cm
€ 4.000 - 6.000

a pair of reliQuarieS

D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved, gilt
and silver wooden bases and frames, interior with
wax medallions, cameos and identified relics over red
velvet background with bordure, Portuguese, lack of
one glass, minor faults on both gilding and silvering,
redone interior
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167 Cómoda

D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777),
nogueira com entalhamentos, 
pés de «garra-e-bola», 
ferragens em bronze, portuguesa, restauros, 
muitos vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 101 x 136 x 75 cm
€ 1.400 - 2.100

a Commode

D. João V (1706-1750), King of Portugal/D. José 
(1750-1777) King of Portugal,
carved walnut, “claw and ball” feet, bronze mounts,
Portuguese, restoration, many traces of wood insects

168 Cómoda

D. José (1750-1777), nogueira com entalhamentos
dourados, puxadores em bronze recortado e dourado,
portuguesa, restauros, vestígios de insectos xilófagos,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 84 x 104 x 59 cm
€ 1.400 - 2.100

a Commode

D. José I, King of Portugal (1750-1777), 
walnut, gilt carvings, Portuguese, restoration, 
minor faults and defects, traces of wood insects
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169 papeleira

D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777), pau-santo, 
ferragens em bronze dourado, interior com gavetas e escaninhos,
porta central com embutido em osso “Cruz da Ordem de Cristo”, 
portuguesa, pequenos restauros
Dim. - 110 x 128 x 74 cm
€ 6.000 - 9.000

a Bureau

D. João V, King of Portugal (1706-1750)
/D. José I, King of Portugal (1750-1777),
Brazilian rosewood, gilt bronze mounts,
interior with drawers and pigeonholes,
central door with bone inlay 
“Cross of the Order of Christ”,
Portuguese, small restoration
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171 Cómoda

D. José (1750-1777) ao gosto francês,
marchetaria de pau-santo e pau-rosa,
ferragens e aplicações em bronze,
portuguesa, restauros, 
pequenas faltas e defeitos, vestígios 
de insectos xilófagos
Dim. - 94 x 141 x 66,5 cm
€ 3.200 - 4.800

a Commode

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
French manner, Brazilian rosewood 
and kingwood marquetry, bronze
mounts and applications, Portuguese,
restoration, small faults and defects,
traces of wood insects

170 papeleira

D. José (1750-1777), marchetaria de pau-santo e pau-rosa
“Parqué”, ferragens em latão relevado e dourado, 
interior com gavetas e escaninhos, interior do tampo
revestido a pele, portuguesa, restauro no interior,
pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 111 x 108 x 61 cm
€ 2.200 - 3.300

a Bureau

D. José I, King of Portugal (1750-1777), Brazilian rosewood
and kingwood marquetry “Parqué”, gilt brass mounts 
en relief, interior with drawers and pigeon holes, 
leather-lined interior top, Portuguese, restored interior,
small faults and defects, traces of wood insects
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172 PaPeleira com alçado livreiro

D. Maria I (1777-1816) ao gosto inglês, 
pau-santo, interior com gavetas 
e escaninhos, ferragens em metal amarelo
gravado, corpo superior com vidrinhos,
interiores em carvalho, portuguesa,
restauros, costas do corpo superior 
e pináculos posteriores, pequenas faltas 
e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 248 x 116 x 68 cm
€ 4.500 - 6.750

a Bureau with Bookcase

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
English manner, Brazilian rosewood,
interior with drawers and pigeon holes,
engraved yellow metal mounts, glazed
upper body, oak interiors, Portuguese,
restoration, small faults and defects, 
traces of wood insects
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173 oratório

D. José (1750-1777), pau-santo com
entalhamentos, porta e laterais com vidros,
português, pequenos restauros, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 118 cm
€ 1.400 - 2.100

an oratory

D. José I, King of Portugal (1750-1777), 
carved Brazilian rosewood, glass door and
sides, Portuguese, small restoration, 
traces of wood insects

174 relógio de Parede «vienense» 
“grande sonnerie”
caixa em madeira exótica, autonomia de 
oito dias, toca horas e quartos em bordão, 
um peso e duas molas, austríaco, séc. XIX
(meados), mecanismo a necessitar de revisão
Dim. - 117 cm
€ 450 - 675

Nota: pertenceu à Colecção Sá Vieira

a viennese wall clock “grande sonnerie”
exotic wood case, eight-day autonomy, hour
striking and quarter chiming, one weight 
and two springs, Austrian, 19th C. (mid),
mechanism requiring maintenance

175 toucador

D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), 
pau-santo, marchetaria de pau-santo 
e espinheiro, interiores com divisória 
e espelho, estirador, ferragens em metal
amarelo, português, faltas na madeira, 
falta da entrada da fechadura, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 76,5 x 92 x 55 cm
€ 800 - 1.200

a dressing taBle (coiffeuse)
D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I,
Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood,
Brazilian rosewood and thornbush marquetrry,
interior with partition and mirror, pull out top,
yellow metal mounts, Portuguese, faults on the
wood, missing lock, traces of wood insects

173 174

175
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176 cadeira

D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos, costa recortada e vazada, 
pés de «garra e bola», assento em couro lavrado, portuguesa, 
pequenos restauros, pequenos defeitos
Dim. - 105 x 58 x 54 cm
€ 400 - 600

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em PINTO, Pedro Costa - “O Móvel de Assento Português
do século XVIII”. Lisboa: Mediatexto, 2005; p. 85, nº 2.

177 mesa de Pé-de-galo

D. José (1750-1777), pau-santo, tampo redondo basculante, embutidos de
marfim, tartaruga, madrepérola, tartaruga pintada e metal dourado, pés
zoomorficos, portuguesa, pequenos restauros nos embutidos
Dim. - 76 x 78,5 cm
€ 3.500 - 5.250

a triPod taBle

D. José I, King of Portugal (1750-1777), Brazilian rosewood, round tilt-top,
ivory, tortoiseshell and mother-of-pearl inlays, painted toirtoiseshell and
yellow metal, zoomorphic feet, Portuguese, small restoration on the inlays

178 mesa de Pé-de-galo

D. Maria I (1777-1816), pau-santo, decoração embutida em pau-cetim “Búzio”,
coluna torneada, tampo basculante, 
portuguesa, restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 73 x 80 x 79 cm
€ 600 - 900

a triPod taBle

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood, 
satinwood inlaid decoration “Sea snail “, turned column, 
tilt-top, Portuguese, restoration, minor faults and defects

a chair

D. José I, King of Portugal (1750-1777), Brazilian
rosewood with carvings, pierced and scalloped
back splat, “Ball and claw” feet, embossed
leather seat, Portuguese, 
small restorations, small defects
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179 armário-louceiro

D. Maria I (1777-1816), vinhático, corpo superior com vidrinhos 
e cimalha relevada «Chinese Chippendale», corpo inferior com 
prateleiras de estirar, ferragens em cobre relevado com resto 
de dourado, português, restauros, ferragens posteriores, 
pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 251 x 126 x 59,5 cm
€ 800 - 1.200

a cuPBoard

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian mahogany, 
glazed upper body with cornice en relief «Chinese Chippendale»,
stretching shelves lower body, copper mounts en relief with traces 
of gilt, Portuguese, restoration, later mounts, small faults and defects, 
traces of wood insects

180 tall Boy

Jorge III (1760-1820), mogno, puxadores em bronze, 
inglês, restauros, pequenas faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 164 x 114 x 55,5 cm
€ 1.000 - 1.500

a tall Boy

George III (1760-1820), mahogany, bronze handles, English,
restoration, minor faults and defects, traces of wood insects
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181 Par de cómodas

D. José (1750-1777) ao gosto francês, marchetaria de pau-santo,
pau-rosa e espinheiro, ferragens em bronze, tampo de mármore,
portuguesas, vestígios de insectos xilófagos, restauros, 
faltas e pequenos defeitos
Dim. - 96 x 132 x 61 cm
€ 4.000 - 6.000

a Pair of commodes

D. José I, King of Portugal (1750-1777) in the French manner,
Brazilian rosewood, kingwood and thornbush marquetry, 
bronze mounts, marble top, Portuguese, 
traces of wood insects, faults and minor defects
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182

183

184182 Prato de soPa

porcelana chinesa de exportação, 
decoração a «rouge-de-fer» e dourado
“Plumas”, centro com armas policromadas 
de D. Bernardo José Maria da Silveira e Lorena
(1756-1818), 5º Conde de Sardezas - 3º serviço,
reinado Jiaqing (1796-1820), 
ligeiro desgaste na decoração
Dim. - 25 cm
€ 700 - 1.050

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa
ao Tempo do Império, Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD
Editores, 2007, p. 214; e VEIGA, Jorge Getúlio -
“Chinese Export Porcelain in Private Brasilian
Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, 
p. 233, estampa 204.

a souP Plate

Chinese export porcelain, «rouge-de-fer» and
gilt decoration “Feathers”, centre with the
Coat of Arms of D. Bernardo José Maria da
Silveira and Lorena (1756-1818), 5th Count of
Sardezas - 3rd service,  Jiaqing period (1796-
1820), wear on decoration

183 garrafa

porcelana chinesa de exportação, decoração 
a rosa, sépia e dourado, reservas policromadas
“Figuras europeias em porto de mar”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
desgaste no dourado, pequenas esbeiçadelas
Dim. - 26 cm
€ 350 - 525

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies
des Indes a Décor Occidental”. Paris:
Flammarion, 1986, p. 345, nº 15.13.

a Bottle

Chinese export porcelain, pink, 
sepia and gilt decoration, polychrome
reserves “European figures at sea harbour”,
Qianlong period (1736-1795), 
wear to the gilt, small chips

184 Penico com tamPa

porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul, dourado e policromada
“Flores”, interior com decoração a negro 
e sépia “Homem olhando”, listel saindo da

boca com inscrição em inglês GOOD GOD
WHAT DO I SEE, reinado Jiaqing (1796-1820),
cabelo na pega, inscrição parcialmente
sumida
Dim. - 19,5 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: verso com etiqueta de colecção MTS.
Vd. ANTUNES, Mary Salgado Lobo - “Porcelanas”.
Lisboa: Fundação Ricardo do Espírito Santo
Silva, 1999, pp. 118-119, nº inv. 560; e vd.
HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, Yves -
“La Porcelaine des Compagnies des Indes a Décor
Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 181,
nº 7.116a e 7.116b.

a chamBer Pot with cover

Chinese export porcelain, blue, 
gilt and polychrome decoration “Flowers”,
interior with black and sepia decoration 
“Man staring”, listel coming out of the mouth
with inscription in english GOOD GOD WHAT
DO I SEE,  Jiaqing period (1796-1820), hairline
on the handle, inscription partly faded
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Nota: verso com etiqueta de colecção.
vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império -
Portugal / Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 201; SANTOS, A.
Varela - “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de Comércio”.
Lisboa: Artemágica, 2008, volume II, pp. 630-635, que prefere a
atribuição do serviço a D. António Luís da Veiga Cabral e Câmara
(1793-1819), 
Bispo de Bragança; e DIAS, Pedro - “Heráldica Portuguesa na
Porcelana da China Qing”. Lisboa: Fundação Macau, 2014, pp.
210-211.

186 Prato de soBremesa

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada e dourada com armas de António
de Araújo e Azevedo (1757-1817), 1º Conde da
Barca, 
aba com reservas a sépia “Paisagens orientais”,
reinado Jiaqing (1796-1820)
Dim. - 20 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: integrou a Colecção Jorge Getúlio Veiga - Rio de
Janeiro, encontrando-se reproduzida em VEIGA,
Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in Private
Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, p.
221, estampa 191.
Vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do
Império, Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p.
203.

a dessert Plate

Chinese export porcelain, polychrome and gilt
decoration with the Coat of Arms of António de
Araújo e Azevedo (1757-1817), 1st Count of
Barca, rim with sepia reserves “Oriental
landscape”,  Jiaqing period (1796-1820)

185 travessa oitavada

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
com armas tradicionalmente
atribuídas a Francisco António da
Veiga Cabral da Câmara Pimentel
(1734-1810), 1º Visconde de
Mirandela - 2º serviço, aba
encanastrada, reinado Qianlong
(1736-1795), esbeiçadelas
Dim. - 32,5 x 24 cm
€ 1.000 - 1.500

an octagonal Platter

Chinese export porcelain,
polychrome and gilt decoration with
the coat of arms traditionally
attributed to Francisco António da
Veiga Cabral da Câmara Pimentel
(1734-1810), 1st Viscount of
Mirandela - 2nd service, intertwined
rim, Qianlong period (1736-1795),
chips
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189 Prato de soPa

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
com armas de Lord Percy Clinton Sydney
Smith, visconde de Strangford, 
reinado Jiaqing (1796-1820), 
desgaste na decoração
Dim. - 24,5 cm
€ 200 - 300

Nota: VEIGA, Jorge Getulio - "Chineses Export
Porcelain in Private Brazilian Collections",
1989, pp. 224-225, figs. 193 a 195.

a souP Plate

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration with Coat of Arms of 
Lord Percy Clinton Sydney Smith,
Viscount of Strangford, Jiaqing period
(1796-1820), wear on decoration

188 Prato

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada com
armas de D. Henrique de Meneses, 
3º Marquês de Louriçal e 7º Conde da
Ericeira, reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadela no bordo
Dim. - 23,5 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - "A Porcelana
Chinesa ao Tempo do Império - Portugal
-Brasil". Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 184.

a Plate

Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration with 
the coat of arms of D. Henrique de
Meneses, 3rd Marquis of Louriçal and 
7th Count of Ericeira, Qianlong period
(1736-1795), chip on the rim

187

188

189

187 covilhete oval

porcelana chinesa de exportação,
decoração a rouge-de-fer, verde 
e dourado com armas do Rei D. Luís I 
e legenda PALÁCIO DO GOVERNO DE
MACAU - 2º serviço, reinado Guangxu
(1875-1908), desgaste na decoração
Dim. - 1,5 x 12,3 x 8,5 cm
€ 180 - 270

Nota: vd. Nuno de Castro in “A Porcelana
Chinesa ao Tempo do Império - Portugal-
Brasil”, ACD Editores, 2007, p. 239.

a small oval dish

Chinese export porcelain, “rouge-de-fer”,
green and gilt decoration with the coat
of arms of King D. Luís I of Portugal and
inscription «PALÁCIO DO GOVERNO DE
MACAU» - 2nd service, Chinese, Guangxu
period (1875-1908), wear on decoration
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192 Prato de soPa

porcelana chinesa de
exportação, decoração
policromada e dourada 
com armas tradicionalmente
atribuídas a Pedro Álvares 
de Abreu e Sousa e mais
recentemente a José Rodrigues
de Abreu, reinado Yongzheng
(1722-1735)/reinado Qianlong
(1736-1795), 
desgaste no dourado
Dim. - 22 cm
€ 600 - 900

190 Prato recortado

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada com armas de 
D. Diogo José Vito de Meneses Noronha
Coutinho, 5º Marquês de Marialva, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
desgaste na decoração, ínfima esbeiçadelas
Dim. - 23,5 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa 
ao Tempo do Império - Portugal-Brasil”. Lisboa: ACD
Editores, 2007, p. 167; SANTOS, A. Varela - “Portugal
na Porcelana da China: 500 Anos de Comércio”, 
Lisboa: Artemágica, 2009, vol. III, pp. 922-931,
encontrando-se representado um exemplar
semelhante na p. 930; e DIAS, Pedro - “Heráldica
Portuguesa na Porcelana da China Qing”. Lisboa:
Fundação Macau, 2014, pp. 150-155.

a scalloPed dish

Chinese export porcelain, polychrome
decoration with the coat of arms of 
D. Diogo José Vito de Meneses Noronha
Coutinho, 5th Marquis of Marialva,
Qianlong period (1736-1795), 
wear on decoration, small chip

191 Prato recortado

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada com armas 
de José Seabra da Silva - 2º serviço, 
reinado Qianlong (1736-1795), cabelo, 
ligeiras esbeiçadelas, faltas no vidrado da aba
Dim. - 23,5 cm
€ 400 - 600

Nota: CASTRO, Nuno - "A Porcelana Chinesa 
ao Tempo do Império - Portugal / Brasil", Lisboa: ACD
Editores, 2007, p. 160; e SANTOS, A. Varela - "Portugal
na Porcelana da China - 500 Anos de Comércio", 
Lisboa Artemágica2, 2009, volume III, p. 912

a scalloPed dish

Chinese export porcelain, polychrome
decoration with the coat of arms of 
José Seabra da Silva - 2nd service, 
Qianlong period (1736-1795), hairline, 
slight chips, faults on the rim’s glaze

190

192

191

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana 
Chinesa ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”.
Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 130 - 1º serviço;
SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana da
China - 500 Anos de Comércio”, volume III,
Artemágica, Lisboa, 2009, pp. 877-881; e DIAS,
Pedro - “Heráldica Portuguesa na Porcelana 
da China Qing”. Lisboa: Fundação Macau, 2014,
pp. 116-119.

a souP Plate

Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decorion with the coat of 
arms traditionally attributed to Pedro
Álvares de Abreu e Sousa and more
recently to José Rodrigues de Abreu,
Yongzheng period (1722-1735)/Qianlong
period (1736-1795), wear to the gilt
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195 Prato recortado

porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul e dourado com armas
tradicionalmente atribuídas de D. Luís de
Castelo Branco Correia e Cunha, 4º Conde 
de Pombeiro, reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadelas, desgaste no dourado
Dim. - 23,5 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa 
ao Tempo do Império - Portugal / Brasil”. 
Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 132; e SANTOS, 
A. Varela - “Portugal na Porcelana da China 
- 500 Anos de Comércio”. Lisboa: Artemágica, 2008,
volume II, pp. 647-650; e DIAS, Pedro - “Heráldica
Portuguesa na Porcelana da China Qing”. 
Lisboa: Fundação Macau, 2014, pp. 226-227.

a scalloPed Plate

Chinese export porcelain, blue and gilt decorati
on with the coat of arms traditionally attributed 
to D. Luís de Castelo Branco Correia e Cunha, 
4th Count of Pombeiro, Qianlong period 
(1736-1795), chips, wear to the gilt

193 Prato de soPa

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada com
armas de Luís Pinto Sousa Coutinho, 1º
Visconde de Balsemão,  reinado Jiaqing
(1796-1820), cabelo e ligeiro desgaste na
decoração
Dim. - 24,5 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. CASTRO, Nuno - "A Porcelana Chinesa
ao Tempo do Império - Portugal / Brasil". 
Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 205.

a souP Plate

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration with the coat of arms of
Luís Pinto Sousa Coutinho, 1st Viscount
of Balsemão, Jiaqing period (1796-1820),
hairline and wear on decoration

194 Prato

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada com armas de Joaquim Pedro
Quintela - 1º Barão de Quintela,  reinado
Jiaqing (1796-1820), ligeiro desgaste na
decoração e no vidrado
Dim. - 24,5 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. CASTRO, Nuno - "A Porcelana Chinesa 
e os Brasões do Império". Porto: Livraria Editora
Civilização, 1987, p. 196; e DIAS, Pedro - "Heráldica
Portuguesa na Porcelana da China Qing". 
Lisboa: Fundação Macau, 2014, pp. 312-315.

a Plate

Chinese export porcelain, polychrome
decoration with the coat of arms of
Joaquim Pedro Quintela - 1st Baron of
Quintela, Jiaqing period (1796-1820), 
wear on both decoration and glaze

193

194

195
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196 travessa legumeira oval

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com armas de D. Bernardo José Maria da Silveira 
e Lorena, 5º Conde de Sarzedas - 1º serviço, 
reinado Jiaqing (1796-1820), grandes cabelos, 
falta da grelha, algum desgaste na decoração
Dim. - 7,5 x 40,5 x 33,5 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do
Império - Portugal / Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 214.

an oval vegetaBle Platter

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
with the coat of arms of D. Bernardo José Maria da Silveira
e Lorena, 5th Count of Sarzedas - 1st service, 
Jiaqing period (1796-1820), large hairlines, 
lack of grill, wear on decoration

197 travessa recortada

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromadal “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas esbeiçadelas, pequenas faltas no vidrado
Dim. - 30 x 22,5 cm
€ 400 - 600

a scalloPed Platter

Chinese export porcelain, polychrome decoration “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795), small bruises, minor faults on
the glaze

198 travessa recortada

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada “Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas faltas no vidrado, pequenas esbeiçadelas
Dim. - 27 x 19 cm
€ 350 - 525

a scalloPed Platter

Chinese export porcelain, polychrome decoration “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795), minor faults on the glaze, 
small chips



199 carlos Botelho 1899-1982
sem título (vista de lisBoa)
óleo sobre tela, craquelé, assinado e datado de 1966
Dim. - 51 x 65 cm
€ 35.000 - 52.500

untitled (view of lisBon)
oil on canvas, craquelé, signed and dated 1966
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200 nadir afonso 1920-2013
“envol”
óleo sobre tela, assinado e datado de 1950-1988
Dim. - 78 x 116 cm
€ 18.000 - 27.000

Nota: obra reproduzida em AFONSO, Nadir - “Nadir Afonso”.
Lisboa: Livros Horizonte, 1998, p. 37.

“envol”
oil on canvas, signed and dated 1950-1988
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201 martins correia 1910-1999
sem título

escultura em bronze policromado, assinada
Dim. - 48 cm
€ 4.000 - 6.000

untitled

polychrome bronze sculpture, signed

Nota: vd. CORREIA, Joaquim Martins. -
"Escultor Martins Correia". s.l.: edição do
autor, s.d., p. 32, s/n; e catálogo da exposição
"Homenagem a Martins Correia". Oeiras:
Câmara Municipal de Oeiras, 2000, s/p.
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202 JOSÉ DE GUIMARÃES NASC. 1939
SEM títUlO

óleo sobre tela, assinado
Dim. - 37 x 44,5 cm
€ 8.000 - 12.000

UntItlED

oil on canvas, signed



203 EMMÉRICO nUnES 1888-1968
“SERpA”
óleo sobre cartão, assinado e datado de 1910
Dim. - 25,5 x 20,5 cm
€ 10.000 - 15.000

Nota: integrou a “Exposição Retrospectiva da 
Obra do Pintor Emmérico Nunes”, Palácio da Foz, 
Lisboa, Março de 1972, encontrando-se reproduzido no
respectivo catálogo. Lisboa: Secretaria de Estado de
Informação e Turismo / Palácio Foz, 1972, p. s/n, nº 44.

“SERpA” 
oil on wood, signed and dated 1910
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204 FRAnCIS SMItH 1881-1961
SEM títUlO

guache sobre papel, 
pequenas manchas de humidade, assinado
Dim. - 37 x 44 cm
€ 6.000 - 9.000

UntItlED

gouache on paper, small moisture stains, signed
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205 JOÃO VIEIRA 1934-2009
SEM títUlO

óleo sobre tela, assinado e datado de 1989
Dim. - 73 x 53 cm
€ 6.000 - 9.000

UntItlED

oil on canvas, signed and dated 1989
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208 CARlOS RAMOS 1912-1983
“ARCO ROMAnO DE BOBADEllA -
OlIVEIRA DO HOSpItAl”
óleo sobre aglomerado de madeira,
assinado
Dim. - 26,5 x 22 cm
€ 600 - 900

207 EDUARDO AlARCÃO 1930-2003
SEM títUlO

óleo sobre tela, datado e assinado
de Lisboa - 6-II-1986
Dim. - 60 x 40 cm
€ 800 - 1.200

206 JORGE pInHEIRO NASC. 1931
SEM títUlO

técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 1983
Dim. - 63 x 48 cm
€ 1.100 - 1.650

Nota: etiqueta da Cooperativa
Árvore - Porto, colada no verso.

206 207

208

“ARCO ROMAnO DE BOBADEllA

- OlIVEIRA DO HOSpItAl” 
(tHE BOBADEllA ROMAn ARCH

- OlIVEIRA DO HOSpItAl)
oil on chipboard, signed

UntItlED

mixed technique on paper,
signed and dated 1983

UntItlED

oil on canvas, signed and dated
Lisbon - February 6th, 1986
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209 ROGÉRIO RIBEIRO 1930-2008
“A pRAIA DA (DA SÉRIE - O AtElIER

DO pIntOR)
óleo sobre tela, pequenos defeitos,
assinado e datado de 1989
Dim. - 54 x 65 cm
€ 1.400 - 2.100

“A pRAIA” (tHE BEACH)
oil on canvas, minor defects, 
signed and dated 1989

210 EDUARDO AlARCÃO
1930-2003
SEM títUlO

óleo sobre tela, assinado 
e datado de Lisboa 6/7/88
Dim. - 65 x 81 cm
€ 1.200 - 1.800

UntItlED

oil on canvas, signed and 
dated Lisbon July 6th, 1988
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211 JACIntO lUíS NASC. 1945
SEM títUlO

óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1985
Dim. - 41 x 33 cm
€ 500 - 750

212 EDUARDO AlARCÃO 
1930-2003
SEM títUlO (VIStA DE lISBOA)
óleo sobre tela, 
assinado e datado de Lisboa -
17-11-87
Dim. - 55 x 46,5 cm
€ 800 - 1.200

213 lAURO CORADO 1908-1977
SEM títUlO (VIStA

DA BAíA CASCAIS)
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 61 x 49,5 cm
€ 800 - 1.200

212211

213

UntItlED

oil on canvas,
signed and
dated 1985

UntItlED

(VIEw OF lISBOn)
oil on canvas,
signed and dated
Lisbon - November
17th, 1987

UntItlED (VIEw OF

CASCAIS BAy)
oil on chipboard,
signed
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214 pIRES VIEIRA NASC. 1950
SEM títUlO

técnica mista sobre papel, 
duplamente assinada e datada de 1998
Dim. - 65 x 145 cm
€ 1.800 - 2.700

UntItlED

mixed technique on paper, 
signed and dated 1998

215 JOSÉ DE GUIMARÃES NASC. 1939
“A SUBIDA”
guache sobre papel artesanal, pequenas manchas 
de humidade, assinado e datado de 1977
Dim. - 40 x 27 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: etiqueta da Galeria Juana Mordó, Madrid, colada no verso.

“A SUBIDA” (tHE ClIMB)
gouache on handmade paper, 
small humidity spots, signed and dated 1977
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217 ISABEllE FARIA NASC. 1973
“SEGREDOS COntRARIADOS II”
óleo sobre papel, 
assinado e datado de 19-04-1999 no verso
Dim. - 100 x 81 cm
€ 600 - 900

“SEGREDOS COntRARIADOS II”
(COntRADICtED SECREtS II)
oil on paper pasted on canvas, signed
an dated April 19th, 1999 on the back

216 RUI FIlIpE 1928-1997
SEM títUlO

óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1988
Dim. - 92 x 92 cm
€ 800 - 1.200

UntItlED

oil on canvas, 
signed and dated 1988
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218 nADIR AFOnSO 1920-2013
“HARwARD”
guache sobre papel, 
assinado e datado de 1971
Dim. - 32 x 44 cm
€ 4.000 - 6.000

“HARwARD”
gouache on paper, signed and dated
1971
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219 MÁRIO CESARIny 1923-2006
SEM títUlO

escultura em bronze patinada, assinada
Dim. - 31 cm
€ 1.500 - 2.250

UntItlED

patinated bronze sculpture, signed

220 AUGUStO CID NASC. 1941
CAVAlO

escultura em bronze, base em madeira,
assinada e datada de 1985, numerada 2/11
Dim. - 21 x 25 x 11 cm
€ 300 - 450

A HORSE

bronze sculpture, wooden stand,
signed and dated 1985, numbered
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221 MÁRIO CESARIny 1923-2006
“A nOVA CASA”
acrílico e colagem sobre tela, assinado, 
assinado e datado no verso de 1999
Dim. - 47 x 33,5 cm
€ 5.000 - 7.500

“A nOVA CASA”
(tHE nEw HOUSE)
acrylic and collage on canvas, 
signed and dated on the back 1999



222 nIKIAS SKApInAKIS NASC. 1931
“CAlçADA”
óleo sobre tela,
assinado e datado de 1965
Dim. - 59 x 44 cm
€ 15.000 - 22.500

“CAlçADA” (pAVEMEnt)
oil on canvas, 
signed and dated 1965
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223 JOÃO HOGAn 1914-1989
SEM títUlO

óleo sobre tela, faltas e defeitos,
assinado e datado de 1972

Dim. - 81 x 60 cm
€ 10.000 - 15.000

UntItlED

oil on canvas, faults and defects,
requiring restoration, signed and
dated 1972
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224 DIOgO DE MAcEDO 1889-1959
SEM títulO (FIguRAS pOpulARES)
pastel sobre papel, assinado
Dim. - 54 x 45 cm
€ 600 - 900

uNtItlED (pEOplE)
pastel on paper, signed

225 MARIA FERNANDA AMADO NASC. 1924
SEM títulO (MENINAS NO MERcADO)
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 31 x 25 cm
€ 300 - 450

uNtItlED (gIRlS At thE MARkEt)
oil on chipboard, signed
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226 MANuEl AMADO NASC. 1938
“NA pRAIA”
tapeçaria das Manufacturas de Portalegre, 
fio de lã policromado, assinada e datada de 1989,
exemplar 2/3, marcada matrícula nº L.S2278,
edição de 3 exemplares numerados (dos quais
apenas 2 foram executados + 1 Prova de Autor)
Dim. - 190 x 286 cm
€ 6.000 - 9.000

pRAIA DE SãO MARtINhO

“NA pRAIA” (ON thE BEAch)
Tapestry from Portalege Manufactory, 
polychrome wool yarn, signed and dated 1989,
copy 2/3, marked license No. L.S2278, edition 
of 3 numbered copies (of which only 2 were
executed + 1 Artist Proof)
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227 ESpIgA pINtO 1940-2014
“ÚltIMA cEIA”
técnica mista sobre madeira, assinada e datada de 2009/2010
Dim. - 250 cm
€ 2.000 - 3.000

“ÚltIMA cEIA” 
mixed technique on wood, signed and dated 2009/2010
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228 JOãO VIEIRA 1934-2009
SEM títulO

óleo sobre tela, assinado e datado de 1986
Dim. - 72,5 x 53,5 cm
€ 8.000 - 12.000

uNtItlED

oil on canvas, signed and dated 1986
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230 luíS BRIlhANtE NASC. 1968
“gAME ON!”
técnica mista sobre cartão, 
assinada e datada de 1999
Dim. - 100 x 69,5 cm
€ 600 - 900

“gAME ON!” 
mixed technique on cardboard,
signed and dated 1999

229 MIlY pOSSOZ 1888-1968
“BAIlADO, A tERRA E O MAR”
guache sobre papel, defeitos no suporte, assinado
Dim. - 59 x 49,5 cm
€ 800 - 1.200

“BAIlADO, A tERRA E O MAR”
(A BAllEt, thE lAND AND thE SEA)
gouache on paper, defects on the support, signed
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232 JOSÉ DE guIMARãES NASC. 1939
SEM títulO

técnica mista sobre papel artesanal, 
forte contaminação por humidade, assinada
Dim. - 75 x 56 cm
€ 3.000 - 4.500

uNtItlED

mixed technique on handmade paper, strong
moisture contamination, signed

231 NuNO BARREtO 1941-2009
SEM títulO

acrílico sobre aglomerado de madeira,
defeitos, assinado
Dim. - 150 x 109 cm
€ 2.000 - 3.000

uNtItlED

acrylic on chipboard, defects, signed
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234 pAulO OSSIãO NASC. 1952
SEM títulO

aguarela sobre papel, 
assinada e datada de 1988
Dim. - 29 x 16 cm
€ 600 - 900

uNtItlED

watercolour on paper,
signed and dated 1988

233 pAulO OSSIãO NASC. 1952
SEM títulO

aguarela sobre placa de gesso cartonado, 
assinada e datada de 2007
Dim. - 26 x 20,5 cm
€ 400 - 600

uNtItlED

watercolor on drywall panel, signed and dated 2007
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235 NuNO SANtIAgO NASC. 1956
SEM títulO

acrílico e papel chinês sobre tela, 
assinado e datado de 2014
Dim. - 141 x 147 cm
€ 2.000 - 3.000

uNtItlED

acrylic and Chinese paper on canvas, 
signed and dated 2014
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236 cONJuNtO DE SEIS cADEIRAS

nogueira com entalhamentos, 
costas e assentos em couro lavrado 
com pregaria, portuguesas, séc. XVII, 
restauros, faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 102 x 47 x 40 cm
€ 600 - 900

A SEt OF SIx chAIRS

carved walnut, embossed leather 
seats and backs with studs, Portuguese, 
17th C., restorations, faults and defects, 
traces of wood insects

237 cONJuNtO DE SEIS cADEIRAS

nogueira com entalhamentos, 
costas e assentos em couro lavrado com pregaria,
portuguesas, séc. XVII, restauros, 
faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 102 x 47 x 40 cm
€ 600 - 900

A SEt OF SIx chAIRS, carved walnut, 
embossed leather seats and backs with studs,
Portuguese, 17th C., restorations, 
faults and defects, traces of wood insects

238 BuFEtE DE EStRADO

pau-santo, frisos «tremidos», 
pernas e travejamento torneados, 
ferragens em bronze relevado e vazado, 
português, séc. XVII/XVIII
Dim. - 51 x 62 x 48 cm
€ 600 - 900

A SMAll cENtRE tABlE, 
Brazilian rosewood, ripple moulded friezes, 
turned legs and stretchers, 
pierced bronze mounts en relief, 
Portuguese, 17th/18th C.
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239 BuFEtE DE quAtRO pERNAS E SEIS pÉS

pau-santo, frisos tremidos, pernas e travejamento
espiralados e gomados, pés de «garra e bola»,
português, séc. XIX, pequenos defeitos
Dim. - 85 x 147 x 83 cm
€ 1.500 - 2.250

A cENtRE tABlE wIth FOuR lEgS

Brazilian rosewood, ripple moulded friezes, coiled and
gadrooned legs and stretchers, “claw and ball” feet,
Portuguese, 19th C., minor defects

240 BuFEtE

pau-santo, frisos «tremidos», pernas e travejamento 
torneados, ferragens em metal amarelo, 
português, séc. XVII/XVIII, pequenos restauros
Dim. - 84 x 119 x 80 cm
€ 1.800 - 2.700

A cENtER tABlE

Brazilian rosewood, ripple moulded friezes, 
turned legs ad stretchers, yellow metal mounts, 
Portuguese, 17th/18th C., small restorations
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242 ORAtóRIO

estilo D. José, pau-santo com entalhamentos, interior puncionado
e dourado, laterais de abrir, português, séc. XIX, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 142 x 82 x 40 cm
€ 1.000 - 1.500

AN ORAtORY

D. José I (King of Portugal) style, carved Brazilian rosewood, hammered and
gilt interior, opening sides, Portuguese, 19th C., minor faults and defects

243 ARcA

cedro, decoração do corpo relevada “Grifos, guerreiros e figuras aladas”,
interior do tampo pirogravado “Figuras fantásticas, lutas e elementos
vegetalistas”, ferragens em ferro, italiana, séc. XVI, 
restauros, faltas e defeitos
Dim. - 57 x 184 x 57 cm
€ 2.500 - 3.750

A lARgE chESt

cedar, body decoration en relief “Griffins, warriors and winged figures”,
pyrographed top interior “Imaginary figures, fights and vegetal elements”,
Italian, 16th C., restoration, faults an defects

241 cAMA DE cAMpANhA

D. José (1750-1777), pau-santo com
entalhamentos, estrado em lona, 
pernas quebradiças em X, 
portuguesa, restauros, defeitos, 
lona e correias não originais
Dim. - 126 x 188 x 92 cm
€ 2.000 - 3.000

A cAMpAIgN BED,
D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved Brazilian rosewood, canvas base,
X brittle legs, Portuguese, restoration,
defects, non-original canvas and belts



cabral moncada leilões 194  |  28 de Maio de 2018 141

245 cóMODA

D. José (1750-1777), nogueira e castanho com frisos 
e entalhamentos dourados, saial entalhado e vazado, ferragens
em bronze, portuguesa, restauro nos dourados, pequenas
faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 93 x 126 x 68 cm
€ 1.800 - 2.700

A chESt OF DRAwERS

D. José I, King of Portugal (1750-1777), walnut and chestnut
with gilt friezes and carvings, carved and pierced skirt, bronze
mounts, Portuguese, restored gilding, 
minor faults and defects, traces of wood insects

244 pAR DE cADEIRõES DE BRAçOS cOM ESpAlDAR AltO

D. José (1750-1777), nogueira com entalhamentos dourados,
portugueses, pequenos restauros, falta de parte de um pé, assentos
com estofo moderno
Dim. - 124 x 65 x 55 cm
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. PINTO, Pedro Costa - “O Móvel de Assento Português do Século
XVIII em Colecções do Norte”. Lisboa: Mediatexto, 2005, p. 73.

A pAIR OF ARMchAIRS wIth hIgh BAckREStS

D. José I, King of Portugal (1750-1777), gilt carved walnut,
Portuguese, small restoration, missing part of a foot, 
modern upholstery seats

246 MESA DE ENcOStAR

D. João V (1706-1750), nogueira e castanho, frisos dourados,
ferragens em bronze, portuguesa, dourado refeito, pequenos
restauros
Dim. - 82 x 106 x 65 cm
€ 600 - 900

A SIDE tABlE

D. João V, King of Portugal (1706-1750), 
walnut and chestnut, gilt friezes, bronze mounts,
Portuguese, gilding redone, small restoration
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247MESA DE ENcOStAR

D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos,
ferragens em bronze relevado, portuguesa,
pequenos restauros, pequenos defeitos
Dim. - 79 x 111 x 63 cm
€ 7.000 - 10.500

A SIDE tABlE

D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved
Brazilian rosewood, bronze mounts en relief,
Portuguese, small restoration, minor defects
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248 cóMODA

D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), 
marchetaria de pau-santo e outras
madeiras “Flores”, ilhargas com
entalhamentos e pés de garra e bola,
ferragens em bronze dourado, 
tampo de mármore, portuguesa, defeitos
no mármore, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 112 x 135 x 69 cm
€ 4.000 - 6.000

A cOMMODE

D. José I, King of Portugal (1750-1777)/
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood marquetry and other
woods “Flowers”, carved flanks, “claw and
ball” feet, gilt bronze mounts, marble top,
Portuguese, defects on marble, minor faults
and defects
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249 JOÃO VAZ 1859-1931
VilA dO COnde

óleo sobre tela, pequeno restauro, assinado
Dim. - 65 x 95 cm
€ 30.000 - 45.000

VilA dO COnde

oil on canvas, small restoration, signed
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250 dOmingOS reBelO 1891-1975
fiAndeirA

óleo sobre tela, defeitos, faltas, 
rasgão no suporte, assinado e datado de 1918
Dim. - 90 x 70 cm
€ 2.000 - 3.000

the Spinning WOmAn

oil on canvas, defects, faults,
tear on the support, signed and dated 1918

251 emmÉriCO nuneS 1888-1968
retrAtO de remBrAndt

óleo sobre tela, falta na pintura, 
assinado e datado de 1908, no verso
Dim. - 50 x 40 cm
€ 500 - 750

pOrtrAit Of remBrAndt

oil on canvas, fault on the painting,
signed and dated 1908 on the back

252 frAnCiSCO JOSÉ de reSende 1825-1893
figurA femininA em trAJe regiOnAl

óleo sobre madeira, fissura no suporte de madeira, assinado 
e datado de 1859, verso com inscrição manuscrita pelo Autor 
Dim. - 31 x 24,5 cm
€ 800 - 1.200

250 251

252

A femAle figure in regiOnAl Attire

oil on wood, crack on the wooden support,
signed and dated 1859, back with handwritten
inscription by the artist
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253 retrAtO de SeBAStiÃO JOSÉ de CArVAlhO e melO

(1699-1782), 1º mArquêS de pOmBAl

óleo sobre tela, escola portuguesa, 
séc. XVIII (2ª metade), reentelado, 
restauros , marca de posse no verso
Dim. - 53 x 44 cm
€ 1.800 - 2.700

pOrtrAit Of d. SeBAStiÃO JOSÉ de CArVAlhO

e melO (1699-1782), 1St mArquiS Of pOmBAl

oil on cavas, Portuguese school, 18th C. (2nd half),
relined, restoration, possession mark on the back

254 eduArdA lApA 1896-1976
fiAndeirA

óleo sobre platex, assinado e datado de 22-7-1892
Dim. - 62 x 50 cm
€ 3.000 - 4.500

A linen Spinner

oil on chipboard, signed and dated 22-7-1918



148                                                                                             cabral moncada leilões 194  |  28 de Maio de 2018

255 256

257

255 AlfredO rOque gAmeirO
1864-1935
VendedeirA de frutA

aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 42 x 31 cm
€ 2.000 - 3.000

A WOmAn Selling fruit

watercolour on paper, signed

256 tOmÁS de mellO JÚniOr
SÉC. XIX/XX
BArCOS nA prAiA

aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 14 x 28 cm
€ 600 - 900

BOAtS On the BeACh

watercolour on paper, signed

257 COmAndAnte pintO BAStO 1862-1946
“Winge ninge”
aguarela sobre papel, não assinado, datado de
22-7-92
Dim. - 10 x 16,5 cm
€ 350 - 525

“Winge ninge”
watercolour on paper, unsigned, dated July
22nd, 1992



cabral moncada leilões 194  |  28 de Maio de 2018 149

258 COmAndAnte pintO BAStO 1862-1946
“S. gABriel” 
aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 15 x 23 cm
€ 700 - 1.050

“S. gABriel”
watercolour on paper, signed

259 COmAndAnte pintO BAStO 
1862-1946
emBArCAçõeS nO teJO

aguarela sobre papel, picos de acidez,
manchas no papel, assinado de datado 
de (18)97
Dim. - 23,5 x 33,5 cm
€ 700 - 1.050

VeSSelS On the tAguS riVer

watercolour on paper, acidity spikes,
stains on paper, signed and dated (18)97

260 COmAndAnte pintO BAStO 
1862-1946
“CACOngO em CABindA”
aguarela sobre papel, não assinado,
datado de 26-7-22 (?) 
Dim. - 10 x 16,5 cm
€ 350 - 525

“CACOngO em CABindA”
(the CACOngO in CABindA)
watercolour on paper, unsigned,
dated July 26th, 1922 (?)



150                                                                                             cabral moncada leilões 194  |  28 de Maio de 2018

263 mAriA de lOurdeS de mellO 
e CAStrO 1903-1996
igreJA de S. JOÃO BAptiStA – tOmAr

óleo sobre laminado de madeira, 
assinado e datado de 1956
Dim. - 32 x 40 cm
€ 1.000 - 1.500

St. JOhn the BAptiSt ChurCh in tOmAr

oil on plywood, signed and dated 1956

261 AlBertO de SOuZA 1880-1961
SintrA – CAStelO dOS mOurOS

aguarela sobre papel, manchas no papel,
assinada e datada de Sintra, 1933
Dim. - 49 x 35,5 cm
€ 800 - 1.200

SintrA - mOOriSh CAStle

watercolour on paper, stains on the
paper, signed and dated Sintra, 1933

262 AlfredO mOrAiS 1872-1971
pAlÁCiO dA penA

aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 53 x 42 cm
€ 400 - 600

the penA CAStle

watercolour on paper, signed

261 262

263
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264 mAriA guilherminA SilVA reiS SÉC. XIX
pAiSAgem COSteirA

óleo sobre tela, reentelado, restauros, assinado
Dim. - 53,5 x 74,5 cm
€ 6.000 - 9.000

A VieW Of liSBOA - rOChA dO COnde de ÓBidOS

oil on canvas, relined, restoration, signed
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265 AnAtOmiA humAnA

três desenhos a lápis e sanguínea sobre
papel, europeus, séc. XIX, pequenas
manchas no papel, duas emolduradas
conjuntamente
Dim. - (a maior) 57 x 41 cm
€ 500 - 750

humAn AnAtOmy

three pencil and sanguine drawings on
paper, European, 19th C., small stains on
paper, two drawings framed together

267 “pAul et Virginie”
conjunto de seis águas-tintas coloridas
à mão, francesas, duas gravuras com leve
acidez e ligeiras manchas, abertas por
Charles Melchior Descourtis (1753–1820)
segundo desenhos originais de
Jean-Frédéric Schall (1752-1825)
Dim. - 38 x 43 cm
€ 600 - 900

“pAul et Virginie”
a set of six hand coloured aquatints, French,
two of them with slight acidity and stains,
opened by Charles Melchior Descourtis
(1753–1820) according original drawings
by Jean-Frédéric Schall (1752-1825)

265

266 ViStA dO riO de JAneirO

aguarela sobre papel, assinada com iniciais J. K. (provavelmente Johann
Hermann Kretzschmer - 1811-1890) e datado do Rio de Janeiro - 1873
Dim. - 14 x 22 cm
€ 150 - 225

VieW Of riO de JAneirO

watercolour on paper, signed with initials J. K. (probably Johann Hermann
Kretzschmer - 1811-1890) and dated Rio de Janeiro 1873

266
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267
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268 ViStA dO pAlÁCiO de CAtArinA em tSArSkOye SelO, 
ViStO dO JArdim dA frente

gravura a talhe-doce (buril e água-forte), segundo desenho
original de Mikhail Makhayev (c. 1717-1770), aberta por 
Prokofy Artemyev (1736-1803), Yekim Vnukov (1723-25-1762/63) 
e Nikita Chelnakov (1733/36-1790), russa, restauro na dobra
central e margem inferior, cartela central parcialmente sumida, 
não emoldurada, assinado em caracteres cirílicos, datada de 1761
Dim. - 54 x 133 cm
€ 600 - 900

VieW Of the pAlACe Of CAtherine in tSArSkOye SelO, 
Seen frOm the frOnt yArd

intaglio engraving (chisel and Etching), according to original
drawing by Mikhail Makhayev (circa 1717-1770), engraved by 
Prokofy Artemyev (1736-1803), Yekim Vnukov (1723-25-1762/63)
and Nikita Chelnakov (1733/36-1790), Russian, restored central
fold and lower margin, partly faded central cartouche, unframed, 
signed with Cyrillic characters and dated 1761

269 “preSpeCtiVA dO pOrtigO dO pASSeiO puBliCO dA CidAde de

liSBOA”
tinta da China e aguarela sobre papel, portuguesa, séc. XIX
(princípios), pequenos defeitos, assinado José Telles de Fº. Sª.,
com inscrição «em Março 13 de 1824 copiado por» 
Dim. - 26 x 58 cm
€ 600 - 900

SeVen ArChiteCturAl plAnS - the ChApel Of the pAlACe Of

neCeSSidAdeS, the puBliC prOmenAde in liSBOn And Other

prOJeCtS

ink and watercolour on paper, Portuguese, 19th C. (early), 
small defects, one signed José Telles de Faria e Silva (?) 
and dated March 13, 1824

270 “AfriCAe tABVlA nOVA”(mApA de ÁfriCA)
gravura aguarelada sobre papel, segundo desenho de Jacob
Gastaldi (1505-1566), gravada por Frans Hogenberg (1535-1590),
publicada na obra de Abraham Ortelius (1527-1598), “Theatrum
Orbis Terrarum”, Antuérpia, 1570, emoldurada, pequenos defeitos
no papel, datada de 1570
Dim. - 38 x 50 cm
€ 300 - 450

“AfriCAe tABVlA nOVA” (mApA de ÁfriCA) (mAp Of AfriCA),
watercoloured engraving on paper, according drawing by Jacob
Gastaldi (1505-1566), engraved by Frans Hogenberg (1535-1590),
published in the work of Abraham Ortelius (1527-1598), “Theatrum
Orbis Terrarum”, Antwerpen, 1570, framed, minor defects on the
paper, dated 1570

271 SilVA pOrtO 1850-1893
CAdernO de CAligrAfiA

tinta da China sobre papel, 
assinado e datado do Porto - 2 de Julho de 1863
Dim. - 22 x 31 cm
€ 600 - 900

A CAlligrAphy nOteBOOk

India ink on paper, signed and dated Oporto July 2, 1863

272 SilVA pOrtO 1850-1893
CAdernO de CAligrAfiA

tinta da China sobre papel, 
assinado e datado do Porto - 27 de Julho de 1863
Dim. - 25 x 30 cm
€ 600 - 900

A CAlligrAphy nOteBOOk

India ink on paper, signed and dated Oporto, July 27, 1863

273 frAnCeSCO BArtOlOZZi 1728-1815
SACrifíCiO de nOÉ

sépia sobre papel, faltas nas margens do papel, 
pequenos defeitos, assinada e datada de 176?, 
segundo desenho original de Giovanni Benedetto Castiglione
(1609-1664)
Dim. - 28 x 41 cm
€ 400 - 600

nOAh’S SACrifiCe

sepia on paper, faults on the margins of the paper, minor
defects, signed and dated 176?, according to an original drawing
by Giovanni Benedetto Castiglione (1609-1664)
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274 relÓgiO de pArede

Jorge III (1760-1820), mostrador em latão relevado, gravado, 
granitado e prateado, mecanismo do tipo “Lantern Clock” com autonomia 
de um dia, toca horas, escape de palheta, despertador, inglês, 
mecanismo a necessitar de revisão, restauros, marcado H. THOMAS - LONDON
Dim. - 34,5 x 25,5 x 19 cm
€ 500 - 750

A WAll ClOCk

George III (1760-1820), relief, engraved, matted and silver brass dial, 
30-hour “Lantern Clock” type mechanism, hour striking, verge escapement,
alarm, English, mechanism requiring maintenance, restorations, 
marked H. THOMAS - LONDON

275 mOldurA

madeira entalhada, vazada e dourada, ibérica, séc. XVIII,
pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 52 x 45,5 cm
€ 400 - 600

A frAme

carved, pierced and gilt wood, Iberian, 18th C., 
minor faults and defects, traces of wood insects

276 pAr de OBeliSCOS

madeira pintada de negro, decoração a dourado 
“Hieróglifos e símbolos maçónicos”, europeus, séc. XX,
pequenos defeitos, pequenas faltas na pintura
Dim. - 118 cm
€ 2.000 - 3.000

A pAir Of OBeliSkS

black painted wood, gilt decoration  “Hieroglyphs and
Masonic Symbols”, European school, 20th C., minor
defects and minor faults on the painting
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A BrACket ClOCk

George III (1760-1820), mahogany and bur-mahogany veneered
oak case and other woods with brass mounts, engraved, matted,
gilt and silver brass dial mounts, eight-day autonomy, strikes
hours, hour repetition on demand, monthly calendar, chime
silencer and pendulum adjustment on the dial, English, 
18th C. (late), C: mechanism requiring maintenance, 
minor faults and defects, missing key, 
marked JAMES ELEY - LONDON

277 relÓgiO de meSA “BrACket ClOCk”
Jorge III (1760-1820), caixa em carvalho folheado a mogno, raiz de mogno 
e outras madeiras com aplicações em latão relevado, mostrador em latão
gravado, granitado, dourado e prateado com aplicações relevadas, autonomia
de oito dias, toca horas, repetição de horas a pedido, 
calendário mensal, silenciador de badaladas e regulação da marcha 
no arco do mostrador, inglês, séc. XVIII (último quartel), 
mecanismo a necessitar de revisão, pequenas faltas e defeitos, 
falta da chave, marcado JAMES ELEY - LONDON
Dim. - 56 x 31 x 19 cm
€ 2.000 - 3.000



Nota: Segundo Fernando Correia de Oliveira, investigador e autor de
diversos livros sobre o Tempo, Veríssimo Alves Pereira, natural do Porto,
foi um relojoeiro construtor, activo na segunda metade do século XIX.
Para além dos Relógios de Hora Universal, inventou e construiu
"meridianas" (mecanismos especiais que, ao meio dia solar, faziam tocar
sinos ou davam tiros de canhão, para que as pessoas pudessem acertar 
os relógios).
Foi professor de relojoaria na Casa Pia de Lisboa e sócio na Fábrica de
Relógios de Torre, fundada em 1870 em Lisboa. Foi ainda Director Técnico
da Oficina de Instrumentos de Precisão do Instituto Industrial e
Comercial de Lisboa, fundado em 1852 por Fontes Pereira de Melo e que
está na génese do Instituto Superior Técnico. Uma das atribuições desta
oficina era o fornecimento e manutenção de aparelhos de precisão,
incluindo cronómetros, a todos os estabelecimentos científicos do Estado.
Veríssimo Alves Pereira foi membro da Associação Industrial Portuense,
colaborou na Revista Universal Lisbonense - Por uma Sociedade Estudiosa
(1862-1853), com sede na Rua dos Fanqueiros, 82. Foi um dos membros
mais activos da Associação Promotora da Indústria Fabril, fundada em
1837, que está na génese da actual Associação Industrial Portuguesa.
Veríssimo Alves Pereira teve na Baixa lisboeta um estabelecimento de
instrumentos musicais de seu fabrico, havendo notícia de que
comercializava contadores de água igualmente de sua invenção.
Veríssimo Alves Pereira fez pelo menos mais dois relógios semelhantes 
a este, que se pensa ser o primeiro. Numerados 2 e 3, encontram-se 
no Museu da Fundação Portuguesa das Comunicações.
O "Mapa-mundo" que reveste o cilindro, com a data de 1868 (dúvidas
quanto ao último dígito), é rico em informação e apresenta variadas
gravuras ilustrativas da actividade humana nas diferentes partes do
planeta. Numa inscrição manuscrita a tinta pode ler-se "Veríssimo Alves
Pereira inventou e fêz - Lisbôa". O meridiano de referência (zero graus de
longitude) é o de Paris, dado que só em 1911 a França passou a usar o de
Greenwich (Portugal adoptou o meridiano de Greenwich a partir de 1 de
Janeiro de 1912).
Júlio Castilho, na sua Lisboa Antiga, diz que esta curiosa personagem
«andava sempre com algum projecto, algum invento útil, alguma
facilitação industrial, alguma aplicação novíssima da mecânica» na
cabeça e, como todos os inventores, «explicava em termos prolixos, 
a quem quer que encontrasse, as vantagens de tal ou tal aparelho, 
os pormenores de tal ou tal engrenagem, sem querer saber se o seu
interlocutor se achava no ponto de vista dele, e comungava das
mesmas ideias».

Luís Couto Soares, Maio de 2018

Bibliografia:
- OLIVEIRA, Fernando Correia de - "História do Tempo em Portugal".
Lisboa: Diamantouro, 2003.
- TAVARES, José Mota, e OLIVEIRA, Fernando Correia de - "Relógios e
Relojoeiros - Quem é quem no Tempo em Portugal". Lisboa: Âncora
Editora, 2006.
- CTT/TLP - "Bramão e Outros Inventores Portugueses no Museu dos
CTT/TLP: Exposição Comemorativa do 1º Centenário do Telefone Bramão
1879-1979". Lisboa: Nova Lisboa Gráfica, Ldª, 1979.
- CASTILHO, Júlio de, Lisboa Antiga - "Bairros Orientais". Lisboa: Câmara
Municipal, 1934-1938, vol. IV.
- Fernando Correia de Oliveira, Blogs
http://allaworldontime.blogspot.com e
http://estacaochronographica.blogspot.pt/ - consultados a 14-05-2018.

158                                                                                              cabral moncada leilões 194  |  28 de Maio de 2018

According to Fernando Correia de Oliveira, researcher and author of
several books about Time, Veríssimo Alves Pereira, born in Oporto, was a
watchmaker in the second half of the 19th century. Besides his "Universal
Time" watches, he invented and built "meridians" (special mechanisms
that, at solar noon time, made bells ring and cannon fire so that people
could heard and set their clocks).
He was a teacher of watchmaking at the Casa Pia in Lisbon and partner
at Relógios de Torre Factory, founded in 1870 in Lisbon. He was also a
Technical Director at Precision Tools Factory of the Instituto Industrial e
Comercial of Lisbon, founded in 1852 by Fontes Pereira de Melo and
which is at the foundatin of the Instituto Superior Técnico. One of the
competences of this Factory was the supply and maintenance of precision
devices, including chronometers, to all the scientific government
facilities.
Veríssimo Alves Pereira was a member of the Associação Industrial
Portuense and worked at the Revista Universal Lisbonense - Por uma
Sociedade Estudiosa (1862-1853) with headquarters at Rua dos
Fanqueiros, 82. He was one of the most active members of the Associação
Promotora da Indústria Fabril, founded in 1837, which is at the origin of
the Associação Industrial Portuguesa.
Veríssimo Alves Pereira had an establishment, downtown Lisbon, of
musical instruments of his own making, and it is known that he traded
water meters also invented by him.
Veríssimo Alves Pereira has made at least two more watches similar to
this one, known to be the first. Numbered 2 and 3, they are exhibited at
the Museu da Fundação Portuguesa das Comunicações.
The "World Map" that wraps the cylinder, dated 1868 (there are some
doubts as to the last digit), is rich in information and presents several
engavings that portrait the human activity in different parts of the
planet. In a nink handwritten inscription one may read "Veríssimo Alves
Pereira invented and made - Lisbon". The reference meridian (zero
degrees of longitude) is that of Paris, given the fact that only in 1911
France started to follow Greenwich's (Portugal adopted the Greenwich
meridian from January 1,1912).
Júlio Castilho, in his "Old Lisbon" book says that this curious character
«had always some project, some useful invention, some industrial
facilitaton, some new mechanical application" on his mind, and that, as
every inventor use to do "explained in prolix terms to whom he met, the
advantages of such or such device, the details of such and such gear, no
matter if his interlocutor shared his point of view or agreed to his ideas».

Luís Couto Soares, Maio de 2018
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278 VeríSSimO AlVeS pereirA SÉC. XIX
relÓgiO de hOrA uniVerSAl

cilindro em madeira revestido por gravura sobre papel “Mapa-mundo”,
base em pau-santo e metal, topo com escultura em terracota “Chronos”
(Tempo), mapa datado de 186?, mecanismo tipo inglês com autonomia
de oito dias, toca horas e meias horas, escape «pin-wheel», dois pesos,
português, mecanismo a necessitar de revisão, pequenas faltas 
e defeitos, mapa com inscrição manuscrita 
“Veríssimo Alves Pereira inventou e fêz Lisbôa”
Dim. - 225 x 54,5 x 54,5 cm
€ 12.000 - 18.000

A uniVerSAl time ClOCk

wooden cylinder lined with engraving on paper “world map”, 
Brazilian rosewood and metal stand, top with terracotta sculpture
“Chronos” (the Time), map dated 186?, 8-day going English type
movement, pin-wheel escapement, strikes hours and half-hours, 
two weights, Portuguese, mechanism requiring maintenance, 
small faults and defects, map with handwritten inscription 
“Veríssimo Alves Pereira inventou e fêz Lisbôa”
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279 COnJuntO de quAtrO ApliqueS de dOiS lumeS

bronze relevado e dourado, electrificados, 
europeus, séc. XX
Dim. - 48 x 40 x 21,5 cm
€ 400 - 600

A Set Of fOur tWO-light WAll SCOnCeS

gilt bronze en relief, electrified, European, 20th C.

280 pAr de ApliqueS de dOiS lumeS

estilo Luís XV, bronze dourado, francês, 
séc. XIX/XX, electrificados
Dim. - 46 cm
€ 450 - 675

A pAir Of tWO-light WAll SCOnCeS

Louis XV style, gilt bronze, French, 
19th/20th C., electrified

281 pAr de ApliqueS de CinCO lumeS

estilo Luís XV, bronze relevado e dourado, 
franceses, séc. XIX/XX, pequenos defeitos
Dim. - 52 x 28 cm
€ 400 - 600

A pAir Of fiVe-light WAll SCOnCeS

Louis XV style, gilt bronze en relief, French,
19th/20th C., minor defects
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284 lanterna de susPensão

bronze relevado “Querubins e flores” e vidro, europeia,
séc. XX, electrificada, pequenos defeitos
Dim. - 142 cm
€ 600 - 900

a susPension lantern

relef bronze “Cherubs and Flowers” and glass, 
European, 20th C., electrified, small defects

282 Par de candelabros de cinco lumes “Putti”
Napoleão III, bronze dourado, decoração relevada 
e cinzelada, franceses, séc. XIX (2ª metade), 
pequenos defeitos 
Dim. - 57 cm
€ 1.700 - 2.550

a Pair of five-light candelabra “Putti”
Napoleon III, gilt bronze, chiselled decoration en relief,  
French, 19th C. (2nd half), minor defects

283 Par de candelabros de quatro lumes

estilo Luís XV, bronze dourado, decoração relevada 
e cinzelada, franceses, séc. XIX, pequenos defeitos
Dim. - 57,5 cm
€ 600 - 900

a Pair of four-light candelabra

Louis XV style, gilt bronze, chiselled decoration en relief,
French, 19th C., minor defects
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287 Par de aPliques de saco

estrutura em metal e espelho,
pingentes vidro, europeus, 
séc. XX, pequenos defeitos
Dim. - 72 cm
€ 1.200 - 1.800

a Pair of bag chandeliers

metal and mirror structure, 
glass pendants, European, 
20th C., minor defects

285 lustre de saco de oito lumes

estrutura em metal, pingentes e bobèches em vidro 
e cristal moldado e lapidado, europeu, séc. XX,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 94 cm
€ 400 - 600

an eight-light bag chandelier

metal structure, glass and cut crystal pendants 
and bobèches (candle-guards), European, 
20th C., minor faults and defects

286 lustre de dez lumes

estrutura em metal, pingentes em vidro e cristal moldado,
francês, séc. XIX, pequenos defeitos, sinais de uso
Dim. 95 cm
€ 600 - 900

a ten-light chandelier

glass and crystal, French, 19th C.
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289 lustre de catorze lumes

estrutura em bronze relevado “Flores”, pingentes e bobèches 
em vidro e cristal, europeu, séc. XX, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 160 cm
€ 1.500 - 2.250

a fourteen-light chandelier

bronze structure en relief “Flowers”, glass and crystal 
pendants and bobèches (candle-guards), European, 
20th C., minor faults and defects

288 lustre de doze lumes

estrutura em metal, pingentes em cristal moldado e lapidado,
europeu, séc. XIX, pequenos defeitos, sinais de uso, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 130 cm
€ 1.300 - 1.950

a twelve-light chandelier

bronze structure, cut glass and crystal pendants, 
19th C., minor faults and defects
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292 caravela

relevo esculpido em lioz, português, 
séc. XVIII, faltas e defeitos
Dim. - 37 x 46 x 13 cm
€ 1.500 - 2.250

a caravel

carved limestone en relief, Portuguese, 
18th C., faults and defects

290 busto de diana

escultura em mármore, italiana, séc. XVIII/XIX, pequenas faltas
Dim. - 60 cm
€ 800 - 1.200

a bust of diana

marble sculpture, Italian, minor faults

291 leão deitado

escultura em pedra, portuguesa, séc. XIX/XX, 
falta de parte de uma orelha, pequenos defeitos, 
algum desgaste
Dim. - 42 x 62 x 25 cm
€ 650 - 975

a lying lion, 
stone sculpture, 
Portuguese, 19th/20th C., missing part of an ear, 
minor defects, some wear
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294 Ânfora com coluna

alabastro esculpido, europeia, séc. XX (1ª metade),
restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 164 cm
€ 1.200 - 1.800

a column with bowl

sculpted alabaster, European, 20th C. (1st half),
restoration, minor faults and defects

293 senhora com cesto de flores

escultura em terracota pintada de branco, base canelada,
francesa, séc. XIX/XX, base repintada com esbeiçadelas
Dim. - (escultura) 144 cm
€ 700 - 1.050

a lady witha basket of flowers

white painted terracotta sculpture laid on ribbed stand,
French, 19th/20th C., chips on the stand, repainted white
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295 almofariz grande

com dois contra-fortes

mármore, alentejano, séc. XVII/XVIII,
faltas no bordo e na parte superior 
de um dos contra-fortes, sinais de uso
Dim. - 34 cm
€ 400 - 600

a large mortar with two vertical ribs

marble, Portuguese, 17th/18th C., 
faults on the rim and upper part 
of one of the handles, signs of use

296 bacia com mascarão

granito esculpido, portuguesa, 
séc. XVI, muito desgastada
Dim. - 40 x 28 cm
€ 300 - 450

a basin with grotesque mask

carved granite, Portuguese,
16th C., very worn

297 almofariz grande

mármore com contrafortes, 
um dos contrafortes com vertedor, 
pilão em carvalho torneado, 
português, séc. XIX, faltas
Dim. - (almofariz) 25 cm
€ 250 - 375

a large mortar

marble with four vertical ribs, one
vertical rib with pourer, turned oak
pestle, Portuguese, 19th C., faults

295

296

297
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298

300

298 Par de colunas Pequenas

granito esculpido, capitéis relevados 
“Folhas de acanto”, portuguesas, 
séc. XVI/XVII, faltas, pequenos defeitos
Dim. - 52 cm
€ 300 - 450

a Pair of low columns

carved granite, capitals en relief 
“Acanthus leaves”, Portuguese, faults,
minor defects

299 Parte inferior de escultura

pedra calcária, europeia, 
séc. XV/XVI, faltas e defeitos
Dim. - 41 cm
€ 300 - 450

the lower Part of a column

part of a limestone sculpture, 
European, 16th/17th C., 
faults and defects

300 caPitel duPlo

pedra calcária esculpida, português, séc.
XV/XVI, faltas e defeitos
Dim. - 31 x 52 x 33 cm
€ 350 - 525

a double caPital

limestone, Portuguese, 15th/16th C.,
faults and defects

299
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301 cama

D. João V (1706-1750), pau-santo com entalhamentos, 
pés de «garra-e-bola», portuguesa, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 198 x 160 x 200 cm
€ 1.000 - 1.500

a bed

D. João V, King of Portugal (1706-1750), 
carved Brazilian rosewood, “claw and ball” feet,
Portuguese, minor faults and defects

302 cama

D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos,
cimalha do espaldar vazada, portuguesa, 
pequenas faltas e defeitos, restauros
Dim. - 190 x 135 x 185 cm
€ 600 - 900

a bed

D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved Brazilian
rosewood, pierced decoration headrest, Portuguese, minor
faults and defects, restoration

303 cama

D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777), pau-santo, 
espaldar com entalhamentos, pés de «garra-e-bola», 
portuguesa, pequenos defeitos
Dim. - 181 x 194 x 110 cm
€ 500 - 750

a bed

D. João V, King of Portugal (1706-1750)/D. José I, 
King of Portugal (1750-1777), Brazilian rosewood, 
carved headrest, “claw and ball” feet, 
Portuguese, minor defects
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304 mesa de encostar

D. João V (1706-1750), pau-santo com entalhamentos, 
ferragens em bronze relevado e dourado, saias recortados,
travejamento em “x” rematado por pináculo, pés de «garra-e-bola»,
portuguesa, pequenas faltas e defeitos, restauros
Dim. - 83 x 113 x 75 cm
€ 6.000 - 9.000

a side table

D. João V, King of Portugal (1706-1750), carved Brazilian
rosewood, gilt bronze mounts en relief, scalloped skirts, 
“X” stretcher with finial, “claw and ball” feet, Portuguese,
restoration, minor faults and defects
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305 mesa de jogo de meia-lua

D. Maria I (1777-1816), pau-santo e marchetaria de pau-santo,
espinheiro e buxo “Instrumentos musicais, pauta e flores”,
portuguesa, restauros
Dim. - 72,5 x 93 x 46,5 cm
€ 750 - 1.125

a demi-lune game table

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood and
Brazilian rosewood, thornbush and boxwood marquetry 
“Musical instruments, stave and flowers”, Portuguese, restoration

306 Par de mesas de jogo e de chá

D. Maria I (1777-1816), pau-santo,
decoração embutida em pau-cetim
«gregas», interior do tampo forrado 
a feltro, portuguesas, 
pequenos defeitos, sinais de uso,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 76 x 86 x 39 cm
€ 800 - 1.200

a Pair of game table and tea table

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood, satinwood inlaid
decoration “Greek pattern”, felt lined 
top interior, Portuguese, minor defects,
signs of use, traces of wood insects

307 duas mesas de jogo com gaveta

D. Maria I (1777-1816), pau-santo 
e folheado de pau-santo, filetes de
espinheiro, puxadores e espelhos 
das gavetas em bronze relevado,
portuguesas, faltas, defeitos e ferragens
não originais em metal amarelo,
diferenças nas dimensões, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - (a maior) 75,5 x 83,5 x 40 cm
€ 700 - 1.050

two game tables with drawers

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood and Brazilian
rosewood veneer, thornbush fillets, 
gilt bronze handles and escucheons,
Portuguese, faults, defects and 
non-original yellow metal mounts,
differences in size, 
traces of wood insects
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308 tremó

D. José (1750-1777), madeira entalhada e dourada,
tampo de lioz, cimalha com óleo sobre tela 
“O sono da pastora”, chapas de espelho originais,
português, pequenas faltas e defeitos, 
restauros, vestígios de insectos xilófagos, 
canto da pedra partido e colado
Dim. - (total) 326 x 110 x 60 cm
€ 4.000 - 6.000

Nota: pintura realizada a partir de uma gravura
reproduzindo um desenho original de François Boucher
(1703-1770), que se encontra actualmente 
no Museu do Louvre, Paris.

a Pier glass with console

D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved and 
gilt wood, limestone top, cornice with oil on canvas
“The sleepping shepherdess”, original mirror plaques,
Portuguese, minor faults and defects, restoration,
broken and glued limestone corner, 
traces of wood insects
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309 conjunto de nove cadeiras

Guilherme IV (1830-1837), sissó com entalhamentos,
assentos estofados, indo-inglesas, séc. XIX (2º quartel),
pequenas faltas e defeitos, pequenas diferenças 
no tecido dos estofos
Dim. - 92 x 44 x 49 cm
€ 700 - 1.050

a set of nine chairs

William IV (1830-1837), carved sissoo , upholstered
seats, Anglo-Indian, 19th C. (2nd quarter), minor
faults and defects, small differences in the upholstery
fabric

310 oratório

D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), pau-santo
com entalhamentos, interior com friso entalhado,
vazado e dourado, português, 
pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 155 x 88 x 28 cm
€ 700 - 1.050

an oratory

D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, 
Queen of Portugal (1777-1816), carved Brazilian rosewood,
interior with carved, pierced and gilt frieze, 
Portuguese, minor defects, traces of wood insects

309

310

311

311 oratório

D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos, interior com fundo
puncionado e dourado, português, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 156 x 91 x 42 cm
€ 700 - 1.050

an oratory

D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved Brazilian rosewood, 
gilt interior with hammered background, Portuguese, minor faults and defects



cabral moncada leilões 194  |  28 de Maio de 2018 173

313 mesa de encostar

D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos, 
puxadores em bronze, portuguesa, pequenos defeitos
Dim. - 82 x 108 x 55 cm
€ 4.000 - 6.000

312 descida da cruz

grupo escultórico em terracota dourada e policromada,
maquineta em madeira pintada, português, 
séc. XVIII (2ª metade), pequenos defeitos
Dim. - (total) 72,5 x 70 x 37 cm
€ 2.000 - 3.000

the descent of the cross

gilt and polychrome terracotta sculptures, 
painted wooden display cabinet, Portuguese, 
18th C. (2nd half), minor defects

a side table

D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved Brazilian
rosewood, bronze handles, Portuguese, minor defects
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314 travessa recortada

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas faltas no vidrado do bordo,
ligeiro desgaste no dourado
Dim. - 26 x 19 cm
€ 400 - 600

a scalloPed Platter, 
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795), minor faults
on the rim’s glaze, wear to the gilt

315 bule

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 13,5 cm
€ 250 - 375

a teaPot

Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Flowers”, Qianlong period
(1736-1795)

316 «conta-gotas» “flor de lótus”
porcelana chinesa de exportação, 
decoração em tons de rosa e verde 
com caracteres chineses a negro, 
reinado Guangxu (1875-1908)
Dim. - 11 x 16,5 x 13 cm
€ 200 - 300

a droP counter “lotus flower”
Chinese export porcelain, 
decoration in shades of pink and 
green with black Chinese characters, 
Chinese - Guangxu period (1875-1908)

314

315

316
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319 travessa oval recortada de terrina

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores”, aba com fundo adamascado,
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas esbeiçadelas, 
pequenas faltas no vidrado do bordo
Dim. - 4 x 31,5 x 25 cm
€ 400 - 600

a tureen’s scalloPed oval stand

Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration
“Flowers”, rim with damask
background, Qianlong period (1736-
1795), small chips, minor faults on the
rim’s glaze

317

318

319

317 Prato

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada
“Julgamento de Páris”, reinado Qianlong
(1736-1795), desgaste na decoração,
pequeno cabelo
Dim. - 23 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU,
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes à
Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 310,
nº 13.74; VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export
Porcelain in Private Brasilian Collections”. London:
Han-Shan Tang, 1989, p. 112, nº 81; BEURDELEY,
Michel - Porcelaine de la Compagnie des Indes.
Fribourg: Office du Livre, 1962, p. 183, nº 130. 

a Plate

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration “The judgement of Paris”,
Qianlong period (1736-1795), 
wear on decoration, small hairline

318 travessa facetada

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Pavões”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
desgaste na decoração
Dim. - 28,5 x 21 cm
€ 500 - 750

Nota: decoração idêntica a um dos serviços de mesa que
pertenceu ao Rei D. José e que o Rei D. João VI levou para
o Brasil, que se encontrava na Real Fazenda de Santa
Cruz, Rio de Janeiro - vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana
Chinesa ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”. 
Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 274; e VEIGA, 
Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in Private
Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, 
p. 199, nº 171.

a faceted Platter

Chinese export porcelain, polychrome and gilt
decoration “Peacocks”, Qianlong period
(1736-1795), wear on decoration
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320 Par de Pratos recortados

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada 
“Folha de chá”, reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste na decoração, um com ligeiras
faltas no vidrado da aba
Dim. - 22,5 cm
€ 600 - 900

a Pair of scalloPed dishes

Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration “Tea leaf”,
Qianlong period (1736-1795), 
wear on decoration, one with minor 
faults on the rim’s glaz

321 Prato oitavado

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada 
“Pseudo-folha de tabaco”, 
reinado Qianlong (1736-1795),
cabelo e desgaste na decoração
Dim. - 22 cm
€ 300 - 450

an octagonal dish

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration  “Pseudo tobacco leaf”,
Qianlong period (1736-1795), hairline, 
wear on decoration

322 cesto com travessa de abas rendilhadas

porcelana chinesa de exportação, 
decoração relevada a «rouge de fer» 
e dourado “Flores”,  
reinado Jiaqing (1796-1820), pegas refeitas
Dim. - (cesto) 10,5 x 20 x 17 cm; (travessa)
22 x 18,5 cm
€ 600 - 900

a basket and stand with intertwined

rims, Chinese export porcelain, «rouge 
de fer» and gilt decoration en relief
“Flowers”,  Jiaqing period (1796-1820), 
handles redone

320

320

322
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324 CoviLhete grande de aba reCortada

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada
“Flores”, verso da aba com decoração a sépia “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), pequenas esbeiçadelas
Dim. - 30 cm
€ 300 - 450

a smaLL dish with sCaLLoPed rim

Chinese export porcelain, polychrome decoration “Flowers”, 
rim’s back with sepia decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), small chips

323 Prato grande

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada com armas da Cidade de Roterdão, 
reinado Kangxi (1662-1722), 
restaurado sem reintegração cromática
Dim. - 44 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. JÖRG, Christiaan J. A. - “Famille Verte - Chinese Porcelain 
in Green Enamels”. Schoten: Bai, 2011, p. 166, fig. 4. 

a Large dish,
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with the
coat of arms of the City of Rotterdam, Kangxi period (1662-1722),
restored without chromatic reintegration
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325 travessa Peixeira ovaL

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Pavão e pássaro”,  reinado Jiaqing (1796-1820),
pequeno desgaste na decoração
Dim. - 5,5 x 41 x 31 cm
€ 700 - 1.050

a Large Fish PLatter, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt 
decoration “Peacock and bird”,  Jiaqing period (1796-1820), 
wear on decoration

326 travessa reCortada

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
algum desgaste na decoração e pequeno defeito 
de fabrico no verso da aba
Dim. - 43 x 32 cm
€ 800 - 1.200

a sCaLLoPed PLatter, Chinese export porcelain,
polychrome and gilt decoration “Flowers”, Qianlong
period (1736-1795), wear on decoration and minor
manufacturing defect on the rim’s back

327 travessa reCortada

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul 
“Paisagem com fénix e flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
bordo com pequena esbeiçadela e ligeiras faltas no vidrado
Dim. - 37,5 x 28 cm
€ 400 - 600

a sCaLLoPed PLatter, 
Chinese export porcelain, blue decoration “Landscape with
Phoenix flowers”, Qianlong period (1736-1795), rim with small
chip and minor faults on the glaze
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330 terrina redonda

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul 
“Paisagem oriental”, reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas faltas no vidrado
Dim. - 16 x 23 cm
€ 500 - 750

a round tureen, 
Chinese export porcelain, blue decoration “Oriental Landscape”,
Qianlong period (1736-1795), minor faults on the glaze

328 terrina ovaL reCortada

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul 
“Fénix e flores”, reinado Qianlong (1736-1795), marcada
Dim. - 17 x 27 x 18 cm
€ 1.200 - 1.800

a sCaLLoPed ovaL tureen,
Chinese export porcelain, blue decoration 
“Phoenix and flowers”, Qianlong period (1736-1795), marked

329 travessa reCortada

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul “Flores e fénix”,
reinado Qianlong (1736-1795), desgaste no vidrado
Dim. - 35,5 x 42,5 cm
€ 300 - 450

a sCaLLoPed PLatter, 
Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers and Phoenix”,
Qianlong period (1736-1795), wear on the glaze
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333 Par de Pratos grandes

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas e faltas no vidrado, 
um prato com grande cabelo
Dim. - 38,5 cm
€ 400 - 600

331 PonCheira

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), desgaste no vidrado
Dim. - 14 x 34 cm
€ 400 - 600

a PunCh bowL

Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers”, Qianlong
period (1736-1795), wear on the glaze

332 terrina reCortada

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul “Flores”,
pomo da tampa relevado “Fruto”, reinado Qianlong (1736-1795),
desgastes no vidrado
Dim. - 23 x 36 x 27 cm
€ 400 - 600

a sCaLLoPed tureen, 
Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers”, 
cover’s finial en relief “Fruit”, Qianlong period (1736-1795), 
wear on the glaze

a Pair oF Large dishes

Chinese export porcelain, blue decoration
“Flowers”, Qianlong period (1736-1795),
chips and faults on the glaze, 
one dish with large hairline
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334 Par de travessas

reCortadas

porcelana chinesa de
exportação, decoração a azul
“Paisagem com fénix e
flores”, versos decorados,
reinado Qianlong (1736-
1795), ligeiras faltas no
vidrado, marcadas
Dim. - 28 x 21,5 cm
€ 600 - 900

a Pair oF sCaLLoPed

PLatters

Chinese export porcelain,
blue decoration “Landscape
with Phoenix and flowers”,
decorated backs, Qianlong
period (1736-1795), minor
faults on the glaze, marked

335 Par de Pratos grandes

porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas, 
pequenas faltas no vidrado
Dim. - 38 cm
€ 500 - 750

a Pair oF Large dishes

Chinese export porcelain, blue
decoration “Flowers”, Qianlong
period (1736-1795), small chips,
minor faults on the glaze

336 travessa reCortada

porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul “Paisagem e figura oriental”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas faltas no vidrado do bordo
Dim. - 36,5 x 29 cm
€ 300 - 450

a sCaLLoPed PLatter, Chinese export
porcelain, blue decoration “Landscape and
Oriental figure”, Qianlong period (1736-1795),
minor faults on the rim’s glaze
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337 Figuras em CavaLo ajaezado

escultura em bronze prateado e dourado,
base em mármore,
espanhola, séc. XIX/XX
Dim. - 33 cm
€ 500 - 750

Figures riding a harnessed horse

silver and gilt bronze sculpture, marble
base, Spanish, 19th/20th C.

338 “Credo” - CavaLeiro medievaL Com

esCudo segurando ListeL Com insCrição

escultura em bronze dourado, base em
mármore, francesa, séc. XIX (2ª metade),
assinada E. FRÉMIET - Emannuel Frémier
(1824-1910), marcada F. BARBEDIENNE
FONDEUR PARIS
Dim. - (total) 23,5 cm
€ 400 - 600

“Credo” - medievaL knigt with

shieLd hoLding a ListeL with

insCriPtion

gilt bronze sculpture, marble stand,
French, 19th C. (2nd half), signed E.
FRÉMIET - Emannuel Frémier (1824-1910),
marked F. BARBEDIENNE FONDEUR PARIS

339 autómato “Pierrette Com burro”
cabeça em biscuit policromado, corpo e
estrutura em madeira, tecido
e outros materiais, movimento accionado
por tracção, alemão, séc. XIX, pequenas
faltas e defeitos, marcado SPBH
Dim. - 30 x 25 x 11 cm
€ 600 - 900

automaton “Pierrette with donkey”
polychrome biscuit head, wooden body
and structure, fabric and other material,
traction driven motion, German, 19th C.,
minor faults and defects, marked SPBH

337

338

339
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340 autómato “Caçador de borboLetas”
cabeça e braços em biscuit policromado,
corpo em papier maché, cabelo natural, 
olhos de vidro, vestes em tecido e renda,
base e coluna em madeira forrada a veludo
verde com galão, alemão, 
séc. XX (1ª metade), cabeça marcada
GERMANY - 13/0
Dim. - (total) 52 cm
€ 2.000 - 3.000

automaton “butterFLy hunter”
polychrome biscuit head and arms, 
papier mache body, natural hair, glass eyes,
fabric and lace garments, green velvet lined
wooden stand and column with bordure,
German, 20th C. (1st half), 
head marked GERMANY - 13/0

341 autómato “boneCa Cosendo urso”
cabeça e mãos em biscuit policromado,
corpo em papier maché, cabelo natural,
olhos de vidro, vestes em seda e renda com
galões, base em madeira forrada a veludo
rosa com galão, alemão, séc. XX (1ª metade),
cabeça marcada MADE IN GERMANY -
HERM STEINER 60
Dim. - (total) 48 cm
€ 2.000 - 3.000

automaton “doLL sewing a teaddy bear”
polycome biscuit head and hands, 
papier-mâché body, natural hair, glass eyes,
silk and lace robe, pink velvet lined wooden
base, German, 20th C. (1st half), head mark
MADE IN GERMANY - HERM STEINER 60

342 autómato “músiCo”
cabeça e braços em biscuit
policromado, corpo em papier maché,
cabelo natural, olhos de vidro, 
vestes em seda e renda com galões,
base em madeira forrada a veludo
bege, europeu, séc. XX (1ª metade),
falta de dois dedos, falta da «pele» 
na pandeireta
Dim. - (total) 50 cm
€ 2.000 - 3.000

automaton “musiCian”
polychrome biscuit head and arms,
Papier-mâché body, natural hair, 
glass eyes, silk and lace robe, 
beige velvet lined wooden base,
European, 20th C. (1st half), lack of
two fingers and skin of the tambourine

340

341

342
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345 enriQue Casanova 1850-1913
“CidadeLLa de CasCaes”
aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 19,5 x 27 cm
€ 2.000 - 3.000

“CidadeLLa de CasCaes”
(the CitadeL oF CasCais)

watercolour on paper, signed

343 barra do tejo - barCos Perto de bugio

e outras FortaLezas Com bandeiras da

monarQuia

óleo sobre madeira, escola portuguesa, 
séc. XIX
Dim. - 9 x 13,5 cm
€ 350 - 525

the tagus mouth - boats near bugio

Lighthouse and other Fortresses with

monarChy FLags

oil on wood, Portuguese school, 19th C.

344 domingos seQueira 1768-1837
“missiva ao marQuês de mariaLva”
desenho à pena sobre papel, 
manchas de humidade, picos de acidez,
pequena falta no papel, não assinado
Dim. - 30 x 21 cm
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. catálogo da “Exposição do II Centenário do
nascimento do Pintor Domingos António de Sequeira”,
Museu dos Condes de Castro Guimarães, Março de
1968, onde se encontra representado, s/p., nº 20

“missiva ao marQuês de mariaLva” 
(Letter to the marQuis oF mariaLva)
pen drawing on paper, moisture stains, acidity
spikes, minor fault on the paper, not signed

343 344

345
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346 LuÍs tomasini 1823-1902
marinha - barCos no tejo

óleo sobre tela, pequenos restauros,
assinado
Dim. - 38 x 70 cm
€ 7.000 - 10.500

marine - boats on the tagus

oil on canvas, small restoration, signed
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349 eduarda LaPa 1896-1976
Cena de merCado

óleo sobre tela colada em cartão, assinado
Dim. - 26 x 30,5 cm
€ 800 - 1.200

a sCene at the market

oil on canvas pasted on cardboard, signed

348 antónio joaQuim NASC. 1925
“Porto”
aguarela sobre papel,
assinado e datado de 1994
Dim. - 40 x 60,5 cm
€ 600 - 900

“Porto” (oPorto)
watercolour on paper, 
signed and dated 1994

347 CarLos reis 1863-1940
Figura Feminina

carvão sobre papel, 
assinado e datado de 1917
Dim. - 40 x 27 cm
€ 1.500 - 2.250

a FemaLe Figure

charcoal on paper, 
signed and dated 1917

347 348

349
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352 LuCiano Freire 1864-1934
nora

óleo sobre tela, assinado
Dim. - 38 x 46 cm
€ 2.000 - 3.000

nora (a noria)
oil on canvas, signed

351 CarLos ramos (1912-1983)
sem tÍtuLo

óleo sobre platex, assinado
Dim. - 51 x 62 cm
€ 1.200 - 1.800

untitLed

oil on chipboard, signed

350 CarLos ramires NASC. 1958
veLeiro no tejo junto à torre do bugio

óleo sobre tela, assinado
Dim. - 33 x 55,5 cm
€ 1.500 - 2.250

a saiLboat on the tagus near bugio

Lighthouse

oil on canvas, signed
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355 Cadeirão de braços

carvalho, tabela e saial entalhados, moldura do espaldar com
embutidos de nogueira, inglesa, séc. XVII, falta da testeira,
pequenas faltas e defeitos, painel do espaldar rachado
Dim. - 118 x 62 x 65 cm
€ 400 - 600

an armChair

oak, carved skirt and front stretcher, backrest frame with 
walnut inlays, English, 17th C., fault on the front stretcher,
minor faults and defects, cracked backrest panel

354 baLança de dois Pratos Com maniveLa

ferro, cartela com inscrição
CONSTRUCTORES HIJOS DE A. ARISÓ -
BARCELONA SANS, espanhola, séc. XIX/XX,
falta da argola superior, sinais de uso
Dim. - 176 cm
€ 400 - 600

a baLanCe sCaLe with weighing dishes

weights and crank, iron, catouche with
inscription CONSTRUCTORES HIJOS DE 
A. ARISÓ - BARCELONA SANS, 
Spanish, 19th/20th C., lack of upper ring,
signs of use

353 banCa de ourives

casquinha, chapa e puxadores de ferro, portuguesa, séc. XIX, restauros, 
falta da tranca das gavetas, vestígio de insectos xilófagos, pequenos defeitos
Dim. - 85 x 73 x 39 cm
€ 400 - 600

a goLdsmith’s tabLe

Scots pine, iron plaque and handles, Portuguese, 19th C., 
restoration, drawer lock missing, minor defects, traces of wood insects
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356 armário de enCastrar

maneirista, castanho pintado, frente das portas 
e do gavetão almofadados, português, séc. XVII, 
faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 144 x 127 x 58 cm
€ 1.000 - 1.500

a waLL-mounted Cabinet

mannerist, painted chestnut, padded doors front 
and drawer, Portuguese, 17th C., faults and defects, 
traces of wood insects
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357 mesa de Pé-de-gaLo

Jorge II (1727-1760)/Jorge III (1760-1820), mogno,
tampo quadrado basculante, coluna espiralada 
e canelada, pés entalhados com ponteiras
zoomórficas, inglesa
Dim. - 72,5 x 100 x 98 cm
€ 1.000 - 1.500

a triPod tabLe

George II (1727-1760)/George III (1760-1820),
mahogany, a square tilt-top, coiled and ribbed
column, carved feet with zoomorphic caps, English

358 troFéu Com Peixes sobre FoLhagem

victoriano, placa em carvalho esculpido, 
inglês, séc. XIX (2ª metade)
Dim. - 50 cm
€ 200 - 300

troPhy with Fishes and FoLiage

Victorian, carved oak plaque, 
English, 19th C. (2nd half)
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a bureau with uPPer body

George IV (1820-1830), mahogany and burr-mahogany, 
glazed doors, interior with drawers and pigeonholes, English,
19th C. (1st half), minor defects, lack of the lock escutcheon
plate, traces of wood insects

359 PaPeLeira Com aLçado

Jorge IV (1820-1830), mogno e raiz e mogno, portas com vidrinhos, 
interior com gavetas e escaninhos, inglesa, séc. XIX (1ª metade), 
pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos, falta do espelho da fechadura
Dim. - 196,5 x 81 x 51 cm
€ 500 - 750
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360 Cristo CruCiFiCado

escultura em marfim com pinturas,
europeia, séc. XVIII, cruz adaptada 
(Terra Santa, séc. XIX) em madeira
revestida a placas de madrepérola 
gravada com fundos a negro, 
faltas no revestimento em madrepérola
Dim. - (Cristo) 26 cm
€ 900 - 1.350

Christ CruCiFied

painted ivory sculpture, European, 
18th C., wooden adapted cross (Holy Land,
19t C.) lined with mother-of-pearl engraved
plaques with black backgrounds, 
faults on the mother-of-pearl lining

361 jarro bojudo

cobre, decoração gravada, Índia Mogol,
séc. XVII/XVIII, pequenos defeitos na base,
desgaste na decoração
Dim. - 16 cm
€ 250 - 375

a buLky jug

copper, engraved decoration, 
Mughal Empire, India, 17th/18th C., 
minor defects on the base,
wear on decoration

362 Caixa

sândalo integralmente revestido a marfim 
e osso, decoração gravada com fundos
preenchidos a negro “Palácio e jardins”,
ferragens em cobre com restos de dourado,
Índia - Vizagapatam, séc. XVIII (4º quartel),
restauros, pequenos defeitos, 
falta do friso interior
Dim. - 23 x 15,5 x 8 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. JAFFER, Amin - “Furniture from British
India and Ceylon - A Catalogue of the Collections
in the Victoria and Albert Museum and The
Peabody Essex Museum”. Essex: Peabody Essex
Museum, 2001, p. 204.

a box

sandalwood fully ivory and bone coated,
engraved decoration with black filled
backgrounds “Palace and gardens”, copper
mounts with gilt traces, Vizagapatam India,
18th C. (4th quarter), restoration, minor
defects, missing lower frieze

360

361

362
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364 cAixA com gAvEtA

sissó, aplicações em bronze recortado, 
vazado e relevado, interior da gaveta com divisórias,
indiana, séc. XVIII, sinais de uso
Dim. - 11 x 24 x 17 cm
€ 600 - 900

A box With DrAWEr

sissoo, scalloped, pierced bronze applications en relief,
chambered drawer’s interior, India, 18th C., signs of use

Nota: vd. JAFFER, Amin - “Furniture from British India and Ceylon 
- A Catalogue of the Collections in the Victoria and Albert Museum and The
Peabody Essex Museum”. Essex: Peabody Essex Museum, 2001, pp. 189-190,
nº 40.

A PortAblE Writing burEAu

sissoo, scalloped and engraved ivory inlays with black filled
backgounds “Flowers”, interior with sandalwood drawers and pigeon
holes with engraved ivory friezes with back fille backgrounds,
bronze mounts, Vizagapatam India, 18th C. (2nd half), many faults
on the inlays, other faults and defects

363 Escritório

sissó, embutidos em marfim recortado e gravado com
fundos preenchidos a negro “Flores”, interior com gavetas
de sândalo e escaninhos com frisos em marfim gravado
com fundos preenchidos a negro, ferragens em bronze,
Índia - Vizagapatam, séc. XVIII (2ª metade), 
muitas faltas nos embutidos, outras faltas e defeitos
Dim. - 19 x 58 x 43 cm
€ 800 - 1.200
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365 rElicário “virgEm com o mEnino JEsus

APArEcEnDo A são FrAncisco DE sAlEs”
registo a bordado a fio de seda sobre seda e pintura,
português, séc. XIX, pequenos defeitos, 
assinado Mª MAGDALENA DE SÁ PRª DE CARVº
(MARIA MAGDALENA DE SÁ PEREIRA DE CARVALHO)
e datado de 1809
Dim. - 46 x 36 cm
€ 600 - 900

rEliquAry “virgin With chilD APPEAring

to st. FrAncis DE sAlEs”
silk thread embrodery on silk and painting,
Portuguese, 19th C., minor defects, 
signed Mª MAGDALENA DE SÁ PRª DE CARVº 
(MARIA MADALENA DE SÁ PEREIRA DE CARVALHO)
and dated 1809

366 colchA ou PAno DE ArmAr

bordada a fio de seda e metálico, decoração a dourado
sobre fundo azul “Flores”, rematada com galão e cantos
com borlas, indiana, séc. XVIII/XIX, pequenos defeitos,
pequenos rasgões
Dim. - 303 x 220 cm
€ 2.000 - 3.000

A covErlEt

pink and gilt silver silk thread embroidered blue silk
“Flowers”, bordure embroidered with silk thread in shades
of pink and gilt silver with tasels on four verticies,
Chinese, 18th/19th C., minor defects, small tears
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367 PAr DE colunAs sAlomónicAs

madeira entalhada, decoração policromada 
e dourada “Parras e cachos de uvas”, 
espanholas, séc. XVIII, faltas nos entalhamentos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 288 cm
€ 14.000 - 21.000

A PAir oF solomonic columns

carved wood, polychrome and gilt decoration
“Vines and grapes”, Spanish, 18th C., 
faults on the carving, traces o wood insects
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368 nossA sEnhorA com o mEnino JEsus

escultura em madeira dourada e
policromada, Menino com coroa em prata,
olhos de vidro, portuguesa, séc. XVIII, faltas
nos dedos, muitas faltas no dourado e na
policromia, vestígios de insectos xilófagos,
prata sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º,
nº 2, alínea c)
Dim. - 79 cm
€ 1.000 - 1.500

our lADy With thE chilD JEsus

polychrome and gilt wooden sculpture, 
the Child Jesus with silver crown, glass
eyes,  Portuguese, 18th C., faults on the
fingers, many faults on both gilding and
polychrome, traces of wood insects,
without marks, pursuant to Decreto-Lei No.
120/2017, September 15th - art. 2º,
paragraph 2, point c)

369 sAnto António

escultura em madeira pintada, flamenga,
séc. XVI/XVII, falta do Menino Jesus
Dim. - 30,5 cm
€ 700 - 1.050

st. Anthony

painted wooden sculpture, Flemish,
16th/17th C., lack of the Child Jesus

370 sAnto

escultura popular em madeira com 
restos de policromia, ibérica, séc. XVI, 
falta de uma mão e dos pés, 
faltas na cabeça, outros defeitos
Dim. - 46 cm
€ 350 - 525

A sAint

folk wooden sculpture with traces 
of polychrome, Iberian, 16th C., 
lack of one hand and both feet, 
faults on the head, other defects
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373 sAgrADo corAção

madeira entalhada, policromada e dourada, portuguesa,
séc. XVIII/XIX, pequenas faltas e defeitos, restauros,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 55 x 38 cm
€ 200 - 300

thE sAcrED hEArt

polychrome, carved and gilt wood, 
Portuguese, 18th/19th C., minor faults and defects,
restoration, traces of wood insects

371 sErAFim cAnDElário

escultura em madeira policromada, quebra-luz em
vidro moldado, portuguesa, séc. XVIII, electrificado,
muito restaurado, faltas na policromia, vidro rachado
Dim. - 102 cm
€ 600 - 900

372 PAr DE PlAcAs DE lumináriA

molduras em madeira entalhada e dourada,
espanholas, adaptação de talhas do séc. XVIII,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 68 x 55 cm
€ 700 - 1.050

A PAir oF WAll sconcEs

carved an gilt wooden frames, Spanish, 18th C. 
carving adaptation, minor faults and defects

374 mísulA

madeira entalhada, pintada e dourada,
portuguesa, séc. XVIII, pequenas faltas 
e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 32 x 104 x 30 cm
€ 400 - 600

A corbEl

carved, painted and gilt wod, Portuguese, 
18th C., minor faults and defects, 
traces of wood insects

A cAnDlE-bEAring sErAPhim

polychrome wooden sculpture, 
moulded glass lampshade, Portuguese,
18th C., electrified, very restored, faults
on polychrome, craked glass

372371

373

374
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377 comPosição DE ElEmEntos Em tAlhA

madeira entalhada e dourada, portugueses,
séc. XVIII, faltas, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - (total) 123 x 212 cm
€ 800 - 1.200

A comPosition oF cArving ElEmEnts

carved and gilt wood,  Portuguese, 18th C., faults,
traces of wood insects

375 PAr DE colunAs sAlomónicAs

madeira entalhada e dourada
“Flores”, portuguesas, séc. XVIII
(1ª metade), bases posteriores
em madeira marmoreada,
pequenas faltas no dourado
Dim. - 69,5 cm
€ 700 - 1.050

A PAir oF solomonic columns

carved and gilt wood “Flowers”,
Portuguese, 18th C. (1st half),
marbled wooden late bases,
minor faults on the gilding

376 tAlhA

madeira entalhada, vazada, 
dourada e pintada, portuguesa, séc. XVIII,
restauros, vestígios de insectos xilófagos,
muitas faltas e defeitos
Dim. - 59 x 69 x 27 cm
€ 500 - 750

A WooDcArving

carved, painted and gilt wood,
Portuguese, 18th C., restoration, 
traces of wood insects, 
many faults ad defects
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378 sAnto com rosário

escultura em madeira policromada, portuguesa, séc. XVIII/XIX,
pequenas faltas na policromia, pequenos defeitos
Dim. - 100 cm
€ 800 - 1200

A sAint With rosAry

polychrome wooden sculpture, Portuguese, 18th/19th C., 
minor faults on polychrome, minor defects

379 são José com o mEnino JEsus

escultura em castanho, portuguesa, séc. XVII (2ª metade), 
falta da policromia, pequenos restauros, partes de dedos coladas
Dim. - 101,5 cm
€ 1.500 - 2.250

st. JosEPh With chilD JEsus

chestnut sculpture, Portuguese, 17th C. (2nd half), 
fault on polychrome, small restoration, glued finger parts
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380 mísulA E PAr DE mísulAs

madeira entalhada e dourada,
portuguesas, séc. XVIII, 
pequenos defeitos
Dim. - (a maior) 33 x 86 x 20 cm
€ 700 - 1.050

A sEt oF corbEls

carved and gilt wood,  
Portuguese, 18th C., minor defects

381 PAr DE bAsEs

D. José (1750-1777), madeira entalhada,
vazada, dourada e pintada, tampos
marmoreados, espigões em metal,
portuguesas, pequenas faltas 
no dourado e na pintura
Dim. - 18 x 16,5 x 13 cm
€ 600 - 900

A PAir oF stAnDs

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
carved, pierced, gilt and painted wood,
marbled tops, metal spikes, Portuguese,
mior falts on both gilding and painting

382 PAr DE bAsEs

D. Maria I (1777-1816), madeira entalhada,
vazada, dourada e pintada, tampos
marmoreados, portuguesas, pequenas
faltas no dourado e na pintura
Dim. - 14,5 x 16 x 12,5 cm
€ 350 - 525

A PAir oF stAnDs

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
carved, pierced, gilt and painted wood,
marbled tops, Portuguese, minor falts on
both gilding and painting

380

381
382
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383 PluviAl

fio metálico, português, séc. XVIII/XIX, 
sinais de uso, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 160 x 300 cm
€ 1.000 - 1.500

A coPE

metal thread, Portuguese, 18th/19th C., 
signs of use, minor faults and defects

384 são tiAgo mAior E sAnto AnDré

bordado em fio laminado dourado e prateado e fio 
de seda policromado, assente sobre veludo vermelho,
ibérico, séc. XVI, painel superior com falta da barra
inferior, pequenos defeitos, veludo posterior mas antigo
Dim. - 110 x 40 cm
€ 250 - 375

Nota: vd. ALARCÃO, Teresa; CARVALHO, José Alberto Seabra 
- “Imagens em Paramentos Bordados, séculos XIV a XVI”.
Lisboa: Instituto Português de Museus, 1993, pp. 284-287.

sAint JAmEs AnD st. AnDrEW

embroidery, gold and silver laminated metal fiber and
polychrome silk thread, placed on red velvet, Iberian,
16th C., upper panel lacking the lower band, minor
defects, late but old velvet
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385 tAPEtE DE Aubusson

fio de lã, decoração policromada “Flores e volutas”, 
francês, séc. XIX/XX, pequenos defeitos, sinais de uso
Dim. - 294 x 247 cm
€ 1.500 - 2.250

An Aubusson cArPEt

wool yarn, polychrome decoration “Flowers and volutes”, 
French, 19th/20th C., minor defects, signs of use

386 tAPEtE

fio de lã, decoração policromada “Flores”, 
Médio Oriente, séc. XX, faltas e defeitos, sinais de uso
Dim. - 410 x 278 cm
€ 1.500 - 2.250

A cArPEt

wool yarn, polychrome decoration “Flowers”, 
Middle East, 20th C., faults and efects, signs of use

389 tAPEtE DE Aubusson

fio de lã, decoração policromada “Flores”, francês, 
séc. XX (princípios), restauros, desgastes, faltas e defeitos
Dim. - 670 x 390 cm
€ 3.500 - 5.250

An Aubusson cArPEt

wool yarn, polychrome decoration “Flowers”, 
French, 20th C. (early), restoration, wear, faults and defects

387 tAPEtE

fio de lã, decoração policromada “Flores”, 
Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 293 x 201 cm
€ 400 - 600

A cArPE

wool yarn, polychrome decoration “Flowers”, 
Middle East, 20th C., signs of use

388 tAPEtE

fio de lã, decoração policromada “Flores”, 
Médio Oriente, séc. XX, pequenos defeitos, sinais de uso
Dim. - 290 x 200 cm
€ 400 - 600

A cArPEt

wool yarn, polychrome decoration “Flowers”, 
Middle East, 20th C., minor defects, signs of use
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390 tAPEtE

Arraiolos, fio de lã, decoração a azul e amarelo “Losangos”
e “Flores”, português, séc. XX, faltas e defeitos, sinais de uso
Dim. - 449 x 368 cm
€ 1.000 - 1.500

A cArPEt

Arraiolos, wool yarn, blue and yellow decoration “Lozenges”
and “Flowers”, Portuguese, 20th C., faults and defects, 
signs of use

391 tAPEtE

fio de lã, decoração policromada sobre fundo vermelho
“Flores”, Médio oriente, séc. XX, 
pequenas faltas e defeitos, 
sinais de uso
Dim. - 328 x 252 cm
€ 1.000 - 1.500

A cArPEt

wool yarn, polychrome decoration on red background
“Flowers”, Middle East, 20th C., minor faults defetcs, signs of
use

392 tAPEtE

fio de lã, decoração policromada “Padrão geométrico”, 
Médio Oriente, séc. XX, pequenos defeitos
Dim. - 373 x 258 cm
€ 500 - 750

A cArPEt

wool yarn, polychrome decoration “Geometric patern”, 
Middle East, 20th C., minor defects

393 tAPEtE

fio de lã, decoração policromada “Flores”, Médio Oriente,
séc. XX, pequenas faltas e defeitos, sinais de uso
Dim. - 373 x 273 cm
€ 800 - 1.200

A cArPEt

wool yarn, polychrome decoration “Flowers”, Middle East,
20th C., minor faults and defects, signs of use

394 tAPEtE

fio de lã, decoração policromada “Flores”, 
Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 372 x 277 cm
€ 600 - 900

A tAbriz cArPEt

wool yarn, polychrome decoration “Flowers”,
Middle East, 20th C., signs of use

395 tAPEtE

fio de lã, decoração policromada “Padrão Geométrico”,
Médio Oriente, séc. XIX, desgaste, sinais de uso
Dim. - 110 x 154 cm
€ 400 - 600

A cArPEt

wool yarn, polychrome decoration “Geometric pattern”,
Middle East, 19th C., some wear and signs of use
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398 ArmAnDo DE lucEnA 1886-1975
FEirA

óleo sobre madeira, assinado
Dim. - 11,5 x 16 cm
€ 600 - 900

A mArkEt

oil on wood, signed

396 cArlos rAmos 1912-1983
nAturEzA mortA

óleo sobre platex, assinado
Dim. - 28 x 36 cm
€ 600 - 900

A still-liFE

oil on chipboard, signed

397 AlbErto DE souzA 1880-1961
romãs

aguarela sobre papel, assinada e datada
de 1952
Dim. - 34 x 50 cm
€ 600 - 900

PomEgrAnAtEs

watercolour on paper, 
signed an dated 1952

396 397

398
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399 António sAÚDE 1875-1958
PAisAgEm com PontE

óleo sobre tela, assinado e datado de 1946
Dim. - 46 x 61 cm
€ 3.000 - 4.500

lAnDscAPE With briDgE

oil on canvas, signed and dated 1946
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400 fAuSto GoNÇAlVeS 1893-1947
iNterior com fiGurA femiNiNA

óleo sobre tela, pequenos restauros, pequenas faltas na pintura, 
assinado e datado de 1924
Dim. - 89 x 62 cm
€ 1.000 - 1.500

iNterior with femAle fiGure

oil on canvas, small restoration, minor faults on the painting, 
signed and dated 1924

401 iNterior de iGrejA GóticA com fiGurAS

óleo sobre madeira, moldura com aplicações de placas de tartaruga, 
escola holandesa, séc. XIX, assinado TETAR V ELVEN (provavelmente Jan
Baptist Tetar Van Elven - 1805-1879)
Dim. - 51 x 39,5 cm
€ 1.000 - 1.500

iNterior of Gothic church with fiGureS

oil on board, frame with tortoiseshell plaques applications, Dutch school,
19th C., signed  TETAR V ELVEN (probably Jan Baptist Tetar Van Elven -
1805-1879)

400

401

402

402 NAturezA mortA - PeixeS

óleo sobre tela colada em madeira, verso com papel colado atribuindo
a Francisco Flamengo, escola portuguesa, séc. XIX (2ª metade),
restauros, pequenas faltas na pintura
Dim. - 62 x 45 cm
€ 500 - 750

A Still-life - fiSh

oil on canvas pasted on wood, back with glued
paper attributing it to Francisco Flamengo,
Portuguese school, 19th C. (2nd half), restoration,
minor faults on the painting
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403 jOsÉ dIAs sAnCHEs 1903-1972
PAIsAGEM COM nORA

óleo sobre tela, vestígios de insectos
xilófagos, assinado
Dim. - 74 x 60,5 cm
€ 500 - 750

A lAndsCAPE wITH wATERMIll

oil on canvas, traces of wood insects, signed

404 jAIME MURTEIRA 1910-1986
“sERRA”
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 60 x 80 cm
€ 1.800 - 2.700

Nota: no verso, JM 225.

“sERRA”
oil on chipboard, signed

405 MOTA URGEIRO NASC. 1946
“RIbEIRA dE OdIvElAs - AlEnTEjO”
óleo sobre madeira, assinado
Dim. - 30 x 50 cm
€ 500 - 750

“RIbEIRA dE OdIvElAs - AlEnTEjO” 
oil oin wood, signed

403

404

405
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406 MIssAl ROMAnO

Lisboa: Miguel Manescal da Costa, 1760, encadernação em chagrin vermelho com ferros a ouro
Dim. - 30,5 x 22,5 x 6 cm
€ 600 - 900

407 FRAnCIsCO RAMOs dEl MAnZAnO 1604-1683
REsPUEsTA dE EsPAñA Al TRATAdO dE FRAnCIA

RAMOS DEL MANZANO, Francisco.- RESPVESTA | DE ESPAÑA | AL TRATADO DE FRANCIA | SOBRE | LAS PRETENSIONES | DELA REYNA |
CHRISTIANISSIMA. |  AÑO M.DC. LX. VII.- Segvnda impression.- S.l. (Madrid): A costa de la viuda de Iuan Valdès, s.d. [1638?].- [11], 285 f.: 1
gravura; 30 cm.- E. 
Segunda impressão (ou tiragem) da compilação de argumentos da Coroa Espanhola contra as pretensões de Luís XIV aos Países Baixos, então
sob a tutela de Espanha, depois da morte de Filipe IV. Francisco Ramos Del Manzano (1604-1683), jurista e homem de estado, foi o seu autor.
A edição inclui um frontispício alegórico gravado, antecedido de um anterrosto tipografado, com indicação de Segvnda impression
(provavelmente uma inserção). Com excepção do anterrosto, todo o restante texto é idêntico ao da primeira edição. Ex-libris colado na
contra-capa: Ex Bibliotheca Congr. Oratorii Sp. Sancti E.N.C.; pertence manuscrito da Congregação do Oratório de Lisboa, na margem inferior
do anterrosto. Segunda metade do volume com mancha de água, aumentando até ao final; últimas folhas com danos de humidade, mas
sólidas e sem fungos. Encadernação da época, inteira de pergaminho flexível. Palau, 24795.
€ 600 - 900

Second printing of the compilation of the arguments from the Spanish Crown against the claims of Louis XIV of France to the Netherlands,
under the tutelage of Spain at the time, after the death of Philip IV. Francisco Ramos Del Manzano (1604-1683), jurist and statesman, was its
author. The edition includes na engraved allegory title page, preceded by a tipographed front page with indication of the second printing
(probably na insertion). Excepting the front page, all the remaining text is similar to the first edition. Ex-libris pasted on the back cover: Ex
Bibliotheca Congr. Oratorii Sp. Sancti E.N.C.; Ownership manuscript of the Congregation of the Oratory in LIsbon on the lower margin of the
front page. The seconf part of the volume with water stain increasing till the end; last leaves with moisture damages, but secured and
without fungi. Flexible vellum binding of the time. Palau, 24795.

MIssAlE ROMAnUM

Lisbon: Miguel Manescal
da Costa, 1760, red chagrin
binding with gold irons
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409 CHARlEs ROGERs 1711-1784
IMPORTAnTE COlECçãO dE GRAvURAs

ROGERS, Charles.- A collection of prints in imitation of drawings. To which are annexed lives of their authors.- London: printed by J. Nichols,
1778.- 2 vols.: il.; 52 cm.- E.

Charles Rogers (1711-1784), erudito coleccionador inglês e mecenas da arte, contratou os melhores gravadores da época, entre os quais
Bartolozzi, Basire e Ryland, para reproduzir, com as técnicas mais adequadas de gravura, não apenas a sua colecção de desenhos, mas também
as de outros coleccionadores: «That these prints may be faithful imitations, they are engraved the same way as, as well as the same size, as
the originals are drawn; and printed, as nearly as possible, in the same colours». De entre os artistas representados, contam-se Leonardo Da
Vinci, Rafael, Caravaggio, Correggio, Poussin, Boucher, Rubens, van Dyck, Rembrandt, etc. A colação de cada um dos volumes é a seguinte: vol.
I - [6], VI, 217, [3] p.: il.; vol. II - [4], 246 p.: il. Exemplar com falta de nove gravuras no primeiro tomo e cinco no segundo (as duas gravuras
de Guercino que deveriam estar a seguir à página 116, estão encadernadas entre as páginas 84 e 85 do primeiro tomo). Cada um deles inclui
um índice que, no entanto, não é muito fiável. No total, os dois volumes reproduzem mais de uma centena de obras de arte em estampas
gravadas, em grande parte, a ponteado, sépia, bisque, cinza e cinza-verde (cinco estampas são duplas). A edição é impressa em papel de
elevada gramagem e qualidade. Exemplar com ligeira acidez e ocasionais manchas. Encadernações do século XX, inteiras de carneira.
€ 400 - 600

Charles Rogers (1711-1784), a learned English collector and patron of art, hired the best engravers of the time, including Bartolozzi, Basire and
Ryland, to reproduce, with the most appropriate engraving techniques, not only his collection of drawings , but also those of other collectors:
That these prints may be faithful imitations, they are engraved the same way as, as well as the same size, as the originals are drawn; and
printed, as nearly as possible, in the same colours. Among the artists represented are Leonardo Da Vinci, Raphael, Caravaggio, Correggio,
Poussin, Boucher, Rubens, van Dyck, Rembrandt, etc. The collation of each of the volumes is as follows: vol. I - [6], VI, 217, [3] p .: il .; vol. II -
[4], 246 p .: il. Copy with nine prints in the first volume and five in the second (Guercino’s two prints, which should follow page 116, are
bound between pages 84 and 85 of the first volume). Each of one of them includes an index that, however, is not very reliable.  Altogether,
the two volumes reproduce more than a hundred works of art in engraved prints, largely dotted, sepia, bisque, gray and gray-green (five of
them are double prints). The edition is printed on high quality paper. Copy with slight acidity and occasional stains. Entire calf bindings of
the twentieth century.

408 “EGO sOROR MARIA ClARA dO CEO”
seda pintada e manuscrita, portuguesa, 
pequenos defeitos, datada de 1728
Dim. - 44,5 X 55,5 cm
€ 250 - 375

“EGO sOROR MARIA ClARA dO CEO”
painted and handwritten silk, 
Portuguese, small defects, dated 1728
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2ª SESSÃO - 29 DE MAIO - LOTES 501 - 943

    

 
   

               
            

   
      
   

   
      

       

       

A FAn

carved and pierced ivory rods, painted paper leaves 
“Court scenes”, Chinese, 19th C., minor defects, 
signs of use

501 Leque

varetas em marfim esculpido e vazado, folha em papel
pintado “Cenas de corte”, chinês, séc. XIX, 
pequenos defeitos, sinais de uso
Dim. - 28 x 51 cm
€ 200 - 300
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502 tAçA com Pires

porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul “Destruições durante o motim de Roterdão 
em 1690”, reinado Kangxi (1662-1722), ínfimas esbeiçadelas
Dim. - (taça) 4 x 6,3 cm; (pires) 11,2 cm
€ 250 - 375

Nota: versos com etiquetas de colecção MTS.
Vd. HOWARD, David S.; AYERS, John - “China for the West, Chinese
Porcelain & other Decorative Arts for Export illustrated from the
Mottahedeh Collection”. Londres e Nova Iorque: Sotheby Parke Bernet,
1978, Vol. I, p. 60, ilust. 15, onde se indica que foi realizado a partir 
de uma medalha de prata de Jan Smeltzing (1656-1693), segundo gravura
de Gerard van Loon; e HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, Yves -
“La Porcelaine des Compagnies des Indes a Décor Occidental”. 
Paris: Flammarion, 1986, p. 204, nºs 9.35 e 9.36.

A cuP with sAucer

Chinese export porcelain, 
blue decoration “Destruction during the Rotterdam riot in 1690”,
Kangxi period (1662-1722), small chips

503 tAçA

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul “Flores”,
reservas rendilhadas, reinado Kangxi (1662-1722)
Dim. - 6 x 11 cm
€ 250 - 375

Nota: verso com etiqueta de colecção MTS.

A BowL

Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers”, tracery
reserves, Kangxi period (1662-1722)

504 PAr de PrAtos Pequenos

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul
“Figuras europeias - pastores”, reinado Kangxi (1662-1722),
um com pequeno cabelo e esbeiçadela,
outro com ligeiras esbeiçadelas, marcados no verso
Dim. - 16 cm
€ 350 - 525

Nota: verso com etiqueta de colecção MTS.
Vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes a Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 155,
nºs 7.39 e 7.40.

A PAir oF smALL dishes

Chinese export porcelain, blue decoration “European figures -
Shepherds”, Kangxi period (1662-1722), one with small hairline and
chip, the other with slight chips, marked on the back

502

504

503
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505 PrAto

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul 
“Paisagem europeia com figuras”, reinado Kangxi (1662-1722),
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 20 cm
€ 400 - 600

Nota: verso com etiqueta de colecção MTS.
Vd. HOWARD, David S.; AYERS, John - “China for the West, Chinese Porcelain
& other Decorative Arts for Export illustrated from the Mottahedeh
Collection”. Londres e Nova Iorque: Sotheby Parke Bernet, 1978, Vol. I, 
p. 72, ilust. 32; e vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, 
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes a Décor Occidental”. 
Paris: Flammarion, 1986, p. 88, nº 4.21.

A dish

Chinese export porcelain, blue decoration “European landscape with
figures”, Kangxi period (1662-1722), small chips

506 PrAto de soPA

porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul “Burghley House”, reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas e faltas no vidrado do bordo
Dim. - 22,5 cm
€ 350 - 525

Nota: verso com etiqueta de colecção MTS.
Vd. HOWARD, David S.; AYERS, John - “China for the West, Chinese
Porcelain & other Decorative Arts for Export illustrated from the
Mottahedeh Collection”. Londres e Nova Iorque: Sotheby Parke Bernet,
1978, Vol. I, pp. 261-262, ilust. 257; e vd. HERVOUËT, François et
Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes a
Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 243, nº 10.19.

A souP PLAte

Chinese export porcelain, blue decoration “Burghley House”,
Qianlong period (1736-1795), small chips and faults on the rim’s
glaze

507 tAçA de Bordo PoLiLoBAdo

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul “Flores”,
fundo relevado, reinado Qianlong (1736-1795), craquelé
Dim. - 6 x 22 cm
€ 300 - 450

Nota: verso com etiqueta de colecção MTS

A BowL with PoLyLoBAte rim

Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers”, 
bottom en relief, Qianlong period (1736-1795), craquelé

505

507

506
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508 BuLe Pequeno

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
“Flores e borboletas”, 
reinado Yongzheng (1722-1735), 
desgaste no dourado, esbeiçadelas 
na tampa, pequena esbeiçadela 
na extremidade do bico
Dim. - 12,5 x 16 x 10 cm
€ 400 - 600

A smALL teAPot

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration “Flowers and butterflies”,
Yongzheng period (1722-1735), 
wear to the gilt, chip on the cover, 
small chip on the spout’s end

509 BuLe Pequeno

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada “Flores”,
reinado Yongzheng (1722-1735), pequeno
desgaste no dourado, pequeno cabelo 
de fabrico no bordo, esbeiçadela 
no interior do «frete» da tampa
Dim. - 11,5 x 17 x 9 cm
€ 350 - 525

A smALL teAPot

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration “Flowers”, Yongzheng
period (1722-1735), wear to the gilt, 
small manufacturing hairline on the rim,
chip inside the cover

510 BuLe Pequeno

porcelana chinesa de exportação, decoração
«chocolate», reservas policromadas “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas esbeiçadelas no bordo da tampa, 
pequena esbeiçadela no bico
Dim. - 12,5 x 18 x 11 cm
€ 350 - 525

A smALL teAPot

Chinese export porcelain, “Chocolate”
decoration, polychrome reserves “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795), small chips on
the cover’s rim, small chip on the spout

508

509

510
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511 BuLe quAdrAnguLAr com tAmPA

porcelana chinesa de exportação, decoração 
a azul “Cila transformando-se em monstro
marinho”, reinado Kangxi (1662-1722), 
ligeiras esbeiçadelas
Dim. - 13,5 cm
€ 400 - 600

Nota: verso com etiqueta de colecção MTS.
vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, 
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes 
a Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, 
p. 345, nº 13.69, onde se encontra referido 
ter sido realizado a partir de uma gravura 
de Sébastian Le Clerc (1637-1714) para 
as obra “Metamorfoses de Óvídio” publicadas 
por Isaac de Bensérade em 1676.

A squAre covered teAPot

Chinese export porcelain, blue decoration
“Scylla turning into a sea monster”, 
Kangxi period (1662-1722), slight chips

512 dois BuLes com tAmPA

porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul “Objectos e símbolos
auspiciosos”, reinado Kangxi (1662-1722),
esbeiçadelas
Dim. - (o maior) 11 cm 
€ 400 - 600

Nota: versos com etiquetas de colecção MTS

A PAir oF covered teAPots

Chinese export porcelain, blue decoration
“Objects and fortune symbols”, 
Kangxi period (1662-1722), chips

513 FormA de Arroz

porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 8,5 x 22 cm
€ 350 - 525

A rice mouLd

Chinese export porcelain, 
blue decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795)

511

512

513
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515 PAr de PrAtos recortAdos

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada 
“Pseudo-folha de tabaco”, 
reinado Qianlong (1736-1795), ligeiras
esbeiçadelas, ligeiro desgaste na decoração
Dim. - 23,5 cm
€ 400 - 600

A PAir oF scALLoPed dishes

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration “Pseudo Tobacco Leaf”,
Qianlong period (1736-1795), slight chips,
wear on decoration

516 PAr de tAçAs com Pires e tAmPAs

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
“Flor de lótus”, 
reinado Qianlong (1736-1795),
um pires com cabelo, falta na decoração
Dim. - (total) 8 x 12 cm
€ 400 - 600

A PAir oF covered cuPs with sAucers

Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Lotus”, 
Qianlong period (1736-1795), one saucer
with hairline, fault on decoration

514

515

516

514 BuLe «cAdogAn» “Fruto”
porcelana chinesa de exportação,
decoração relevada em tons
de azul sobre fundo roxo “Folhas”,
reinado Kangxi (1662-1722)
pequenas faltas no vidrado
Dim. - 14,5 cm
€ 350 - 525

Nota: verso com etiqueta de colecção MTS

A cAdogAn teAPot

Chinese export porcelain, decoration en
relief and in shades of blue upon purple
background “Leaves”, Kangxi period
(1662-1722), minor faults on the glaze
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517 PrAto grAnde

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul
“Flores”, reinado Kangxi (1662-1722), ligeiras esbeiçadelas
Dim. - 36 cm
€ 400 - 600

Nota: verso com etiqueta de colecção MTS.
Vd. IMPEY, Olivier R. - “Cerâmica do Extremo Oriente - Casa-
Museu Guerra Junqueiro”. Porto: Câmara Municipal do Porto,
1992, pp. 54-55.

A LArge dish

Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers”,
Kangxi period (1662-1722), slight chips

518 PAr de PrAtos grAndes

recortAdos

porcelana chinesa de
exportação, decoração 
a azul “Flores”, reinado
Qianlong (1736-1795), 
esbeiçadelas e faltas 
no vidrado 
Dim. - 36 cm
€ 500 - 750

A PAir oF LArge scALLoPed

dishes

Chinese export porcelain,
blue decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795),
chips and faults on the glaze

519 PrAto grAnde

porcelana chinesa, decoração policromada e dourada
“Paisagem com palácio junto a lago”, 
período Minguo (1912-1949), 
ligeiro desgaste no dourado
Dim. - 34 cm
€ 300 - 450

A LArge dish

Chinese porcelain, polychrome and gilt «Mandarin»
decoration “Landscape with palace by the lake”, 
Chinese - Guangxu period (1875-1908), wear to the gilt
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522 JArrA quAdrAnguLAr com PegAs

porcelana chinesa, base em madeira
entalhada, decoração policromada e
dourada “Figuras históricas e caracteres
chineses”, pegas relevadas “Cabeça de
elefante”, reinado Tongzhi (1862-1874),
desgaste na decoração, esbeiçadela
restaurada, cabelos no fundo
Dim. - 29 cm
€ 300 - 450

A squAre vAse with hAndLes

Chinese porcelain, carved wooden base,
polychrome and gilt decoration “Historical
figures and Chinese characters”, handles
en relief “Elephant head”, Tongzhi period
(1862-1874), wear on decoration, restored
chip, harlines at bottom

520 JArrão

porcelana chinesa, decoração policromada
“Vasos com flores e caracteres chineses”,
período Minguo (1912-1949)
Dim. - 57 cm
€ 600 - 900

A LArge vAse

Chinese porcelain, polychrome decoration
“Pots with flowers and Chinese
characters”, Chinese, 
Minguo period (1912-1949)

521 JArrA

porcelana chinesa, decoração policromada
“Cena de corte”, reinado Tongzhi (1862-
1874), pequena esbeiçadela no bordo,
marcada com marca apócrifa
Dim. - 45 cm
€ 400 - 600

A vAse

Chinese porcelaine, polychrome decoration
“Court scene”, Tongzhiperiod (1862-1874),
small chip on the rim, marked with
apocryphal mark
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524 JArrA

cobre esmaltado de Cantão, decoração policromada
“Figuras orientais”, pegas relevadas “Cães de Foo”,
chinesa, séc. XIX, restauros
Dim. - 41 cm
€ 1.500 - 2.250

A vAse

Nanjing enamelled copper, polychrome decoration
“Oriental figures”, handles en relief “Foo dogs”,
Chinese, 19th C., restoration

523 PAr JArrões

porcelana chinesa, decoração policromada “Cenas de corte”, 
pegas relevadas “Cães de Foo” e “Dragões”, 
reinado Guangxu (1875-1908), pequenas faltas nos relevos
Dim. - 80 cm
€ 4.000 - 6.000

A PAir oF LArge vAses

Chinese porcelain, polychrome decoration “Court
scenes”, handles en relief “Foo dogs” and “Dragons”,
Chinese, Guangxu period (1875-1908), minor faults and
defects
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525 PrAto grAnde

porcelana chinesa, decoração policromada e dourada 
“Divindades orientais, pássaros e flores”, 
período Minguo (1912-1949), pequeno desgaste na decoração
Dim. - 41 cm
€ 400 - 600

A LArge dish

Chinese porcelain, polychrome and gilt decoration
”Oriental deities, birds na flowers”, Chinese, 
Minguo period (1912-1949), wear on decoration

526 PrAto grAnde

porcelana chinesa, decoração policromada e dourada 
“Figuras orientais, pássaros e flores”, período Minguo (1912-1949), 
pequeno desgaste na decoração
Dim. - 35 cm
€ 400 - 600

A LArge dish

Chinese porcelain, polychrome and gilt decoration 
“Oriental figures, birds and flowers”, Chinese, 
Minguo period (1912-1949), wear on decoration

527 drAgão e FLores

placa em metal cloisonné, moldura em madeira exótica vazada 
e entalhada, chinesa - reinado Guangxu (1875-1908)
Dim. - (total) 38 x 38 cm
€ 300 - 450

drAgon And FLowers

cloisonné metal plaque, pierced and carved exotic wooden frame,
Chinese, Guangxu period (1875-1908)
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528 PrAto grAnde

porcelana, decoração policromada e dourada «Imari»,
Japonês - período Meiji (1868-1912), emoldurado
Dim. - (o prato) 63 cm
€ 600 - 900

A LArge dish, 
porcelain, polychrome and gilt “Imari” decoration,
Japanese - Meiji period (1868-1912), framed

529 gALos

par de esculturas em porcelana chinesa de
exportação, decoração policromada, séc. XIX/XX,
uma crista restaurada
Dim. - 34,5 cm
€ 1.000 - 1.500

A PAir oF roosters

Chinese export porcelain, polychrome decoration,
19th/20th C., one restored crest

530 PAr de cAndeeiros A PetróLeo

metal cloisonné policromado “Flores”, 
montagens em bronze relevado, 
globos de vidro, chineses, séc. XIX (2ª metade)
Dim. - 74 cm
€ 1.500 - 2.250

A PAir oF oiL LAmPs

polychrome cloisonné metal “Flowers”, 
bronze mounts en relief, glass globes, 
Chinese, 19th C. (2nd half)
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533 JArrA sextAvAdA

porcelana chinesa, decoração a azul
“Dragões”, reinado Guangxu (1875-1908),
restauro antigo no bordo, marcada
Dim. - 29 x 24 x 27 cm
€ 400 - 600

An hexAgonAL vAse

Chinese porcelain, 
blue decoration “Dragons”, Chinese, 
Guangxu period (1875-1908), 
old restoration on the rim, marked

531 Pote com tAmPA

porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul “Flores”, reinado Kangxi
(1662-1722), desgastes no vidrado
Dim. - 40 x 24 cm
€ 600 - 900

A covered Pot

Chinese export porcelain, 
blue decoration “Flowers”, 
Kangxi period (1662-1722), 
wear on the glaze

532 Pote com tAmPA

porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul “Flores”, reinado Kangxi
(1662-1722), tampa restaurada com
pequenas faltas no vidrado
Dim. - 39 x 23 cm
€ 500 - 750

A covered Pot

Chinese export porcelain, blue decoration
“Flowers”, Kangxi period (1662-1722),
restored cover with small faults on the
glaze

531

532

533
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534 Parte de serviço

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul “Cantão”, composto por
uma tampa, duas saladeiras, seis travessas diversas, dois covilhetes oitavados,
um covilhete recortado, sete pratos de sopa, nove pratos rasos, dez pratos de
fruta, sete pratos de doce, par de legumeiras com tampa, par de molheiras, um
covilhete “Parra”, cinco taças e sete pires e um saleiro, reinado Daoguang
(1821-1850), diferenças na decoração, sinais de uso, pequenos defeitos, pomo
da tampa da terrina com restauro antigo
Dim. - (travessa) 3 x 37 x 32 cm
€ 1.500 - 2.250

535 travessa oitavada

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul 
“Paisagem oriental”,  reinado Jiaqing (1796-1820), 
pequenos defeitos de fabrico no vidrado, 
ligeiras faltas no vidrado do bordo
Dim. - 41 x 33 cm
€ 350 - 525

a octagonal Platter

Chinese export porcelain, blue decoration “Oriental landscape”,
Jiaqing period (1796-1820), minor manufacturing defects in the
glaze, minor fauls on the rim’s glaze

Part of a tableware

Chinese export porcelain, Nanjing blue decoration
comprising a cover, two salad bowls, six different
platters, two small octagonal dishes, one small
scalloped dish, seven soup plates, nine dishes, ten
fruit plates, seven dessert pates, a pair of covered
vegetable dishes, a pair of sauceboats, one small
dish “Vine leaf”, five cups and seven saucers, one
salt cellar, Daoguang period (1821-1850),
differences on decoration, signs of use, minor
defects, tureen cover’sfinial with old restoration
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536 imPerador e imPeratriz

par de esculturas em marfim, 
aplicações de pedras coloridas, 
bases em madeira, chinesas, 
séc. XX (meados)
Dim. - 32 cm; 
€ 1.000 - 1.500

emPeror and emPress

a pair of ivory sculptures, 
coloured stones applications, 
wooden stands, Chinese, 20th C. (mid)

537 imPerador

escultura em marfim, chinesa, 
séc. XX (meados), 
restauros no aro do cabelo
assinada
Dim. - 36 cm
€ 600 - 900

emPeror

ivory sculpture, Chinese, 
20th C. (mid), 
restored hair ring, signed

538 figura feminina tocando instrumento

de cordas

escultura em coral, chinesa, 
séc. XIX/XX, colagem
Dim. - 10,5 cm
€ 400 - 600

female figure Playing a string musical

instrument

coral sculpture, 
Chinese, 19th/20th C., some glueing

536

537

538
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539 colcha

seda bordada a matiz de seda “Garças, borboletas e flores de lótus”, 
chinesa - reinado Guangxu (1875-1908), defeitos, manchas de humidade, moldura posterior
Dim. - (com moldura) 207 x 175 cm
€ 300 - 450

a coverlet

silk hue embroidered silk “Herons, butterflies and lotus flowers”, Chinese, 
Guangxu period (1875-1908), defects, moisture stains, late frame

540 grous

par de esculturas em bronze patinado, Extremo Oriente, séc. XX
Dim. - 187 cm
€ 800 - 1.200

cranes

a pair of patinated bronze sculptures, Orient, 20th C.

541 móvel de aPoio de três tamPos

tamarindo entalhado e vazado, tampo com mármore, pés zoomórficos, chinês, séc. XIX (finais)
Dim. - 81,5 x 47 x 47 cm
€ 800 - 1.200

a three-toP side table

carved and pierced tamarind, marble top, zoomorphic feet, Chinese, 19th C. (later)

539

540

541
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542 salva com Pé

prata de 900/1000, decoração vazada e
relevada “Dragão-Peixe”, inscrição gravada
“4-6-13”, base em tamarindo com
entalhamentos, chinesa, séc. XIX (finais),
gravação possivelmente posterior, 
marca de garantia de teor 
Dim. - 20,5 cm; Peso - bruto - 698 g.
€ 400 - 600

a stemmed salver

900/1000 silver, pierced decoration en
relief “Dragon-fish”, engraved inscription
“4-6-13”, carved tamarind base, Chinese,
19th/20th C., warranty mark

544 urna com tamPa

prata, decoração relevada “Bambus”, pomo
esculpido “Grou”, chinesa, séc. XIX/XX,
marcada, sem contraste, ao abrigo do
Decreto-Lei n.º 120/2017, art. 2, nº 2,
alínea c.
Dim. - 30 cm; Peso - 655 g.
€ 800 - 1.200

a covered urn

silver, decoration en relief “Bamboos”,
carved finial “Crane”, Chinese, 19th/20th
C., whithout marks, pursuant to Decreto-
Lei No. 120/2017, art. 2, paragraph 2,
point c.

543 cama

madeira exótica com entalhamentos,
fundo em corda, chinesa, séc. XIX/XX,
sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 108 x 197 x 101 cm
€ 500 - 750

a bed

carved exotic wood, rope seat, Chinese,
19th/20th C., signs of use, small defects
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545 Par de colunas floreiras

madeira exótica entalhada e vazada, tampos com mármore, 
chinesas - reinado Guangxu (1875-1908), pequenos defeitos
Dim. - 92 cm
€ 300 - 450

a Pair of flower columns stands

carved and pierced exotic wood, marble top, 
Chinese - Guangxu period (1875-1908), minor defects

546 Par de colunas

tamarindo, decoração vazada e entalhada “Flores”, tampos com
mármore, chinesas, séc. XIX (finais), uma com uma perna partida
Dim. - 80 cm
€ 400 - 600

a Pair of columns

tamarind, pierced and carved decoration “Flowers”, top with marble
centre, Chinese, 19th C. (later), one with broken leg

547 Par de cadeirões de braços e mesa de aPoio

tamarindo, decoração vazada e entalhada “Flores” com embutidos 
de madrepérola, chineses - período Minguo (1912-1949), 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - (cadeirões) 99 x 62 x 48 cm; (mesa) 78 x 41 x 30 cm
€ 500 - 750

a Pair of armchairs and side table

tamarind, pierced and carved decoration “Flowers” with
mother-of-pearl inlays, Chinese, Minguo period (1912-1949),
minor faults and defects
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550 relógio “banjo”
caixa em mogno e outras madeiras, vidro pintado 
e latão, relógio com autonomia de um dia,
sistema «Willard’s Patent», um peso, latão
e vidro pintado “Câmara Municipal de Boston”,
americano,  séc. XIX (2º quartel),
mecanismo a necessitar de revisão
Dim. - 100 x 23 x 11 cm
€ 500 - 750

Nota: Colecção Sá Vieira

548 esPelho de toucador

victoriano, madeira lacada com aplicações de madrepérola, 
inglês, séc. XIX, faltas e defeitos
Dim. - 70 x 77 x 36 cm
€ 800 - 1.200

a vanity mirror

Victorian, lacquered with mother-of-pearl applications,
English, 19th C., faults and defects

549 secretária com tamPo cilíndrico

estilo neoclássico, mogno e folheado de raiz de mogno 
com filetes em madeira ebanizada, entalhamentos
dourados, aplicações em bronze, interior em pau-cetim
com gavetas e escaninhos e tampo revestido a feltro,

francesa, séc. XIX (4º quartel),
restauros, faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 113 x 101,5 x 59 cm
€ 400 - 600

a desk with cylindrical toP

neoclassical style, mahogany and
burr-mahogany veneer with ebonised
wooden fillets, gilt carvings,
bronze applications, satinwood
interior with drawers and pigeon
holes, felt-lined top, French, 
19th C. (4th quarter), restoration,
faults and defects, traces of 
wood insects

a banjo clock

mahogany and other woods case, painted glass and
brass, clock with one day-autonomy, ‘Willard’s Patent’
system, one weight, painted glass “Boston City Hall”,
American, 19th C. (2nd quarter), 
mechanism requiring maintenance
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551 conjunto de relógio e Par de candeeiros a Petróleo

faiança, decoração a azul “Pássaros e flores”, montagens em 
bronze relevado e dourado “Fauces de leão e pés zoomorficos”,
mostrador em bronze relevado e dourado com numeração em esmalte,
globos não originais em vidro leitoso, autonomia de oito dias,
toca horas e meias horas, belgas, séc. XIX/XX, electrificados, marcados
LAMPES DITES ELECTRIQUE - A. W. - BRUXELLES
Dim. - 51 cm (relógio)
€ 1.000 - 1.500

a set of table clock and a Pair of oil lamPs

faience, blue decoration “Birds and flowers”, gilt bronze montures 
en relief “Lion fauces and zoomorphic feet”, gilt bronze dial en 
relief with enamelled numerals, non-original milky glass globes, 
eight-days autonomy, hour and half-hour striking, Belgian, 
19th/20th C., electrified, marked LAMPES DITES ELECTRIQUE 
- A. W. - BRUXELLES

552 cama de óPio

madeira lacada de negro, decoração policromada 
“Objectos auspiciosos e flores”, chinesa, séc. XIX (2ª metade),
restauros, faltas na pintura, defeitos
Dim. - 78 x 183,5 x 85 cm
€ 800 - 1.200

an oPium bed

black lacquered wood, polychrome decoration 
“Fortune objects and flowers”, Chinese, 19th C. (2nd half),
restoration, faults on the painting, defects
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553 cómoda

Luís XV (1723-1774), marchetaria de pau-rosa e outras madeiras «espinhado»,
ferragens e aplicações em bronze relevado e dourado, tampo de mármore, francesa,
sinais de uso, estampilhada IB HEDOUIN (Jean-Baptiste Hedouin - 17??-1783)
Dim. - 85 x 131 x 65 cm
€ 5.000 - 7.500

Nota: marceneiro, mestre em 22 Maio de 1738, com oficina em Paris, na rua Traversière-
Saint-Antoine.

a commode

Louis XV (1723-1774), «Veneered» kingwood and other woods marquetry, 
gilt bronze mounts and applications en relief, marble top, French, signs of use,
signed IB HEDOUIN (Jean-Baptiste Hedouin - 17??-1783)
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554 cómoda

Luís XV (1723-1774), marchetaria de pau-rosa e outras madeiras «espinhado»,
ferragens e aplicações em bronze relevado e dourado, tampo de mármore,
francesa, sinais de uso, mármore restaurado, estampilhada MONDON
(François Mondon - 1694-1770)
Dim. - 84,5 x 129 x 61,5 cm
€ 5.000 - 7.500

Nota: marceneiro, mestre nos anos de 1730, com oficina em Paris, na rua do Faubourg
Saint-Antoine

a commode

Louis XV (1723-1774), «Veneered» kingwood and other woods marquetry, 
gilt bronze mounts and applications en relief, French, signs of use, 
restored marble, signed MONDON (François Mondon - 1694-1770)
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556 CómoDA

Império, mogno, colunas com aplicações e cariátides em bronze, 
pés frontais zoomórficos pintados, tampo de mármore,
Europa Central, séc. XIX (1ª metade), restauros, esbeiçadelas
e restauro no mármore, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 90 x 127 x 66 cm
€ 2.000 - 3.000

A CommoDe

Empire, mahogany, columns with bronze applications and caryatids,
painted front zoomorphic feet, marble top, Central Europe, 
19th C. (1st half), restoration, chips and restored marble, 
traces of wood insects

557 Coiffeuse

Luís XV (1723-1774), marchetaria de mogno, 
pau-rosa, pau-santo e pau-cetim, ferragens 
e aplicações em bronze dourado, estirador forrado 
a couro, francesa, pequenas faltas e defeitos na
marchetaria, restauros, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 76 x 90 x 49 cm
€ 1.000 - 1.500

A Dressing tAble (Coiffeuse)
Louis XV (1723-1774), mahogany, kingwood, 
Brazilian rosewood and satinwood marquetry, 
gilt bronze mounts and applications, leather-lined
stretcher, French, small faults and defects on the
marquetry, restoration, traces of wood insets

555 Vitrine

Napoleão III, folheado de pau-rosa, ferragens e aplicações em bronze relevado 
e dourado, portas com vidros, francesa, séc. XIX (3º quartel), 
pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 170 x 100 x 38 cm
€ 600 - 900

A DisplAy CAbinet

Napoleon III, kingwood veneer, gilt bronze mounts and applications en relief,
glazed doors, French, 19th C. (3rd quarter), minor faults and defects, 
traces of wood insects
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558 Par de esPelhos

moldura em madeira, frisos tremidos 
e aplicações de bronze relevado “Flores”,
holandeses, séc. XIX, pequenos defeitos
Dim. - 170 x 100 cm
€ 2.800 - 4.200

a Pair of mirrors

wooden frame, ripple moulded friezes and
bronze applications en relief “Flowers”, 
19th C., small defects

559 canaPé

Napoleão III, ao gosto Boulle, marchetaria de
madeira ebanizada, tartaruga e metal dourado,
aplicações em bronze dourado, francês, 
séc. XIX (2ª metade), faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 105 x 194 x 77 cm
€ 1.200 - 1.800

a settee

Napoleon III, Boulle style, ebonised wood,
tortoiseshell and gilt metal marquetry, 
gilt bronze applications, French, 
19th C. (2nd half), faults and defects, 
traces of wood insects

560 credência

Luís XV (1723-1774),
madeira entalhada e dourada, tampo
em mármore, francesa, restauros, faltas
e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 84 x 136 x 62 cm
€ 1.700 - 2.550

a console

carved and gilt wood, marble top, French, 
18th C., restoration, faults and defects, 
traces of wood insects



236                                                                                                    cabral moncada leilões 194  |  29 de Maio de 2018

561 conjunto de canaPé e oito fauteuils

estilo Luís XVI, madeira entalhada e dourada, assentos, 
costas e braços estofados a tapeçaria policromada de 
Aubusson “Fábulas de La Fontaine”, franceses, séc. XIX, 
faltas no dourado, pequenas faltas e defeitos, 
forros em mau estado, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - (canapé) 105 x 168 x 78 cm
€ 9.000 - 13.500

a set of settee and eight fauteuils

Louis XVI style, carved and gilt wood, Aubusson polychrome tapestry
upholstered seats, backs and armrests “Fables of La Fontaine”, French, 
19th C., faults on the gilding, minor faults and defects, bad linings, 
traces of wood insects

562 conjunto de seis cadeiras

estilo Luís XV, madeira entalhada e dourada, 
estofos de veludo adamascado, pernas frontais 
com rodízios, francesas, séc. XIX, faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 99 x 50 x 61 cm
€ 1.200 - 1.800

a set of six chairs

Louis XV style, carved and gilt wood, damask velvet
upholstery, front legs with casters, French, 19th C., 
faults and defects, traces of wood insects

563 chaise-longue

Napoleão III, pau-santo, assento e costas estofados, 
pés com rodizios, francês, séc. XIX (2ª metade), 
pequenos restauros, pequenos defeitos
Dim. - 89 x 155 x 76 cm
€ 700 - 1.050

chaise-longue

Napoleon III, Brazilian rosewood, upholstered seat and back, 
feet with castors, French, 19th/20th C., 
small restoration, minor defects
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565 maquete de arquitecto / casa de bonecas

madeira pintada e outros materiais, 
séc. XIX (finais), etiqueta BUILT 1896
Dim. - 95 x 96 x 50 cm
€ 800 - 1.200

an architect Project model

/ dolls house

painted wood and other materials, 
late 19th C., label BUILT 1896

564 Par de esPelhos de lareira

molduras em madeira e gesso relevado
e dourado, europeus, séc. XVIII/XIX, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 90 x 73 cm
€ 800 - 1.200

a Pair of firePlace mirrors

gilt wooden and plaster frames en
relief, European, 18th/19th C.,
minor faults and defects
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567 PaPeleira com alçado

Jorge III (1760-1820), mogno, interiores com gavetas e escaninhos,
ferragens e aplicações em metal amarelo, inglesa, restauros, 
falta dos puxadores dos estiradores, pequenos defeitos
Dim. - 248 x 110 x 64 cm
€ 2.500 - 3.750

a bureau with uPPer body

George III (1760-1820), mahogany, interiors with drawers and
pigeonholes, yellow metal mounts and applications, English,
restoration, missing handles of the pull-out board

566 móvel com alçado e estirador

madeira escurecida, portas com decoração relevada 
“Figuras clássicas”, europeu, séc. XIX (2ª metade), restauros,
pequenas faltas e defeitos, interior do alçado não original
Dim. - 180 x 103 x 48 cm
€ 1.000 - 1.500

a cabinet with stand and Pull-out board

darkened wood, doors with decoration en relief “Classical figures”,
European, 19th C. (2nd half), restoration, 
minor faults and defects, non-original upper body
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568 cómoda

estilo D. José/D. Maria I, pau-cetim, decoração embutida 
em pau-santo, puxadores e espelhos de fechaduras em 
metal amarelo recortado, saial recortado, portuguesa, 
séc. XIX, restauros, faltas e pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 85 x 116 x 70 cm
€ 800 - 1.200

a commode

D. José I King of Portugal/D. Maria I Queen of Portugal style,
satinwood, decoration with Brazilian rosewood inlays, 
scalloped yellow metal handles and escutcheons plates, 
scalloped skirt, Portuguese, 19th C., restoration, 
minor faults and defects, traces of wood insects

569 secretária com Pequeno alçado

eduardiana, pau-santo e folheado de raiz de pau-santo com filetes
de pau-cetim, ferragens em metal amarelo, alçado com espelho,
tampo revestido a pele com ferros a seco, pés com rodízios, inglesa,
séc. XX (1ª década), estampilhada COATES
Dim. - 128 x 98 x 54 cm
€ 600 - 900

a bureau with small uPPer body

Edwardian, Brazilian rosewood and burr-Brazilian rosewood veneer
with satinwood fillets, yellow metal mounts, upper body with
mirror, embossed dry leather top with irons, feet with casters,
English, 20th C. (1st decade), stamped COATES

570 cómoda

neoclássica, nogueira e raiz de nogueira, embutidos em
nogueira “Flores e cartelas”, puxadores em metal, italiana,
séc. XVIII, restauros, vestígios de insectos xilófagos,
pequenas faltas
Dim. - 91 x 136 x 58 cm
€ 900 - 1.350

a chest of drawers

neoclassical, walnut an burr-walnut, walnut inlays 
“Flowers and cartouches”, metal handles, Italian, 18th C.,
restoration, minor faults, traces of wood insects
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573 móvel com gavetas, Prateleiras e esPelho

estilo Luís XVI, mogno entalhado, aplicações,
ponteiras e gradinha em metal amarelo, fundo em espelho,
tampo de mármore, francesa, séc. XIX/XX, 
vestígios de insectos xilófagos, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 142 x 90 x 35,5 cm
€ 550 - 825

a drawers, shelfs and mirror furniture

Louis XVI style, carved mahogany, yellow metal applications,
caps and gallery, mirrored background, marble top, French,
19th/20th C., minor faults and defects, traces of wood insects

571 vitrine

estilo Luís XVI, mogno e folheado de mogno, fundos em espelho,
aplicações e gradinha em metal amarelo, francesa, séc. XIX/XX,
pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagoos
Dim. - 169 x 91 x 39 cm
€ 800 - 1.200

a disPlay cabinet

Louis XVI style, mahogany and mahogany veneer, mirrored background,
yellow metal applications and gallery, French, 19th/20th C., 
minor faults and defects, traces of wood insects

572 sideboard com Pequeno alçado

Jorge III (1760-1820), mogno, raiz de mogno e pau-cetim, 
pernas gomadas, ferragens em metal amarelo, inglês
Dim. - 116 x 112 x 56 cm
€ 750 - 1.125

a sideboard with small uPPer body

George III (1760-1820), mahogany, burr-mahogany and satinwood,
gadrooned legs, yellow metal mounts, English

571

572

573
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574 arMário livrEiro

madeira lacada a vermelho, decoração a dourado
“Chinoiseries”, português, séc. XX (1ª metade),
electrificado, pequenos defeitos
Dim. - 202 x 146 x 37 cm
€ 400 - 600

a BookcasE caBinEt

red lacquered wood, gilt decoration “Chinoiseries”,
Portuguese, 20th C. (1st half), electrified, 
minor defects

575 coluna FlorEira

nogueira entalhada “Grifos” e “Motivos vegetalistas”,
tampo de mármore, europeia, séc. XIX/XX, 
vestígios de insectos xilófagos, pequenos defeitos
Dim. - 156 cm
€ 1.500 - 2.250

a coluMn FlowEr stand

carved walnut “Griffins” and “Vegetal motifs”, 
marble top, European, 19th/20th C., minor defects,
traces of wood insects

576 EspElho dE larEira

estilo Luís XVI, madeira entalhada, pintada e dourada,
francês, séc. XIX/XX, vestígios de insectos xilófagos,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 142 x 116 cm
€ 600 - 900

a FirEplacE Mirror

Louis XVI style, carved, painted and gilt wood, 
French, 19th/20th C., minor faults and defects, 
traces of wood insects
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577 sEcrEtária

ao gosto Império, mogno e raiz de mogno,
aplicações em bronze, tampo e estiradores 
com couro, francesa, séc. XIX (finais), 
reatauros, pequenos defeitos
Dim. - 76 x 170 x 85 cm
€ 800 - 1.200

a dEsk

Empire manner, mahogany and burr-mahogany,
bronze applications, leather top and pull-out board,
French, 20th C. (late), restoration,
minor defects

578 sEcrEtária

ao gosto Império, mogno e folheado de mogno,
tampo e estiradores laterais com couro verde 
e decoração a dourado, aplicações e ferragens
em metal dourado, francesa, séc. XIX/XX, 
restauros, faltas e defeitos
Dim. - 75 x 147,5 x 71 cm
€ 800 - 1.200

a dEsk

Empire manner, mahogany and mahogany
veneer, gilt decoration, green leather top 
and side pull-out boards, gilt metal mounts 
and applications, French, 19th/20th C., 
restoration, faults and defects

579 MEsa

victoriana, pau-santo e folheado de pau-santo
com entalhamentos, inglesa, séc. XIX 
(2ª metade), restauros, vestígios de insectos
xilófagos, pequenos defeitos
Dim. - 72 x 122,5 x 71 cm
€ 650 - 975

a taBlE

Victorian, Brazilian rosewood and Brazilian
rosewood veneer with carvings, English, 
19th C. (2nd half), restoration, minor
defects,Traces of wood insects
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580 MEsa coM taMpo dE aBrir

estilo Luís XVI, marchetaria de pau-cetim, pau-rosa e espinheiro, frente
com duas gavetas simulando três, portas simulando encadernações, topo
do tampo de xadrez e interior do tampo forrado a feltro, puxadores e
ponteiras em metal amarelo, francesa, séc. XIX, restauros, falta de um
puxador, pequenos defeitos
Dim. - 78,5 x 68 x 45 cm
€ 700 - 1.050

a taBlE with opEn top

Louis XVI style, satinwood, Brazilian rosewood and thornbush marquetry,
front with tw drawers simulating three, dors simulating binding, top of
the chess top and felt lined top interior, yellow metal caps and handles,
French, 19th C., restoration, lack of a handle, minor defects

581 cadEira dE sEcrEtária

mogno, coluna central com quatro pés com rodízios, assento
giratório, assento, costas e apoio de braços estofados a pele
capitonné com pregaria, inglesa, séc. XX (1ª metade), sinais
de uso, falta de um «botão» no capitonné, marcada HILLCREST
Dim. - 85 x 64 x 68 cm
€ 350 - 525

a dEsk chair

mahogany, central column, four feet with casters, 
capitonné leather upholstered seat, back and armrest 
with studs, English, 20th C. (1st half), signs of use, 
lacking a capitonné button, marked HILLCREST

582 caixa-FortE

maneirista, carvalho integralmente revestido a folha de metal
puncionada, precintas e ferragens em ferro, interior com vários segredos
e gavetas tendo na frente de uma delas uma inscrição 
em alemão (DINHEIRO DA CERVEJA), alemã, 
séc. XVII, pequenos defeitos
Dim. - 19,5 x 41 x 26,5 cm
€ 1.400 - 2.100

a coFFEr

mannerist, oak fully punched metal sheet lined, iron straps and
mounts, interior with several secrets and drawers, one of them 
with an inscription in German (BEER MONEY) at the front, 
German, 17th C., small defects
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583 caixa licorEira

Jorge III (1760-1820), carvalho, ferragens em ferro, interior com doze
frascos, seis grandes e seis pequenos, em vidro com dourados, inglesa, 
um frasco grande partido, outro com falta no gargalo, dois frascos
pequenos não originais e caixa com pequenas faltas e defeitos
Dim. - 28,5 x 42 x 30 cm
€ 500 - 750

a liquor Box

George III (1760-1820), oak, iron mounts, interior with twelve bottles, six
large and six small, gilt glass, English, a broken large bottle, another with
fault on the neck, two non-original small bottles and box with minor
faults and defects

584 arca

sissó, aplicações em metal amarelo recortado e vazado, 
puxadores em bronze, indiana, séc. XIX, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 66 x 123 x 61 cm
€ 600 - 900

a chEst

sissoo, scalloped and pierced yellow metal mounts and bronze handles,
India, 19th C., minor faults and defects



cabral moncada leilões 194  |  29 de Maio de 2018 245

585 contador “BarguEño”
hispano-mourisco, nogueira, frente das gavetas e das portas 
do interior com colunas espiraladas em madeira dourada 
e embutidos em osso pintado, ferragens e aplicações em ferro com
restos de policromia, fechaduras em ferro com restos de dourado,
trempe posterior em nogueira com quatro gavetas e portas com
frentes almofadadas com embutidos em osso e aplicações em ferro,
espanhol, séc. XVII, vestígios de insectos xilófagos, 
trempe posterior, dobradiças não originais, faltas e defeitos
Dim. - (contador) 66 x 105 x 40,5 cm; (trempe) 84,5 x 104 x 53 cm
€ 3.500 - 5.250

a BarguEño caBinEt

gilt carved walnut, painted bone applications,
chambered interior with thirteen drawers and
two doors, gilt iron mounts, Spanish, 
faults and defects, non-originl hinges, 
traces of wood insects
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586 contador coM BasE

neo-renascentista, carvalho folheado a ébano com filetes de marfim, 
frente das gavetas e das portas com marchetaria de ébano e marfim 
com fundos gravados preenchidos a negro “Cavaleiros a cavalo e a pé”,
ferragens em bronze dourado, europeu, possivelmente italiano, 
séc. XIX (2ª metade), restauros
Dim. - 155 x 103 x 40 cm
€ 15.000 - 22.500

Nota: pertenceu à colecção do Rei D. Fernando II tendo integrado, com o nº 260, 
a exposição “D. Fernando de Saxe Coburgo-Gotha - Comemoração do 1º centenário 
da morte do Rei-Artista”, realizada no Palácio Nacional da Pena, Sintra, Julho-Agosto
-Setembro de 1985, encontrando-se representado no respectivo catálogo, p. 206.

a caBinEt with stand

Renaissance revival, ebony veneered oak with ivory fillets, front of drawers 
and doors with ebony and ivory marquetry with black-filled grooved
backgrounds “Knights on horseback and on foot”, gilt bronze mounts;
european, possibly italian, 19th C. (2nd half), restoration
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588 sidEBoard

Guilherme IV (1830-1837), cânfora, colunas gomadas com
capitéis entalhados, pés zoomórficos, alçado entalhado
“Flores”, puxadores inclusos em metal, inglês, falta, 
pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 114 x 221 x 59 cm
€ 700 - 1.050

a sidEBoard

William IV (1830-1837), camphor, gadrooned columns with
carved capitals zoomorphic feet, carved upper body “Flowers”,
embedded metal handles, English, faults and minor defects,
traces of wood insects

587 sidEBoard

victoriano, mogno e raiz de mogno com entalhamentos, 
entradas das chaves em pau-santo, inglês, séc. XIX/XX, restauros,
vestígios de insectos xilófagos, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 122 x 208 x 57 cm
€ 800 - 1.200

a sidEBoard

Victorian, mahogany and burr-mahogany with carvings, 
Brazilian rosewood keyholes, English, 19th/20th C., restoration,
minor faults and defects, traces of wood insects
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590 par dE FautEuils

Luís XV (1723-1774), nogueira com entalhamentos,
assentos e costas em palhinha, franceses, restauros,
vestígio de insectos xilófagos, pequenos defeitos
Dim. - 92 x 63 x 60 cm
€ 500 - 750

a pair oF FautEuils

Louis XV (1723-1774), carved walnut, 
straw seats and backs, French, restoration, 
minor defects, traces of wood insects

589 BrEakFast taBlE

mogno e raiz de mogno, bordos gomados, 
inglesa, séc. XIX, restauros, adaptações
Dim. - 75 x 112 cm
€ 500 - 750

BrEakFast taBlE

mahogany and burr-mahogany, gadrooned edges, 
English, 19th C., restoration, adaptations

591 MEsa dE aBas

vinhático, filete em pau-cetim, pés com rodízios,
inglesa, séc. XIX, pequenos defeitos
Dim. - 71 x 89 x 42 cm
€ 400 - 600

a drop-lEaF taBlE

Brazilian mahogany, satinwood fillet,feet with casters,
English, 19th C., minor defects
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592 JEan-hEnri riEsEnEr 1734-1806
par dE cantonEiras

Luís XVI (1774-1791), carvalho revestido a faixeado de mogno e raiz de mogno, frente das gavetas em mogno,
aplicações em bronze relevado, cinzelado e perlado “Folhas de acanto”, tampos de mármore, francesas, 
algumas partes do faixeado recolocado, medalhões centrais posteriores (séc. XIX) em bronze relevado 
“Rei David” e “Salomé”, tampos posteriores, pequenas faltas, uma estampilhada RIESENER - mestre em 1768
Dim. - 94,5 x 97 x 65,5 cm
€ 50.000 - 75.000

Nota: vd. “Les ébénistes du XVIIIéme siècle français”. Paris: Hachette, 1963, pp. 182-197.
As presentes cantoneiras foram vendidas na Christie’s, Londres, 9 de Maio de 1895, lote nº 270, propriedade de 
Mrs. Lyne Stephens; e, posteriormente, na Christie’s, Londres, 18 de Maio de 1927, lote nº 79, propriedade de 
Mrs. Louis Raphael. Finalmente, foram adquiridas em Londres, em 1953, ainda na Christie’s, por um coleccionador português.
Em 1778, Riesener produziu uma cómoda para Madame Elisabeth (irmã de Luís XVI) destinada ao Grand Cabinet de Versailles,
sendo que na altura entregou, também, um par de cantoneiras. Na referida cómoda também foi colocado no século XIX 
um painel central em bronze relevado.

a pair oF dEMi-lunE taBlEs

Louis XVI (1774-1791), mahogany and burr-mahogany veneered and lined oak, mahogany drawers front, 
chiseled and beaded bronze applications en relief “Acanthus leaves”, marble tops, French, 
restoration of some parts of the veneer, late central bronze medallions en relief (19th C.) “King David” 
and “Salome”, late tops, minor faults, one signed RIESENER - master in 1768
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593 papElEira

Jorge II (1727-1760 ), madeira lacada de negro, 
decoração a dourado “Chinoiseries”, interior com gavetas 
e escaninhos, puxadores em metal prateado, 
tampo com monograma V encimado por coroa, 
inglesa, restauros, pequenas faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 101 x 95 x 56 cm
€ 800 - 1.200

a BurEau

George II (1726-1760), black lacquered wood, gilt decoration
“Chinoiseries”, interior with drawers and pigeon holes, 
silver metal handles, top with monogram V surmounted 
by a crown, English, restoration, minor faults and defects,
traces of wood insects

594 papElEira

Jorge III (1760-1820), nogueira e folheado de raiz de
nogueira, interior com gavetas e escaninhos,
puxadores em metal, inglesa, restauros
Dim. - 98 x 53 x 94,5 cm
€ 1.200 - 1.800

a BurEau

George III (1760-1820), burr-walnut, interior with
drawers and pigeon holes, silver metal handles,
English, restoration
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a drEssing taBlE (coiFFEusE) with BurEau drawEr

Biedermeier, “Partridge eye” veneer, legs with metallic
elements “Serpents” and mirrored background, mirror
with ebonised friezes and bronze en relief flanked by
carved wooden creatures with gilt bronze head and legs
“Eagles”, mirror with adjustable system, gilt bronze
mounts en relief, chambered drawer interior, Central
Europe, 19th C. (1st quarter), minor faults, traces of
wood insects

595 toucador coM gavEta sEcrEtária

Biedermeier, folheado de «olho de perdiz», pernas com
elementos metálicos “Serpentes” e fundo com espelho,
alçado/espelho com frisos ebanizados e em bronze relevado
suportado por esculturas em madeira esculpida com pernas
e cabeça em bronze dourado “Águias”, espelho com sistema
ajustável, ferragens em bronze relevado e dourado, interior
da gaveta com divisórias, Europa Central, séc. XIX (1º quartel),
pequenas faltas, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 155 x 92 x 47 cm
€ 3.000 - 4.500



596 potE grandE coM taMpa

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul e dourado
com reservas policromadas “Paisagens com figuras europeias”, 
reinado Qianlong (1736-1795), algum desgaste no dourado
Dim. - 43,5 cm
€ 1.200 - 1.800

a largE covErEd pot

Chinese export porcelain, blue and gilt decoration with
polychrome reserves “Landscapes with European figures”,
Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt
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COLECÇÃO SOUZA E HOLSTEIN (PALMELA)

Lotes 596 a 674 - conjunto de peças constituído maioritariamente

por porcelana chinesa de exportação com decorações europeias
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597

598

599

597 par dE laughing Boys

porcelana chinesa, 
decoração policromada «Família Verde», 
reinado Kangxi (1662-1722), 
pequenas faltas e defeitos, 
um com faltas nos relevos
Dim. - 27,5 cm
€ 1.500 - 2.250

a pair oF laughing Boys

Chinese porcelain, polychrome decoration
“Famille verte”, Kangxi period (1662-1722),
minor faults and defects, one with faults
on the reliefs

598 goMil

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada 
“Interior com objectos auspiciosos” 
e relevada “Mascarão” e “Pétalas”,
reinado Yongzheng (1722-1735),
restauro na pega e na base
Dim. - 30 cm
€ 1.000 - 1.500

an EwEr

Chinese export porcelain, polychrome 
and gilt decoration “Interior with fortune
objects”, “Grotesque mask” and “Petals” 
en relief, Yongzheng period (1722-1735),
restoration on handle and base

599 ElEFantEs

par de esculturas em porcelana
chinesa, decoração monocroma 
a branco, séc. XIX, pequenos
restauros nas orelhas
Dim. - 20 x 26 x 11 cm
€ 500 - 750

ElEphants

a pair of Chinese porcelain
sculptures, white monochrome
decoration, 19th C., 
small restoration on the ears
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600 prato

porcelana chinesa de exportação, 
decoração a grisaille e dourado “Caçador, senhora e cães”, 
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 23 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, 
p. 70, nº 3.16; e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain 
in Private Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, 
p. 156, nº 127.

a dish

Chinese export porcelain, grisaille and gilt decoration 
“Hunter, lady and hounds”, Qianlong period (1736-1795)

601 prato

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille, 
dourado, vinoso e castanho “O triunfo de Galatéia” 
segundo gravura de Bernard Picart (1673-1733) 
e desenho de Carl Gustav de Clingstet (1657-1734), 
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 23 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - 
“La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 294, nº 13.12; e vd. VEIGA, Jorge Getúlio 

- “Chinese Export Porcelain in Private Brasilian Collections”. 
London: Han-Shan Tang, 1989, p. 122, nº 91.

a dish

Chinese export porcelain, grisaille, gilt, vinous and brown
decoration “The triumph of Galatea” according to an engraving 
by Bernard Picart (1673-1733) and drawing by Carl Gustav 
de Clingstet (1657-1734), Qianlong period (1736-1795)

602 prato

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille, 
vinoso e dourado “Le Tailleur et sa femme”, abas com reservas 
“Paisagem” e “Árvore com pássaro”, reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas esbeiçadelas, muito desgaste na decoração do centro
Dim. - 22,5 cm
€ 450 - 675

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, 
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes a Décor Occidental”. 
Paris: Flammarion, 1986, p. 199, nº 9.17.

a dish

Chinese export porcelain, grisaille, vinous and gilt decoration 
“Le Tailleur et sa femme”, rim with reserves “Landscape” 
and “Tree with bird”, Qianlong period (1736-1795), 
small chips, much wear on the centre decoration

603 prato

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille e dourado
“Júpiter e Juno” segundo original de Franz Christoph Janneck 
(1703-1701), reinado Qianlong (1736-1795), algum desgaste 
na decoração, pequenas faltas no vidrado do bordo
Dim. - 23 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, 
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. 
Paris: Flammarion, 1986, p. 302, nº 13.41.

a dish

Chinese export porcelain, grisaille and gilt decoration 
“Jupiter and Juno” according to an original by Franz Christoph
Janneck (1703-1701), Qianlong period (1736-1795), 
wear on decoration, minor faults on the rim’s glaze

604 prato

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille e dourado
“Minerva protegendo Telémaco e salvando-o das setas de Cupido”,
reinado Qianlong (1736-1795), desgaste na decoração
Dim. - 23 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”, Flammarion, Paris, 1986, p. 304,
fig. 13.51; e vd. VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in Private
Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, pp. 118-119, nº 87-88.

a dish

Chinese export porcelain, grisaille and gilt decoration “Minerva
protecting Telemachus, and preserving him from the shafts of
Cupid”, Qianlong period (1736-1795), wear on decoration

605 prato

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille e dourado
“Minerva protegendo Telémaco e salvando-o das setas de Cupido”,
reinado Qianlong (1736-1795), pequena esbeiçadela
Dim. - 23 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine 
des Compagnies des Indes à Décor Occidental”, Flammarion, Paris, 1986, 
p. 304, fig. 13.51; e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain 
in Private Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, pp. 118-119,
nº 87-88.

a dish

Chinese export porcelain, grisaille and gilt decoration 
“Minerva protecting Telemachus, and preserving him from the
shafts of Cupid”, Qianlong period (1736-1795), small chip
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600

601

602

603

604

605
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606 Terrina oiTavada pequena

porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul “Flores e borboletas”
vermelho e dourado, reservas
policromadas “Figuras orientais”, 
pega da tampa esculpida “Túlipa”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequeno restauro numa pega 
e nos relevos da tampa
Dim. - 11,5 x 24 x 13 cm
€ 1.500 - 2.250

a Small ocTagonal Tureen

Chinese export porcelain, blue, red and
gilt decoration “Flowers and butterflies”,
polychrome reserves “Oriental figures”,
carved cover’s finial “Tulips”,
Qianlong period (1736-1795), 
restored handle and cover’s reliefs

607 Terrina oval pequena

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Cena de caça”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
restaurada, restauro na pega da tampa, 
faltas no vidrado das pegas
Dim. - 13 x 21 x 11 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 72, nº 3.19.

a Small oval Tureen

Chinese export porcelain, 
polychrome decoration “Hunting scene”,
Qianlong period (1736-1795), 
restored, restored cover’s finial, 
faults on the handles’ glaze

608 Terrina oiTavada pequena

porcelana chinesa de exportação,
decoração em tons de rosa e dourado
“Flores”, pegas relevadas “Cabeça de
javali”, reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas faltas no vidrado das pegas
Dim. - 10,5 x 19 x 11,5 cm
€ 500 - 750

a Small ocTagonal Tureen

Chinese expxort porcelain, 
gilt decoration in shades of pink
“Flowers”, handles en relief “Boar’s Head”,
Qianlong period (1736-1795),
minor faults on the handles’ glaze

606
607

608
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609 Taça

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada “Porto de mar
europeu com figuras”, cercaduras a azul
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste no dourado
Dim. - 12,5 x 28 cm
€ 1.200 - 1.800

a Bowl

Chinese export porcelain, polychrome
decoration “European sea port with
figures”, bordered with blue “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795), wear to the
gilt

610 Taça

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada e dourada “Porto de mar
europeu com figuras”, reinado Qianlong
(1736-1795), desgaste no dourado, 
pequenas esbeiçadelas     
Dim. - 11 x 26 cm
€ 1.000 - 1.500

a Bowl

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration “European sea port with
figures”, Qianlong period 
(1736-1795), wear to the gilt, small chips

611 Taça

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
“Cena galante”, reinado Qianlong 
(1736-1795), cabelo, desgaste no
dourado
Dim. - 10 x 23 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”,
Flammarion, Paris, 1986, p. 198 fig. 9.10. 

a Bowl

Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Gallant scene”,
Qianlong period (1736-1795), hairline, 
wear to the gilt

612 Taça

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
“Os gansos do irmão Filipe” , 
reinado Qianlong (1736-1795), 
restauro na aba
Dim. - 10 x 23,5 cm
€ 550 - 825

Nota: vd. SILVA, Ricardo Espírito Santo;
HYDE, J. A. Lloyd; MALTA, Eduardo -
“Porcelana da China ao Gosto Europeu”.
Lisboa: Edições R.E.S., 1956, pp. 55 e 57,
estampas XIII e XIV; e HERVOUËT, François
et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes a Décor
Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, 
p. 199, nºs 9.13 e 9.14, onde se refere
tratar-se de um tema dum conto de La
Fontaine inspirado numa novela de
Boccaccio, tendo a decoração sido realizada
a partir de uma gravura de Nicolas de
Larmessin (1684-1755), segundo original de
Nicolas Lancret (1690-1743), publicada em
1737. 

a Bowl

Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Brother Philip’s
Geese”, Qianlong period (1736-1795),
restoration on the rim

609 610

611
612
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613 tAçA coM PireS

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada e dourada “Apanha da cereja”
copiado de uma gravura de Nicolas Ponce
(1746-1831) segundo original de Pierre-
Antoine Baudouin (1723-1769), reinado
Qianlong (1736-1795), ligeiras esbeiçadelas
Dim. - (taça) 4,5 x 7,5 cm; (pires) 12 cm
€ 300 - 450

Nota: VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export
Porcelain in Private Brasilian Collections”.
London: Han-Shan Tang, 1989, p. 152, nº 123; e
BEURDELEY, Michel - Porcelaine de la Compagnie
des Indes. Fribourg: Office du Livre, 1962, p. 58,
nºs 27-29; e SILVA, Ricardo Espírito Santo; HYDE,
J. A. Lloyd; MALTA, Eduardo - “Porcelana da
China ao Gosto Europeu”. Lisboa: Edições R.E.S.,
1956, pp. 55 e 57, estampas XIII e XIV.

A cuP And SAucer

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration “Crop of cherry” copied from
an engraving by Nicolas Ponce (1746-1831)
according to an original by Pierre-Antoine
Baudouin (1723-1769), 
Qianlong period (1736-1795), slight chips

614 tAçA

porcelana chinesa de exportação,
decoração com reserva policromada 
e dourada “Alegoria à Esperança”, 
reinado Qianlong (1736-1795), cabelos
Dim. - 6,5 x 14 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 60, nº 2.56

A Bowl

Chinese export porcelain, decoration with
polychrome and gilt reserve “Allegory to
Hope”, Qianlong period (1736-1795),
hairline

615 PAr de SAleiroS recortAdoS

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Paisagem com fortaleza e aves”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
um restaurado e com grande cabelo
Dim. - 3 x 8,8 x 6,5 cm
€ 600 - 900

A PAir of ScAlloPed SAlt cellArS

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration “Landscape with fortress
and birds”, Qianlong period (1736-1795),
one restored and with large hairline

616 leiteirA

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
“Cena erótica”, pomo da tampa esculpido
“Fruto”, segundo gravura original de
Bernard Picart (1673-1733) datada de
1705, reinado Qianlong (1736-1795),
restauro na pega e esbeiçadela no bico
Dim. - 16,5 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 177, nº 7.105.

A Milk Jug

Chinese export porcelain, polychrome 
and gilt decoration “Erotic scene”,
sculpted cover’s finial “Fruit”, after
original engraving by Bernard Picart
(1673-1733) dated by 1705, 
Qianlong period (1736-1795), 
restored handle and chip on the spout

613

614

615 616
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617 praTo

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada “Flora” e “Grinaldas de flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), restauros, cabelos,
esbeiçadelas, desgaste na decoração e falta na base
Dim. - 23,5 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, 
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor
Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 297, nº 13.25.

a diSh

Chinese export porcelain, polychrome decoration
“Flora” and “Garlands of flowers”, Qianlong period
(1736-1795), restoration, hairlines, chips, 
wear on decoration and faults at the base

618 praTo

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada “Vénus e Mercúrio”,
reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas
Dim. - 22,5 cm
€ 1.600 - 2.400

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves
- “La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor
Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 303, nº 13.48.

a diSh

Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Venus and Mercury”, 
Qianlong period (1736-1795), chips

619 praTo

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada e dourada “Figura europeia com
cesta”, reinado Qianlong (1736-1795),
restaurado
Dim. - 22,5 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies
des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion,
1986, p. 355, nº 13.42.

a diSh

Chinese export porcelain, polychrome and gilt
decoration “European figure with basket”, 
Qianlong period (1736-1795), restored

620 TraveSSa oval pequena

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Candor 
com Rustaut oferecendo vinho a um
agricultor”, reinado Qianlong 
(1736-1795), algum desgaste 
na decoração, esbeiçadelas
Dim. - 25 x 21 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies
des Indes à Décor Occidental”. Paris:
Flammarion, 1986, p. 220, nº 9.76 onde se
refere tratar-se de uma cena do livro “Les
Moissonneurs” de Charles-Simon Favart (1710-
1792); e SILVA, Ricardo Espírito Santo; HYDE, J.
A. Lloyd; MALTA, Eduardo - “Porcelana da China
ao Gosto Europeu”. Lisboa: Edições R.E.S., 1956,
p. 81, estampa XXX.

a Small oval plaTTer

Chinese export porcelain, polychrome
redeocraion “Candor with Rustaut
offering wine to a farmer”, 
Qianlong period (1736-1795), 
wear on decoration, chips

617

618

619

620
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621 praTo grande

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada “Cena de caça”, reinado Qianlong
(1736-1795), pequenas faltas na decoração
Dim. - 35 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. BEURDELEY, Michel - Porcelaine de la
Compagnie des Indes. Fribourg: Office du Livre, 1962,
p. 114, fig. 79; e HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies des
Indes à Décor Occidental”. 
Paris: Flammarion, 1986, p. 352, nº 15.36. 

a large diSh

Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Hunting scene”, Qianlong period
(1736-1795), minor faults on decoration

622 praTo grande

porcelana chinesa de exportação, decoração 
a grisaille e dourado “Concórdia e Liberdade”
com inscrição UTICA, reinado Qianlong (1736-
1795), ligeiras esbeiçadelas, verso da aba com
esbeiçadela restaurada
Dim. - 32,5 cm
€ 1.400 - 2.100

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU,
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes a
Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 322,
nº 13.110. 

a large diSh

Chinese export porcelain, grisaille and 
gilt decoration “Concord and Freedom” 
with inscription UTICA, Qianlong period 
(1736-1795), slight chips, flap back with
restored chip

623 praTo de Sopa do Serviço encomendado

para a czarina caTarina ii da rúSSia

porcelana chinesa de exportação, decoração 
a sépia e dourado “Armas imperiais russas”, 
aba com decoração policromada “Grinalda 
de flores”, reinado Qianlong (1736-1795), 
pequena esbeiçadela
Dim. - 25,5 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. HOWARD, David S.; AYERS, John - “China
for the West, Chinese Porcelain & other Decorative
Arts for Export illustrated from the Mottahedeh
Collection”. Londres e Nova Iorque: Sotheby Parke
Bernet, 1978, Vol. II, p. 455, ilust. 461. Colecção
Souza e Holstein (Palmela)

a chineSe exporT armorial Soup plaTe

from a Service made for The empreSS

caTherine ii of ruSSia circa 1785
chinese export porcelain, sepia and gilt
decoration “Russian Imperial coat of arms”,
polychrome decorated border “Garland of
flowers”, Qianlong reign (1736-1795)

621 622

623
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624 praTo recorTado

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada “Estátua Equestre de D. José” 
- serviço comemorativo da sua inauguração
em 1775, reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadelas, algum desgaste na decoração
Dim. - 23,5 cm
€ 1.600 - 2.400

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao 
Tempo do Império - Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD
Editores, 2007, p. 274; e VEIGA, Jorge Getúlio
- “Chinese Export Porcelain in Private Brasilian
Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, p. 275; e
Vd. BEURDELEY, Michel - Porcelaine de la Compagnie
des Indes. Fribourg: Office du Livre, 1962, p. 80, fig.
52; e vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU,
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor
Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 231, nº 9.110.

a Scalloped diSh, 
Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Equestrian Statue of King 
D. José I of Portugal” - service celebrating 
its inauguration in 1755, Qianlong period 
(1736-1795), chips, wear on decoration

625 canudo

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada e dourada com armas do Real
Mosteiro de São Vicente de Fora (Lisboa) 
da Ordem de Santo Agostinho, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
restauro na aba, desgaste no dourado
Dim. - 19 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao
Tempo do Império - Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD
Editores, 2007, p. 357.

a pharmacy poT

Chinese export porcelain,
polychrome and gilt decoration
with the coat of arms of the Royal
Monastery of São Vicente de Fora
(Lisbon) of the Order of 
St. Augustine, Qianlong period
(1736-1795), restored rim, 
wear to the gilt

626 praTo recorTado

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
“Flores”, aba com armas de 
D. Frei Manuel Tavares Coutinho da
Silva, reinado Qianlong (1736-1795),
restaurado
Dim. - 22,5 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana
Chinesa ao Tempo do Império -
Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 
2007, p. 179.

a Scalloped diSh

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration “Flowers”, rim with the
coat of arms of D. Frei Manuel Tavares
Coutinho da Silva, 
Qianlong period (1736-1795), restored

627 praTo coBerTo recorTado

porcelana chinesa, decoração a azul, sépia
e dourado “Paisagem com palácio”,
reinado Jiaqing (1796-1820), pequeno
desgaste no dourado
Dim. - 10,5 x 25,5 x 20 cm
€ 600 - 900

Nota: integrou o serviço que pertenceu ao 
1º duque de Palmela - D. Pedro de Sousa Holstein

(1781-1850) - vd. BRANCANTE, Eldino da Fonseca -
“O Brasil e a Cerâmica Antiga”. São Paulo: Cia.
Lithographica Ypiranga, 1981, p. 665; e CASTRO,
Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império
- Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 287.
Integrou, posteriormente, a colecção de D. Manuel de
Sousa e Holstein, conde da Póvoa, tendo sido
vendido, com o nº 109, no leilão 309 realizado pelo
Palácio do Correio-Velho em 25 de Setembro de 2013.

a Scalloped diSh wiTh cover

Chinese porcelain, blue, sepia and gilt
decoration “Landscape with palace”, 
Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt

624 625
626

627
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628 praTo de Sopa recorTado

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
“Tocador de oboé e flores”, reinado Qianlong (1736-1795), pequenas
esbeiçadelas
Dim. - 23 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes a Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p.
184, nº 8.3. 

a Scalloped Soup plaTe

Chinese export porcelain, polychrome decoration 
“Oboe player and flowers”, Qianlong period (1736-1795), 
small chips

629 praTo de Sopa

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Apanha da cereja” a partir de gravura de Nicolas Ponce
(1746-1831) segundo original de Pierre-Antoine Baudouin 
(1723-1769), reinado Qianlong (1736-1795), pequena esbeiçadela
Dim. - 23 cm
€ 600 - 900

Nota: VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in Private Brasilian
Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, p. 152, nº 123; e BEURDELEY,
Michel - Porcelaine de la Compagnie des Indes. Fribourg: Office du Livre,
1962, p. 58, nºs 27-29; e SILVA, Ricardo Espírito Santo; HYDE, J. A. Lloyd;
MALTA, Eduardo - “Porcelana da China ao Gosto Europeu”. Lisboa: Edições
R.E.S., 1956, pp. 55 e 57, estampas XIII e XIV.

a Soup plaTe, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt “Cherry picking”
copied from an engraving by Nicolas Ponce (1746-1831) according
to the original by Pierre-Antoine Baudouin (1723-1769), 
Qianlong period (1736-1795), small chip

630 praTo grande recorTado

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
“Tocador de oboé” entre flores e outros músicos, 
reinado Qianlong (1736-1795), restaurado
Dim. - 28 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes a Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986,
pp. 184 e 186, nºs 8.3 e 8.10.

a large Scalloped diSh

Chinese export porcelain, polychrome na gilt
decoration “Oboe player, flowers and figures”, 
Qianlong period (1736-1795), restored

631 praTo

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada “Figuras europeias com guarda-sol e cão”,
reinado Qianlong (1736-1795), pequenas esbeiçadelas
Dim. - 23 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - 
“La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. 
Paris: Flammarion, 1986, p. 103, nº 4.67.

a diSh

Chinese export porcelain, polychrome decoration 
“European figures with parasol and hound”, 
Qianlong period (1736-1795), small chips

632 praTo

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Julgamento de Páris”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
cabelo no fundo, pequenas falta no vidrado do bordo
Dim. - 23 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine 
des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, 
p. 310, nº 13.74; e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in
Private Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, p. 112, nº 81; e
BEURDELEY, Michel - Porcelaine de la Compagnie des Indes. 
Fribourg: Office du Livre, 1962, p. 183, nº 130. 

a diSh

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
“Judgment of Paris”, Qianlong period (1736-1795), 
hairline at the bottom, minor faults on the rim’s glaze

633 praTo

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada 
“Figuras europeias - senhoras com criança”, 
reinado Qianlong (1736-1795), algum desgaste no dourado
Dim. - 23 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, 
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes a Décor Occidental”. 
Paris: Flammarion, 1986, p. 355, nº 15.45

a diSh

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
“European female figures and child”,  Qianlong period (1736-1795),
wear to the gilt
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634 praTo recorTado

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
“Tocador de oboé” entre flores e outros músicos, 
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 22,5 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes a Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986,
pp. 184 e 186, nºs 8.3 e 8.10.

a Scalloped diSh, 
Chinese export porcelain, polychrome decoration “Oboe player”
among flowers and other musicians, Qianlong period (1736-1795)

635 praTo

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Peregrinos da Ilha de Citera” segundo gravura 
de Bernard Picart (1673-1733), reinado Qianlong (1736-1795), 
algum desgaste na decoração
Dim. - 23 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in Private
Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, p. 169, nº 141; e
HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, 
p. 160, nº 7.52; e BEURDELEY, Michel - Porcelaine de la Compagnie des
Indes. Fribourg: Office du Livre, 1962, p. 181, nº 122; e SILVA, Ricardo
Espírito Santo; HYDE, J. A. Lloyd; MALTA, Eduardo - “Porcelana da China ao
Gosto Europeu”. Lisboa: Edições R.E.S., 1956, p. 79, estampas XXII 
e XXVIII.

a diSh

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration “Pilgrims
of the Island of Kythira” according to an engraving 
by Bernard Picart (1673-1733), Qianlong period (1736-1795), 
wear on decoration

636 praTo

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada “Flora”,
aba com “Grinaldas”, reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas
Dim. - 23,5 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p.
297, nº 13.25.

a diSh

Chinese export porcelain, polychrome decoration “Flora”, 
rim with “Garlands”, Qianlong period (1736-1795), chips

637 praTo recorTado

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Porto de mar europeu com figuras”, 
reinado Qianlong (1736-1795), restaurado
Dim. - 23 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p.
97, nº 4.50.

a Scalloped diSh

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“European sea port with figures”, Qianlong period (1736-1795),
restored

638 praTo de Sopa recorTado,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada “Tocador de oboé”, 
reinado Qianlong (1736-1795), ligeiras esbeiçadelas
Dim. - 23 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, 
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986; p. 186, fig. 8.10.

a Scalloped Soup plaTe, 
Chinese export porcelain, 
polychrome decoration “Flute player and flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), slight chips

639 praTo

porcelana chinesa de exportação, “Figuras europeias com 
guarda-sol e cão”, reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadela
Dim. - 23 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes a Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p.
103, nº 4.67

a diSh

Chinese export porcelain, polychrome decoration 
“European figures with parasol and hound”, 
Qianlong period (1736-1795), chip
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640 praTo grande

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
“Cena de caçada a cavalo” ao gosto das
decorações da porcelana de Meissen,
reinado Qianlong (1736-1795), 
algum desgaste no dourado
Dim. - 29 cm
€ 800 - 1.200

Nota: Vd. BEURDELEY, Michel - Porcelaine de la
Compagnie des Indes. Fribourg: Office du Livre,
1962, p. 114, fig. 79 ; e vd. HERVOUET,
François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La
Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor
Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 352,
nº 15.36.

a large diSh

Chinese export porcelain, polychrome 
and gilt decoration “Horse-hunting scene” 
the Meissen manner, Qianlong period 
(1736-1795), wear to the gilt

641 praTo

porcelana chinesa de exportação,
decoração a grisaille e dourado “Hércules
depois de derrotar o leão de Nemeia”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
desgaste na decoração
Dim. - 23,5 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 298, nº 13.29.

a diSh

Chinese export porcelain, grisaille and gilt
decoration “Hercules after defeating the
lion of Nemea”, 
Qianlong period (1736-1795), 
wear on decoration

642 Taça grande

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada 
“Cena de caçada a cavalo”, 
reinado Qianlong (1736-1795), restauro
Dim. - 12,5 x 29 cm
€ 2.400 - 3.600

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes a Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 77, nº 3.31.

a large Bowl

chinese export porcelain, polychrome
decoration “Horse-hunting scene”,
Qianlong period (1736-1795), restored

640
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643 chocolaTeira

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Porto de mar europeu com figuras”
e “Flores”, reinado Qianlong 
(1736-1795), desgaste no vidrado 
da pega, ligeiro desgaste no dourado
Dim. - 16,5 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes a Décor
Occidental”. Paris: Flammarion, 
1986, p. 345, nº 15.12

a chocolaTe poT

Chinese export porcelain,
polychrome and gilt decoration
“European sea port with figures” 
and “Flowers” , Qianlong period
(1736-1795), wear on the handle’s
glaze, slight wear to the gilt

644 BandeJa

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Flores” com reserva “Les Plaisirs du Printemps”
segundo original de Moreau le Jeune (1741-1814), 
reinado Qianlong (1736-1795), restauro numa pega,
desgaste na decoração
Dim. - 3,5 x 47 x 36 cm
€ 2.800 - 4.200

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, 
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes a Décor
Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 200, nº 9.22; e SILVA,
Ricardo Espírito Santo; HYDE, J. A. Lloyd; MALTA, Eduardo -
“Porcelana da China ao gosto europeu”. Lisboa: R.E.S., 1956, 
p. 75, Estampa XXV, onde é referido que o tema foi realizado a
partir de uma obra desenhada e gravada por Moreau Le Jeune
(1741-1814) para a obra de M. de la Borde - “Choix de Chansons,
mises en Musique” - 1773.

a large diSh

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flowers” with reserve “Les Plaisirs du Printemps”,
Qianlong period (1736-1795), restored handle, 
wear on decoration

645 Taça

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Porto de mar
europeu com figuras” ao gosto das
decorações da porcelana de Meissen,
reinado Qianlong (1736-1795), 
cabelos «estrela» no fundo
Dim. - 11 x 23 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. tema semelhante em HERVOUËT,
François et Nicole; BRUNEAU, 
Yves - “La Porcelaine des Compagnies 
des Indes a Décor Occidental”. 
Paris: Flammarion, 1986, p. 346, nº 15.16.

a Bowl

Chinese export porcelain, polychrome
decoration “European sea port with
figures” the Meissen porcelain manner,
Qianlong period (1736-1795), 
star-shaped hairlines at the bottom
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646 praTo

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul, «rouge-de-fer»
e dourado “Dame au parasol”, segundo desenho de Cornellis Pronk
(1759-1691), reinado Qianlong (1736-1795), restaurado
Dim. - 23,5 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. HOWARD, David; AYERS, Jonh - “China for the West - Chinese
Porcelaine and other decorative arts export illustrated from the
Mottahedeh Collection”. London: Sotheby Park Barnet, 1978, vol. II, 
p. 299, nº 292; e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in
Private Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, p. 80, nº 55;
e BEURDELEY, Michel - Porcelaine de la Compagnie des Indes. Fribourg:
Office du Livre, 1962, p. 60, nºs 32-35.

a diSh

Chinese export porcelain, blue, «rouge-de-fer» and gilt decoration
“Dame au parasol”, according to a drawing by Cornellis Pronk
(1759-1691), Qianlong period (1736-1795), restored

647 praTo

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
“Vénus e Mercúrio”, reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 22,5 cm
€ 1.600 - 2.400

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, 
p. 303, nº 13.48.

a diSh

Chinese export porcelain, polychrome decoration 
“Venus and Mercury”, Qianlong period (1736-1795)

648 praTo

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
“Tocador de oboé” entre flores e outros músicos, 
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 22,5 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes a Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986,
pp. 184 e 186, nºs 8.3 e 8.10.

a diSh

Chinese export porcelain, polychrome decoration “Oboe player”
among flowers and other musicians, Qianlong period (1736-1795)

649 praTo

porcelana chinesa de exportação, decoração a rouge-de-fer 
e dourado “Baptismo de Cristo”, aba com “Putti, ave, grinalda 
de flores e frutos e inscrição MAT. 3, 16”, 
reinado Qianlong (1736-1795), cabelo no fundo
Dim. - 21,5 cm
€ 1.400 - 2.100

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 263,
nº 11.13 e 11.14; e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in
Private Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, p. 135, nº 106;
e BEURDELEY, Michel - Porcelaine de la Compagnie des Indes. Fribourg: 
Office du Livre, 1962, p. 207, nº 226.

a diSh

Chinese export porcelain, “rouge-de-fer” and gilt decoration “The
Baptism of Christ”, rim with “Putti, bird, garland of flowers, fruits
and inscription MAT. 3,16”, Qianlong period (1736-1795), hairline at
the bottom

650 praTo

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada e dourada
“Czar Pedro o Grande em porto de mar holandês”, reinado Qianlong
(1736-1795), muitos cabelos
Dim. - 23 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, pp. 346
e 352, nºs 15.16 e 15.36.

a diSh

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration “Tzar Peter
the Great at Dutch sea port”, Qianlong period (1736-1795), many
hairlines

651 praTo de Sopa recorTado

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
“Tocador de oboé e flores”, reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 22,5 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine 
des Compagnies des Indes a Décor Occidental”. 
Paris: Flammarion, 1986, p. 184, nºs 8.3.

a Scalloped Soup plaTe

Chinese export porcelain, polychrome decoration 
“Oboe player and flowers”, Qianlong period (1736-1795), 
small chips
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652 chávena com pireS

porcelana chinesa de exportação, 
decoração a grisaille e dourado “Júpiter”, 
reinado Qianlong (1736-1795), pequenas
esbeiçadelas, pires com pequenos cabelos
Dim. - (chávena) 6 cm; (pires) 12 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies
des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion,
1986, p. 292, nº 13.1; e VEIGA, Jorge Getúlio 
- “Chinese Export Porcelain in Private Brasilian
Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, 
p. 129, nº 101; e BEURDELEY, Michel - Porcelaine
de la Compagnie des Indes. Fribourg: Office du
Livre, 1962, p. 183, nº 132.

a cup wiTh Saucer

Chinese export porcelain, grisaille and gilt
decoration “Jupiter”, Qianlong period 
(1736-1795), small chips, 
saucer with small hairlines

653 leiTeira

porcelana chinesa de exportação, 
decoração a grisaille e dourado “Juno”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
desgaste no dourado
Dim. - 12,5 cm
€ 300 - 450

655 Taça

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada “Apanha da cereja” a partir de uma
gravura de Nicolas Ponce (1746-1831) segundo
original de Pierre-Antoine Baudouin (1723-1769),
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 9,5 x 21 cm
€ 600 - 900

Nota:  VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain
in Private Brasilian Collections”. London: Han-Shan
Tang, 1989, p. 152, nº 123; e BEURDELEY, Michel -
Porcelaine de la Compagnie des Indes. Fribourg: Office
du Livre, 1962, p. 58, nºs 27-29; e SILVA, Ricardo
Espírito Santo; HYDE, J. A. Lloyd; MALTA, Eduardo -
“Porcelana da China ao Gosto Europeu”. Lisboa: Edições
R.E.S., 1956, pp. 55 e 57, estampas XIII e XIV.

a Bowl

Chinese export porcelain, polychrome decoration
“Crop of the cherry” copied from an engraving
by Nicolas Ponce (1746-1831) according to an
original by Pierre-Antoine Baudouin (1723-1769),
Qianlong period (1736-1795)

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes a Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 293, nº 13.5; 
e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export
Porcelain in Private Brasilian Collections”.
London: Han-Shan Tang, 1989, p. 128, nº 99. 

a milk Jug

Chinese export porcelain, grisaille 
and gilt decoration “Juno”, Qianlong
period (1736-1795), wear to the gilt

654 covilheTe

porcelana chinesa de exportação,
decoração a grisaille, sépia e dourado
“Figuras europeias”, reinado Qianlong
(1736-1795), pequena esbeiçadela,
desgaste no dourado
Dim. - 16 cm
€ 500 - 750

a Small diSh

Chinese export porcelain, grisaille, 
sepia and gilt decoration “European
figures”, Qianlong period (1736-1795),
small chip, wear to the gilt
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658 ChoColateira Com tamPa

porcelana chinesa de exportação,
decoração a grisaille e dourado
“Paisagem europeia”,
reinado Qianlong (1736-1795),
faltas no vidrado e no dourado,
esbeiçadela restaurada na tampa
Dim. - 20,5 cm
€ 600 - 900

a CovereD ChoColate Pot

Chinese export porcelain, grisaille and
gilt decoration “European landscape”,
Qianlong period (1736-1795), 
faults on the glaze and decoration,
restored chip on the cover

656 taça

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada “Flores”,
tema a grisaille e dourado “Cena erótica”,
fundo policromado e dourado “Orfeu”,
reinado Qianlong (1736-1795), restaurada
Dim. - 13 x 28,5 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies
des Indes a Décor Occidental”. Paris:
Flammarion, 1986, p. 177, nº 7.103; e p. 296,
nº 13.20.

a Bowl

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration “Flowers”, grisaille and gilt
theme “Erotic scene”, polychrome and gilt
background “Orpheus”, 
Qianlong period (1736-1795), restored

657 Prato

porcelana chinesa de exportação, decoração a
grisaille, dourado e sépia “Peregrinos da Ilha 
de Citera” segundo gravura de Bernard Picart 
(1673-1733), reinado Qianlong (1736-1795), 
desgaste na decoração
Dim. - 22,5 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain
in Private Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang,
1989, p. 169, nº 141; e HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes
à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 160, nº
7.52; e BEURDELEY, Michel - Porcelaine de la Compagnie
des Indes. Fribourg: Office du Livre, 1962, p. 181, nº 122;
e SILVA, Ricardo Espírito Santo; HYDE, J. A. Lloyd; e
MALTA, Eduardo - “Porcelana da China ao Gosto Europeu”.
Lisboa: Edições R.E.S., 1956, p. 79, estampas XXII e
XXVIII.

a Dish

Chinese export porcelain, grisaille, gilt and 
sepia decoration “Pilgrims of the Island of Kythira”
according to an engraving by Bernard Picart 
(1673-1733), Qianlong period (1736-1795), 
wear on decoration
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657

658



274                                                                                                    cabral moncada leilões 194  |  29 de Maio de 2018

659 Prato

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille e sépia 
“Casal”, aba com reservas “Paisagens” e “Árvore com pássaro”, reinado
Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas, pequenos cabelos
Dim. - 22,5 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes a Décor Occidental”, Flammarion, Paris, 1986, p. 165, 
nº 7.70; e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in Private Brasilian
Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, p. 166, nº 138.

a Dish

Chinese export porcelain, grisaille and sepia decoration “Couple”,
rim with reserves “Landscapes” and “Tree with bird”, Qianlong
period (1736-1795), chips, small hairlines

660 Prato De soPa

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille “Martinho Lutero
ladeado por dois tenentes Querubins” sobre “Cristo entre os apóstolos”,
tendo no meio as iniciais DML, aba com decoração a grisaille e dourado
“Animais diversos entre motivos vegetalistas”, segundo desenho
original de Frans Brun (act. 1627-1648), o qual foi publicado na bíblia
luterana holandesa, reinado Qianlong (1736-1795), grande cabelo no
fundo
Dim. - 22 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 272, nº
11.46; e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in Private Brasilian
Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, p. 141, nº 112; e HOWARD, David;
AYERS, John - “China for the West - Chinese Porcelain and other decorative arts
export illustrated from the Mottahedeh Collection”. London: Sotheby Park
Barnet, 1978, vol. I, p. 254.

a souP Plate

Chinese export porcelain, grisaille decoration “Martin Luther flanked 
by two Cherubs tenants” on “Christ with the Apostles,” bearing in the
middle the initials DML, rim with grisaille and gilt decoration
“Different animals among vegetal motifs”,  the design of this plate
derives from an engraving by Frans Brun which was published in a
Dutch Lutheran bible, Qianlong period (1736-1795), 
large harline at the bottom

661 Prato

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille e dourado
“Minerva protegendo Telémaco e salvando-o das setas de Cupido”,
reinado Qianlong (1736-1795), ligeiro desgaste na decoração, 
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 23 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”, Flammarion, Paris, 1986, p. 304, 
fig. 13.51; e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in Private Brasilian
Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, pp. 118-119, nº 87-88.

a Dish

Chinese export porcelain, grisaille and gilt decoration “Minerva
protecting Telemachus, and preserving him from the shafts of Cupid”,
Qianlong period (1736-1795), wear on decoration, small chips

662 Prato reCortaDo

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille
“Conversa à sombra”, reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas esbeiçadelas, desgaste na decoração
Dim. - 23 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine 
des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, 
p. 97, nº 3.50.

a sCalloPeD Dish

Chinese export porcelain, grisaille decoration “Talking in the shade”,
Qianlong period (1736-1795), small chips, wear on decoration

663 Prato

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille e dourado
“Minerva protegendo Telémaco e salvando-o das setas de Cupido” ,
reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas, 
pequeno desgaste na decoração
Dim. - 23 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”, Flammarion, Paris, 1986, p. 304, 
fig. 13.51 ; e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in Private Brasilian
Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, pp. 118-119, nº 87-88.
Integrou a Colecção C. Pinto Coelho.

a Dish

Chinese export porcelain, grisaille and gilt decoration “Minerva
protecting Telemachus, and preserving him from the shafts of Cupid”,
Qianlong period (1736-1795), chips, wear on decoration

664 Prato

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille e dourado “Alegoria
ao Inverno oferecendo coroa de flores a Cibele”, 
reinado Qianlong (1736-1795), cabelo, desgaste na decoração
Dim. - 22,5 cm
€ 1000 - 1500

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 297, nº 13.23.

a Dish

Chinese export porcelain, grisaille and gilt decoration 
“Allegory to winter offering a wreath of flowers to Cybele”, 
Qianlong period (1736-1795), hairline, wear on decoration
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665 Prato

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille, 
vinoso e dourado “Hércules rejeita o Prazer e escolhe a Virtude”,
segundo original de Paolo de Matteis (1662-1728), 
reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas
Dim. - 23 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, 
p. 313, nº 13.81.

a Pair of Dishes

Chinese export porcelain, grisaille and gilt decoration 
“Hercules rejects Pleasure and chooses Virtue” according to an
original by Paolo de Matteis (1662-1728), one with two chips,
another with slight chip

666 Prato

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille, 
vinoso e dourado “Hércules rejeita o prazer e escolhe a virtude”
segundo original de Paolo de Matteis (1662-1728), 
reinado Qianlong (1736-1795), desgaste no dourado
Dim. - 23 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, 
p. 313, nº 13.81.

a Dish

Chinese export porcelain, grisaille, vinous and gilt 
decoration “Hercules rejects Pleasure and chooses Virtue”
according to the original by Paolo de Matteis (1662-1728),
Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt

667 Prato

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille, 
vinoso e dourado “Hércules rejeita o Prazer e escolhe a Virtude” 
segundo original de Paolo de Matteis (1662-1728), 
reinado Qianlong (1736-1795), ligeira esbeiçadela
Dim. - 23 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, 
p. 313, nº 13.81.

a Pair of Dishes

Chinese export porcelain, grisaille and gilt decoration 
“Hercules rejects Pleasure and chooses Virtue” according 
to an original by Paolo de Matteis (1662-1728), 
Qianlong period (1736-1795), one with two chips, 
another with slight chip

668 Prato De soPa oitavaDo

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille e dourado
“Paisagem europeia” e “Parras”,  reinado Jiaqing (1796-1820),
pequenas esbeiçadelas, desgaste no dourado
Dim. - 24 cm
€ 500 - 750

an oCtagonal souP Plate

Chinese export porcelain, grisaille and gilt decoration 
“European landscape “ and “Vine leaves”, 
Jiaqing period (1796-1820), small chips, wear to the gilt

669 Prato

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille, 
dourado e vermelho “Senhora com cordeiro”, 
reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas
Dim. - 22,5 cm
€ 550 - 825

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine
des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, 
p. 135, nº 6.58.

a Dish

Chinese export porcelain, grisaille, gilt and red decoration 
“Lady with lamb”, Qianlong period (1736-1795), chips
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670 taça

porcelana chinesa, decoração policromada e dourada “Dragões”,
período Minguo (1912-1949), craquelé, marcada
Dim. - 7,5 x 16,5 cm
€ 800 - 1.200

a Bowl

Chinese porcelain, polychrome and gilt decoration “Dragons”,
Chinese, Minguo period (1912-1949), craquelé, marked

671 Covilhete Para alimentos

porcelana chinesa, interior compartimentado, decoração
policromada “Carpas, caranguejos e lagostins”, 
reinado Wanli (1573-1620), restaurado, marcado
Dim. - 5 x 22 cm
€ 1.200 - 1.800

a small Dish for aPPetizers

Chinese porcelain, divided interior, polychrome decoration 
“Carps, crabs and crayfish”, Wanli period (1573-1620), 
restored, marked

672 Prato

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Aves e flores”, aba policromada “Figuras orientais”,
reinado Qianlong (1736-1795), pequena esbeiçadela restaurada,
pequena esbeiçadela
Dim. - 22,5 cm
€ 600 - 900

a Dish

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
“Birds and flowers”, polychrome rim “Oriental figures”, 
Qianlong period (1736-1795), small restored chip, small chip

673 Prato

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Perdizes”, reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 22,5 cm
€ 500 - 750

a Dish

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Partridges”, Qianlong period (1736-1795)

674 Prato

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Paisagem oriental”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
esbeiçadelas, algum desgaste no dourado
Dim. - 23 cm
€ 800 - 1.200

a Dish

Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration “Oriental landscape”, 
Qianlong period (1736-1795), 
chips, wear to the gilt
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675 retrato De senhora

óleo sobre tela, escola sul-americana, séc.
XIX (1ª metade), reentelado, pequenos
restauros, sem moldura
Dim. - 93 x 62 cm
€ 1.500 - 2.250

Portrait of a laDy

oil on canvas, South American school,
19th C. (1st half), relined, 
small restoration, unframed

676 retrato De senhora

óleo sobre tela, moldura em madeira
entalhada e dourada, escola europeia,
séc. XVIII (finais), reentelado, 
restauro antigo, falta de tinta
Dim. - 64 x 51,5 cm
€ 400 - 600

Portrait of a laDy

oil on canvas, carved and gilt wooden
frame, Portuguese school, 18th C. (late),
relined, old restoration, 
fault on the painting

677 Céfalo e ProCris

óleo sobre cobre ao gosto de Geex de
Lavallée (1605-1665), escola flamenga,
séc. XVII, pequenas amolgadelas 
no cobre
Dim. - 55 x 76 cm
€ 3.000 - 4.500

CePhalus anD Prokris

oil on copper, the Geex de Lavallée
manner (1605-1665), Flemish school,
17th C., small bruises on the copper

675 676

677
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679 retrato De senhor

óleo sobre tela, escola francesa, 
séc. XVIII, reentelado, pequenos restauros
Dim. - 126 x 102 cm
€ 4.000 - 6.000

Portrait of a gentleman

oil on canvas, French school, 
18th C., relined, small restoration

678 menino, gato e Pássaro

óleo sobre tela, escola espanhola,
séc. XIX, reentelado, restauros
Dim. - 87 x 66,5 cm
€ 1.000 - 1.500

a Boy with Cat anD BirD

oil on canvas, Spanish School, 
19th C., relined, restoration



680 Cena Do antigo testamento

óleo sobre tela, escola italiana, 
séc. XVIII, reentelado, restauros
Dim. - 97 x 133 cm
€ 2.500 - 3.750

olD testament sCene

oil on canvas,Italian school, 
18th C., relined, restoration

681 Cena De Batalha

óleo sobre tela, escola francesa, 
séc. XVIII, reentelado, restauros
Dim. - 98 x 136 cm
€ 1.500 - 2.250

a Battle sCene

oil on canvas, French school, 
18th C., relined, restoration

682 Cena De Caça

óleo sobre tela, escola europeia, 
séc. XVII/XVIII, reentelado, restauros
Dim. - 113 x 164 cm
€ 2.800 - 4.200

a hunting sCene

oil on canvas, European school, 17th/18th
C., relined, restoration
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683 sem título (JarDim Das tulherias - Paris)
óleo sobre tela, escola francesa, séc. XX, 
assinado JULES R. HERVÉ (provavelmente 
Jules René Hervé - 1887-1981)
Dim. - 65 x 81,5 cm
€ 7.000 - 10.500

untitleD (JarDin Des tuileries - Paris)
oil on canvas,  French school, 20th C.,
signed JULES R. HERVÉ (probably Jules
René Hervé - 1887-1981)
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684 narguilé (CaChimBo De água)
estrutura em casca de fruto, 
montagem em metal vazado e relevado
com esmaltes vermelhos e azuis, islâmico,
séc. XIX, faltas no esmalte, sinais de uso
Dim. - 30,5 cm
€ 600 - 900

a narguilé (water PiPe)
fruit shell structure, pierced metal
monture en relief with red and blue
enamels, Islamic, 19th C., 
faults on the enamel, signs of use

686 olifante - tromPa De Caça

marfim, República Democrática do Congo,
séc. XIX/XX, sinais de uso
Dim. - 47 cm
€ 500 - 750

an oliPhant - hunting horn

ivory, Democratic Republic of Congo,
19th/20th C., signs of use

685 olifante - tromPa De Caça

marfim gravado “Motivos geométricos”,
República Democrática do Congo, 
séc. XIX/XX, faltas, pequenos defeitos,
furos para suspensão
Dim. - 80 cm
€ 800 - 1.200

an oliPhant - hunting horn

engraved ivory “Geometric motifs”,
Democratic Republic of Congo,
19th/20th C., faults and minor defects,
suspension holes

684

685

686
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688 olifante - tromPa De Caça

marfim esculpido “Figura masculina com chapéu”, 
República Democrática do Congo, séc. XX (1ª metade),
pequenos defeitos, suporte em ferro pintado
Dim. - 43 cm
€ 1.800 - 2.700

an oliPhant - hunting horn

carved ivory “Male figure with hat”, Democratic Republic of Congo,
20th C. (1st half), minor defects, painted iron support

687 almofariz Com Pilão

Lusíada, marfim torneado, séc. XVI/XVII
Dim. - (total) 26 cm
€ 2.500 - 3.750

Nota: exemplares semelhantes integraram a exposição 
“A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”, 
encontrando-se representados no respectivo catálogo. 
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, pp. 200-
201, nºs 589 a 602.

a mortar with Pestle

turned ivory, 16th/17th C.

689 CaBo De enxota mosCas

Lusíada, marfim torneado, frisos sulcados com
fundos pintados, vertente indo-portuguesa,
séc. XVII
Dim. - 31 cm
€ 700 - 1.050

a fly-whisk hanDle

turned ivory, grooved friezes with painted
backgrounds, Indo-Portuguese, 17th C.
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690 nossa senhora Da ConCeição

laDeaDa Por anJos

Lusíada, escultura em marfim parcialmente
policromado, base esculpida “Querubins”,
base inferior em teca, vertente indo-
portuguesa, séc. XVIII (finais), falta 
de uma asa num dos anjos, outro anjo 
com  pequeno restauro na asa, 
pequenos defeitos
Dim. - (escultura) 21,5 cm
€ 2.200 - 3.300

Nota: vd. TÁVORA, Bernardo Ferrão de Tavares e
- “Imaginária Luso-Oriental”. Lisboa: IN-CM,
1983, p. 43, nº 52.

our laDy of the immaCulate

ConCePtion flankeD By angels

partly polychrome ivory sculpture, 
carved base”Cherubs”, teak lower base,
18th C. (late), missing of a wing in one 
of the angels, another angel with small
restoration on the wing, minor defects

692 senhor Dos Passos

Lusíada, escultura em marfim, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII, 
cruz e base de pau-santo com gradinha 
de marfim posteriores 
Dim. - (escultura) 8,5 cm
€ 1.700 - 2.550

Nota: vd. TÁVORA, Bernardo Ferrão de Tavares 
e - “Imaginária Luso-Oriental”.
Lisboa: IN-CM, 1983, p. 136, nº 180.

our lorD of the Passion

ivory sculpture, 17th C., later Brazilian
rosewood cross and stand with ivory gallery

690

692

691 Pietà

Lusíada, escultura em marfim, 
base em sissó com aplicações de marfim,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII, falta
da cruz e dos laterais, 
falta de aplicações na base
Dim. - (escultura) 11,5 cm
€ 600 - 900

a Pietà

ivory sculpture, sissoo stand with iory
applications, Indo-Portuguese, 
18th C., lack of cross, flanks and
applications on the stand

691



cabral moncada leilões 194  |  29 de Maio de 2018 287

693 nossa senhora em maJestaDe Com o menino Jesus

Lusíada, escultura em marfim policromado, resplendor de ouro,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII, pequenos restauros e faltas
na policromia, sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017,

de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 14 cm
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. TÁVORA, Bernardo Ferrão de Tavares e - “Imaginária Luso-Oriental”.
Lisboa: IN-CM, 1983, p. 32, nº 38; e catálogo da exposição  
“A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”. 
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, p. 81, nºs 175-176.

our laDy in maJesty with the ChilD Jesus

polychrome ivory sculpture, gilt hallo, 17th C., small restoration and
faults on polychrome, without marks, pursuant to Decreto-Lei n.º
120/2017 of 15 September - art. 2 (2) (c).

694 nossa senhora Da Penha De frança

Lusíada, escultura em marfim policromado e dourado, 
base em madeira pintada “Rochas com gruta e lagarto”, vertente
indo-portuguesa, séc. XVII, 
falta no pé do Menino Jesus, faltas na base
Dim. - (escultura) 16,5 cm
€ 2.200 - 3.300

our laDy of Penha De frança

polychrome and gilt ivory sculpture, painted wooden stand
“Rocks with cave and Lizard”, 17th C., fault on Jesus’ foot, faults
on the stand
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695 Cristo CruCifiCaDo

Lusíada, escultura em marfim, 
vertente cíngalo-portuguesa, 
séc. XVII (1ª metade), faltas nos dedos
Dim. - 21 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. catálogo da exposição 
“A Expansão Portuguesa e a Arte do
Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste
Gulbenkian, 1991, p. 152, nº 420.

CruCifieD Christ

ivory sculpture, Cingalese-Portuguese,
17th C. (1st half), faults on the fingers

696 menino Jesus Bom Pastor

Lusíada, escultura em marfim com restos
de policromia, base em socalcos “Santa
Madalena, Fonte da Vida e animais diversos”, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII,
faltas, base posterior com redoma de vidro,
vidro partido
Dim. - 17,5 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. “A Expansão Portuguesa e a Arte do
Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian,
1991, p. 100, nº 249.

ChilD Jesus

The Good Shepherd, ivory sculpture with
traces of polychrome, terraced base 
“St Magdalene, Source of Life and several
animals”, Indo-Portuguese, 17th/18th C., minor
faults, later base with glass dome, broken glass

697 PreséPio

Lusíada, três esculturas em marfim
parcialmente pintadas e douradas, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII
Dim. - (a maior) 12 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. MARCOS, Margarita Mercedes Estella 
- “Marfiles de las Províncias Ultramarinas 
e Orientales de España y Portugal”. 
México: Espejo de Obsidiana, 2010, 2ª Edição, 
p. 302, nº 172.

a nativity sCene

three partly painted and gilt ivory
sculptures , Indo-Portuguese, 17th./18th C.

695

696

697
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698 São CriStóvão

Lusíada, escultura em teca, cabeça, mãos, Menino Jesus, 
vara de açucenas e pernas em marfim parcialmente policromado,
base em teca, coroa e resplendor em prata, vertente 
indo-portuguesa, séc. XVII, ligeiro desgaste na decoração, 
prata sem marcas,  ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - (escultura) 21,5 cm
€ 5.000 - 7.500

St. ChriStopher

teak sculpture, partly painted ivory head, hands, legs, Child Jesus
and lily staff, teak stand, silver crown and halo, Indo-Portuguese,
17th C., minor wear on polychome, without marks, 
pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017, 
September 15th - art. 2º, paragraph 2, point c)
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699 pietà enCimada por padre eterno e ladeada por doiS anjoS

Lusíada,
placas em marfim esculpido, vertente cíngalo-portuguesa, 
séc. XVII (1º quartel), base e frisos laterais não originais
Dim. - 15 x 10,5 cm
€ 7.000 - 10.500

Nota: reproduzida em BAILEY, Gauvin Alexander; MASSING, Jean Michel; 
SILVA, Nuno Vassallo e - “Marfins no Império Português”. 
Lisboa: SCRIBE, 2013, p. 125, Imagem 3.

pietà Surmounted by God the Father and Flanked by two anGelS

Lusíada, carved ivory plaques, Cingalese-Portuguese, 17th C. (1st quarter), 
non-original base and side friezes
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700 menino jeSuS deitado

escultura em marfim com pintura no cabelo, 
hispano-filipina, séc. XVII
Dim. - 25 cm
€ 20.000 - 30.000

Nota: vd. MARCOS, Margarida Mercedes Estella - “Marfiles de las
Províncias Ultramarinas Orientales de España y Portugal”. México:
Espejo de Obsidiana Ediciones, México, 2010, pp. 94-97, nºs 27-34.

the Child jeSuS lyinG

ivory sculpture with hair painting, Hispano-Philippine, 17th C.
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701 menino jeSuS de vara CruCíFera

Lusíada, escultura em marfim parcialmente
pintada e dourada, vertente indo-portuguesa,
séc. XVII/XVIII, falta de um dedo na mão
direita, falta da vara crucífera
Dim. - 19 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. catálogo da exposição 
“A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 
1991, p. 122, nºs 314 e 315.

the Child jeSuS with CruCiFerouS rod

partly painted and gilt ivory sculpture,
Indo-Portuguese, 17th/18th C., 
one finger of the right hand lacking,
cruciferous rod lacking

702 São joaquim

Lusíada, escultura em marfim
parcialmente pintada e dourada, 
base em acrílico, vertente indo-portuguesa,
séc. XVIII, pequeno desgaste
na pintura e no dourado
Dim. - (escultura) 14,5 cm; (total) 16,5 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. catálogo da exposição 
“A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991,
p. 163, nº 470.

St. joaChim

partly painted and gilt ivory sculpture,
acrylic stand, Indo-Portuguese, 18th C.,
wear to the gilt and painting

703 Santa maria madalena Sentada

Lusíada, escultura em marfim 
parcialmente pintada e dourada, vertente
indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, pequeno
desgaste no dourado
Dim. - 7 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. catálogo da exposição “Arte do Marfim”.
Porto: Museu dos Transportes e Comunicações,
1998, p. 57, nº 89 a 93.

St. mary maGdalene SittinG

partly painted and gilt ivory sculpture,
Indo-Portuguese, 17th/18th C., 
wear to the gilt
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704 menino jeSuS bom paStor Sentado Sobre roChedo Com

Árvore da vida

Lusíada, escultura em marfim, rochedo em socalcos “Santa
Madalena, Fonte da Vida e diversos animais”, ramagens com
medalhão esculpido “Padre Eterno e Espírito Santo”, vertente
indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII
Dim. - (escultura) 20 cm; (total) 30,5 cm
€ 4.000 - 6.000

Child jeSuS, the Good Shepherd SittinG on a roCk

with tree oF liFe

ivory sculpture, terraced rock “St. Mary Magdalene,
Source of Life and various animals”, branches with
carved medallion “God the Father and Holy Spirit”, Indo-
Portuguese, 17th/18th C.
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707 SaGrada Família enCimada por deuS-pai,
pomba do eSpírito Santo e doiS

querubinS

Lusíada, placa em marfim esculpido, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII, 
moldura não original em madeira 
escurecida e entalhada
Dim. - (placa) 7,5 x 7,5 cm; (total) 15 x 10 x 4 cm
€ 700 - 1.050

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão
Portuguesa e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundação
Calouste Gulbenkian, 1991, p. 69, nº 140.

the holy Family Surmounted by God

the Father the holy Spirit dove and

two CherubS

carved ivory plaque, Indo-Portuguese, 
18th C., darkened and carved 
non-original frame

705 São joSé Com o menino jeSuS

Lusíada, escultura em marfim
parcialmente pintada e dourada, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII 
(3º quartel), falta de parte dos dedos 
da mão direita, defeito na base, 
ligeiros desgastes no dourado 
e na pintura
Dim. - (total) 23,5 cm
€ 1.800 - 2.700

Nota: vd. MATIAS, Osvaldo Gil “Marfins das
Províncias Orientais de Portugal e Espanha 
no Brasil”. Rio de Janeiro: Arte Ensaio Editora,
Ltda, 2014, pp. 253-256, nº 219, 220, 221 
e 222.

St. joSeph with the Child jeSuS

painted and gilt ivory sculpture, 
Indo-Portuguese, 18th C. (3rd quarter),
lacking part of the right hand fingers

706 noSSa Senhora do roSÁrio

Lusíada, escultura em marfim
parcialmente dourada, 
vertente indo-portuguesa, 
séc. XVII/XVIII, pequenas faltas 
e defeitos, redourada
Dim. - 16 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. catálogo da exposição 
“A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 
1991, p. 87, nº 204.

our lady oF the roSary

gilt ivory sculpture, Indo-Portuguese,
17th/18th C., minor faults and defects,
regilt
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710 noSSa Senhora da ConCeição

Lusíada, escultura em marfim parcialmente
pintada e dourada, coroa de prata, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII 
(2ª metade), redoma de vidro com base 
de madeira, prata sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 20,5 cm
€ 1.500 - 2.250

our lady oF the immaCulate

ConCeption

gilt and painted ivory sculpture, silver
crown, Indo-Portuguese, 17th C. (2nd half),
glass dome with wood base, without
marks, pursuant to Decreto-Lei No.
120/2017, September 15th - art. 2º,
paragraph 2, point c)

708 noSSa Senhora da ConCeição

Lusíada, escultura em marfim parcialmente
pintada e dourada, vertente indo-portuguesa,
séc. XVIII (3º quartel), base posterior em
ébano, casquinha e marfim
Dim. - (marfim) 22,8 cm
€ 2.500 - 3.750

our lady oF the immaCulate ConCeption

gilt and painted ivory sculpture, 
Indo-Portuguese, 18th C. (3rd quarter), 
late ebony, scots pine and ivory base

709 menino jeSuS Salvador do mundo

Lusíada, escultura em marfim com restos 
de pintura no cabelo, vertente 
indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, 
falta de dedos na mão direita
Dim. - (total) 17 cm
€ 1.000 - 1.500

the Child jeSuS, Saviour oF the world

ivory sculpture with traces of painting on
the hair, Indo-Portuguese, 17th C./18th. C.,
missing fingers on the right hand
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711 CriSto CruCiFiCado

Lusíada, escultura em marfim, 
vertente cíngalo-portuguesa, séc. XVII,
falta nos dois dedos do pé
Dim. - 27,5 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. catálogo da exposição 
“A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 
1991, p. 152, nº 420.

CruCiFied ChriSt

ivory sculpture, Cingalese-Portuguese,
17th C., fault on both toes

713 CriSto CruCiFiCado

Lusíada, escultura em marfim, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII, 
falta de dedos da mão e do pé
Dim. - 35 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. catálogo da exposição
“A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, 
pp. 153-154, nºs 422, 423 e 426.

CruCiFied ChriSt

ivory sculpture, Indo-Portuguese, 
17th C., lack of some fingers and toes

712 CriSto CruCiFiCado

Lusíada, escultura em marfim
parcialmente dourada, vertente 
indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII,
pequenas faltas nos dedos das mãos
Dim. - 32 cm
€ 1.850 - 2.775

Nota: vd. catálogo da exposição 
“A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 
1991, pp. 153-154, nºs 422, 423 e 426.

CruCiFied ChriSt

partly gilt ivory sculpture, 
Indo-Portuguese, 17th/18th C., 
minor faults on the fingers
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Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa 
e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 
1991, pp. 151 e 153, nºs 416 e 423.

the CruCiFied ChriSt

partly painted and gilt ivory sculpture, Indo-Portuguese, 
17th C./18th. C., right hand fingers with faults, 
missing of loincloth node and of one right foot toe

714 CriSto CruCiFiCado

Lusíada, escultura em marfim parcialmente pintado 
e dourado, vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, 
faltas dos dedos da mão direita, do nó do sendal 
e de um dedo do pé direito
Dim. - 45,5 cm
€ 2.000 - 3.000
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715 CriSto CruCiFiCado

Lusíada, escultura em marfim parcialmente
pintado, base e cruz em pau-santo com
entalhamentos dourados e aplicações em
prata e marfim, vertente indo-portuguesa,
séc. XVIII, falta de parte de três dedos,
prata sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º,
nº 2, alínea c)
Dim. - (Cristo) 23 cm; (total) 97,5 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão
Portuguesa e a Arte do Marfim”. Lisboa:
Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, p. 153,
nº 422 e 423.

the CruCiFied ChriSt

partly painted ivory sculpture, 
Brazilian rosewood stand and cross 
with gilt carvings and silver and ivory
applications, Indo-Portuguese, 18th C.,
part of three fingers missing, 
without marks, pursuant to Decreto-Lei
No. 120/2017, Setember 15 - art. 2nd,
paragraph 2, point c)

716 CriSto CruCiFiCado

Lusíada, escultura em marfim parcialmente
pintado, cruz em pau-santo com resplendor 
e aplicação em bronze, base em madeira
escurecida, vertente indo-portuguesa, 
séc. XVIII (1ª metade), falta de parte 
de um dedo na mão esquerda 
Dim. - (Cristo) 30 cm; (total) 100 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão
Portuguesa e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundação
Calouste Gulbenkian, 1991, p. 153, nº 424.

the CruCiFied ChriSt

partly painted ivory sculpture, Brazilian
rosewood cross with bronze halo and
application, darkened wooden stand, 
Indo-Portuguese, 18th C. (1st half), 
part of a finger of the left hand missing 

717 CriSto CruCiFiCado

Lusíada, escultura em marfim parcialmente
pintado, cruz em pau-santo com
entalhamentos dourados e aplicação 
de prata, vertente indo-portuguesa, 
séc. XVIII, faltas e defeitos, falta da parte de
um dedo da mão esquerda, cruz com falta 
do resplendor de prata, prata sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - (Cristo) 28 cm; (total) 108 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão
Portuguesa e a Arte do Marfim”. Lisboa:
Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, p. 153,
nºs 422 e 423.

the CruCiFied ChriSt

partly painted ivory sculpture, Brazilian
rosewood cross with gilt carvings and
silver applications, Indo-Portuguese, 
18th C., faults on left hand finger, faults 
and defects, cross lacking silver halo,
without marks, pursuant to Decreto-Lei
No. 120/2017, September 15 - art. 2nd,
paragraph 2, point c)
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719 Cruz proCeSSional

Lusíada, folha de prata, decoração relevada com dois medalhões
“Nossa Senhora com o Menino” e “Custódia”, extremidades
relevadas “Flores de liz”, vertente indo-portuguesa, séc. XVIII,
suporte não original em madeira, prata sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, de 15 de Setembro 
- art. 2º, nº 2, alínea c). Dimensões
Dim. - 79,5 cm
€ 1.000 - 1.500

a proCeSSional CroSS

silver leaf, decoration en relief with two medallions 
“Our Lady with the Child Jesus” and “Monstrance”, 
extremities en relief “fleurs-de-lis”, Indo-Portuguese, 
18th C., non-original wood stand, no marks, pursuant 
to Decreto-Lei no. 120/2017 of 15 September - art. 2 (2) (c).

718 CriSto CruCiFiCado

Lusíada, escultura em marfim parcialmente pintado e dourado, 
base e cruz em pau-santo com entalhamentos dourados e aplicações de
prata, vertente indo-portuguesa, séc. XVIII, faltas e restauros nos dedos,
restauros na cruz, prata sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - (Cristo) 28 cm; (total) 112 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa e a Arte do
Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, pp. 153-154, 
nºs 422, 423 e 426.

CruCiFied ChriSt

partly painted and gilt ivory sculpture, Brazilian rosewood stand
and cross with gilt carvings and silver applications, 
Indo-Portuguese, 18th C., faults and restoration on the fingers,
restored cross, without marks, pursuant to Decreto-Lei 
No. 120/2017, September 15th - art. 2º, paragraph 2, point c)
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720 tSuba (Guarda de eSpada)
Lusíada - Arte Namban, ferro, decoração vazada “Cruz”,
período Momoyama (1573-1615), sinais de oxidação
Dim. - 9,5 cm
€ 3.000 - 4.500

vd. catálogo da exposição "Os Construtores do Oriente
Português", realizada no Edificio da Alfândega, Porto, 1998,
Porto: Comissão Nacional para as Comemorações dos
Descobrimentos Portugueses, 1998, p. 263, nºs 29-30; e "AR-
PAB". Porto: V.O.C. Antiguidades, 2014, p. 70.

a tSuba Sword Guard

Namban Art, iron, pierced decoration “Cross”, Japanese,
Momoyama period (1573-1615), oxidation signs

721 eSCritório pequeno

Lusíada, sissó, embutidos em marfim, aplicações em cobre,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII (2ª metade), restauros
nos embutidos, pequenos defeitos
Dim. - 13 x 25 x 15,5 cm
€ 3.500 - 5.250

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobiliário Indo-Português”. 
Moreira de Cónegos: IMAGINALIS, 2013, p. 135.

a Small bureau box

sissoo, ivory inlays, copper applications,Indo-Portuguese, 17th
C. (2nd half), restored inlays, minor defects
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722 Contador de meSa

Lusíada, teca, revestimento parcial a ébano, embutidos de ébano 
e marfim “Círculos secantes”, ferragens e aplicações em cobre vazado
e relevado, vertente indo-portuguesa, séc. XVII (2ª metade),
pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos, pés não originais
Dim. - 27 x 31 x 25 cm
€ 4.000 - 6.000

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobiliário Indo-Português”. 
Moreira de Cónegos: IMAGINALIS, 2013, pp. 74 e 80.

a table Cabinet

teak, partly ebonised, ebony and ivory inlays “Secant circles”,
pierced copper mounts and applications en relief, 
Indo-Portuguese, 17th C. (2nd half), small restoration, 
minor faults and defects, non-original feet
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a Cabinet with eiGht drawerS SimulatinG nine with Stand

teak, friezes and partly ebony lined, ebony and ivory inlays “Crowned Lions facing defiantly,
Jatayus and lions’ fauces between vegetal motifs”, stand with two drawers, double stretching,
scalloped and pierced feet “Jatayus”, pierced and gilt bronze mounts and applications, 
front with gilt copper semi-spheric and coiled studs, Indo-Portuguese, 17th/18th C., 
small restoration, minor defects
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723 Contador de oito GavetaS Simulando nove Com trempe

Lusíada, teca, frisos e revestimento parcial de ébano, embutidos de ébano e marfim 
“Leões coroados afrontados, fauces de leão, Jatayus adossados e motivos vegetalistas”, 
trempe com duas gavetas, duplo travejamento e pés recortados e vazados “Jatayus”, 
ferragens e aplicações em cobre vazado e dourado, frente com tachas semi-esféricas 
espiraladas em cobre dourado, vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, 
pequenos restauros, pequenos defeitos
Dim. - 122 x 82 x 47 cm
€ 22.500 - 33.750
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724 CAixA Com gAvetA

Lusíada, angelim entalhado em talha-baixa “Ânforas com flores”, revestimento integral 
a laca negra com relevos realçados a ouro, interior da tampa com decoração semelhante,
interior lacado a vermelho, ferragens em ferro, vertente indo-portuguesa - Cochim, 
séc. XVI (2ª metade), desgaste no dourado, parte do friso inferior da tampa refeito
Dim. - 16,5 x 46 x 25 cm
€ 16.000 - 24.000

Nota: vd. FERRÃO, Bernardo – “Mobiliário
Português”. Porto: Lello & Irmão, Editores, 1990,
Terceiro Volume, “Índia e Japão”, pp. 153-171; 
e DIAS, Pedro - “Mobiliário Indo-Português”.
Moreira de Cónegos: IMAGINALIS, 2013, pp. 95-97. 

A Box with DrAwer

low-carved marblewood “Amphorae with
flowers”, fully black lacquered with gilt enhanced
reliefs, top interior with similar decoration, 
red lacquered interior, iron mounts, 
Indo-Portuguese, 16th C. (2nd half), 
wear to the gilt, part of the top 
lower frieze redone



725 PAr De SerAfinS CAnDelárioS

Lusíada, esculturas em teca policromada,
vertente indo-portuguesa,
séc. XVII/XVIII, restauros, 
repintes, bases posteriores
Dim. - 96 cm (serafins); 115 (total) cm
€ 3.000 - 4.500

A PAir of CAnDle-BeAring SerAPhS

polychrome teak sculptures, 
Indo-Portuguese, 17th/18th C., 
restoration, repainting, late stands
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726 eSCritório

Lusíada - Arte Namban, madeira integralmente revestida a laca negra,
decoração a ouro com incrustações de madrepérola “Folhas e frutos”,
período Momoyama (1573-1615), pequenas faltas e defeitos, 
falta da tampa de abater, frisos posteriores, falta das ferragens
originais e ferragens não originais
Dim. - 44,5 x 61 x 36 cm
€ 5.000 - 7.500

A SmAll BureAu

Namban Art, black lacquer fully coated wood, gilt
decoration with mother-of-pearl inlays “Leaves and fruit”,
Japanese, Momoyama period (1573-1615), minor faults and
defects, missing top “à abattant”, late friezes, 
missing the original mount, non-original mounts
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727 CAlvário

Lusíada, esculturas “Cristo Crucificado,
Nossa Senhora, São João, Santa Madalena
e cruz” em marfim e osso, base em
madeira ebanizada com aplicações em
osso “Cristo jacente e símbolos da Paixão
de Cristo”, vertente indo-portuguesa, séc.
XVIII/XIX, falta da mão direita da Santa
Madalena, falta de alguns símbolos da
Paixão de Cristo
Dim. - (total) 33,5 cm
€ 700 - 1.050

the CAlvAry

ivory and bone sculptures “Crucfied
Christ, Our Lady, St. John the Baptist,
St. Mary Magdalene and cross”, ebonised
wooden stand with bone applications
“Christ recumbent and symbols of The
Passion of Christ”, Indo-Portuguese,
18th/19th C., lack of the right hand
of St. Mary Magdalene, lack of some
symbols of The Passion of Christ

727aSAnto António

Lusíada, madeira escurecida, 
cabeça e parte de um pé em marfim 
com pintura, vertente indo-portuguesa, 
séc. XVII, mãos e um pé não originais,
falta do livro e do Menino Jesus
Dim. - (escultura) 20,5 cm
€ 400 - 600

St. Anthony

darkened wood, painted ivory head and
part of a foot, Indo-Portuguese, 17th C.,
non-original hands and foot, lack of both
book and Child Jesus

728 CriSto CruCifiCADo

Lusíada, escultura em marfim 
com pintura, cruz em ébano com
embutidos de marfim “Quadrifólios”,
vertente indo-portuguesa, 
séc. XVIII (2ª metade), base posterior 
em madeira ebanizada, restauros na cruz
Dim. - (Cristo) 9,2 cm; (total) 33 cm
€ 400 - 600

CruCifieD ChriSt

painted ivory sculpture, ebony cross
with ivory inlays “four-leaf clovers”,
Indo-Portuguese, 18th C. (2nd half),
late ebonised wooden stand,
restored cross

727

727a

728
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729 SAnto António Com o menino JeSuS

Lusíada, escultura em madeira policromada e dourada, 
cabeça, mãos, livro, Menino Jesus e pés em marfim
com pintura, vertente indo-portuguesa, séc. XVII
(2ª metade), restauros na pintura e no dourado da
madeira, base posterior em madeira entalhada e dourada
Dim. - (escultura) 25,5 cm
€ 2.000 - 3.000

St. Anthony with the ChilD JeSuS

polychrome and gilt wooden sculpture, painted ivory head,
hands, book, Child Jesus and feet, Indo-Portuguese, 17th C.
(2nd half), restoration on both wood painting and gilding,
late carved and gilt wooden stand
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730 Bom SAmAritAno e regreSSo De JACoB, rAquel e liA à SuA terrA

par de óleos sobre tela, escola espanhola, pequenos restauros, 
atribuíveis a Pedro de Orrente (1580-1645) ou seguidor
Dim. - 108 x 162 cm
€ 15.000 - 22.500

the gooD SAmAritAn AnD the return of JACoB

Rachel and Leah to their homeland, a pair of oils on canvas, 
Spanish School, small restoration, 
attributable to Pedro de Horrente (1580-1645) or follower
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731 PADre eterno lADeADo Por queruBinS

óleo sobre madeira, escola italiana, séc. XVI, 
vestígios de insectos xilófagos no suporte, restauros,
craquelé, pequenos defeitos
Dim. - 42 x 80 cm
€ 600 - 900

goD the eternAl fAther flAnkeD By CheruBS

oil on wood, italian school, 16th C., restoration,
craquelé, traces of wood insects on the support, 
small defects

732 São frAnCiSCo De ASSiS

óleo sobre madeira, escola portuguesa,
séc. XVI, pequenos defeitos
Dim. - 145 x 58 cm
€ 1.500 - 2.250

St. frAnCiS of ASSiSi

oil on wood, Portuguese school, 16th C., minor defects

the viSion of St. Anthony

oil on canvas, Spanish School, 
17th C., relined, small restoration

731

732

733

733 viSão De SAnto António

óleo sobre tela, escola espanhola, 
séc. XVII, reentelado, pequenos restauros
Dim. - 168 x 110 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: realizada a partir de uma gravura
reproduzindo a pintura original de Bartolomé
Esteban Murillo (1617-1682), datada de 1656,
que se encontra exposta na capela de Santo
António na Catedral de Sevilha.
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735 eCCe homo - PilAtoS

APreSentAnDo CriSto à multiDão

óleo sobre tela, escola portuguesa,
séc. XVIII, reentelado, pequenos
restauros
Dim. - 185 x 179 cm
€ 2.000 - 3.000

PilAte PreSenting ChriSt to the

CrowD (eCCe homo)
oil on canvas, Portuguese school,
18th C., relined, small restoration

734 ADorAção DoS mAgoS

seguidor de Domingos Vieira Serrão (1570-1632), 
óleo sobre madeira, escola portuguesa, séc. XVII (1º quartel), 
restauros, pequenas faltas na pintura
Dim. - 74 x 46,5 cm
€ 4.000 - 6.000

the ADorAtion of the mAgi

follower of Domingos Vieira Serrão (1570-1632), 
oil on wood, Portuguese school, 17th C. (1st quarter), 
restoration, minor faults on the painting
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736 SAnto António Com o menino JeSuS

óleo sobre tela, moldura em madeira,
escola portuguesa, séc. XVIII (2ª metade)
Dim. - 22 x 18,5 cm
€ 400 - 600

St. Anthony with the ChilD JeSuS

oil on canvas, wood frame, 
Portuguese school, 18th C. (2nd half)

737 retrAto Do PAPA Clemente xiv (1705-1774) 
óleo sobre tela, escola italiana, séc. XVIII, reentelado, pequenas
faltas na policromia, moldura com pequenas faltas e defeitos
Dim. - 98 x 72 cm
€ 800 - 1.200

PortrAit of PoPe Clement xiv (1705-1774)
oil on canvas, Italian school, 18th C., relined, minor faults
on polychrome, faults and defects on the frame
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738 BAPtiSmo

óleo sobre madeira, restauros, pequenos defeitos no suporte,
assinado A. MARIENHOF (provavelmente Jan A. Marienhof
- act. 1640-1652) e datado, 1647
Dim. - 72 x 86 cm
€ 2.000 - 3.000

the BAPtiSm

oil on wood, restoration, minor defects on the suppport,
signed and dated A. MARIENHOF (probably Jan A. Marienhof
- act. 1640-1652), 1647
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739 noSSA SenhorA Com o menino JeSuS

escultura em madeira policromada 
e dourada, coroas em prata, portuguesa,
séc. XVIII/XIX, falta de um dedo, 
faltas na policromia e numa das coroas, 
prata sem marcas, ao abrigo do 
Decreto-Lei n.º 120/2017, de 15 de
Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 56 cm
€ 1.000 - 1.500

our lADy with the ChilD JeSuS

polychrome and gilt wooden sculpture,
silver crowns, Portuguese, 18th/19th C.,
lack of a finger, fault on polychrome and
on one of the crowns, without marks,
pursuant to Decreto-Lei No 120/2017,
September 15th - art. 2º, paragraph 2,
point c)

740 noSSA SenhorA DA ConCeição

escultura em madeira policromada 
e dourada, olhos de vidro, portuguesa,
séc. XVIII/XIX, crescentes restaurados,
defeitos, faltas na policromia, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 38,5 cm
€ 700 - 1.050

our lADy of the immACulAte

ConCePtion

polychrome and gilt wooden sculpture,
glass eyes, Portuguese, 18th/19th C.,
restored crescents, defects, faults on
polychrome, traces of wood insects

741 São João BAPtiStA

escultura em madeira policromada 
e dourada, resplendor e vara crucífera 
em prata, portuguesa, séc. XVIII/XIX,
falta de uma perna do cordeiro, 
faltas na policromia, prata sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 21 cm
€ 650 - 975

St. John the BAPtiSt

polychrome and gilt wooden sculpture,
silver halo and processional cross,
Portuguese, 18th/19th C., one lamb’s 
leg missing, faults on polychrome,
without marks, pursuant to Decreto-Lei
No 120/2017, September 15th - art. 2º,
paragraph 2, point c)

739

741

740
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743 noSSA SenhorA Do CArmo

escultura em madeira policromada e dourada, coroa e resplendor
em prata, portuguesa, séc. XVIII, restauro num braço do 
Menino Jesus, falta de dedos, faltas na policromia, 
falta do escapulário, prata sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 35 cm
€ 1.600 - 2.400

our lADy of mount CArmel

polychrome and gilt wooden sculpture, silver crown and halo,
Portuguese, 18th C., restored arm of the Chid Jesus, missing
fingers, faults on polychrome, missing scapular, without marks,
pursuant to Decreto-Lei No 120/2017, September 15th - art. 2º,
paragraph 2, point c)

742 noSSA SenhorA DA ConCeição

escultura em madeira policromada, cabeça, 
mãos e crescentes lunares em marfim, portuguesa, 
séc. XVIII, faltas na policromia, colagens nos dedos
Dim. - 55 cm
€ 3.000 - 4.500

our lADy of the immACulAte ConCePtion

polychrome wooden sculpture, ivory head, 
hands and crescents, Portuguese, 18th C., 
faults on polychrome, glueing on the fingers
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744 CAlvário - CriSto CruCifiCADo, noSSA SenhorA, São João e SAntA mADAlenA

D. Maria I (1777-1816), quatro esculturas em madeira dourada e policromada, 
cruz e bases em madeira entalhada e dourada, aplicações e resplendores em 
prata com aplicações de pedraria, portuguesas, séc. XIX (início), 
pequenas faltas e defeitos, sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - (crucifixo) 102 cm
€ 800 - 1.200

the CAlvAry - CruCifieD ChriSt

Our Lady, St. John the Baptist and Mary Magdalene, D. Maria I, Queen of Portugal 
(1777-1816), four gilt and polychrome wooden sculptures, carved and gilt wooden
cross and stands, silver applications and halos with stones, Portuguese, 
19th C. (early), minor faults and defects, without marks, pursuant to 
Decreto-Lei No 120/2017, September 15th - art. 2nd, paragraph 2, point c).

745 menino JeSuS SoBre orBe, SoB PomBA Do eSPírito SAnto e envolto

em queruBinS

retábulo em castanho entalhado, pintado e dourado, português, séc. XVII/XVIII, 
faltas e restauros na pintura, parte superior com vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 67,5 x 35,5 cm
€ 1.200 - 1.800

the ChilD JeSuSu uPon An orB

under the Holy Spirit Dove and surrounded by Cherubs, carved, painted and gilt

chestnut altarpiece, Portuguese, 17th/18th C., 
faults and restoration on the painting, 
upper part with traces of wood insects

746 menino JeSuS Com SímBoloS DA PAixão

escultura em terracota policromada, base em cortiça 
e outros materiais, base de madeira com pés zoomórficos
em bronze dourado e redoma de vidro, portuguesa, 
séc. XVIII (4º quartel), pequenas faltas e defeitos, 
redoma com falta na base do vidro
Dim. - (Menino Jesus) 18,5 cm
€ 500 - 750

the ChilD JeSuS with SymBolS of the PASSion

polychrome terracotta sculpture, cork base and 
other materials, wooden base with gilt bronze
zoomorphic feet and glass dome, Portuguese,
18th C. (4th quarter), minor faults and defects,
dome with fault at the glass base

744

746

745
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747 DeSCiDA DA Cruz Com São João, SAntA mAriA mADAlenA,
niCoDémoS e JoSé De ArimAteiA

grupo escultórico em terracota policromada e dourada, 
base em madeira entalhada, vazada e dourada com redoma em vidro
encimada por topo em madeira entalhada e dourada, português, 
séc. XVIII (4º quartel), pequenas faltas e defeitos, 
vidro da redoma com falta na base
Dim. - 87 cm
€ 1.750 - 2.625

DeSCent of the CroSS with St. John, St. mAry mAgDAlene, 
St. niCoDemuS AnD JoSePh of ArimAtheA

polychrome and gilt terracotta sculpture set, carved, pierced and gilt
wooden base with glass dome surmounted by a carved and gilt finial,
Portuguese, 18th C. (4th quarter), minor faults and defects, 
glass with fault at the base

748 flAgelAção De CriSto

grupo escultórico em terracota policromada e dourada, base em
madeira entalhada, vazada e dourada com redoma em vidro
encimada por topo em madeira entalhada e dourada, português,
séc. XVIII (4º quartel), pequenas faltas e defeitos
Dim. - 87 cm
€ 1.750 - 2.625

flAgellAtion of ChriSt

polychrome and gilt terracotta sculpture set, carved, 
pierced and gilt wooden stand with glass dome surmounted 
by a carved and gilt wooden finial, Portuguese, 
18th C. (4th quarter), minor faults and defects
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749 SAnto António Com o menino JeSuS

escultura em alabastro parcialmente dourado,
base envolta em terracota relevada, resplendor
em prata, italiana, séc. XVIII, falta da parte
superior da cabeça do Menino Jesus,
faltas na árvore, prata sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - (total) 60 cm
€ 800 - 1.200

St. Anthony with the ChilD JeSuS

partly gilt alabaster sculpture, terracotta
stand en relief, silver halo, Italian, 18th C.,
lack of the upper part of the Child Jesus’
head, faults on the tree, without marks,
pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017,
September 15th - art. 2º, paragraph 2,
point c)

750 São João evAngeliStA e SAntA mAriA

mADAlenA

duas esculturas em marfim
parcialmente pintado e dourado,
europeias, séc. XVIII, falta de um dedo
na escultura de São João, um pé e um
dedo partido e colado na escultura de
Santa Madalena, ligeiro desgaste no
dourado
Dim. - (a maior) 16 cm
€ 800 - 1.200

St. John the evAngeliSt AnD

St. mAry mAgDAlene

two painted and gilt ivory sculptures,
European, 16th/17th C., lack of a finger
in St. John’s sculpture

751 noSSA SenhorA Do CAlvário Com S. João

evAngeliStA e SAntA mAriA mADAlenA

grupo escultórico em alabastro parcialmente
pintado e dourado, italiano, séc. XVIII,
faltas, restauro
Dim. - 30,5 cm
€ 700 - 1.050

our lADy of CAlvAry with S. John the

evAngeliSt AnD St. mAry mAgDAlene

partly painted and gilt alabaster sculpture
set, Italian, 18th C., faults, restoration

749

750

751
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752 Menino Jesus sobre orbe

escultura em madeira policromada, flamenga, séc. XVIII, defeitos,
falta em dois dedos de uma das mãos e outra com restauro
Dim. - (Menino Jesus) 37 cm; (total) 53 cm
€ 1.000 - 1.500

The child Jesus on orb

polychrome wooden sculpture, Flemish, 18th C., 
lack of the processional cross, defects, fault on two fingers 
of one of the hands and another restored

753 Menino Jesus sobre coração

escultura em madeira policromada e dourada, 
coração com inscrição COR AMANS, flamenga, séc. XVII/XVIII,
faltas nos dedos, um braço partido e colado, pequenas faltas 
e defeitos, base não original em mármore
Dim. - (escultura) 29 cm
€ 500 - 750

The child Jesus sTanding on a hearT

polychrome and gilt wooden sculpture, heart with inscripton
COR AMANS, Flemish, 17th/18th C., faults on the fingers,
a broken and glued arm, minor faults and defects, 
non-original marble stand

752

753
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754 nossa senhora das dores

escultura em madeira dourada 
e policromada, portuguesa, 
séc. XVIII, pequenos defeitos
Dim. - 26 cm
€ 500 - 750

our lady of sorrows

gilt and polychrome wooden sculpture,
Portuguese, 18th C., minor defects

755 PieTà

escultura em madeira parcialmente
policromada, portuguesa, séc. XVII,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 49 cm
€ 1.200 - 1.800

a PieTà

partly polychrome wooden sculpture,
Portuguese, 17th C., minor faults and
defects

756 Menino Jesus boM PasTor dando

de beber a uMa ovelha

escultura em madeira dourada 
e policromada, portuguesa, 
séc. XVIII (1ª metade), 
pequenas faltas no dourado e na pintura
Dim. - 28 cm
€ 1.000 - 1.500

child Jesus, The good shePherd

given waTer To a sheeP

gilt and polychrome wooden sculpture,
Portuguese, 18th C. (1st half), minor
faults on both gilding and painting
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757 nossa senhora

escultura em castanho, portuguesa, 
séc. XVII/XVIII, falta da policromia, 
coroa em metal filigranado e dourado
Dim. - (escultura) 90 cm
€ 1.500 - 2.250

our lady

chestnut sculpture, Portuguese,
17th/18th C., lack of polychrome,
gilt filigree metal crown

758 sanTa clara

escultura em madeira dourada 
e policromada, portuguesa, 
séc. XVII, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 116,5 cm
€ 3.000 - 4.500

sT. claire

gilt and polychrome wooden sculpture,
Portuguese, 17th C., minor faults and
defects

759 nossa senhora da conceição

escultura em madeira dourada 
e policromada, base em madeira
entalhada e dourada, coroa em prata,
portuguesa, séc. XVIII, falta da Orbe 
da coroa, coroa sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei nº 120-2017,
de 15 de Setembro – art. 2º, 
nº 2, alínea c)
Dim. - (escultura) 48 cm
€ 4.000 - 6.000

our lady of The iMMaculaTe

concePTion

gilt and polychrome wooden sculpture,
carved and gilt wooden stand, silver
crown, Portuguese, 18th C., lack of the
crown orb, crown without marks,
pursuant to Decreto-Lei No. 120-2017,
Setember 15th – art. 2º, paragraph 2,
point c)



324                                                                                                    cabral moncada leilões 194  |  29 de Maio de 2018

762 cadeirão de braços Para Menino Jesus

D. José (1750-1777), pau-santo com
entalhamentos, assento e costas estofados,
portuguesa, partido e colado, faltas no estofo
Dim. - 29 cm
€ 400 - 600

an arMchair for The child Jesus

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved Brazilian rosewood, upholstered
seat and back, Portuguese, broken and
glued, faults on upholstery

760 caMa de bilros Para Menino Jesus

pau-santo com entalhamentos, 
colunas torneadas, espaldar com
entalhamentos e medalhão central 
com cruz e inscrição INS, portuguesa,
séc. XIX, faltas e defeitos
Dim. - 30 x 31,5 x 20 cm
€ 250 - 375

Nota: vd. catálogo da exposição 
“A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991,
p. 91, nº 216.

child Jesus bobbin bed

carved Brazilian rosewood, turned
columns, carved headrest and central
medallion with coss and inscription IHS,
Portuguese, 19th C., faults and defects

761 Menino Jesus

escultura em madeira pintada e dourada,
olhos de vidro, portuguesa, séc. XVIII,
restauros na pintura e no dourado
Dim. - (total) 58 cm
€ 1.200 - 1.800

The child Jesus

painted and gilt wooden sculpture,
glass eyes, Portuguese, 18th C.,
restoration on both painting and
gilding
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765 sanTa QuiTéria

escultura em madeira policromada 
e dourada, portuguesa, séc. XVIII,
policromia refeita, falta na parte
posterior da base
Dim. - 79,5 cm
€ 1.500 - 2.250

sainT QuiTeria

polychrome and gilt wooden sculpture,
Portuguese, 18th C., polychrome redone,
fault on the back of the base

763 sanTa ana ensinando

nossa senhora a ler

escultura em madeira dourada 
e policromada, base em madeira pintada 
e dourada, portuguesa, séc. XVIII, 
pequenas faltas no dourado e na policromia
Dim. - (total) 49,5 cm
€ 3.000 - 4.500

sT. anne Teaching our lady To read

polychrome and gilt wooden sculpture,
painted and gilt wooden stand, Portuguese,
18th C., minor faults on both gilding and
polychrome

764 são nicolau

escultura em madeira dourada 
e policromada, portuguesa, séc. XVIII, 
falta de um dedo, faltas no dourado 
e na policromia
Dim. - 73,5 cm
€ 1.500 - 2.250

sT. nicholas

gilt and polychrome wooden sculpture,
Portuguese, 18th C., one finger lacking,
faults on both gilding and polychrome
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766 são José

escultura em madeira policromada, vara de açucenas em prata,
italiana, séc. XVIII, pequenas faltas na policromia, vestígios de
insectos xilófagos, prata sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - (escultura) 67 cm
€ 1.500 - 2.250

sT. JosePh

polychrome wooden sculpture, lilies silver rod, Italian, 18th C.,
minor faults on polychrome, traces of wood insects, without
marks, pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017, September 15th -
art. 2º, paragraph 2, point c)

767 nossa senhora coM o Menino Jesus coroados

escultura em bronze prateado, base em madeira, 
europeia, séc. XIX (2ª metade)
Dim. - (escultura) 28 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: acompanhada de certificado.

our lady wiTh child Jesus crowned

silver bronze sculpture, wooden stand, European, 
19th C. (2nd half)

768 conJunTo de doze Tocheiros

D. José (1750-1777), madeira entalhada 
e prateada, portugueses, 
falta de um fuste, faltas no prateado
Dim. - 65,5 cm
€ 800 - 1.200

a seT of Twelve Torchères

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved and silvered wood, Portuguese,
lack of a stem, faults on the silvering
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769 crisTo crucificado

escultura em madeira policromada, 
cruz naturalista em madeira entalhada 
e pintada com aplicações em prata,
portuguesa, séc. XVIII, faltas nos raios 
do resplendor, pratas sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei nº 120-2017, 
de 15 de Setembro – art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - (Cristo) 38,5 cm; (total) 103 cm
€ 800 - 1.200

crucified chrisT

polychrome wooden sculpture, carved and
painted wooden naturalist cross with silver
aspplications, Portuguese, 18th C., faults on
the monstrance’s rays, without marks,
pursuant to Decreto-Lei No. 120-2017,
Setember 15th – art. 2º, paragraph 2, point c)

770 cruz / relicário

Lusíada, teca revestida a ébano e sissó,
aplicações em bronze recortado, 
relevado e gravado com restos de
dourado, vertente indo-portuguesa, 
séc. XVI/XVII, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 57,5 cm
€ 2.500 - 3.750

a cross/reliQuary

ebony and sissoo lined teak, scalloped
and engraved bronze applications en
relief with traces of gilding, Indo-
Portuguese, 16th/17th C., minor faults
and defects

771 crucifixo

cobre relevado “Cristo crucificado,
inscrições e outros elementos”, 
fundos preenchidos a esmalte azul,
verso gravado “Flores”, 
Europa de Leste, séc. XIX (2ª metade)
Dim. - 37 cm
€ 350 - 525

a crucifix

copper en relief “Christ crucified,
inscriptions and other elements”, 
blue enamel filled backgrounds,
engraved back “Flowers”, 
Eastern Europe, 19th C. (2nd half)
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772 sanTo anTónio

escultura em madeira dourada e policromada, olhos de vidro,
espanhola, séc. XVIII, falta do Menino Jesus, 
pequenas faltas no dourado e na policromia
Dim. - 124 cm
€ 2.500 - 3.750

sT. anThony

gilt and polychrome wooden sculpture, glass eyes, Spanish, 
18th C., lacking of the Child Jesus, minor faults on both gilding 
and polychrome

773 anJo candelário

escultura em madeira pintada, europeia, séc. XVIII, 
pequenas faltas e defeitos, restauro na pintura
Dim. - 69 cm
€ 850 - 1.275

a candle-bearing angel

painted wooden sculpture, European, 18th C., 
minor faults and defects, restoration on the painting
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774 sagrado coração envolTo eM chaMas e Querubins

retábulo em madeira vazada, dourada e prateada, 
pé em madeira entalhada, pintada e dourada “Querubins”,
português, séc. XVIII, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 108 cm
€ 2.000 - 3.000

The sacred hearT surrounded by flaMes and cherubs

pierced gilt and silver wooden altarpiece, carved, 
painted and gilt wooden stand Cherubs”, 
Portuguese, 18th C., minor faults and defects
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775 nossa senhora da conceição

óleo sobre tela, escola portuguesa, 
séc. XVIII (2ª metade), reentelado, pequenas
faltas na pintura
Dim. - 62 x 46 cm
€ 500 - 750

our lady of The iMMaculaTe concePTion

oil on canvas,  Portuguese school, 18th C.
(2nd half), relined, minor faults on the
painting

776 divina PasTora

óleo sobre tela, escola espanhola, 
séc. XVIII/XIX, pequenos restauros
Dim. - 84 x 62 cm
€ 1.000 - 1.500

The divine shePherdess

oil on canvas, Spanish School, 18th/19th
C., small restoration

777 aPósTolos, sanTa MarTa

e sanTa Maria Madalena

óleo sobre tela, escola portuguesa, 
séc. XVII/XVIII, reentelado e restaurado
Dim. - 71 x 148 cm
€ 1.200 - 1.800

aPosTles, sT. MarTha and

sT. Mary Magdalene

oil on canvas, Portuguese school, 
17th/18th C., relined and restored

775
776

777
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779 nossa senhora da

dorMição

óleo sobre tela, escola
portuguesa, séc. XVIII,
reentelado, mau estado,
muitas faltas e defeitos
Dim. - 140 x 135 cm
€ 500 - 750

Nota: segundo desenho original 
de Carlo Maratta (1625-1745).

The dorMiTion of The

MoTher of god

oil on canvas, Portuguese
school, 18th C., relined, 
poor condition, many faults
and defects

778 lacTação de são bernardo

e são João baPTisTa Menino

óleo sobre tela, escola portuguesa, séc. XVII, 
reentelado, pequenos restauros
Dim. - 108 x 110 cm
€ 2.500 - 3.750

lacTaTion of sT. bernard

and sT. John The baPTisT as a child

oil on canvas, Portuguese school, 
17th C., relined, small restoration
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780 cena de inTerior

óleo sobre tela, escola francesa, séc. XIX
(2ª metade), pequenos defeitos na pintura,
assinado L. DU PATY (provavelmente Léon
du Paty - 1849-1920) e datado de 1872
Dim. - 45 x 38 cm
€ 800 - 1.200

a doMesTic scene

oil on canvas, French school, 19th C.,
minor defects on the painting, signed L.
DU PATY (probably Léon du Paty - 1849-
1920) and dated 1872

781 aula de PinTura

óleo sobre madeira, moldura em madeira e
gesso relevado e dourado, escola europeia,
séc. XIX, pequenas faltas na pintura, assinado
A. WALDROP
Dim. - 60 x 50 cm
€ 1.800 - 2.700

a PainTing class

oil on wood, gilt plaster and wooden frame
en relief, European school, 19th C., minor
faults and defects, signed A. WALDROP

782 Menino e arleQuiM

óleo sobre tela, escola austríaca, 
séc. XIX/XX, assinado BRENSCHNEIDER R.
(provavelmente Rudolf Brenschneider -
1866-1924)
Dim. - 60 x 80 cm
€ 700 - 1.050

boy and harleQuin

oil on canvas, Austrian school, 
19th/20th C., signed BRENSCHNEIDER R.
(probably Rudolf Brenschneider - 1866-1924)

780 781

782
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783 reTraTo de Maria anTonieTa

- rainha de frança

óleo sobre tela, escola francesa, séc. XIX/XX,
restauro
Dim. - 95 x 60 cm
€ 800 - 1.200

PorTraiT of Marie anToineTTe

- Queen of france

oil on canvas, French school, 
19th/20th C., restoration

784 Meninas nuas à beira-rio

óleo sobre tela, escola europeia, 
séc. XX, assinado A. DE MARCH
Dim. - 100 x 70 cm
€ 1.000 - 1.500

naked girls on The riverside

oil on canvas, European school, 
20th C., signed A. DE MARCH

785 alegoria ao inverno

óleo sobre tela, escola francesa, 
séc. XVIII (2ª metade), reentelado,
restauros
Dim. - 39,5 x 110 cm
€ 700 - 1.050

allegory To winTer

oil on canvas,  French school,
18th C. (2nd half), relined,
restoration

783 784

785
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786 alMoço eM faMília

óleo sobre tela, escola holandesa, 
séc. XIX, tabela atribuindo a Alphonse
Cornet (1814-1874)
Dim. - 50 x 63 cm
€ 1.200 - 1.800

faMily lunch

oil on canvas, Dutch school, 19th C., label
crediting it to Alphonse Cornet (1814-1874)

787 Meninas

óleo sobre tela, escola espanhola, séc.
XIX, reentelado, restauro
Dim. - 67 x 56 cm
€ 800 - 1.200

girls

oil on canvas, Spanish School, 19th C.,
relined, restoration

788 “eM caPri”
óleo sobre contraplacado, escola russa, 
séc. XX, assinado no verso CHEPTSOV
(provavelmente Yefim Cheptsov - 1874-1950)
Dim. - 29 x 34 cm
€ 500 - 750

“eM caPri” (in caPri)
oil on plywood, Russian school, 20th C.,
signed on the back CHEPTSOV 
(probably Yefim Cheptsov (1874-1950)

786

787

788
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789 PaisageM nevada - figuras eM lago gelado

e ouTras eM Tenda aQuecendo-se

óleo sobre tela, escola holandesa, séc. XVIII,
pequenos restauros antigos
Dim. - 59 x 42,5 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: papel colado no verso atribuindo a obra a
Jan Griffier (1645-1718)

a snowy landscaPe - figures on icy lake

and oThers warMing uP inside a TenT

oil on canvas, Dutch school, 18th C.,
small old restoration

790 cena de exTerior rural coM figuras

óleo sobre tela, escola norte-americana,
séc. XIX/XX, reentelado, assinado 
Wm. GRIFFITH - provavelmente William
Alexander Griffith (1866-1940)
Dim. - 87 x 67 cm
€ 1.000 - 1.500

“ouTdoor rural scene wiTh figures”
oil on canvas, North-american school,
19th/20th C., signed Wm. GRIFFITH -
probably William Alexander Griffith
(1866-1940)
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793 inTerior de Taberna coM figuras

óleo sobre madeira, escola holandesa, 
séc. XIX (1ª metade), consolidação da junção 
das tábuas do suporte, restauros nas juntas, 
pequenas faltas de tinta
Dim. - 43 x 66,5 cm
€ 1.200 - 1.800

inTerior of a Tavern wiTh figures

oil on wood, Dutch school, 19th C. (1st half), 
secured joining of support boards, 
restoration at the joints, 
minor faults on the painting

791 PaisageM coM figuras e aniMais PerTo de ruínas

óleo sobre tela, escola europeia, séc. XVIII/XIX,
reentelado, restauros
Dim. - 49 x 64 cm
€ 500 - 750

a landscaPe wiTh figures and ruins

oil on canvas, European school, 19th/20th C.,
restoration, relined

792 naTureza MorTa

óleo sobre tela, escola europeia, séc. XIX, 
pequenos restauros, assinatura não identificada
Dim. - 39,5 x 49,5 cm
€ 400 - 600

a sTill-life

oil on canvas, European school, 19th C., 
small restoration, unidentified signature
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795 Cena de taberna

óleo sobre madeira, restauros, 
assinado P. POTTER - possivelmente 
Paulus Potter (1625-1654), datado de 1645
Dim. - 47 x 63 cm
€ 4.000 - 6.000

a tavern SCene

oil on wood, restoration, signed P.POTTER
(possibly Paulus Potter - 1625-1654) 
and dated 1645

794 Cavaleiro

óleo sobre tela, reentelado,
escola holandesa, séc. XVIII, 
assinado H. J. da Sº (?)
Dim. - 54 x 46 cm
€ 2.500 - 3.750

a Knight

oil on canvas, Dutch school, 
18th C., relined, signed H. J. da Sº (?)
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798 paiSagenS Com aveS

três pinturas sobre vidro, molduras originais, escola chinesa, 
séc. XIX (1ª metade), pequenas faltas na pintura, uma com o vidro partido
Dim. - (total) 29 x 39 cm
€ 500 - 750

796 paiSagem Com ruínaS

óleo sobre tela, escola italiana, 
séc. XVIII, restauros
Dim. - 68,5 x 92 cm
€ 1.800 - 2.700

landSCape with ruinS

oil on canvas, Italian school, 
18th C., restoration

797 paiSagem Com animaiS diverSoS

óleo sobre madeira, escola europeia, séc. XVIII/XIX, pequenos restauros
Dim. - 30,5 x 40,5 cm
€ 350 - 525

a landSCape with variouS animalS

oil on wood, European school, 18th/19th C., small restoration

landSCapeS with birdS

three paintings on glass,
original frames, Chinese
school, 19th C. (1st half),
minor faults on the panting,
one with broken glass



cabral moncada leilões 194  |  29 de Maio de 2018 339

800 guillermo gÓmeZ gil 1862-1942
paiSagem marítima

óleo sobre tela, assinado e datado de 1912
Dim. - 59,5 x 79,5 cm
€ 3.000 - 4.500

a maritime landSCape

oil on canvas, signed and dated 1912

799 veleiroS

par de óleos sobre tela, escola inglesa, 
séc. XIX/XX, assinados R. MACGREGOR 
(provavelmente Robert McGregor - 1847-1922)
Dim. - 49 x 75 cm
€ 2.000 - 3.000

SailboatS

a pair of oils on canvas, English school,
19th/20th C., signed R. MACGREGOR
(probably Robert McGregor - 1847-1922)
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801 natureZa morta

óleo sobre tela, escola francesa,
séc. XIX, reentelado, 
pequenos rasgões, 
pequenas faltas na pintura,
assinado W. BARRAUD
Dim. - 72 x 92 cm
€ 600 - 900

a Still-life

oil on canvas, French school,
19th C., relined, small tears,
minor faults on the painting

802 aStrÓnomo

óleo sobre tela, 
escola holandesa, 
séc. XVIII, reentelado,
pequenos restauros
Dim. - 52 x 39 cm
€ 800 - 1.200

an aStronomer

oil on canvas, Dutch school,
18th C., relined, 
small restoration

803 paiSagenS Com paStoreS

e rebanhoS

dois óleos sobre tela, escola
europeia, séc. XVIII, reentelados,
restauros
Dim. - 32,5 x 42 cm e 34 x 46 cm
€ 1.200 - 1.800

landSCapeS with ShepherdS

and goatS

a pair of oils on canvas,
European school, 18th C.,
relined, restoration

804 lição de múSiCa

óleo sobre madeira, 
escola europeia, séc. XIX
Dim. - 31 x 23 cm
€ 400 - 600

muSiC leSSon

oil on wood, 
European school, 19th C.

801 802

803
804
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805 paiSagem Com figuraS

óleo sobre tela, escola holandesa, séc. XVIII, 
restauros, reentelado
Dim. - 100 x 150 cm
€ 2.500 - 3.750

landSCape with figureS

oil on canvas, Dutch school, 18th C., restoration, relined

806 natureZaS mortaS - floreS

par de óleos sobre tela, escola francesa, 
séc. XVIII, restauros, um reentelado
Dim. - 75 x 62 cm
€ 3.000 - 4.500

a Still-life - flowerS

a pair of oils on canvas, French school, 18th C., restoration, one relined

805

806
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807 retrato de fidalgo

óleo sobre tela, escola europeia, séc. XX, 
pequenos defeitos na tela, assinado F. BELTRAN MASSES
(provavelmente Federico Beltran Masses - 1885-1949)
Dim. - 206 x 124 cm
€ 400 - 600

portrait of a nobleman

oil on canvas, European school, 20th C., 
minor defects on the canvas, signed F. BELTRAN MASSES
(probably Federico Beltran Masses - 1885-1949)

808 figuraS femininaS na CoZinha

óleo sobre tela, escola belga, séc. XIX/XX, 
assinado P. J. DIERCKX - provavelmente 
Pierre Jacques Dierckx (1855-1947)
Dim. - 66 x 53 cm
€ 600 - 900

a domeStiC SCene - female figureS

in the KitChen

oil on canvas, Belgium school, 19th/20th C.,
signed P. J. DIERCKX - probably Pierre Jacques
Dierckx (1855-1947)
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809 par de ConSoleS Com eSpelhoS

Luís XV (1723-1774), madeira entalhada e
dourada, tampos de mármore, franceses,
faltas e defeitos
Dim. - (console) 100 x 55 x 25,5 cm;
(espelho) 140 x 65 cm
€ 4.500 - 6.750

a pair of pier glaSSeS with ConSole

Louis XV (1723-1774), carved and gilt
wood, marble tops, French, faults and
defects
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811 meSa de jogo de meia-lua

nogueira, filetes em espinheiro e pau-rosa, inglesa, 
séc. XIX (1ª metade), restauros, pequenos defeitos
Dim. - 72 x 91 x 45,5 cm
€ 300 - 450

a demi-lune game table

walnut, thornbush na kingwood fillets, English,
19th C.(1st half), restoration, minor defects

812 bergère

nogueira com entalhamentos, assento e costas em palhinha, 
inglesa, séc. XIX, vestígios de insectos xilófagos, 
defeitos na palhinha, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 95 x 58 x 73 cm
€ 800 - 1.200

a bergère

carved walnut, straw seat and back, English, 19th C.,
minor faults an defects, traces of wood insects

810 Cantoneira/vitrine

mogno, painel da porta pintado “Casal pescando”, 
aplicações em bronze, francesa, séc. XIX/XX, painel assinado
Dim. - 152 x 63 x 45 cm
€ 750 - 1.125

a Corner diSplay Cabinet

mahogany, painted door panel “Couple fishing”, 
bronze applications, French, 19th/20th C., signed panel

810
811

812
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813 eSpelho oval

romântico, moldura em madeira dourada, cimalha
e base em gesso relevado e dourado “Flores e concheados”,
vidro biselado, europeu, séc. XIX
Dim. - 172 x 102 cm
€ 2.000 - 3.000

an oval mirror

romantic, gilt wood frame, gilt and plaster cornice en relief 
“Flowers and shell motifs”, beveled glass, European, 19th C.

814 Conjunto de quatro fauteuilS

estilo Luís XVI, madeira entalhada e dourada, 
assentos e costas estofados com tapeçaria “Paisagens” e “Putti”,
franceses, séc. XIX, pequenas faltas no dourado, 
tapeçaria com defeitos
Dim. - 94 x 62 x 60 cm
€ 1.500 - 2.250

a Set of four fauteuilS

Louis XVI style, carved and gilt wood, tapestry upholstered 
seats and backs “Landscapes” and “Putti”, French, 19th C.,
small faults on the gilding, tapestry with defects
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816 armário

Napoleão III, mogno e folheado 
de pau-santo com entalhamentos, 
tampo de mármore, francês, 
séc. XIX (2ª metade), pequenos defeitos
Dim. - 113 x 158 x 52 cm
€ 600 - 900

a Cupboard

Napoleon III, mahogany and Brazilian
rosewood veneer with carvings, 
marble top, French, 19th C. (2nd half),
minor defects

815 aparador Com alçado

ao gosto Império, nogueira e folheado de
raiz de nogueira, aplicações em madeira 
e metal dourado, tampo de mármore,
francês, séc. XIX, pequenos defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 177,5 x 170 x 59 cm
€ 700 - 1.050

a Sideboard with upper body

Empire manner, walnut and burr-walnut
veneer, wood and gilt metal applications,
marble top, 19th C., small defects, 
traces of wood insects
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817 meSa de «triC-traC» para jogoS

Napoleão III, nogueira, tampo com marchetaria de
nogueira colocada com o veio em sentido alternado
«parqué», verso do tampo com tabuleiros para jogos,
interior com tampo deslizante para jogo de cartas
forrado a feltro contendo no interior roleta, tabuleiro
de gamão e caixas com pedras de damas, 
xadrez, gamão, dominó, fichas para jogo e copos com
dados em diversos materiais - osso, 
ébano e outras madeiras, pernas caneladas com
travejamento central, francesa, 
séc. XIX (2ª metade), sinais de uso
Dim. - 73 x 89 x 50,5 cm
€ 2.500 - 3.750

a triC-traC game table

Napoleon III, walnut, top with walnut marquetry 
placed with the grain in alternating directions “parquet”,
interior with sliding felt lined top for card game containing
a roulette, backgammon board, boxes with game pieces
for draughts, chess, gammon, domino, chips and dice 
cups in various materials - bone, ebony and other woods,
ribbed legs with central stretchers, French, 
19th C. (2nd half), signs of use
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818 moeda de 50 peSoS

ouro de 900/1000, México, 
séc. XX, BC+
Dim. - 3,56 cm; Peso - 41,6 g.
€ 1.250 - 1.875

a Coin of 50 peSoS

900/1000 gold, Mexico, 
20th C., Fine +

819 moeda de 50 peSoS

ouro de 900/1000, México, 
séc. XX, MBC
Dim. - 3,56 cm; Peso - 417 g.
€ 1.250 - 1.875

a Coin of 50 peSoS

900/1000 gold, Mexico, 
20th C., VF

820 moeda de 50 peSoS

ouro de 900/1000, 
México, séc. XX, MBC
Dim. - 3,56 cm; Peso - 41,7 g.
€ 1250 - 1875

a Coin of 50 peSoS

900/1000 gold, Mexico, 
20th C., VF

821 moeda de 50 peSoS

ouro de 900/1000, México, 
séc. XX, MBC-
Dim. - 3,56 cm; Peso - 41,7 g.
€ 1.250 - 1.875

a Coin of 50 peSoS

900/1000 gold, Mexico, 
20th C., VF-

822 moeda de 50 peSoS

ouro de 900/1000, México, 
séc. XX, MBC
Dim. - 3,56 cm; Peso - 41,7 g.
€ 1.250 - 1.875

a Coin of 50 peSoS

900/1000 gold, Mexico, 
20th C., VF

823 moeda de 50 peSoS

ouro de 900/1000, México, 
séc. XX, BC
Dim. - 3,56 cm; Peso - 41,7 g.
€ 1.250 - 1.875

a Coin of 50 peSoS

900/1000 gold, Mexico, 
20th C., Fine
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818 819 820

821 822 823
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824 moeda de 20 dÓlareS

ouro de 900/100, 1907, americana, BC+
Dim. - 3,4 cm; Peso - 33,4 g.
€ 1.000 - 1.500

a 20 dollar Coin

900/100 gold, 1907, American, Fine+

825 moeda de 20 dÓlareS

ouro de 900/1000, 1924, americana, BC
Dim. - 3,4 cm; Peso - 33,4 g.
€ 1.000 - 1.500

a 20 dollar Coin

900/1000 gold, 1924, American, Fine

826 porta-moedaS

ouro e malha de ouro de 800/1000, fecho cravejado com ónix,
português, defeito no ónix, contraste do Porto (1938-1984), 
marca de ourives ilegível
Dim. - 10 x 6 cm; Peso - 72,1 g.
€ 1.650 - 2.475

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, 
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 26.

a purSe

800/1000 gold and gold mesh, clasp set with onyx, 
Portuguese, defect on onyx, Oporto mark (1938-1984), 
unreadable maker’s mark

824 825

826
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828 RELÓGIO DE BOLSO

caixa em ouro de 750/1000 nº 20249, 
movimento mecânico de corda com repetição de minutos
nº15833, Suiço, séc. XX, faltas e defeitos, movimento
necessita de revisão, marca de garantia de teor
Dim. - 7 cm; Peso - bruto - 86,2 g.
€ 2.000 - 3.000

A POCKET WATCH

750/1000 gold case No. 20249, winding mechanism 
with minutes repetition No.15833, Swiss, 20th C., 
faults and defects, mechanism requiring maintenance,
warranty mark

829 RELÓGIO DE BOLSO

caixa em ouro de 750/1000 nº 9492/8, 
movimento mecânico de corda, repetição de quartos,
Suiça, séc. XX, pequenos defeitos, movimento necessita
de revisão, marca de garantia de teor
Dim. - 5,2 cm; Peso - bruto - 90 g.
€ 1.500 - 2.250

A POCKET WATCH

750/1000 gold case No. 9492/8, winding mechanism,
repetition of quarters, Swiss, 20th C., minor defects,
mechanism requiring maintenance, warranty mark

830 RELÓGIO DE BOLSO JOSEPH ARMSTRONG & BRO

caixa em ouro de 750/1000 e argola de suspensão em ouro de 375/1000,
movimento mecânico de fuso nº 2139, inglês, séc. XIX (finais), 
faltas e defeitos, mecanismo a necessitar de revisão, 
marcado JOSEPH ARMSTRONG & Bro - Manchester (1825-1851), 
marca da cidade de Londres (1847)
Dim. - 5 cm; Peso - bruto - 104,7 g.
€ 800 - 1.200

A JOSEPH ARMSTRONG & BRO POCKET WATCH

750/1000 gold case and 375/1000 gold supension ring, 
spindle mechanism No. 2139, English, 19th C. (later), 
faults and defects, mechanism requiring maintenance, 
London hallmark (1847), marked JOSEPH ARMSTRONG & Bro 
- Manchester (1825-1851)

827 DIAMANTE

talhe de brilhante com o peso aproximado de 1,22 ct.
(7,04~7,11 x 4,01 mm), grau de cor I~J e pureza VVS
€ 3.000 - 4.500

A DIAMOND

brilliant cut with the approximate weight of 1.22 ct.
(7.04~7.11 x 4.01 mm), colour degree I~J and purity VVS

828

829

830
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831 par de brinCoS

ouro vazado cravejado com diamantes 
em talhe rosa, elemento superior elíptico,
laço central e pingente periforme, 
peças formadas por segmentos destacáveis,
portugueses, séc. XIX (1ª metade), 
pequeno restauro, sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017,
art. 2, nº 2, alínea c
Dim. - 7 cm; Peso - 13,4 g.
€ 800 - 1.200

Nota: exemplares semelhantes encontram-se
representados em d’OREY, Leonor - “Esplendor e
Fantasia - Cinco Séculos de Joalharia”, 
Museu Nacional de Arte Antiga, Lisboa, 1995,
p. 110, fig. 150.

a pair of earringS

pierced gold set with rose cut diamonds,
elliptical upper element, central loop and
pear-shaped pendant, parts formed by
detachable segments, Portuguese, 19th C.
(1st half), small restoration, without marks,
pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017, art. 2,
paragraph 2, point c

832 par de brinCoS

ouro vazado cravejado com diamantes
em talhe rosa, elemento superior elíptico
e pingente periforme, portugueses, 
séc. XIX (1ª metade), pequeno restauro,
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, art. 2, nº 2, alínea c
Dim. - 6,5 cm; Peso - 8,1 g.
€ 800 - 1.200

Nota: desenhos semelhantes encontram-se
representados em SOUSA, Gonçalo de
Vasconcelos e - “A Joalharia em Portugal:
1750-1825”, Civilização Editora, Porto: 1999,
p. 912.

a pair of earringS

pierced gold set with rose cut diamonds,
elliptical upper element and pear-shaped
pendant,  Portuguese, 19th C. (1st half),
small restoration, without marks,
pursant to Decreto-Lei No. 120/2017, 
art. 2, paragraph 2, point c

833 alfinete “águia”
ouro, cravejado com diamante e safiras 
em talhe quadrado calibradas, português,
séc. XX (meados), sem marcas, ao abrigo
do Decreto-Lei n.º 120/2017, art. 2, nº 2,
alínea c
Dim. - 9 x 3 cm; Peso - 21,5 g.
€ 500 - 750

a brooCh “eagle”
gold, set with square cut diamonds and
calibrated sapphires,  Portuguese, 
20th C. (mid), without marks, pursuant
to Decreto-Lei No. 120/2017, art. 2,
paragraph 2, point c

831

832

833
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834 CarTier 1899-1949
alfiNeTe “aves em ramo”
ouro de 750/1000 e platina de 850/1000,
decoração cinzelada e cravejada com
esmeralda, rubi e 8 diamantes em talhe 
de brilhante com o peso aproximado 
de 0,16 ct., francês, séc. XX, com estojo,
marca de garantia de teor
Dim. - 3,5 x 3,5 cm; Peso - 16 g.
€ 2.000 - 3.000

a BrooCh “Birds perChed oN a BraNCh”
750/1000 gold and 850/1000 platinum,
chiselled decoration set with emerald, ruby
and 8 brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.16 ct., French, 20th
C., with case, warranty mark

835 aNel

platina de 500/1000, cravejado com
esmeralda em talhe quadrado com o peso
aproximado de 3,60 ct. e 16 diamantes em
talhe de brilhante com o peso aproximado
de 1,60 ct., português, contraste de Lisboa
(1938-1984), marca de ourives de Carvalho &
Castro Ldª (reg. 1951)
Med.- 16 (17,8 mm); Peso - 8,3 g.
€ 1.700 - 2.550

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 94 e 3196.

a riNg

500/1000 platinum, set with square cut
emerald with the approximate weight of
3.60 ct. and 16 brilliant cut diamonds with
the approximate weight of 1.60 ct.,
Portuguese, Lisbon mark (1938-1984),
Carvalho & Castro Ldª makers’ mark 
(reg. 1951)

836 Colar de pérolas

fiada de pérolas barrocas de tom cinza
dos Mares do Sul em degradée 
(115~145 mm), fecho magnético em ouro
de 750/1000, português, com estojo da
casa BRANCA DE BRITO, contraste de
Lisboa (pós-1985) (Vidal - 4094)
Dim. - 47 cm
€ 1.500 - 2.250

a pearl NeCklaCe

string of grey Baroque pearls en degradée
of the South Seas  (115~145 mm),
750/1000 gold magnetic clasp,
Portuguese, with case of the House
BRANCA DE BRITO, Lisbon mark 
(post 1985)

834

835

836
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839 aNel

ouro de 800/1000, cravejado com 107
diamantes em talhe de brilhante com
o peso aproximado de 2,70 ct.,
português, contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 15 (17,5 mm); Peso - 9,5 g.
€ 650 - 975

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, IN-CM,
nº 4093.

a riNg

800/1000 gold, set with 107 brilliant cut
diamonds with the approximate weight
of 2,70 ct., Portuguese, Oporto mark
(post 1985)

837 aNel

ouro de 800/1000 e platina de 500/1000,
cravejado com pérola de cultura (9mm)
e 18 diamantes em talhe de brilhante com
o peso aproximado de 1 ct, português, 
contraste de Lisboa (1938-1984), 
marca de ourives de Camilo Almeida Graça
(1916-1972) (Vidal - 15 e 398)
Med. - 12 (16,5 mm); Peso - 8,6 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, IN-CM, nºs
109 e 398.

a riNg

800/1000 gold and 500/1000 platinum,
set with one culture pearl (9mm) and 18
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 1 ct., Portuguese,
Lisbon mark (1938-1984), Camilo Almeida
Graça maker’s mark (1916-1972)

838 par de BriNCos

ouro de 800/1000, cravejado com 
2 pérolas de cultura (9 mm) e 44
diamantes em talhe de brilhante com o
peso aproximado de 1,75 ct.,
portugueses, contraste do Porto 
(pós-1985)
Dim. - 2 cm; Peso - 16 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, IN-CM,
nº 4093.

a pair of earriNgs

800/1000 gold, set with 2 culture pearls
(9 mm) and 44 brilliant cut diamonds
with the approximate weight of 1,75 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

837

838

839
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840 aNel

platina, cravejado com pérola dos Mares do
Sul (147 mm), 6 diamantes em baguette com
o peso aproximado de 1 ct., 14 em talhe
navette com o peso aproximado de 2,14 ct. 
e 12 em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,60 ct., Europa, séc. XX
(meados), sem marcas, ao abrigo do 
Decreto-Lei n.º 120/2017, art. 2, nº 2, alínea c.
Med.- 12 (16,5 mm); Peso - 15,2 g.
€ 2.000 - 3.000

a riNg

platinum, set with pearl of the South Seas
(147 mm), 6 baguette cut diamonds with the
approximate weight of 1 ct., 14 navette cut
diamonds with the approximate weight of
2.14 ct. and 12 brilliant cut ones with the
approximate weight of 0.60 ct., European,
20th C. (mid), without marks. pursuant to
Decreto-Lei No 120/2017, art. 2, paragraph 2,
point c.

841 pulseira

ouro de 800/1000 e platina de
500/1000, cravejada com 32 diamantes
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 8 ct., portuguesa, com
estojo, contraste do Porto (1938-1984) 
e marca de ourives ilegível (Vidal - 101)
Dim. - 19 cm; Peso - 30,6 g.
€ 5.000 - 7.500

a BraCeleT

800/1000 gold and 500/1000 platinum,
set with 32 brilliant cut diamonds with
the approximate weight of 8 ct,
Portuguese, with case, Oporto mark
(1938-1984) and unreadable maker’s 
mark (Vidal - 101)

842 aNel

ouro e prata, cravejado com “Minas Novas”
(água-marinha e quartzos), português,
séc. XIX, com estojo, sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017,
art. 2, nº 2, alínea c
Med.- 5 (14,2 mm); Peso - 11,9 g.
€ 400 - 600

a riNg

gold and silver, set with “Minas Novas”
(Aquamarine and quartz), Portuguese,
19th C., with case, without marks,
pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017,
art. 2, paragraph 2, point c

840

841

842
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843 Colar de pérolas de CulTura

fiada de pérolas de cultura (6~7 mm), 
fecho em ouro de 800/1000, cravejado com diamantes 
em talhe rosa e jadeíte em talhe cabochon, 
português, sinais de uso, fecho com alfinete, 
contraste do Porto (1938-1984)
Dim. - 171 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 26.

a pearl NeCklaCe

string of culture pearls (6~7 mm), 800/1000 gold clasp, 
set with rose cut diamonds and one cabochon cut jadeite,
Portuguese, signs of use, brooch clasp

844 Colar

dezanove contas em âmbar do báltico (3,5~4 cm)
Dim. - 47,5 cm; Peso - 495 g.
€ 900 - 1.350

a NeCklaCe

nineteen Baltic amber beads (3,5~4 cm)
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845 plaCa de ComeNdador da ordem de

Nossa seNhora da CoNCeição de vila viçosa

ouro e prata dourada decorada com esmaltes
policromados, portuguesa, séc. XIX/XX, 
faltas, sem contraste, ao abrigo do 
Decreto-Lei 120/2017, de 15 de Setembro 
- art. 2º, nº 2, alínea c.
Dim. - 8 x 6,5 cm; Peso - 57,5 g.
€ 400 - 600

a deCoraTioN of The CommaNder of The

order of our lady of The immaCulaTe

CoNCepTioN of vila viçosa

gold and gilt silver decoration with polychrome
enamels, Portuguese, 19th/20th C., 
faults, without marks, pursuant to 
Decreto-Lei 120/2017, September 15th - art. 2º,
paragraph 2, point c.

846 alfiNeTe “Águia”
ouro de 800/1000, decoração cinzelada,
cravejado com pérola natural e diamantes,
português, contraste de Lisboa (1887-1937),
marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 4,5 x 7 cm; Peso - 32 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 16 e 635.

a BrooCh “eagle”
800/1000 gold, set with natural pearl
and diamond, Portuguese, 
Lisbon mark (1938-1984),
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark

847 aNel

ouro de 800/1000 e platina 
de 500/1000, cravejado com safiras 
e diamantes em talhe rosa, português,
sinais de uso, contraste de Lisboa
(1938-1984), marca de ourives 
de LEITÃO & IRMÃO
Med. - 16 (17,8 mm); Peso - 10,8 g.
€ 550 - 825

a riNg

800/1000 gold and 500/1000
platinum, set with rose cut sapphires
and diamonds, Portuguese, 
signs of use, Lisbon mark (1938-1984),
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark



Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 25 e 635; e SANTOS, Paulo 
- “Espadas e Sabres da Marinha Portuguesa”.
Lisboa: Museu da Marinha, 2013, p. 4.

The CeremoNial sword of admiral gago CouTiNho

800/1000 gold pommel and guard, turned ivory grip, chiselled decoration, acid engraved steel blade “Anchor” and “Vasco das Gama
Battleship”, leather scabbard with 800/1000 gold hooks (upper, body and lower), grip with engraved inscription “CHEIO DE DEUS, 
NÃO TEMO O QUE VIRÁ, POIS, VENHA O QUE VIER, NUNCA SERÁ MAIOR DO QUE A MINHA ALMA” - FERNANDO PESSOA (“FULL OF GOD,
DO NOT FEAR WHAT WILL COME, FOR, COME WHAT COMES, WILL NEVER BE GREATER THAN MY SOUL”- FERNANDO PESSOA), Portuguese,
20th C., hook and scabbard with minor faults, Lisbon mark (1938-1984), LEITÃO & IRMÃO makers’ mark

358
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848 espada de aparaTo do almiraNTe gago CouTiNho

botão de pomo, guarda-mão e quartão em ouro de 800/1000, punho em marfim torneado, decoração
cinzelada, lâmina em aço gravada a ácido “Âncora” e “Couraçado Vasco da Gama”, bainha em couro com
braçadeiras (bocal, central e inferior) em ouro de 800/1000, punho com inscrição gravada 
“CHEIO DE DEUS, NÃO TEMO O QUE VIRÁ, POIS, VENHA O QUE VIER, NUNCA SERÁ MAIOR DO QUE 
A MINHA ALMA” - FERNANDO PESSOA, portuguesa, séc. XX, fiador e bainha com pequenas faltas,
contraste de Lisboa (1938-1984), marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 96 cm
€ 27.000 - 40.500
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849 Bule

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
português, sinais de uso, pega partida 
e colada, marca de ensaiador do Porto
(1810-1832), marca de ourives de 
Manuel Rodrigues (1809-1836)
Dim. - 18,5 cm; Peso - 961 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, P26 e P495;
SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário
de ourives e lavrantes da prata do Porto, 
1750-1825”, Civilização Editora, 2005, p. 418.

a TeapoT

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, Portuguese, signs of use,
broken and glued handle, Oporto assay
mark (1810-1832), Manuel Rodrigues
maker’s mark (1809-1836)

850 leiTeira

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
portuguesa, sinais de uso, marca de
ensaiador do Porto (1810-1832), marca de
ourives de Manuel Rodrigues (1809-1836)
Dim. - 13,5 cm; Peso - 293 g.
€ 250 - 375

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, P26 e P495;
SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário
de ourives e lavrantes da prata do Porto, 
1750-1825”, Civilização Editora, 2005, p. 418.

a milk Jug

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, Portuguese, signs of use,
broken and glued handle, Oporto assay
mark (1810-1832), Manuel Rodrigues
maker’s mark (1809-1836)

851 açuCareiro

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
português, sinais de uso, pega partida 
e colada, marca de ensaiador do Porto
(1810-1832), marca de ourives de 
Manuel Rodrigues (1809-1836)
Dim. - 13,5 cm; Peso - 317 g.
€ 300 - 450

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995,
P26 e P495; SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos 
e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata
do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora,
2005, p. 418.

a sugar Bowl

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, Portuguese, signs of use,
broken and glued handle, Oporto assay
mark (1810-1832), Manuel Rodrigues
maker’s mark (1809-1836)

849

851

850
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852 serviço de ChÁ e de Café

prata de 833/1000, decoração relevada, composto 
por bule, cafeteira, leiteira e açucareiro, português,
pequenas amolgadelas, contraste Javali do Porto
(1887-1937), marca de ourives de Cândido Joaquim
Correia (1890-1940)
Dim. - (cafeteira) 20,5 cm; Peso - 1.833 g.
€ 750 - 1.125

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, 
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 1507.

a Tea aNd Coffee seT

833/1000 silver, decoration en relief, comprising 
a teapot, a coffee pot, a milk jug and a sugar bowl,
Portuguese, small bruises, Oporto Javali mark 
(1887-1937), Cândido Joaquim Correia maker’s 
mark (1890-1940)

853 salva de gradiNha Com Três pés

prata de 833/1000, gradinha com decoração relevada “Folhas”, 
fundo gravado “Flores e folhas”, portuguesa, marca de ensaiador
do Porto (1877-1881), marca de ourives de Joaquim José Correia 
(1877-1887)
Dim. - 4 x 27 cm; Peso - 616 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P78 e P227.

854 salva reCorTada Com Três pés

D. José (1750-1777), prata, decoração relevada e gravada
“Flores e concheados”, pés de «garra e bola», portuguesa,
séc. XVIII, decoração gasta, pequenas amolgadelas, 
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 3,5 x 26 cm; Peso - 371 g.
€ 350 - 525

a Tripod salver wiTh gallery

833/1000 silver, gallery with decoration en relief “Leaves”, engraved
background “Flowers and leaves”, Portuguese, Oporto assay mark
(1877-1881), Joaquim José Correia maker’s mark (1877-1887)

a Tripod sCalloped salver

D. José I, King of Portugal (1750-1777), silver,
engraved decoration en relief “Flowers ad Shell
motifs”, “claw and ball” feet, Portuguese, 18th C.,
wear on decoration, small bruises, without marks,
pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017, 
September 15th - art. 2º, paragraph 2, point c).
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855 par de CasTiçais

“Cavaleiros medievais”
românticos, prata, decoração cinzelada,
portugueses, séc. XIX (2ª metade),
pequenos defeitos, 
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º,
nº 2, alínea c)
Dim. - 28 cm; Peso - 784 g.
€ 700 - 1.050

a pair of CaNdlesTiCks “medieval

kNighTs”
romantic, silver, chiselled decoration,
Portuguese, 19th C. (2nd half), minor
defects, without marks, pursuant to
Decreto-Lei No. 120/2017, September
15th - art. 2º, paragraph 2, point c)

856 par de CasTiçais de Base quadrada

estilo D. Maria, prata de 833/1000,
portugueses, pequenas amolgadelas,
marca de ensaiador do Porto (1818-1836),
marca de ourives atribuível a Luís António
Rodrigues de Araújo (1810-1836),
duplamente remarcados 
com «Cabeça de Velho»
Dim. - 21,5 cm; Peso - 725 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,
P26, P427.

a pair of CaNdlesTiCks

wiTh squared Base

D. Maria I (Queen of Portugal) style,
833/1000 silver, Portuguese, small bruies,
Oporto assay mark (1818-1836), 
Luís António Rodrigues de Araújo maker’s
mark (1810-1836), twice remarked 
with «Cabeça de Velho»

857 BaNdeJa Com Tesoura de morrões

românticas, prata de 833/1000, 
decoração relevada “Flores”, portuguesas, 
marca de ensaiador do Porto (1836-1843),
marca de ensaiador IRP (1836-1867)
Dim. - 5,5 x 26 x 12,5 cm; Peso - 285 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P28,
P362.

a Tray wiTh CaNdle sNuffer

romantic, 833/1000 silver, decoration en
relief “Flowers”, Portuguese, Oporto assay
mark (1836-1843), IRP maker’s 
mark (1836-1867)

855

856

857
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858 Jarro e BaCia

românticos, prata de 833/1000, decoração gravada com brasão 
- escudo partido: I Faria; II cortado de Pereira e Serra (?); 
Elmo e timbre de Faria - e inscrição AMÉLIA, pega relevada “Cabeça
de ave”, portugueses, sinais de uso e pequenas amolgadelas, 
marca de ensaiador do Porto (1877-1881), 
marca de ourives de José Marques Guedes (1861-1886)
Dim. - (jarro) 31,5 cm; (bacia) 12 x 38 cm; Peso - 2538 g.
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,
P62 e P403.

ewer aNd BasiN

romantic, 833/1000 silver, decoration engraved with coat of
arms - per pale I Faria; II of Pereira e Serra (?); helmet and
crest of Faria - and inscription AMÉLIA, handle en relief
“Bird’s head”, Portuguese, signs of use and small bruises,
Oporto assay mark (1877-1881), José Marques Guedes maker’s
mark (1861-1886)

859 par de CasTiçais de Base redoNda reCorTada

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, frisos relevados, portugueses,
marca de posse “F”, pequenas amolgadelas, marca de ensaiador do Porto
(1810-1818), marca de ourives de Henrique José dos Santos (1810-1818),
duplamente remarcados com «Cabeça de Velho»
Dim. - 21,5 cm; Peso - 612,5 g.
€ 700 - 1050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P23 e P301.

a pair of CaNdlesTiCks wiTh sCalloped rouNd Base

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, friezes en
relief, Portuguese, “F” ownership mark, small bruises, Oporto assay mark
(1810-1818), Henrique José dos Santos maker’s mark (1810-1818),twice
remarked with «Cabeça de Velho»
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860 paliTeiro “homem Com somBriNha”
prata de 833/1000, português, marca de
ensaiador do Porto (1861-1867), marca de
ourives MFM (1853-1867)
Dim. - 15,5 cm; Peso - 156 g.
€ 280 - 420

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P50
e P459.

a TooThpiCk holder “maN wiTh aN

umBrella”
833/1000 silver, Portuguese, Oporto assay
mark (1861-1867), marca de ourives MFM
maker’s mark (1853-1867)

861 paliTeiro “oBelisCo”
prata de 833/1000, decoração gravada,
português, amolgadela na base, marca de
ensaiador de Guimarães (1851-1886),
marca de ourives IC (1834-1886)
Dim. - 19,5 cm; Peso - 200 g.
€ 550 - 825

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, G16
e G43.

a TooThpiCk hoder “oBelisk”
833/1000 silver, engraved decoration,
Portuguese, bruise at the base, Guimarães
assay mark (1851-1886), IC maker’s mark
(1834-1886)

860

861

862

862 paliTeiro “Jarra Com pavão e flores”
prata de 833/1000, frisos relevados,
português, amolgadelas e pé partido, 
marca de ensaiador de Guimarães (c. 1850),
marca de ourives IC (1834-1876)
Dim. - 19,5 cm; Peso - 243 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
– “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
G12, G43.

a TooThpiCk holder “vase wiTh peaCoCk

aNd flowers”
833/1000 silver, friezes en relief,
Portuguese, bruises and broken foot,
Guimarães assay mark (c. 1850), 
IC maker’s mark (1834-1876)
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864 BaNdeJa Com Tesoura de morrões “peixe”
D. José (1750-1777) ao gosto francês, prata de 833/1000, 
decoração esculpida, relevada e gravada, portuguesas, 
marca de ensaiador de Lisboa (1750-1770), marca de ourives LB
Dim. - (bandeja) 6,8 x 21 x 11 cm; (tesoura) 16 cm; Peso - 451 g.
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e
Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L27 e L391B.

863 BaNdeJa Com Tesoura de morrões

prata de 833/1000, decoração relevada 
“Folhas e concheados”, portuguesas, 
pequenas amolgadelas, marca de ensaiador 
de Lisboa (1870-1879), marca de ourives 
de Vítor Acto Diniz (1822-1879)
Dim. - 6 x 22,5 x 11 cm; Peso - 292,5 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”.
Lisboa: IN-CM, 1995, L43 e L507.

a Tray wiTh CaNdle sNuffer “fish”
D. José I, King of Portugal (1750-1777) in the French
manner, 833/1000 silver, carved and engraved
decoration en relief, Portuguese, Lisbon assay mark
(1750-1770), LB maker’s mark

a Tray wiTh CaNdle sNuffer

833/1000 silver, decoration en relief “Leaves and shell
motifs”, Portuguese, small bruises, Lisbon assay mark
(1870-1879), Vítor Acto Diniz maker’s mark (1822-1879)
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867 serviço de ChÁ

prata de 833/1000, composto por bule, leiteira e açucareiro, 
decoração gravada e relevada “Cabeça de ave e fruto”, pés zoomórficos,
pega do bule em pau-santo, português, gravação posterior com armas 

865 leiTeira

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, 
decoração gravada, pés de «bola», portuguesa, 
marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822), 
marca de ourives de António Firmo da Costa (1793-1843)
Dim. - 16 cm; Peso - 460 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: Exemplar idêntico integrou a exposição “António Firmo da Costa
- Um Ourives de Lisboa através da sua Obra”, Casa-Museu Dr. Anastácio
Gonçalves, 2000, encontrando-se reproduzido no respectivo catálogo,
p. 70, fig. 32; vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,
L36 e L78.

a milk Jug

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver,
engraved decoration, “ball” feet,  
Portuguese, Lisbon assay mark (1810-1822), 
António Firmo da Costa maker’s mark (1793-1843)

866 Taça de piNgos

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, friso relevado, 
portuguesa, marca de ensaiador do Porto (1810-1818), 
marca de ourives AIM (180-1818), remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 8,2 x 16 cm; Peso - 403 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P23 e P122.

a wasTe Bowl

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, 
frieze en relief, Portuguese, Oporto assay mark (1810-1818), 
AIM maker’s mark (180-1818), remarked with “Cabeça de Velho”

de família portuguesa circundada com colar de ordem
honorífica, marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843),
marca de ourives de Torcato José Clavina Bernardes (1813-1843)
Dim. - 21,5 cm (bule); Peso - 2266 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. IN-CM, 1999
L39 e L499.

a Tea seT

833/1000 silver, composed of teapot,
milk jug and sugar bowl, engraved
decoration en relief “Bird’s head and
fruit”, zoomorphic feet, Brazilian
rosewood handle, Portuguese, later
engraving with Portuguese family 
coat of arms surrounded by honorific 
order necklace, Lisbon assay mark
(1822-1843), Torcato José Calavina
Bernardes maker’s mark (1813-1843)
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868 CafeTeira graNde

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, decoração gomada 
e gravada, pega de madeira, portuguesa, pequenas amolgadelas,
marca de ensaiador do Porto (1803-1810), marca de ourives MJS,
remarcado com “Cabeça de Velho”
Dim. - 41 cm; Peso - 1.464 g.
€ 1.500 - 2.250

869 serviço de ChÁ e de Café

prata de 833/1000, composto por bule com escalfador, bule, cafeteira, duas leiteiras e açucareiro com concha com monograma E de A (Eugénio
de Almeida), decoração relevada, lamparina do bule com pega em marfim torneado, uma leiteira diferente em casquinha inglesa 
com decoração relevada e pega com entrançado de vime, portugueses, açucareiro com amolgadelas, contraste Javali do Porto (1887-1937),
marca de ourives de Almeida Miranda & Filho (1909-1921), concha com marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870) e marca de ourives de 
Victor Acto Diniz (1822-1879)
Dim. - (bule com escalfador) 45 cm; Peso - (total) 4.189 g.
€ 1.800 - 2.700

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
– “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. 
Lisboa: IN-CM, 1995, P17.

a large Coffee poT

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, gadrooned
and engraved decoration, wooden handle, Portuguese, small bruises,
Oporto assay mark (1803-1810), MJS maker’s mark, 
remarked with “Cabeça de Velho”

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 1437; vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L41 e L507.

a Tea aNd Coffee seT.
833/1000 silver, composed of teapot
with burner, teapot, coffee pot, 
two milk jugs and sugar bowl and
ladle with monogram E of A 
(Eugénio de Almeida), burner 
chafing with turned ivory handle, 
a different Sheffield
plate milk jug with
decoration en relief and
wicker plaited handle,
Portuguese, bruised
sugar bowl, Oporto Javali
mark (1887-1937),
Almeida Miranda & Filho
makers’ mark (1909-1921),
sugar ladle  with Lisbon
assay mark (1843-1870)
and Victor Acto Diniz
maker’s mark (1822-1879)
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870 CÁLICE COM PATENA

D. Maria I (1777-1816), prata dourada de
833/1000, portugueses, algum desgaste
no dourado, marca de ensaiador do Porto
(1810-1818), marca de ourives de António
Pereira Soares (1783-1836)
Dim. - 27,5 cm; Peso - 494,5 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P23
e P178. Integrou a Colecção Conde da Póvoa
conforme etiqueta do Palácio do Correio Velho
- lote 153.

A CHALICE WITH PATEN

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 gilt silver, Portuguese, wear to
the gilt, Oporto assay mark (1810-1818),
António Pereira Soares maker’s mark
(1783-1836)

871 CÁLICE COM PATENA

prata de 833/1000, decoração relevada 
e vazada “Símbolos da Paixão de Cristo”,
copo e patena dourados, portugueses,
séc. XIX, algum desgaste no dourado,
marca de ensaiador do Porto (1861-1867),
marca de ourives de Abel Augusto de
Lemos (1853-1881), patena sem contraste,
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017,
art. 2, nº 2, alínea c
Dim. - 28 cm; Peso - 673 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
P50 e P97.

A CHALICE WITH PATEN

833/1000 silver, pierced  decoration en
relief “Symbols of the Passion of Christ”,
gilt cup and paten, Portuguese, 19th C.,
wear to the gilt, Oporto assay mark
(1861-1867), Abel Augusto de Lemos
maker’s mark (1853-1881), paten 
without mark, pursuant to Decreto-Lei
No. 120/2017, art. 2, paragraph 2, point c

872 CÁLICE COM PATENA E CONCHA

D. Maria I (1777-1816), prata dourada 
de 833/1000, portugueses, muitas faltas no
dourado, amolgadelas, marca de ensaiador
de Lisboa (1804-1810), marca de ourives de
Joaquim José Nunes (1783-1836)
Dim. - 26,5 cm; Peso - 625 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L35
e L307. Integrou a Colecção Conde da Póvoa
conforme etiqueta do Palácio do Correio Velho
- lote 109.

A CHALICE WITH PATEN AND HOLY WATER

BAPTISMAL SHELL

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, Portuguese, many faults
on the gilding, bruises, Lisbon assay mark
(1804-1810), Joaquim José Nunes maker’s
mark (1783-1836)

870
871

872
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873 Custódia

estilo D. José, prata dourada de 833/1000, decoração relevada 
“Agnus Dei, querubins «Pelicano em sua piedade», Símbolos Eucarísticos e
flores”, vidros biselados, fundo preenchido a madeira, portuguesa,
interior preenchido, contraste Javali do Porto (1887-1937), 
marca de ourives de Francisco Vaz da Silva Hortas (reg. 1896)
Dim. - 52 cm; Peso - bruto - 1593 g.
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 1784.

a MonstranCe

D. José I (King of Portugal) style, 833/1000 gilt silver, decoration en
relief “Agnus Dei, cherubs, pelican in his piety, Eucharistic symbols
and flowers”, beveled glasses, wood filled background, Portuguese,
filled interior, Oporto Javali mark (1887-1937), Francisco Vaz da Silva
Hortas maker’s mark (reg. 1896)

874 Custódia

prata e prata dourada de 833/1000, decoração relevada
“Querubins, flores e grinaldas”, portuguesa, com estojo, 
um vidro partido, marca de ensaiador do Porto (1877-1881), 
marca de ourives de Joaquim António Martins (1870-1886)
Dim. - 40 cm; Peso - bruto - 855 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
P62 e P378.

a MonstranCe

833/1000 silver and gilt silver, decoration en relief “Cherubs,
flowers and garlands”, Portuguese, with case, a broken glass,
Oporto assay mark (1877-1881), Joaquim António Martins maker’s
mark (1870-1886)
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877 PAR DE CASTIÇAIS DE BASE REDONDA

prata, decoração gravada com monograma
coroado, europeus, séc. XIX, pequenas
amolgadelas, marcados no verso com o nº 41,
sem contraste, ao abrigo do Decreto-Lei n.º
120/2017, art. 2, nº 2, alínea c
Dim. - 8 cm; Peso - 258 g.
€ 500 - 750

Nota: pertenceram à colecção do Rei D. Fernando II
tendo integrado, com o nº 298, a exposição 
“D. Fernando de Saxe Coburgo-Gotha - Comemoração
do 1º centenário da morte do Rei-Artista”, realizada
no Palácio Nacional da Pena, Sintra, Julho-Agosto-
Setembro de 1985, encontrando-se descritos no
respectivo catálogo, p. 210, e representados na 
fig. 130, pág. 138, onde se indica ter sido 
o próprio Rei a numerá-los.

A PAIR OF CANDLESTICKS WITH ROUND BASE

silver, engraved decoration with crowned
monogram, European, 19th C., small bruises,
marked on the back with No. 41, without
marks, pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017,
art. 2, paragraph 2, point c

875 CÁLICE E PATENA

prata, interior da copa dourado,
portugueses, séc. XIX, pequenas
amolgadelas, prata sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 21,5 cm; Peso - 501 g.
€ 800 - 1.200

A CHALICE WITH PATEN

silver, gilt cup interior, Portuguese, 
19th C., small bruises, without marks,
pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017,
September 15th - art. 2º, paragraph 2,
point c)

876 CÁLICE COM PATENA

prata branca e dourada de 800/1000,
decoração relevada “Símbolos
Eucarísticos”, copo dourado, francês,
séc. XVIII, algum desgaste no dourado,
marca de carga e de descarga da
Bretanha, marca da cidade de Rennes
(1784) e marca de ourives ilegível
Dim. - 28 cm; Peso - 724,5 g.
€ 600 - 900

A CHALICE WITH PATEN

800/1000 white and gilt silver,
decoration en relief “Eucharistic symbol”,
gilt cup,  French, 18th C., wear to the
gilt, load and discharge marks of Brittany,
Rennes hallmark (1784), unreadable
maker’s mark

875

876
877
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878 ostensório

vidro e prata filigranada cravejada com lápis-lazuli,
centro com aplicação de estampa colorida, Europa,
séc. XVIII/XIX, mancha de humidade, faltas e defeitos,
estojo original, fuste possivelmente posterior, prata sem
marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, de 15 de
Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 25,5 cm; Peso - bruto - 192 g.
€ 3.000 - 4.500

a MonstranCe

glass and silver filigree set with Lapis lazuli, centre with
application coloured engraving, European, 18th/19th C.,
moisture stains, faults and defects, original case,
possibly late stem, without mark, pursuant to Decreto-
Lei No. 120/2017, September 15th - art. 2º, paragraph 2,
point c)
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879 paliteiro “palhaço equilibrando funil”
prata de 833/1000, português, restauros,
contraste Javali do Porto (1887-1937), 
marca de ourives de José Monteiro de Matos
& Irmão (1909)
Dim. - 18 cm; Peso - 88 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2564.

a toothpiCk holder

“Clown balanCing a funnel”
833/1000 silver, Portuguese, restoration,
Oporto Javali mark (1887-1937), 
José Monteiro de Matos & Irmão makers’
mark (1909)

880 paliteiro “bailarina”
prata de 833/1000, português, restauros,
faltas e defeitos, marca de ensaiador 
do Porto (1861-1867), marca de ourives 
de Joaquim Gonçalves Teixeira Azevedo
(1853-1881)
Dim. - 14 cm; Peso - 219 g.
€ 750 - 1.125

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
– “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
P51 e P392.

a toothpiCk holder “ballerina”
833/1000 silver, Portuguese, restoration,
faults and defects, Oporto assay mark
(1861-1867), Joaquim Gonçalves Teixeira
Azevedo maker’s mark (1853-1881)

881 paliteiro “anfitrite”
prata de 833/1000, português, 
marca de ensaiador do Porto (1853-1861),
marca de ourives de José Marques Guedes
(1853-1886)
Dim. - 17,5 cm; Peso - 292 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
– “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
P45 e P343.

a toothpiCk holder “aMphitrite”
833/1000 silver, Portuguese, Oporto assay
mark (1853-1861), José Marques Guedes
maker’s mark (1853-1886)

879

880

881
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882 paliteiro “bode”
prata de 833/1000, português, 
marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870),
marca de ourives JR (1810-1881)
Dim. - 13 cm; Peso - 208 g.
€ 750 - 1.125

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
– “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
L43 e L377.

a toothpiCk holder “goat”
833/1000 silver, Portuguese, 
Lisbon assay mark (1843-1870), 
JR maker’s mark (1810-1881)

883 paliteiro “taça e galo”
prata de 833/1000, português, 
marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870),
marca de ourives JR (1810-1881)
Dim. - 20 cm; Peso - 235 g.
€ 850 - 1.275

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
– “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 
1995, L41 e L377.

a toothpiCk holder

“Cup with rooster”
833/1000 silver, Portuguese, 
Lisbon assay mark (1843-1870), 
JR maker’s mark (1810-1881)

884 paliteiro “Veado”
prata de 833/1000, português, 
marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870),
marca de ourives JR (1810-1881)
Dim. - 16 cm; Peso - 198 g.
€ 750 - 1.125

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
– “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. 
Lisboa: IN-CM, 1995, L43 e L377.

a toothpiCk holder “deer”
833/1000 silver, Portuguese, 
Lisbon assay mark (1843-1870), 
JR maker’s mark (1810-1881)

882

883

884
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885 paliteiro “pastor CoM Cajado e flauta”
prata de 833/1000, português, 
restauros e pequenas amolgadelas, 
marca de ensaiador do Porto (1853-1861),
marca de ourives JAPL (1836-1877)
Dim. - 15 cm; Peso - 213 g.
€ 750 - 1.125

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
P45 e P379.

a toothpiCk holder

“shepherd with staff and flutte”
833/1000 silver, Portuguese, restoration
and small bruises, Oporto assay mark
(1853-1861), JAPL maker’s mark 
(1836-1877)

886 paliteiro “Cupido CoM soMbrinha”
prata de 833/1000, português, marca
de ensaiador do Porto (1853-1861),
marca de ourives MIG (1836-1861)
Dim. - 16 cm; Peso - 198 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
P45 e P471.

a toothpiCk holder

“Cupid with an uMbrella”
833/1000 silver, Portuguese, 
Oporto assay mark (1853-1861), 
MIG maker’s mark (1836-1861)

887 paliteiro “neptuno”
prata 833/1000, português, 
marca de ensaiador do Porto (1843-1853),
marca de ourives de Caetano Rodrigues de
Araújo (1843-1867), duplamente remarcado
com «Cabeça de Velho»
Dim. - 26 cm; Peso - 18,5 g.
€ 850 - 1.275

Nota: ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV 
a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P36 e P232.

a toothpiCk holder “neptune”
833/1000 silver, Portuguese, Oporto assay
mark (1843-1853), Caetano Rodrigues de
Araújo maker’s mark(1843-1867), twice
remarked with «Cabeça de Velho»

885

886

887
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888 paliteiro “Cão”
prata de 833/1000, português, 
marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870),
marca de ourives JR (1810-1881)
Dim. - 12 cm; Peso - 166 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
L43 e L377.

a toothpiCk holder “hound”
833/1000 silver, Portuguese, 
Lisbon assay mark (1843-1870), 
JR maker’s mark (1810-1881)

889 paliteiro “CiClista”
prata de 833/1000, português, restauro e
pequenas amolgadelas, contraste Javali do
Porto (1887-1937), marca de ourives de
António Francisco dos Santos (1896-1937)
Dim. - 11,5 cm; Peso - 173 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, IN-CM,
nºs 73 e 971.

a toothpiCk holder “CyClist”
833/1000 silver, Portuguese, restoration
and small bruises, Oporto Javali mark
(1887-1937), António Francisco dos Santos
maker’s mark (1896-1937)

890 faisões

duas esculturas em prata de 833/1000,
decoração cinzelada, portuguesas,
contraste Águia do Porto (1938-1984),
marca de ourives ilegível
Dim. - 13,5 x 28,5 x 5,5 cm; 
Peso - 1671 g.
€ 800 - 1.200

Nota.vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - 
“Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 49.

pheasants

two 833/1000 silver sculptures,
chiselled decoration, Portuguese,
Oporto Águia mark (1938-1984),
unreadable maker’s mark

888

889

890
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891 serViço de Chá e Café

prata de 833/1000, frisos perlados, anilhas em osso,
composto por cafeteira, bule, açucareiro e leiteira, português,
pequenas faltas e defeitos, contraste Águia de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de Henrique Carlos de Morais Sarmento
(1924-1955), marca da ourivesaria do CARMO
Dim. - (cafeteira) 20 cm; Peso - 2693 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”,
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 48 e 508.

a tea and Coffee set

833/1000 silver, beaded friezes, bone rings, comprising a
coffee pot, a teapot, a sugar bowl and a milk jug,
Portuguese, minor faults and defects, Lisbon Águia mark
(1938-1984), Henrique Carlos de Morais Sarmento maker’s
mark (1924-1955), CARMO maker’s mark

892 bandeja oVal CoM pegas

Art Déco, prata de 833/1000, friso perlado, portuguesa, contraste
Águia de Lisboa (1938-1984), marca de ourives de Armindo Martins
de Oliveira e Costa (reg. 1941), marca da ourivesaria do CARMO
Dim. - 64,5 x 40,5 cm; Peso - 3019 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 48 e 340.

an oVal tray with handles

Art Deco, 833/1000 silver, beaded frieze, Portuguese, Lisbon
Águia mark (1938-1984), Armindo Martins de Oliveira e Costa
maker’s mark (reg. 1941), CARMO maker’s mark
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893 serViço de Chá e de Café

prata de 833/1000, composto por bule, cafeteira, leiteira, açucareiro e taça de pingos, decoração relevada
“Flores”, extremidades dos bicos e das pegas “Cabeça de animal fantástico”, pomo da tampa da leiteira “Bode”,
pés zoomórficos e pegas de pau-santo, português, marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843), 
marca de ourives de Domingos da Cruz Stanislau da Costa (1822-1870)
Dim. - 28,5 (cafeteira) cm; Peso - 4873 g.
€ 5.000 - 7.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. 
Lisboa: IN-CM, 1995, L40 e L189.

a tea and Coffee set

833/1000 silver, comprising a teapot, a coffee pot, a milk jug, a sugar bowl, a waste bowl, decoration en relief
“Flowers”, spouts and handles’ ends with “Head of imaginary animal”, goat shaped milk jug cover’s finial,
zoomorphic feet and Brazilian rosewood handles,  Portuguese, Lisbon assay mark (1822-1843), 
Domingos da Cruz Stanislau da Costa maker’s mark (1822-1870)
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894 Cafeteira

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, pega de madeira,
portuguesa, marca de ensaiador de Lisboa (1804-1810), 
marca de ourives atribuível a Domingos dos Reis (1807-1843), 
remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 26 cm; Peso - 993 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
L-35 e L-207.

a Coffee pot

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver,
wooden handle,  Portuguese, Lisbon assay mark (1804-1810),
Domingos dos Reis maker’s mark (1807-1843), remarked with
“Cabeça de Velho”

895 salVa de três pés

estilo D. Maria, prata de 833/1000, pés de «garra e bola», portuguesa,
marca de ensaiador do Porto (c. 1853), marca de ourives de Luís
António Rodrigues de Araújo (1836-1853)
Dim. - 4 x 34 cm; Peso - 1138 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P40 e P429.

a tripod salVer

D. Maria I (Queen of Portugal) style, 833/1000 silver, “claw and ball”
feet,  Portuguese, Oporto assay mark (c. 1853), Luís António Rodrigues
de Araújo maker’s mark (1836-1853)
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897 bule CoM esCalfador

Art Déco, prata de 833/1000, pegas e pomo da tampa em madeira,
português, faltas e pequenos defeitos, contraste Javali do Porto 
(1887-1937), marca de ourives de Almeida Miranda & Filho (1909-1921)
Dim. - 21 cm; Peso - 829,5 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 1437.

a teapot with Chaffing dish

Art Deco, 833/1000 silver, wooden handles nd cover’s finial,
Portuguese, faults and minor defects, Oporto Javali mark (1887-
1937), Almeida Miranda & Filho makers’ mark (1909-1921)

896 bule

prata de 833/1000, decoração gravada “Flores e folhagens”, 
português, contraste Javali do Porto (1887-1937), 
marca de ourives de José Joaquim Correia (reg. 1887)
Dim. - 25,5 cm; Peso - 1.051 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 83 e 1975.

a teapot

833/1000 silver, engraved decoration “Flowers and foliage”,
Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937), José Joaquim Correia
maker’s mar (reg. 1887)
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899 serViço de Chá e de Café

prata de 833/1000, composto por bule, cafeiteira, leiteira e
açucareiro, decoração gomada, pegas e pomos das tampas de pau-
santo, português, contraste Javali do Porto (1887-1937), marca de
ourives de José Ribeiro das Neves (1912-1961), marca da ourivesaria
J. ROSAS & Cª - Porto
Dim. - 18,5 (cafeteira) cm; Peso - 1956 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa:
IN-CM, nº 73 e 2279.

a tea and Coffee set

833/1000 silver, comprising a teapot, a coffee pot, a milk jug and a
sugar bowl, gadrooned decoration, Brazilian rosewood handles and
cover’s finial,  Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937), José
Ribeiro das Neves maker’s mark(1912-1961), J. ROSAS & Cª maker’s
mark - Oporto

898 Conjunto de doze laVabos

prata de 833/1000, decoração gomada, portugueses, contraste
Águia do Porto (1938-1984), marca de ourives de Manuel Alcino
Figueiredo Moutinho (1936-1987)
Dim. - 4,5 x 10,5 cm; Peso - 1125 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 49 e 2834.

a set of twelVe finger bowls

833/1000 silver, gadrooned decoration,  Portuguese, Oporto Águia
mark (1938-1984), Manuel Alcino Figueiredo Moutinho maker’s
mark (1936-1987)
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902 Cafeteira

prata de 833/1000, bico com decoração
relevada “Cabeça de ave”, pega de pau-
santo, portuguesa, marca de ensaiador
de Lisboa (1822-1843), marca de ourives
atribuível a Cirílo José Maz da Silva
(1826-1870)
Dim. - 31,5 cm; Peso - 1.639 g.
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,
L40 e L174.

a Coffee pot

833/1000 silver, spout with decoration
en relief “Bird’s head”, Brazilian
rosewood handle,  Portuguese, Lisbon
assay mark (1822-1843), Cirílo José Maz
da Silva maker’s mark (1826-1870)

900 bule CoM esCalfador

prata de 833/1000, decoração gomada, pega
e pomo da tampa de pau-santo, português,
falta da armação e da lamparina , contraste
Javali do Porto (1887-1937), marca de ourives
de José Ribeiro das Neves (1912-1961), marca
da ourivesaria J. ROSAS & Cª - Porto
Dim. - 37 cm; Peso - 1506 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2279.

a teapot with burner

833/1000 silver, gadrooned decoration,
Brazilian rosewood handle and cover’s finial,
Portuguese, lack of both frame and oil lamp,
Oporto Javali mark (1887-1937), José Ribeiro
das Neves maker’s mark (1912-1961), J. ROSAS
& Cª makers’ mark - Oporto

901 jarro

prata de 833/1000, decoração relevada
“Mascarão, flores e folhas”, português,
marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843),
marca de ourives de Cirilo José Maz da
Silva (1826-1870)
Dim. - 24,5 cm; Peso - 1.180 g.
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L40
e L174.

an ewer

833/1000 silver, decoration en relief
“Grotesque mask, flowers and leaves”,
Portuguese, Lisbon assay mark (1822-
1843), Cirilo José Maz da Silva maker’s
mark (1826-1870)

900

901

902
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904 taça de bordo reCortado

Arte Nova, pasta de vidro em tons de azul
e verde, aplicações em prata de 833/1000,
francesa, séc. XIX/XX, marcada DAUM -
NANCY, restauros e pequenas faltas na
prata , contraste Javali do Porto (1887-
1937), marca de ourives de Almeida
Miranda & Filho (1909-1921)
Dim. - 10 x 12,5 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 83 e 1437.

a sCalloped bowl

Art Nouveau, glass paste in shades of blue
and green, 833/1000 silver applications,
French, 19th/20th C., marked DAUM -
NANCY, restoration, minor faults on the
silver, Oporto Javali mark (1887-1937),
Almeida Miranda & Filho makers’ mark
(1909-1921)

903 presépio

cinco esculturas em prata de 925/1000,
português, contraste Lisboa (pós-1985),
marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO,
numerado 800/2000
Dim. - 10 cm (São José); Peso - 1792 g.
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4106 e 635.

the natiVity sCene

five 925/1000 silver sculptures,
Portuguese, Lisbon mark (post 1985),
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark,
numbered 800/2000

905 suporte

moldura em carvalho ebanizado revestido
a prata de 925/1000, pés de «bola»,
fundo de vidro, inglês, possível adaptação,
marca da cidade de Birmingham (1926),
marca de ourives de Sanders & Mackenzie
(1911-1975)
Dim. - 3,5 x 38,5 x 25,5 cm
€ 400 - 600

a support

925/1000 silver lined and ebonised oak
frame, “ball” feet, glass bottom, English,
possible adaptation, Birmingham hallmark
(1926), Sanders & Mackenzie makers’ mark
(1911-1975)

903

904

905
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907 luiz ferreira 1909-1994
elefante

escultura em prata de 835/1000, decoração gravada, 
presas em marfim e corpo com aplicação de malaquite, 
português, contraste Águia do Porto (1938-1984), 
marca de ourives de Venâncio Pereira Lda. (1976), 
marca de LUÍS FERREIRA
Dim. - 8,5 cm; Peso - bruto - 526 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4105 e 5022.

an elephant

silver sculpture, engraved decoration, Oporto Águia mark 
(1938-1984), Delmar Gomes Pinheiro maker’s mark (1945-1981),
LUÍS FERREIRA maker’s mark

906 luiz ferreira 1909-1994
pato

escultura em prata de 833/1000, decoração gravada, 
português, contraste Águia do Porto (1938-1984), 
marca de ourives de Delmar Gomes Pinheiro (1945-1981), 
marca de LUÍS FERREIRA
Dim. - 18,5 cm; Peso - 645,3 g.
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 49 e 1675.

a duCk

silver sculpture, engraved decoration, Oporto Águia mark 
(1938-1984), Delmar Gomes Pinheiro maker’s mark (1945-1981),
LUÍS FERREIRA maker’s mark
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909 TraveSSa legUmeira com Tampa

victoriana, casquinha, decoração gravada “Timbre”, 
inglesa, séc. XIX (2ª metade), interior com sinais de uso, marcada
Dim. - 36,5 x 61 x 48 cm
€ 600 - 900

a vegeTable plaTTer wiTh cover

Victorian, Sheffield plate, engraved decoration 
“Crest”, English, 19th C. (2nd half), 
interior with signs of use, marked

908 Samovar

victoriano, casquinha, inglês, séc. XIX (4º quartel), 
algumas faltas na casquinha, marcado EPNS, pequeno restauro
Dim. - 55 cm
€ 450 - 675

a Tea Urn

Victorian, sheffield plate, English, 19th C. (4th quarter), 
minor faults, marked EPNS, small restoration

910 Salva

estilo barroco, prata, decoração relevada com armas
eclesiásticas, espanhola, séc. XIX/XX, marcas de fantasia,
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, de 15 de Setembro
- art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 41 cm; Peso - 915 g.
€ 800 - 1.200

a Salver

Baroque style, silver, decoration en relief with
ecclesiastical coat of arms, Spanish, 19th/20th C.,
fantasy marks, without marks, pursuant to Decreto-Lei
n.º 120/2017 of 15 September - art. 2 (2) (c).
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911

912

913

911 Queijeira

base e pega em prata de 833/1000, tampa
em cristal lapidado, decoração vazada e
relevada “Flores e concheados”, portuguesa,
contraste Javali do Porto (1887-1937), marca
de ourives de Arnaldo Ribeiro (reg. 1896)
Dim. - 17 x 29,5 x 26,5 cm;
Peso - (prata) 533 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 973.

a cheese dish

833/1000 silver stand and handle, cut
crystal cover, pierced decoration en relief
“Flowers and Shell motifs”,  Portuguese,
Oporto Javali mark (1887-1937), Arnaldo
Ribeiro maker’s mark (reg. 1896)

912 Bandeja de gradinha com tesoura de

morrões

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
bandeja com quatro pés, portuguesa, bico
da tesoura amolgado, marca de ensaiador
de Lisboa (1810-1822), marca de ourives
atribuível a Joaquim Prudêncio Vital Dinis
(1812-1843)
Dim. - 4 x 17 x 10 (bandeja);
14,5 (tesoura) cm; Peso - 244 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L36 e
L376.

a tray with candle snuffer

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, tray with four feet,
Portuguese, bruised scissors tip, Lisbon
assay mark (1810-1822), Joaquim Prudêncio
Vital Dinis maker’s mark (1812-1843)

913 Par de castiçais

românticos, prata de 833/1000,
decoração gravada “Folhas”,
portugueses, pequenas amolgadelas,
marca de ensaiador do Porto (1843-
1853), marca de ourives de José Ferreira
Guimarães (1799-1842)
Dim. - 12,5 cm; Peso - 372 g.
€ 400 - 600

Nota: ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,
P34 e P317; SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos
e - “Dicionário de ourives e lavrantes da
prata do Porto, 1750-1825”. Porto:
Civilização Editora, 2005, pp. 238 a 240.

a Pair of candlesticks

romantic, 833/1000 silver, engraved
decoration “Leaves”, Portuguese,
small bruises, Oporto assay mark
(1843-1853), José Ferreira Guimarães
maker’s mark (1799-1842)
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914 Bandeja de gradinha com Quatro Pés e duas Pegas

prata de 833/1000, gradinha relevada “Parras e cachos de uvas”,
fundo gravado com monograma CMF, brasileira, séc. XIX (finais),
pseudocontraste do Porto
Dim. - 11 x 45 x 28 cm; Peso - 2197 g.
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, BR27A.

a tray with gallery, four feet and two handles

833/1000 silver, gallery en relief “Vines and grapes”, 
engraved background with monogram CMF, 
Brazilian, 19th C. (later), Oporto pseudo mark
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915 relicário “Busto de santiago”
busto em prata relevada, base em madeira, espanhol,
séc. XIX/XX, ligeiramente amolgado, pequenas faltas e
defeitos, sem contraste, ao abrigo do Decreto-Lei n.º
120/2017, art. 2, nº 2, alínea c.
Dim. - 53 cm; Peso - 3891 g.
€ 7.000 - 10.500

saint james

silver bust en relief, wooden stand, Spanish, 19th/20th C.,
bruises, small faults and defects, without marks, pursuant
to Decreto-Lei n.º 120/2017 of 15 September - art. 2 (2) (c).
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919 leiteira

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
portuguesa, marca de ensaiador de Lisboa
(1810-1822), marca de ourives de Domingos
dos Reis (1807-1843), remarcada duplamente
com “Cabeça de Velho”
Dim. - 20,5 x 14 x 10 cm; Peso - 440 g.
€ 300 - 450

Nota: vd. Nota do Lote 916; vd. ALMEIDA, 
Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”.
IN-CM, 1995, L36 e L207.

a milk jug

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, Portuguese, Lisbon assay
mark (1810-1822), Domingos dos Reis
maker’s mark (1807-1843), twice remarked
with “Cabeça de Velho”

916 cafeteira

estilo D. Maria, prata de 833/1000, pega
em pau-santo, portuguesa, sinais de uso,
marca de ensaiador de Lisboa (1870-1879),
marca de ourives M&C (1870-1879)
Dim. - 30 x 26 x 11 cm; Peso - 1031 g.
€ 350 - 525

Nota: encontra-se reproduzido em SANTOS,
Reinaldo dos; QUILHÓ, Irene - “Ourivesaria
Portuguesa nas Colecções Particulares”, vol. I,
1959, p. 52, fig. 31; vd. ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e
Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995,
L43 e L412.

a coffee Pot

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood handle, Portuguese,
signs of use, Lisbon assay mark (1870-
1879), M&C maker’s mark (1870-1879)

917 Bule

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
pega em pau-santo, português, 
sinais de uso, pequenos defeitos, 
marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822),
marca de ourives de Domingos dos Reis
(1807-1843), remarcado duplamente com
“Cabeça de Velho”
Dim. - 27,5 x 31 x 12 cm; Peso - 1025 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. Nota do Lote 916; vd. ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”.
IN-CM, 1995, L36 e L207.

a teaPot

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, Brazilian rosewood handle,
Portuguese, signs of use, minor defects, 
Lisbon assay mark (1810-1822), 
Domingos dos Reis maker’s mark (1807-1843),
twice remarked with “Cabeça de Velho”

918 açucareiro

D. Maria I (1816-1777), prata de 833/1000,
português, sinais de uso, pequenos
defeitos, marca de ensaiador de Lisboa
(1810-1822), marca de ourives de José Maria
da Silveira (1804-1843), remarcado
duplamente com “Cabeça de Velho”
Dim. - 18 x 11 x 8,5 cm; Peso - 335 g.
€ 300 - 450

Nota: vd. Nota do Lote 916; vd. ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”.
IN-CM, 1995, L38 e L204.

a sugar Bowl

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000s ilver, Portuguese, signs of use,
minor defects, Lisbon assay mark (1810-1822),
José Maria da Silveira maker’s mark (1804-
1843), remarked with “Cabeça de Velho”

916

917

918

919
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921 conjunto de toucador

prata de 833/1000, decoração guilhochada e gravada com
monograma EAS, composto por jarro com bacia, caixa de pé alto,
copo de pé alto, caixas em vidro trabalhado com tampas de prata,
português, amolgadelas, faltas e defeitos, marca de ensaiador do
Porto (1870-1877), marca de ourives de Francisco António Monteiro
(1870-1877)
Dim. - 33 cm (jarro); Peso - 3.174 g.
€ 3,250 - 4.875

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P61 e P278A.

a vanity set

833/1000 silver, decoration en guilloche, engraved with monogram
EAS, comprising a ewer with basin, stemmed box and goblet,
chiselled glass boxes with silver covers, Portuguese, bruises, 
faults and defects, Oporto assay mark (1870-1877), 
Francisco António Monteiro maker’s mark (1870-1877)

920 jarro com tamPa

prata de 833/1000, decoração relevada “Mascarão, parras e cachos
de uvas”, gravação com inicial E e coronel de conde - Condessa 
de Edla, português, marca de ensaiador de Lisboa (1870-1879), 
marca de ourives SOUZA E ARELLANO (1870-1879)
Dim. - 29 cm; Peso - 1283 g.
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L43 e L493.

a covered jug

833/1000 silver, decoration en relief “Grotesque mask, 
vine-leaves and grapes”, engraving with initial E and Count coronet
- Countess of Edla, Portuguese, Lisbon assay mark (1870-1879),
SOUZA E ARELLANO makers’ mark (1870-1879)



390                                                                                                    cabral moncada leilões 194  |  29 de Maio de 2018

922 Palmatória com tesoura de morrões

e aPagador

romântica, prata de 833/1000,
decoração relevada, gravada e vazada,
portuguesa, amolgadela, sinais de uso,
palmatória com marca de ensaiador de
Lisboa (1870-1879) e marca de ourives
de Vítor Acto Diniz (1822-1879),
tesoura apenas com marca de
ensaiador de Lisboa (1870-1879) e
remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - 11,5 x 19 x 14 cm; Peso - 363 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,
L43 e L507.

a chamBer candlestick with

candle snuffer

romantic, 833/1000 silver, Portuguese,
bruise, signs of use, chamber
candlestick with Lisbon assay mark
(1870-1879) and Vítor Acto Diniz
maker’s mark (1822-1879), scissors with
Lisbon assay mark (1870-1879)
remarked with “Cabeça de Velho”

923 Palmatória com tesoura

de morrões e aPagador

romântica, prata de 833/1000, 
decoração relevada e gravada, portuguesa,
apagador posterior, tesoura com restauros, 
sinais de uso, palmatória com marca de
ensaiador de Lisboa (1870-1879) e marca de
ourives de Vítor Acto Diniz (1822-1879); tesoura
com marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870)
Dim. - 12 x 17 x 14 cm; Peso - 420 g.
€ 400 - 600

Nota: encontra-se reproduzido em SANTOS,
Reinaldo dos; QUILHÓ, Irene - “Ourivesaria
Portuguesa nas Colecções Particulares”, vol. I,
1959, p. 53, fig. 32; vd. ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e
Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM,
1995, L41, L43 e L507.

a chamBer candlestick with candle

snuffer

romantic, 833/1000 silver, engraved decorati
on en relief, Portuguese, late candle snuffer,
restored scissors, signs of use, candlestick with
Lisbon assay mark (1870-1879) and Vítor Acto
Diniz maker’s mark (1822-1879); scissors with
Lisbon assay mark (1843-1870)

924 tesoura de morrões com Bandeja

prata de 833/1000, decoração gravada 
e vazada, portuguesas, sinais de uso,
decoração ligeiramente gasta, tesoura com
marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843) 
e marca de ourives de Joaquim Prudêncio
Vital Dinis (1812-1843); bandeja com 
marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822) 
e marca de ourives ilegível
Dim. - 6 x 19 x 8 cm; Peso - 190 g.
€ 300 - 450

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras 
(Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, L36, L40 e L376

a candle snuffer with tray

833/1000 slver, engraved and pierced
decoration, Portuguese, signs of use, 
wear on decoration, scissors with Lisbon
assay mark (1822-1843) and Joaquim
Prudêncio Vital Dinis maker’s mark 
(1812-1843); trays with Lisbon assay 
mark (1810-1822) unreadable maker’s mark

922

923

924
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926 Bandeja oval de gradinha

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, decoração perlada 
e gravada com armas plenas de Vilas-Boas, com elmo e timbre,
portuguesa, sinais de uso, pequenos defeitos, marca de
ensaiador do Porto (1792-1803), marca de ourives de 
Francisco Xavier de Carvalho Silva (1793-1822)
Dim. - 5 x 74 x 51 cm; Peso - 5470 g.
€ 3.000 - 4.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas 
de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995,
P16 e P282; SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e “Dicionário de ourives 
e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”, 
Civilização Editora, 2005, pp. 495 a 498.

an oval tray with gallery

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver,
beaded and engrade decoration with the coat of arms of 
Vilas-Boas with helmet and crest,  Portuguese, signs of use,
minor defects, Oporto assay mark (1792-1803), 
Francisco Xavier de Carvalho Silva maker’s mark (1793-1822)

925 lavanda e gomil

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, decoração gomada 
e perlada, portugueses, sinais de uso, pequenos defeitos, 
marca de ensaiador do Porto (1770-1783), marca de ourives 
de José Ferreira Guimarães (1799-1842)
Dim. - 5 x 47 x 34 cm (lavanda); 32 x 22 x 12,5 cm (gomil); 
Peso - 2217 g.
€ 3.000 - 4.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P14 e P267;
SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes da
prata do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, 2005, pp. 238 a 240.

ewer and Basin

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver,
gadrooned and beaded decoration,  Portuguese, sigs of use, 
minor defects, Oporto assay mark (1770-1783), 
José Ferreira Guimarães maker’s mark (1799-1842)
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927 Paliteiro “Pastor tocando flauta”
prata de 833/1000, base oitavada 
com quatro pés de «bola», português,
restauros, amolgadelas e cajado solto,
marca de ensaiador do Porto (1861-1867),
marca de ourives ABR (1861-1867)
Dim. - 15 cm; Peso - 197 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
– “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
P49 e P100.

a toothPick holder

“shePherd Playing a flute”
833/1000 silver, octagonal base with four
feet “ball”, Portuguese, restoration,
bruises and loose staff, 
Oporto assay mark (1861-1867), 
ABR maker’s mark (1861-1867)

928 salva recortada de três Pés

D. José (1750-1777), prata de 833/1000,
friso relevado em curva e contra-curva
“Concheados”, fundo com decoração
gravada “Grinaldas de folhagens”, 
pés em voluta vazada, portuguesa, 
séc. XVIII, sinais de uso, marca do 
ourives holandês radicado em 
Lisboa Henrique Huygen (1750-1770)
Dim. - 3 x 24 cm; Peso - 280 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L265B.

a triPod salver

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
833/1000 silver, curved frieze en relief
with “Shell motifs”, background with
engraved decoration “Garlands of foliage”,
pierced volute feet,  Portuguese, 18th C.,
signs of use, mark of Henrique Huygen, 
a Dutch goldsmith of Lisbon (1750-1770)

929 Bule

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
decoração canelada, pega em madeira,
português, sinais de uso, marca de ensaiador do
Porto (1818-1832), marca de ourives 
de Manuel Marques Coelho (1792-1836)
Dim. - 17 x 30 x 13 cm; Peso - 862 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras 
(Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, P26 e P485;
SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário 
de ourives e lavrantes da prata do Porto, 1750-
1825”, Civilização Editora, 2005, pp. 110 a 111.

a teaPot

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, ribbed decoration, 
wooden handle, Portuguese, Oporto assay
mark (1818-1832),Manuel Marques Coelho
maker’s mark (1792-1836)

927

928

929
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930 Par de castiçais de Base Quadrada

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
decoração relevada e perlada, portugueses,
amolgadelas, marca de ensaiador do Porto
(1784-1790), marca de ourives atribuível 
a Manuel Pinto da Costa (1759-1794)
Dim. - 24 cm; Peso - 742 g.
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
P16 e P490; SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos 
e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata 
do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, 2005, pp.
131 a 134.

a Pair of sQuare-Base candlesticks

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, beaded decoration en relief,
Portuguese, bruises, Oporto assay mark 
(1784-1790), Manuel Pinto da Costa maker’s
mark (1759-1794)

931 defumador

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
decoração vazada, pega em madeira
torneada, português, sinais de uso,
pequenos defeitos, marca de ensaiador 
de Lisboa (1810-1822), marca de ourives
de Joaquim Ferreira Garcês (1810-1843)
Dim. - 19,5 x 36 x 14,5 cm; 
Peso - bruto -  811 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, L36 e L291.

a censer

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, pierced decoration,
turned wooden handle, Portuguese, 
signs of use, minor defects, Lisbon assay
mark (1810-1822), Joaquim Ferreira Garcês
maker’s mark (1810-1843)

932 Bandeja de gradinha com duas Pegas

romântica, prata de 833/1000, 
fundo gravado, gradinha relevada 
“Parras e cachos de uvas”, portuguesa,
fundo forrado a madeira e tecido, 
marca de ensaiador do Porto (1870-1877),
marca de ourives de João Joaquim
Monteiro & Filho (1870-1881), 
remarcado com “Cabeça de Velho”
Dim. - 6 x 60 x 37 cm; 
Peso - bruto - 3.088 g.
€ 3.000 - 4.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Inventário de Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV e 1887)”. 
Lisboa: IN-CM, 1995, P60 e P398; 
vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4133.

a two-handle tray with gallery

romantic, 833/1000 silver, engraved
background, gallery en relief “Vine-leaves
and grapes”,  Portuguese,  wood and
fabric lined bottom, Oporto assay mark
(1870-1877), João Joaquim Monteiro &
Filho makers ‘ mark (1870-1881),
remarked with “Cabeça de Velho”

930

931

932
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933 Par de molheiras com travessa

prata de 916/1000, bordo com decoração
relevada, portuguesas, sinais de uso,
contraste Águia de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de Armindo Martins 
de Oliveira e Costa (reg. 1941), 
marca da ourivesaria ROSSIO Lda.
Dim. - 11 x 20 x 10 (molheira); 26 x 17
(travessa) cm; Peso - 1340 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 45 e 340.

a Pair of sauceBoats with stand

916/1000 silver, rim with decoration 
en relief, Portuguese, signs of use, 
Lisbon Águia mark (1938-1984), 
Armindo Martins de Oliveira e Costa
maker’s mark (reg. 1941), 
ROSSIO Lda. maker’s mark

934 Par de fruteiros recortados

prata de 916/1000, bordo com decoração
relevada, portugueses, sinais de uso,
contraste Águia de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de Armindo Martins 
de Oliveira e Costa (reg. 1941), 
marca da ourivesaria ROSSIO Lda.
Dim. - 8,5 x 28,5 cm; Peso - 1478 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 45 e 340.

a Pair of scalloPed fruit Bowls

916/1000 silver, rim with decoration 
en relief, Portuguese, signs of use,
Lisbon Águia mark (1938-1984), 
Armindo Martins de Oliveira e Costa
maker’s mark (reg. 1941), 
ROSSIO Lda. maker’s mark

935 Par de Pratos coBertos

prata de 916/1000, bordo com decoração
relevada, portugueses, sinais de uso,
contraste Águia de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de Armindo Martins 
de Oliveira e Costa (reg. 1941), 
marca da ourivesaria ROSSIO Lda.
Dim. - 12 x 30 cm; Peso - 3770 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 45 e 340.

a Pair of coverd Plates

916/1000 silver, rim with decoration 
en relief, Portuguese, signs of use, 
Lisbon Águia mark (1938-1984), 
Armindo Martins de Oliveira e Costa
maker’s mark(reg. 1941), 
ROSSIO Lda. maker’s mark

933

934

935
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937 faQueiro Para doze Pessoas

prata de 833/1000, decoração relevada “Concheados”, composto 
por vinte e dois talheres de servir, colheres de sopa, talheres de
peixe, de carne e de sobremesa, facas e garfos de bolo, colheres
de gelado, de chá e de café, português, talheres de servir
parcialmente dourados, contraste Águia do Porto (1938-1984),
marca de ourives de Ferreira Marques & Irmão (1887-1975) 
e marca de fabricante TOPÁZIO
Dim. - 30 cm; Peso - bruto - 9719 g.
€ 3.500 - 5.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 49 e 4616.

flatware for twelve

833/1000 silver, decoration en relief “Shell motifs”, comprising
twenty two serving cutlery, soup spoons, fish, meat and dessert
cutlery, cake forks and knives, ice cream spoons, tea and coffee
spoons, partly gilt serving cutlery,  Portuguese, Oporto Aguia mark
(1938-1984), Ferreira Marques & Irmão makers’ mark (1887-1975),
TOPÁZIO mark

936 Palmatória com aPaga-lume

prata de 833/1000, pega em forma de “Lagarto”, decoração guilhochada com
cartela gravada, portuguesa, séc. XX, pequenas faltas e defeitos, 
marca de ensaiador do Porto (1877-1881), marca de ourives 
de José Gonçalves Russo (1870-1886)
Dim. - 10 x 14,5 cm; Peso - 193 g.
€ 200 - 300

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e
Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, P80 e P527; vd. VIDAL, Manuel
Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 131.

chamBer candlestick with candle snuffer

833/1000 silver, lizard-shaped handle, decoration en guilloche with
engraved cartouche,  Portuguese, 20th C., minor faults and defects, Oporto
assay mark (1877-1881), José Gonçalves Russo maker’s mark (1870-1886)
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938 Par de talheres trinchantes

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, decoração gravada
com armas dos condes de Oeiras ou da Redinha, portugueses,
marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822), marca de ourives
atribuível a João Ferreira Cezimbra (ou Coimbra) (1770-1822)
Dim. - (faca) 30 cm; Peso - (bruto) 341 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
L38 e L287.

a carving knife and fork

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver,
engraved decoration with the coat of arms of the Counts of
Oeiras or of Redinha, Portuguese, Lisbon assay mark (1810-1822),
João Ferreira Cezimbra (or Coimbra) maker’s mark (1770-1822)

939 faQueiro Para doze Pessoas

victoriano, casquinha, parte dos cabos em massa simulando
marfim, estojo em mogno, inglês, séc. XIX (2ª metade),
falta de uma aplicação na tampa do estojo, sinais de uso
Dim. - (estojo) 13,5 x 48 x 36 cm
€ 500 - 750

flatware for twelve

Victorian, Shefield Plate, mass handles simulating ivory,
mahogany case, English, 19th C. (2nd half), 
lack of an application on the case’s cover, signs of use
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941 Faqueiro para doze pessoas

prata de 925/1000, modelo “Caninha”, 
composto por quatro talheres de servir, talheres 
de carne, peixe e de sobremesa, garfos de bolo,
colheres de gelado, colheres de chá e de café,
português, com móvel, contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - (colher de sopa) 20 cm; Peso - bruto - 7407 g.
€ 3.200 - 4.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4107.

Flatware For twelve

925/1000 silver, ribbed model, comprising four
serving cutlery, meat, fish and dessert cutlery, 
cake forks, ice cream spoons, tea and coffee spoons,
Portuguese, with cabinet, Oporto mark (post-1985)

940 Faqueiro para doze pessoas

neoclássico, prata de 833/1000, composto por oito talheres de servir, colheres de sopa,
talheres de resto e colheres de chá, decoração gravada e monogramada, estojo original 
em mogno e raiz de pau-santo com interior forrado a veludo vermelho com galões,
interior da tampa com espelho, português, séc. XVIII/XIX/XX, caixa com faltas e defeitos,
peças com restauros e falta uma colher de chá, marcas de ensaiadores do Porto, 
marcas de ourives de António José Moreira (1795-1836), de Luís António de Araújo 
(1836-1853), de António de Sousa Nogueira (1809-1873), de José Oliveira e Costa 
(1877-1881), de José Gomes de Oliveira (1877-1886) e contraste Javali do Porto (1887-1937);
algumas peças sem contraste, ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, art. 2, nº 2, alínea
c., concha de açúcar em metal
Dim. - 13 x 60 x 43 cm; Peso - bruto - 4427 g.
€ 3.500 - 5.250

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras 
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P16, P23, P39, P126, P188, P230, P390, P426 e P428.

Flatware For twelve

neoclassical, 833/1000 silver, comprising eight serving cutlery, soup spoons, meat cutlery
and tea spoons, egraved decoration with monogram, mahogany and burr Brazilian
rosewood original case with red velvet lined interior with bordure, mirrored top interior,
Portuguese, 18th/19th/20th C., case with faults and defects, restored pieces, lack of one
tea spoon, Oporto assay marks, makers’ marks of António José Moreira (1795-1836), Luís
António de Araújo (1836-1853), António de Sousa Nogueira (1809-1873), José Oliveira e
Costa (1877-1881) and José Gomes de Oliveira (1877-1886) and Oporto Javali mark 
(1887-1937); some pieces without mark, pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017, art. 2,
paragraph 2, point c., metal sugar ladle
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942 faQueiro Para doze Pessoas

prata de 833/1000, composto por cinco talheres de servir, 
colheres de sopa, talheres de resto, talheres de sobremesa 
e colheres de chá, português, séc. XIX (1ª metade), 
pequenas faltas e defeitos, marcas de ensaiadores de Lisboa 
e de ourives de Lisboa diversos
Dim. - (concha da sopa) 33 cm; Peso - bruto - 5186 g.
€ 1.500 - 2.250

flatware for twelve

833/1000 silver, comprising five serving cutlery, soup spoons,
meat cutlery, dessert cutlery and tea spoons, Portuguese, 
19th C. (1st half), minor faults and defects, Lisbon assay mark,
marks of various Lisbon makers
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943 faQueiro Para doze Pessoas

prata de 833/1000, composto por vinte colheres de servir,
colheres de sopa, talheres de peixe, de carne e de sobremesa,
facas de manteiga, garfos de bolo, colheres de chá e de café,
caixa estojo em madeira revestida a nogueira, 
português, contraste Águia do Porto (1887-1937)
Dim. - 20 cm; Peso - 8985 g.
€ 3.000 - 4.500

flatware for twelve

833/1000 silver, comprising twenty serving spoons, 
soup spoons, fish cutlery, meat cutlery, dessert cutlery, 
butter knives, cake forks, tea and coffee spoons, 
walnut lined wooden case, Portuguese, 
Oporto Águia mark (1887-1937)



400                                                                                                     cabral moncada leilões 194

Glossário / Glossary

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

               Angelim                                                                                        Marblewood                                                                         Marmaroxylon racemosum

                  Azinho                                                                                          Holm Oak                                                                             Querqus ilex

                   Bétula                                                                                           Yellow Birch                                                                         Betula alleghaniensis

                   Buxo                                                                                              Boxwood                                                                              Buxus sempervirens

                   Câmbala                                                                                        Iroko Wood                                                                           Chlorophora excelsa

                   Cânfora                                                                                         Camphorwood                                                                      Cinnamomun camphora

                   Carvalho                                                                                        Oak                                                                                      Quercus robur

                   Casquinha                                                                                     Scots Pine                                                                            Pinus sylvestris

                   Castanho                                                                                       Chestnut                                                                              Castanea sativa

                   Cedro                                                                                            Cedar                                                                                   Cedrela odorata

                   Cerejeira                                                                                       Cherry Wood                                                                        Prunus avium

                   Ébano                                                                                            Ebony                                                                                  Diospyros crassiflora

                   Espinheiro                                                                                    Thornbush                                                                            Crataegus oxyacantha

                   Freixo                                                                                            European Ash                                                                       Fraxinus excelsior

                   Gonçalo Alves                                                                                Zebrawood                                                                           Astronium fraxinifolium

                   Mogno                                                                                           Mahogany                                                                            Varius

                   Murta                                                                                            Myrtlewood                                                                          Myrtus communis

                   Nogueira                                                                                       Walnut                                                                                 Juglans regia

                   Pau-cetim                                                                                      Satinwood                                                                            Euxilophora paraensis

                   Pau-rosa                                                                                        Kingwood                                                                             Aniba duckei

                   Pau-roxo                                                                                        Purpleheart                                                                           Peltogyne species

                   Pau-santo                                                                                      Brazilian Rosewood                                                               Dalbergia nigra

                   Pau-violeta                                                                                    Kingwood                                                                             Dalbergia cearensis

                   Pinho                                                                                            Pine                                                                                     Pinus pinaster

                   Raiz de Mogno                                                                              Burr-Mahogany                                                                     

                   Raiz de Nogueira                                                                          Burr-Walnut                                                                          

                   Sândalo                                                                                         Sandalwood                                                                          Santalum album

                   Sissó                                                                                              Sissoo                                                                                  Dalbergia sissoo

                   Sucupira                                                                                        Brazilian Chesrtnut                                                               Bowdichia nítida

                   Tamarindo                                                                                     Tamarind                                                                              Tamarindus indica

                   Teca                                                                                               Teak                                                                                     Tectona grandis

                   Vinhático                                                                                      Brazilian Mahogany                                                              Plathymenia reticulata

                      Zimbro                                                                                          Juniper                                                                                 Juniperis communi

ARTE LuSíAdA - Portuguese commands of art during the Expansion of the Portuguese Empire, from Africa to Asia,
consisting of pieces of furniture, sculpture, painting, silver, etc., combining the Portuguese artistic influence and
taste and the local beliefs, traditions, styles and techniques.

ESTiLo MANuELiNo – Portuguese late gothic style, of architectural ornamentation incorporating maritime
elements and representations of the discoveries brought from the voyages of the Portuguese navigators. 
The style was named after King Manuel I (1495-1521). 

ESTiLo FiLiPiNo – A decorative art style in use in Portugal during the Portuguese Habsburg Dynasty (1580-1640)
during which reigned D. Filipe I (1580-1598), D. Filipe II (1598-1621) and D. Filipe III (1621-1640).

ESTiLo PoMBALiNo – A decorative art style in use during and after the reign of D. José (1750-1777) King of
Portugal, usually described by the market under the name of the King’s Prime Minister, the Marquis de Pombal.
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Evolução da Licitação

valores em euros €

10.000 a 50.000 – 1.000 em 1.000

50.000 a 100.000 – 2.000 em 2.000

100.000 a 300.000 – 5.000 em 5.000

300.000 a 500.000 – 10.000 em 10.000

Acima de 500.000 – 20.000 em 20.000

0 a 200 – 10 em 10 

200 a 500 – 20 em 20

500 a 1.000 – 50 em 50 

1.000 a 3.000 – 100 em 100

3.000 a 5.000 – 200 em 200

5.000 a 10.000 – 500 em 500

CABRAL
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Política de Privacidade da Cabral Moncada Leilões

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

A presente Política de Privacidade da Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda., que opera sob a denominação comercial Cabral Moncada Leilões, com sede na Rua

Miguel Lupi, 12 A, 1200-725 Lisboa, com o número único de matrícula e de pessoa colectiva 503556858 e com o capital social de € 60.000 (sessenta mil euros) (adiante

a “Cabral Moncada Leilões”) estabelece a forma como a Cabral Moncada Leilões recolhe e trata os dados pessoais dos seus clientes.

Recomendamos a leitura atenta e completa deste documento. A disponibilização dos seus dados pessoais implica o conhecimento e aceitação dos termos e condições

da presente Política de Privacidade.

1. Responsável pelo tratamento de dados

O responsável pelo tratamento dos dados pessoais
disponibilizados é a Cabral Moncada Leilões. 

Não obstante, a Cabral Moncada Leilões poderá,
no âmbito da sua actividade, recorrer a parceiros
para a prossecução das finalidades de recolha de
dados infra indicadas. Nestes casos, a Cabral Moncada
Leilões garante que tais parceiros oferecem garantias
suficientes de execução das medidas técnicas e
organizativas e asseguram os direitos dos titulares
dos dados.

2. dados pessoais recolhidos e tratados

Nos termos da regulamentação aplicável, constituem
dados pessoais quaisquer informações, de qualquer
natureza e independentemente do respectivo suporte,
incluindo som e imagem, relativas a uma pessoa
singular identificada ou identificável. É considerada
identificável a pessoa que possa ser identificada
directa ou indirectamente, designadamente por
referência a um número de identificação ou a um
ou mais elementos específicos da sua identidade
física, fisiológica, psíquica, económica, cultural ou
social.

A informação pessoal recolhida pela Cabral Moncada
Leilões pode incluir o seu nome, endereço de correio
electrónico, número de telefone, fax, morada, data
de nascimento, cartão de cidadão ou outro documento
de identificação, número de contribuinte e dados
bancários e/ou outros.

Alguns dados pessoais recolhidos são de disponibilização
obrigatória pelo que, em caso de falta ou insuficiência
desses dados, a Cabral Moncada Leilões poderá não
conseguir prestar-lhe os serviços ou as informações
por si solicitadas. Em cada caso concreto, a Cabral

Moncada Leilões informá-lo-á da natureza obrigatória
ou facultativa do fornecimento dos dados pessoais
em causa.

A Cabral Moncada Leilões assume que os dados foram
fornecidos pelo titular dos mesmos ou que este deu
autorização para o efeito e presume que os mesmos
são verdadeiros e se encontram actualizados, até
indicação em contrário por parte do titular.

3. Regras gerais aplicáveis à recolha e ao tratamento

A Cabral Moncada Leilões compromete-se a tratar os
dados pessoais de forma lícita, com respeito pelo
princípio da boa-fé e com absoluta confidencialidade.

Os dados pessoais apenas são recolhidos para finalidades
determinadas, explícitas e legítimas, não sendo, em
circunstância alguma, tratados de forma incompatível
com essas finalidades. 

A Cabral Moncada Leilões garante que os dados pessoais
recolhidos são adequados, pertinentes e não excessivos
relativamente às finalidades para que são recolhidos
e tratados.

4. Formas de recolha e tratamento de dados
pessoais

Os dados pessoais são recolhidos por via electrónica
ou em suporte papel e tratados nas seguintes
situações:

i)    no quadro da celebração, ou da potencial celebração
(propostas contratuais), pelo titular dos dados, de
contratos com a Cabral Moncada Leilões,
designadamente para efeitos de prestação de
serviços de avaliação ou colocação de bens em
leilão;

ii)   no quadro dos leilões organizados pela Cabral
Moncada Leilões, aquando da inscrição/registo
do titular para efeitos de participação nos
mesmos ou através da submissão de ordens de
compra ou pedidos de licitação telefónica ou
no acto de compra de bens retirados;

iii)  através do preenchimento e submissão de um
Formulário de Consentimento pelo titular dos
dados; 

Os dados recolhidos são processados informaticamente,
sendo armazenados em bases de dados específicas
criadas e geridas para o efeito pela Cabral Moncada
Leilões, no estrito cumprimento da legislação de
protecção de dados pessoais.

5. Legitimidade e finalidade da recolha dos dados
pessoais

Os dados pessoais são recolhidos e tratados quando
o tratamento seja legitimamente necessário para
efeitos de:

i)    cumprimento pela Cabral Moncada Leilões de
obrigações contratuais e pré-contratuais, incluindo
avaliações de bens, colocação de bens em leilão
e participação do titular em leilões, quer por via
presencial, quer através de ordens de compra ou
pedidos de licitação telefónica;

ii)   cumprimento pela Cabral Moncada Leilões de
obrigações legais a que se encontre sujeita.

Caso seja prestado o necessário consentimento
aquando da recolha dos dados pessoais ou
posteriormente, os dados pessoais são ainda recolhidos
e utilizados para fins de marketing, incluindo o
envio, por correio postal e/ou correio electrónico
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e/ou SMS, de informações, convites e outras acções
comerciais tendo por objecto os leilões organizados
e outros serviços prestados pela Cabral Moncada
Leilões. Neste âmbito, poderão ainda ser realizadas
segmentações e/ou criados perfis com a mesma
finalidade promocional/publicitária.

Residualmente, e nos termos e limites da legislação de
protecção de dados pessoais, os dados pessoais poderão
ainda são recolhidos e tratados quando o tratamento
seja legitimamente necessário para efeitos de:

i)   protecção de interesses vitais do titular dos dados,
se este estiver física ou legalmente incapaz de dar
o seu consentimento;

ii)  prossecução de interesses legítimos do responsável
pelo tratamento ou de terceiro a quem os dados
sejam comunicados, desde que não devam prevalecer
os interesses ou os direitos, liberdades e garantias
do titular dos dados.

6. Partilha de dados pessoais

A Cabral Moncada Leilões poderá partilhar os dados
pessoais com entidades oficiais, tendo por base
imposições legais.

A Cabral Moncada Leilões poderá ainda partilhar os
dados pessoais com parceiros e prestadores de serviços
da Cabral Moncada Leilões, para efeitos da prestação
dos referidos serviços, sempre com respeito pelo dever
de confidencialidade e pelo princípio da finalidade
que presidiu à recolha.

Caso ocorram transferências de dados para países terceiros
que não pertençam à União Europeia ou ao Espaço
Económico Europeu, a Cabral Moncada Leilões cumprirá
com a lei, nomeadamente no que respeita à adequabilidade
do país de destino quanto à protecção de dados pessoais
e aos requisitos que são aplicáveis a estas transferências,
não sendo, em circunstância alguma, transferidos dados
pessoais para jurisdições que não ofereçam adequadas
garantias de segurança e protecção.

7. Prazo de conservação de dados pessoais

O período de tempo durante o qual os dados são
armazenados e conservados varia de acordo com a

finalidade para a qual tiverem sido recolhidos. Sempre
que não exista uma exigência legal específica, os dados
serão armazenados e conservados apenas pelo período
mínimo necessário para as finalidades que motivaram
a sua recolha e posterior tratamento.

Para efeitos de marketing, os dados pessoais recolhidos
serão conservados pelo período máximo de 5 (cinco)
anos contados da data de recolha do consentimento
ou do último contacto realizado (consoante o que
ocorrer em último lugar), sem prejuízo de o
consentimento poder ser retirado a todo o tempo.

Uma vez atingido o prazo máximo de conservação,
os dados pessoais serão destruídos de forma
segura.

8. Medidas de Segurança

A Cabral Moncada Leilões assume o compromisso
de garantir a protecção e a segurança dos dados
pessoais recolhidos e tratados. Para o efeito, adopta
diversas medidas de segurança, de carácter técnico
e organizativo, de forma a proteger os dados
pessoais contra a difusão, perda, uso indevido,
alteração, tratamento ou acesso não autorizado,
bem como contra qualquer outra forma de
tratamento ilícito.

Tais medidas incluem, designadamente, o seguinte:

i)   acesso pessoal limitado aos dados pessoais com
base no critério da “necessidade de conhecer” e
apenas no âmbito das finalidades comunicadas;

ii)  transferência de dados recolhidos de forma
encriptada;

iii) armazenamento de dados altamente confidenciais
(e.g. informações relativas a cartão de crédito) de
forma encriptada;

iv)  protecção dos sistemas de tecnologias de informação
através de firewall, por forma a minimizar o risco
de acessos não autorizados;

v)   monitorização dos acessos aos sistemas de
tecnologias de informação, tendo em vista prevenir
e detectar o uso indevido de dados pessoais.

A Cabral Moncada Leilões exige aos seus parceiros que
adoptem as medidas de segurança, de carácter técnico
e organizativo, equivalentes àquelas que pratica.

9. direitos do titular dos dados pessoais

A Cabral Moncada Leilões garante ao titular dos dados,
em permanência, todos os direitos decorrentes da
legislação de protecção de dados pessoais, incluindo
os direitos de acesso, actualização, rectificação,
esquecimento, limitação de tratamento ou eliminação
dos dados pessoais e, quando aplicável, o direito de
portabilidade dos mesmos.

A Cabral Moncada Leilões confere ao titular dos dados,
em especial, o direito de, a todo o tempo, revogar,
retirar, diminuir o âmbito ou limitar o alcance de
qualquer consentimento previamente dado,
designadamente quanto à utilização dos dados para
efeitos de marketing. 

O exercício destes direitos deverá ser realizado através
do endereço de correio electrónico privacidade@cml.pt
ou mediante o envio de carta registada com aviso de
recepção para a sede da Cabral Moncada Leilões (morada
acima indicada).

10. Alterações à Política de Privacidade

A Cabral Moncada Leilões reserva-se o direito de, a
qualquer altura, alterar a presente Política de Privacidade.
No caso de tais alterações serem materialmente
relevantes, a ponto de ser razoavelmente de presumir
que se encontram comprometidas as condições em
que fundamentou o seu consentimento, a Cabral
Moncada Leilões assume o compromisso de tornar a
solicitá-lo.

Maio de 2018
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Condições Negociais

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

A Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda, adiante designada por “Cabral Moncada Leilões”, sujeita a sua actividade de leiloeira ao disposto 

no Decreto-Lei n.º 155/2015, que estabelece o regime jurídico da actividade leiloeira, às Condições Negociais constantes do articulado seguinte e ainda a quaisquer

outras expressas em local próprio. As presentes Condições Negociais aplicam-se a todos os leilões organizados pela “Cabral Moncada Leilões”, sejam eles presenciais

ou online. As presentes Condições Negociais têm quatro Secções (condições para vendedores; condições para compradores; condições comuns a vendedores 

e compradores; e condições adicionais para leilões online e participações online em leilões presenciais); tal repartição tem por mera finalidade simplificar 

e facilitar a consulta do articulado, que, no entanto, constitui um todo e como tal deverá sempre ser entendido.

A. CoNdiÇÕES RELATiVAS AoS VENdEdoRES

A.1. CoNTRATo
ART. 1º - Contrato de prestação de serviços

O vendedor de um bem e a “Cabral Moncada Leilões”

estão vinculados entre si a partir do momento em que

seja assinado por ambas as partes o respectivo

contrato de prestação de serviços, adiante designado

por “Contrato”.

ART. 2º - Menções obrigatórias do Contrato
Do Contrato deverão constar obrigatoriamente:

a) a identificação completa do vendedor e, se for

o caso, do seu representante;

b) a identificação e a descrição, ainda que

sumária, do bem;

c) o preço mínimo de venda do bem acordado

pelas partes;

d) a comissão devida pelo vendedor à “Cabral

Moncada Leilões”;

e) as taxas devidas relativas ao seguro e à

inventariação do bem;

f) quaisquer outras taxas acordadas pelas partes,

nomeadamente as relativas a transportes,

fotografias, etc.;

g) indicação, quando o vendedor é sujeito passivo

de IVA agindo enquanto tal, dos casos em que a

transmissão do bem não está isenta de IVA [nos

termos do art.º 9, alínea 32), ou do art.º 53.º, do

Código do IVA, ou de disposição idêntica da

legislação do Estado-membro da União Europeia

onde ocorra a transmissão] nem se encontra

sujeita ao regime especial de tributação da

margem (aprovado pelo Decreto-Lei n.º 199/96,

de 18 de Outubro, ou de acordo com regime

idêntico do Estado-membro da União Europeia

onde ocorra a transmissão);

h) quaisquer outras menções obrigatórias nos

termos da legislação aplicável (em especial, o

Decreto-Lei n.º 155/2015);

i) a assinatura do vendedor ou seu representante

com poderes para o acto, declarando conhecer e

aceitar as presentes Condições Negociais e as

condições particulares a que haja lugar.

ART. 3º - Garantias e obrigações do Vendedor
Ao celebrar o Contrato, o vendedor:

a) garante ter capacidade e legitimidade para

contratar e, em especial, ser proprietário e legítimo

possuidor do bem e que o mesmo se encontra livre

de quaisquer ónus, encargos ou restrições,

designadamente quanto à detenção, uso, fruição ou

transmissibilidade, incluindo classificação,

inventariação ou arrolamento por qualquer

entidade oficial, mais não tendo sido iniciado

procedimento tendente a tal fim; no caso de, na

vigência do Contrato, o vendedor ser notificado ou

tomar de alguma forma conhecimento do início de

um procedimento tendente à classificação,

inventariação ou arrolamento do bem ou que

qualquer terceiro se arroga qualquer direito sobre

este, deverá informar de imediato a “Cabral

Moncada Leilões” de tal facto;

b) garante não ter ocultado à “Cabral Moncada

Leilões” quaisquer elementos ou informações que,

se tivessem sido por esta conhecidos, fossem

susceptíveis de modificar a vontade desta em

contratar ou de alterar a descrição do bem e/ou o

valor que lhe é atribuído;

c) obriga-se a entregar o bem ou a mantê-lo à

disposição da “Cabral Moncada Leilões” e do

comprador, logo e sempre que tal lhe seja

solicitado. 

ART. 4º - Representação por terceiro
No caso de o vendedor ser representado por um

terceiro, o disposto no artigo anterior aplica-se a este

último, com as devidas adaptações, mais se obrigando

o representante a apresentar à “Cabral Moncada

Leilões” documentos que titulem a respectiva relação

com o proprietário vendedor.

ART. 5º - Prova da legitimidade
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de

solicitar a todo o tempo a apresentação de documentos

comprovativos da capacidade e legitimidade do

vendedor, incluindo, sem limitar, documentos

comprovativos da propriedade do bem,

designadamente documentos que titulem a respectiva

aquisição pelo vendedor.

ART. 6º - Exames e peritagens
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se igualmente o

direito de, a todo o tempo, efectuar ou mandar efectuar

exames e/ou peritagens ao bem, por forma a confirmar

ou infirmar a respectiva descrição efectuada no Contrato.

No caso de tais exames ou peritagens permitirem

concluir que o Contrato não se encontra materialmente

correcto, poderá a “Cabral Moncada Leilões” denunciá-lo

ou resolvê-lo e, no caso de o vendedor ter actuado com

dolo ou negligência grosseira na negociação e celebração

do Contrato, deverá indemnizar a “Cabral Moncada

Leilões” pelos danos e prejuízos por esta sofridos,

incluindo o dano de imagem no caso de a venda do bem

já ter sido publicitada. Poderá ainda a “Cabral Moncada

Leilões” denunciar ou resolver o Contrato, sem que por

isso tenha o vendedor direito a qualquer indemnização,

no caso de tais exames ou peritagens não se revelarem

conclusivos mas, ainda assim, subsistirem para a “Cabral

Moncada Leilões” fundadas dúvidas sobre a correcção

material do Contrato.

ART. 7º - Alterações ao Contrato

O Contrato apenas pode ser alterado por mútuo

acordo, sem prejuízo de, no catálogo onde venha a ser

incluído o bem, a “Cabral Moncada Leilões” poder

alterar a descrição e aumentar o preço mínimo de

venda do bem constantes do Contrato, assim como

estabelecer livremente o número de bens a colocar em

cada lote.

ART. 8º - incumprimento
Em caso de incumprimento, por parte do vendedor, das

respectivas obrigações emergentes do Contrato,

incluindo, designadamente, a obrigação de

disponibilizar o bem à “Cabral Moncada Leilões”, poderá

esta notificar o vendedor para sanar o incumprimento

em prazo razoável e útil, findo o qual, se a situação de

incumprimento persistir, a “Cabral Moncada Leilões” terá

o direito de resolver o Contrato com efeitos imediatos,

tendo ainda direito a reclamar do vendedor, a título de

cláusula penal, uma quantia correspondente às

comissões que seriam devidas por vendedor e comprador

em caso de venda do bem pelo valor de reserva

estipulado no Contrato, acrescida de quaisquer outras

quantias devidas pelo vendedor ao abrigo do Contrato e

sem prejuízo de um eventual dano excedente.
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ART. 9º - Vigência
O Contrato durará por tempo indeterminado, pelo que

a respectiva vigência apenas poderá cessar por (i)

mútuo acordo; (ii) denúncia nos casos expressamente

previstos nas presentes Condições Negociais; (iii)

resolução unilateral com justa causa; ou (iv) consoante

o caso, com o pagamento do preço ou a devolução do

bem ao vendedor pela “Cabral Moncada Leilões”.

A.2. RESPoNSABiLidAdE
ART. 10º - Responsabilidade do vendedor pelo
transporte
O transporte para, e o depósito do bem nas instalações

da “Cabral Moncada Leilões”, bem como o seu posterior

levantamento e transporte em caso de não venda, são

da inteira responsabilidade do vendedor,

considerando--se que qualquer ajuda prestada pela

“Cabral Moncada Leilões”, seus representantes,

trabalhadores ou colaboradores, o é a título de

cortesia, não podendo recair qualquer tipo de

responsabilidade sobre eles pelo facto. A eventual

indicação de empresa ou pessoa para o fazerem exclui,

igualmente, qualquer responsabilidade da “Cabral

Moncada Leilões”, seus representantes, trabalhadores

ou colaboradores.

ART. 11º - Responsabilidade do vendedor pela posse
Quaisquer perdas ou danos, incluindo furto ou roubo,

que ocorram num bem enquanto este estiver na posse

do vendedor, mesmo depois de assinado o Contrato,

são da sua inteira e exclusiva responsabilidade,

encontrando-se este obrigado a indemnizar a “Cabral

Moncada Leilões” e/ou o comprador por todos os danos

e prejuízos sofridos.

ART. 12º - Responsabilidade da “Cabral Moncada
Leilões” pelo depósito
Com excepção dos casos em que se estabeleça

expressamente regra diferente nas presentes

Condições Negociais, a “Cabral Moncada Leilões”

apenas se responsabiliza pelos bens que estejam

depositados nas suas instalações desde que o

respectivo Contrato esteja devidamente assinado pelas

partes ou que os bens lhe tenham sido formalmente

confiados para efeitos de identificação e avaliação. A

responsabilidade da “Cabral Moncada Leilões” por

eventuais perdas ou danos, incluindo furto ou roubo,

que possam ocorrer em bens que lhe tenham sido

formalmente confiados está coberta por seguro pelo

valor da reserva acordada.

A.3. PAGAMENTo
ART. 13º - dedução da comissão e de outros valores
O vendedor autoriza expressamente a “Cabral Moncada

Leilões” a deduzir do montante da arrematação:

a) a comissão que lhe é devida nos termos do Contrato,

acrescida do IVA à taxa legal; e

b) o valor dos serviços e outros pagamentos devidos

nos termos do Contrato, acrescidos do IVA à taxa legal.

ART. 14º - Prazo
A “Cabral Moncada Leilões” obriga-se a fornecer a conta

de venda ao vendedor no prazo de dez (10) dias a

contar do pagamento integral e levantamento do bem

pelo comprador. O pagamento ao vendedor da quantia

da venda, deduzidas as comissões, serviços e impostos

devidos, ocorrerá no prazo de oito (8) dias

subsequente à disponibilização da conta de venda,

cabendo ao vendedor contactar a “Cabral Moncada

Leilões” para o efeito. Considerando que o comprador

deve efectuar o pagamento no prazo de 10 dias a

contar da data da última sessão do leilão, é, por

conseguinte, expectável (mas não garantido, na

medida em que dependente do pagamento e

levantamento do bem pelo comprador) que o

pagamento ao vendedor tenha lugar no prazo de 28

dias a contar da data da última sessão do leilão. 

ART. 15º - direito de sequência
No caso de o bem vendido constituir uma obra de arte

original, na acepção do art.º 54º do Código do Direito

de Autor e dos Direitos Conexos (na redacção que lhe

foi dada pela Lei n.º 24/2006, de 30 de Junho), a

quantia líquida a receber pelo vendedor compreende o

montante devido ao autor ou, se for o caso, aos

herdeiros do autor, a título de direito de sequência. O

vendedor obriga-se a reter tal quantia e pagá-la ao

autor ou, se for o caso, aos herdeiros do autor, a

solicitação destes ou de quem validamente os

represente. Como excepção ao disposto nos dois

parágrafos anteriores, e no caso de o autor, os herdeiros

do autor ou quem validamente os representar solicitar

tal pagamento à “Cabral Moncada Leilões” antes de esta

ter efectuado o pagamento ao vendedor, o vendedor

autoriza expressamente a “Cabral Moncada Leilões” a

deduzir do montante líquido que lhe seria devido nos

termos do artigo 13º a quantia pelo mesmo devida a

título de direito de sequência.

ART. 16º - Compensação
O vendedor autoriza ainda a “Cabral Moncada Leilões”

a deduzir do montante líquido que lhe seria devido nos

termos do artigo 13º quaisquer quantias pelo mesmo

devidas enquanto comprador de outros bens,

operando, nessa medida, a compensação.

ART. 17º - incumprimento do comprador
Decorrido o prazo referido no artigo 14º, se a “Cabral

Moncada Leilões” não tiver recebido do comprador o

valor total da venda, deverá informar o vendedor desse

facto e de que intentou ou pretende intentar acção

judicial de cobrança da quantia total da venda ou

anular a venda. Na medida em que a reacção contra o

comprador careça da intervenção do vendedor, deverá

este mandatar a “Cabral Moncada Leilões” para quanto

se revele necessário ou conveniente. No caso de a

“Cabral Moncada Leilões” conseguir cobrar, de forma

judicial ou extrajudicial, o crédito sobre o comprador,

entregará o valor devido ao vendedor nos oito (8) dias

subsequentes à efectiva cobrança.

A.4. NÃo VENdA dE uM BEM
ART. 18º - Pagamento e levantamento
No caso de não venda de um bem em leilão, e no prazo

de 1 (um) mês a contar da última sessão deste, o

vendedor obriga-se a:

a) pagar à “Cabral Moncada Leilões” o que estiver

estipulado no Contrato, não tendo direito a qualquer

compensação ou indemnização pelo facto da não venda

do bem; e

b) proceder ao levantamento do bem.

ART. 19º - Venda fora de leilão
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de

proceder à venda fora de leilão de qualquer bem não

vendido em leilão, pelo preço mínimo de venda

acordado, acrescido da comissão e imposto devidos, a

todo o tempo até efectivo levantamento do bem pelo

vendedor, a não ser que este, aquando da celebração do

contrato ou posteriormente, tenha indicado de forma

expressa à “Cabral Moncada Leilões” que apenas

pretende vender o bem em leilão.

ART. 20º - incumprimento do prazo de levantamento
Decorrido o prazo referido no artigo 18º sem que o

bem tenha sido levantado pelo vendedor, considerar-

se-á invertido o título da posse sobre o bem, para

todos os efeitos legais, sem prejuízo de o vendedor

passar a ficar responsável pela perda ou dano,

incluindo furto ou roubo, que possa ocorrer no bem,

não podendo a partir dessa data nem a “Cabral

Moncada Leilões”, nem os seus representantes,

trabalhadores ou colaboradores ser responsabilizados

por essa eventualidade. O vendedor ficará igualmente

responsável por todas as despesas de remoção,

armazenamento ou seguro do bem a que haja lugar,

nos termos do preçário em vigor.

ART. 21º - Recolocação em leilão
Passados noventa (90) dias sobre o termo do prazo

referido no artigo 18º e não tendo o vendedor

cumprido voluntariamente as obrigações aí previstas,

poderá a “Cabral Moncada Leilões” colocar novamente

o bem em leilão, presencial ou online, sem sujeição ao

preço mínimo de venda acordado, recebendo a

comissão e as taxas fixadas no Contrato e tendo o

direito, ainda, a deduzir todas as quantias em dívida

pelo vendedor.

B. CoNdiÇÕES RELATiVAS AoS CoMPRAdoRES

B.1. REGiSTo
ART. 1º - Registo e respectivos requisitos
Para poder licitar, um potencial comprador deverá ser

maior de idade, registar-se antecipadamente e possuir

um número de licitação, devendo constar

obrigatoriamente do registo o nome, a morada, o

número de contribuinte, o contacto telefónico e a

assinatura do potencial comprador ou seu

representante com poderes para o acto, declarando

conhecer e aceitar as presentes Condições Negociais.

ART. 2º - Prova da identificação
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de, no

acto de registo ou em momento posterior, solicitar a

apresentação do original de um documento de

identificação válido e em vigor ao potencial comprador

ou seu representante.

ART. 3º - Exigência de garantia
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se igualmente o

direito de, no acto de registo ou em momento

posterior, solicitar a qualquer potencial comprador ou

seu representante a apresentação de uma garantia, que

a “Cabral Moncada Leilões”, de acordo com a sua

política comercial e de crédito e de acordo com o

histórico do potencial comprador, considere razoável,

tanto quanto à forma como quanto ao montante.

ART. 4º - incumprimentos prévios
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se ainda o direito

de recusar o registo ou ignorar um qualquer lance a

quem não tiver pontualmente cumprido obrigações,

designadamente de pagamento e levantamento de um

ou mais bens, em leilões anteriores.

ART. 5º - Representação de terceiro
A “Cabral Moncada Leilões” considera que quem solicita

o seu registo como potencial comprador actua por si, só
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podendo actuar em representação de outrem mediante

a entrega de procuração juridicamente válida para o

efeito, até dois (2) dias úteis antes da venda do bem.

No caso de, a final, a procuração ser validamente

contestada pelo suposto representado, será considerado

comprador o suposto representante e licitante.

B.2. LiCiTAÇÃo E CoMPRA
ART. 6º - Licitação presencial, ordens de compra,
licitação telefónica e licitação online
Sempre que um potencial comprador pretenda

certificar-se da efectiva licitação de determinado ou de

determinados bens, deverá comparecer e licitar

pessoalmente no respectivo leilão, considerando a

“Cabral Moncada Leilões” que a presença do potencial

comprador é, em qualquer caso, a forma mais adequada

de salvaguardar os seus interesses.

a) Ordens de compra

A “Cabral Moncada Leilões” poderá licitar em nome e

por conta dos potenciais compradores que

expressamente o solicitem através de:

(i) impresso próprio e nos termos e condições dele

constantes, desde que o pedido seja recebido três

horas antes do início da respectiva sessão; ou 

(ii) pedido submetido por intermédio de uma ou

mais plataformas internacionais online em que o

leilão em causa tenha sido disponibilizado pela

“Cabral Moncada Leilões” (actualmente através da

plataforma internacional online “Invaluable”),

desde que o pedido seja recebido em tempo útil.

As ordens de compra para um determinado bem

serão executadas pela “Cabral Moncada Leilões” ao

melhor preço permitido por quaisquer outras

ordens de compra e licitações eventualmente

recebidas para o mesmo bem.

b) Licitação Telefónica

Mediante solicitação dos potenciais compradores,

recebida com a antecedência mínima de três horas em

relação ao início da respectiva sessão, a “Cabral Moncada

Leilões” disponibiliza-se igualmente para efectuar as

diligências razoáveis para os contactar telefonicamente,

por forma a permitir a sua participação, por essa via, na

licitação de um ou mais bens previamente determinados;

c) Licitação online

Em determinadas plataformas internacionais online

em que o leilão em causa tenha sido disponibilizado

pela “Cabral Moncada Leilões” (actualmente através da

plataforma internacional online “Invaluable”), poderá

ainda ser possível, em acréscimo à submissão de ordens

de compra a que acima se fez referência, efectuar

licitações online no decurso do leilão.

d) Os serviços de execução de ordens de compra e de

licitação por telefone e online, referidos nas alíneas

anteriores, são prestados a título de cortesia aos

potenciais compradores que não possam estar presentes

e têm carácter confidencial e gratuito; a “Cabral Moncada

Leilões” efectuará todas as diligências razoáveis ao seu

alcance para a sua correcta e pontual execução; todavia,

nem a “Cabral Moncada Leilões” nem os seus

representantes, trabalhadores ou colaboradores poderão,

em caso algum, ser responsabilizados por qualquer erro

ou omissão, ainda que culposos, que eventualmente

possa ocorrer na sua execução; especificamente no caso

de ordens de compra e licitações online, aplica-se ainda o

disposto na secção D das presentes Condições Negociais.

ART. 7º - Evolução dos lances
Cabe ao pregoeiro decidir, com total poder

discricionário, o montante em que os lances evoluem

na licitação de cada bem, nunca podendo, porém, o

pregoeiro exceder 10% do valor do lance anterior, nem

qualquer lance ser inferior a € 10, excepto nos leilões

online.

ART. 8º - Preferência e resolução de dúvidas
A “Cabral Moncada Leilões” considera comprador aquele

que, por si ou representado por terceiro com poderes para

o acto, licitar e arrematar o bem pelo valor mais alto, mas

sem prejuízo da possibilidade de exercício da preferência

ou opção por entidades oficiais, nos termos da legislação

aplicável, e cabendo ao pregoeiro decidir, com total poder

discricionário, qualquer dúvida que ocorra, incluindo

retirar qualquer bem do leilão ou voltar a pôr o bem em

venda no valor em que se suscitou a dúvida.

B.3. PAGAMENTo E LEVANTAMENTo
ART. 9º - Comissão
a) O comprador obriga-se a pagar à “Cabral Moncada

Leilões” a quantia total devida pela venda do bem, ou

seja, o montante da arrematação acrescido de uma

comissão, a qual inclui IVA, aplicada por escalões:

até € 300 (inclusive) – 24,60%;

na parte que exceda € 300 e até € 1.000 (inclusive) –

22,14%;

na parte que exceda € 1.000 e até € 3.000 (inclusive)

– 18,45%;

na parte que exceda € 3.000 e até € 20.000 (inclusive)

– 14,76%; 

na parte que exceda € 20.000 – 12,30%;

b) Se porém a compra for efectuada através de

plataformas internacionais online (actualmente

“Invaluable”) o comprador obriga-se a pagar à “Cabral

Moncada Leilões” a quantia total devida pela venda do

bem, ou seja, o montante da arrematação acrescido de

uma comissão de 24,60%, a qual inclui IVA.

c) Sem prejuízo do que antecede, nos casos

excepcionais devidamente assinalados no catálogo,

poderá ainda ser devido IVA sobre o montante da

arrematação.

ART. 10º - Prazo de pagamento
O comprador obriga-se a proceder ao pagamento

referido no artigo anterior e a levantar o bem durante

os dez (10) dias seguintes à data da última sessão do

leilão, podendo ser exigido, no momento da

arrematação, um sinal de 30% do valor da mesma que

não esteja coberto por garantia. Decorrido o referido

prazo de dez (10) dias, a “Cabral Moncada Leilões”

reserva-se o direito de cobrar juros à taxa legal para as

operações comerciais.

ART. 11º - Transferência de titularidade
A titularidade sobre o bem só se transfere para o

comprador depois de paga à “Cabral Moncada Leilões” a

quantia total da venda em numerário (até ao valor

máximo de € 2.500), cheque visado ou transferência

bancária. No caso de o pagamento se efectuar através

de cheque não visado, só se considera paga a quantia

total da venda depois de boa cobrança,

independentemente do bem poder estar já na posse do

comprador.

Até à transferência de titularidade, nos termos

previstos no parágrafo anterior, o bem permanece

propriedade do vendedor.

ART. 12º - Condição para levantamento
O levantamento de qualquer bem só será autorizado

depois de paga a quantia total da venda.

ART. 13º - Responsabilidade pelo levantamento
O levantamento e transporte de um bem é da inteira

responsabilidade do comprador, considerando-se que

qualquer ajuda prestada pela “Cabral Moncada Leilões”,

seus representantes, trabalhadores ou colaboradores o

é a título de cortesia, não podendo decorrer qualquer

tipo de responsabilidade pelo facto. A eventual

indicação de empresa ou pessoa para o fazerem exclui,

igualmente, qualquer responsabilidade da “Cabral

Moncada Leilões”, seus representantes, trabalhadores

ou colaboradores.

ART. 14º - Responsabilidade após prazo de
levantamento
Levantado o bem, ou decorrido o prazo de dez (10) dias

contados da data da última sessão do leilão sem que o

bem seja levantado pelo comprador, ficará este

responsável pela perda ou dano, incluindo furto ou

roubo, que possa ocorrer no bem. O comprador fica

igualmente responsável por todas as despesas de

remoção, armazenamento e/ou seguro do bem a que

haja lugar, nos termos do preçário em vigor.

ART. 15º - Responsabilidade da “Cabral Moncada
Leilões”
Qualquer perda ou dano, incluindo furto ou roubo,

tendo por objecto algum bem arrematado e não

levantado, que ocorra no prazo de dez (10) dias a que

se refere o artigo 10º, apenas confere ao comprador o

direito a receber quantia igual à paga até esse

momento pelo bem, não tendo direito a qualquer

compensação, indemnização ou juros.

ART. 16º - Consequências do não pagamento
Caso o comprador não proceda ao pagamento da quantia

total da venda no prazo de dez (10) dias contados da data

da última sessão do leilão, a “Cabral Moncada Leilões”

poderá, a todo o tempo, por si e em representação do

vendedor, e sem que o comprador possa exigir quaisquer

compensações ou indemnizações por tal facto: 

a) intentar acção judicial de cobrança da quantia total

da venda;

b) notificar o comprador da anulação da venda, sem

prejuízo do direito da “Cabral Moncada Leilões” de

receber a comissão devida pelo comprador e da

consequente possibilidade de ser intentada acção

judicial para cobrança desta.

As alternativas que antecedem deverão ser

entendidas sem prejuízo de quaisquer outros direitos

de que a “Cabral Moncada Leilões” possa ser titular,

incluindo o direito de reclamar o pagamento de juros

e das despesas de remoção, armazenamento e/ou

seguro do bem a que haja lugar. De igual forma, o

facto de a “Cabral Moncada Leilões” optar

inicialmente pela hipótese prevista em a) deverá ser

entendido sem prejuízo do direito de, a todo o

tempo, pôr termo a tal acção e anular a venda nos

termos previstos em b).

B.4. RESPoNSABiLidAdE dA “CABRAL MoNCAdA
LEiLÕES”
ART. 17º - Responsabilidade pelas descrições
A “Cabral Moncada Leilões” responsabiliza-se pela

exactidão das descrições (entende-se como tal as

referências à época, ao estilo, ao autor, aos materiais e
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ao estado de conservação) dos bens efectuadas nos

seus catálogos, sem prejuízo de as poder corrigir

pública e verbalmente até ao momento da venda.

ART. 18º - Estado de conservação e casos especiais
Todos os bens são vendidos no estado de conservação

em que se encontram, cabendo aos potenciais

compradores confirmar pessoalmente, através do prévio

exame do bem, a exactidão da descrição constante do

catálogo, designadamente no que diz respeito a

eventuais restauros, faltas ou defeitos que ali se

mencionem.

a) no caso de bens cuja constituição inclua

mecanismos, tais como relógios ou caixas de música,

sempre que a descrição do bem no catálogo não refira

expressamente a eventual “necessidade de conserto do

mecanismo” ou expressão equivalente, deve entender-

se que o mecanismo do bem se encontra em

funcionamento;

b) nos casos previstos na alínea anterior, a

responsabilidade da “Cabral Moncada Leilões”

restringe-se ao mero funcionamento do mecanismo, e

não ao seu perfeito funcionamento, e cessa, em

qualquer caso, no momento do levantamento do bem

pelo comprador;

c) a menção a assinaturas, nomes, iniciais, marcas ou

siglas existentes num bem e a sua mera transcrição

factual na respectiva descrição não significa a

atribuição de autoria pela “Cabral Moncada Leilões” a

não ser nos casos em que essa autoria seja

expressamente assumida no início da descrição.

ART. 19º - Vícios das descrições
Verificando-se a existência de discrepância relevante

(i.e., que implique significativa alteração do valor do

bem) entre a descrição e a realidade do bem no

momento da arrematação, pode o comprador, e só este,

durante o prazo de três anos contado da data da

arrematação, solicitar a devolução da quantia total da

venda mediante a restituição do bem, no estado de

conservação em que se encontrava no momento da

arrematação, não tendo, no entanto, direito a qualquer

compensação, indemnização ou juros.

ART. 20º - Ónus da prova
Incumbe ao comprador a demonstração da existência

de discrepância relevante entre a descrição e a

realidade do bem, nos termos e para os efeitos dos

artigos anteriores.

ART. 21º - Peritagem de suporte
A “Cabral Moncada Leilões” poderá exigir ao comprador

reclamante a apresentação de uma exposição escrita

acompanhada por peritagem subscrita por perito

reconhecido no mercado nacional ou internacional,

sem prejuízo do direito que lhe assiste, em qualquer

caso, e a todo o tempo, de contrapor à peritagem

apresentada outra de valor equivalente.

ART. 22º - Fotografias
As fotografias ou representações do bem no catálogo

destinam-se, exclusivamente, à identificação do bem

sujeito a venda.

ART. 23º - Reivindicações de terceiros 
A “Cabral Moncada Leilões” não é responsável perante o

comprador por qualquer bem que, por facto imputável

ao vendedor ou a terceiro, venha a ser objecto de

reclamações ou reivindicações de terceiros e/ou

apreendido, a título provisório ou definitivo, pelas

autoridades competentes, independentemente da data

em que haja sido determinada ou efectivada a

respectiva reclamação, reivindicação ou apreensão, e

da natureza ou montante de quaisquer prejuízos,

perdas ou danos que para o comprador possam decorrer

desse facto, os quais deverão ser reclamados pelo

comprador directamente ao vendedor ou terceiro

causador.

ART. 24º - Restrições à transmissão, exportação e
similares
A “Cabral Moncada Leilões” não é igualmente

responsável perante o comprador por qualquer bem

que venha a ser impedido de sair do país ou sujeito a

qualquer outro ónus, encargo ou restrição,

designadamente quanto à detenção, uso, fruição ou

transmissibilidade, incluindo ao abrigo da legislação

de protecção do património cultural,

independentemente da data em que haja sido

efectivada a respectiva classificação, inventariação

ou arrolamento, e da natureza ou montante de

quaisquer prejuízos, perdas ou danos que para o

comprador possam decorrer desse impedimento, os

quais deverão ser reclamados pelo comprador

directamente ao vendedor ou terceiro causador. De

igual forma, constitui responsabilidade do comprador

informar-se sobre (e, se for o caso, obter) quaisquer

(i) licenças e outras formalidades ou restrições à

exportação, de Portugal para o país de destino

pretendido pelo comprador; e (ii) licenças e outras

formalidades ou restrições à importação no país de

destino pretendido pelo comprador – v.g.,

determinados países estabelecem restrições à

importação de bens incorporando elementos vegetais

ou animais.

ART. 25º - Limitação de responsabilidade
Excepto em caso de dolo e sem prejuízo do seguro

legalmente obrigatório, a eventual responsabilidade da

“Cabral Moncada Leilões” perante o comprador fica, em

qualquer caso, limitada ao montante efectivamente

pago por este pela aquisição do bem.

C. CoNdiÇÕES CoMuNS A VENdEdoRES 
E CoMPRAdoRES

   ART. 1º - independência
A “Cabral Moncada Leilões”, respectivos sócios ou

representantes legais ou cônjuges, ascendentes ou

descendentes dos mesmos, não actuam, em

circunstância alguma, em seu próprio nome como

vendedores ou compradores dos bens colocados em

leilão.

ART. 2º - Autorização de publicitação
O vendedor e o comprador autorizam expressamente a

“Cabral Moncada Leilões” a fotografar, publicar,

publicitar e utilizar, sob qualquer forma e a todo o

tempo, para fins comerciais, culturais, académicos ou

outros, relacionados ou não com a realização do leilão,

a imagem e a descrição de todos os bens que através

dela tenham sido colocados em leilão.

ART. 3º - Foro
Para a resolução de qualquer conflito entre as partes

sobre a interpretação ou validade do contrato,

incluindo as presentes Condições Negociais, bem como

sobre a execução e cumprimento do mesmo, será

exclusivamente competente o foro da comarca de

Lisboa.

d. CoNdiÇÕES RELATiVAS AoS LEiLÕES oNLiNE E
À PARTiCiPAÇÃo oNLiNE EM LEiLÕES
PRESENCiAiS
As Condições Negociais antecedentes aplicam-se aos

leilões online e à participação online em leilões

presenciais, com as seguintes adaptações e

modificações, decorrentes da sua especificidade:

ART. 1º - Plataformas
A “Cabral Moncada Leilões” organiza leilões

exclusivamente online, no sítio Internet / website da

“Cabral Moncada Leilões”, em www.cml.pt – adiante a

“Plataforma CML”. A “Cabral Moncada Leilões” permite

ainda a participação online (incluindo a emissão de

ordens de compra e a licitação) nos respectivos leilões

presenciais, através de determinadas plataformas

geridas por terceiros (actualmente através da

plataforma internacional online “Invaluable”) – adiante

as “Plataformas de Terceiros”.

ART. 2º - Catálogo dos leilões online
Os catálogos com as imagens e as descrições de todos

e cada um dos bens que integram os leilões online

apenas estão disponíveis em versão digital na

Plataforma CML.

ART. 3º - Registo online
a) Para poder emitir ordens de compra e licitar num

leilão online, o potencial comprador deverá ser maior

de idade e registar-se antecipadamente na Plataforma

CML, preenchendo obrigatoriamente os campos de

onde constem o seu nome, morada, número de

contribuinte, contacto telefónico e email e declarando

conhecer e aceitar as presentes Condições Negociais. 

b) Para poder emitir ordens de compra e licitar online

num leilão presencial, o potencial comprador deverá

registar-se antecipadamente numa das Plataformas de

Terceiros em que o leilão em causa tenha sido

disponibilizado pela “Cabral Moncada Leilões”,

cumprindo as regras e vinculando-se aos termos e

condições de tal plataforma. Ao fazê-lo e emitir ordens

de compra e/ou licitar num leilão presencial da “Cabral

Moncada Leilões”, o potencial comprador aceita ainda

vincular-se às presentes Condições Negociais, que

prevalecerão, em caso de contradição, sobre os termos

e condições de tal plataforma.

c) A palavra-passe escolhida e demais meios de

autenticação aquando do registo na Plataforma CML

ou, consoante o caso, numa das Plataformas de

Terceiros deverão ser mantidos confidenciais pelo

potencial comprador, responsabilizando-se este por

qualquer acesso não autorizado à respectiva conta.

d) A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de

cancelar ou suspender o registo de quem não tiver

pontualmente cumprido obrigações, designadamente

de pagamento e levantamento de um ou mais bens, em

leilões anteriores.

ART. 4º - ordens de compra e licitações nos leilões
online
a) Nos leilões online da “Cabral Moncada Leilões” só

serão aceites ordens de compra e licitações online

através da Plataforma CML, devendo o licitante e

potencial comprador registar-se nos termos da alínea

a) do artigo anterior;

b) Só serão aceites ordens de compra e licitações de

valor igual ou superior ao valor de base de cada bem;

c) As ordens de compra online para um determinado

bem serão automaticamente executadas pela “Cabral
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Moncada Leilões” ao melhor preço permitido por

quaisquer outras ordens de compra ou licitações online

eventualmente recebidas para o mesmo bem.

d) Os incrementos dos lances online não excederão em

nenhum caso 10% do valor da ordem de compra

precedente;

e) As ordens de compra e licitações online recebidas e

aceites pela “Cabral Moncada Leilões” são

confidenciais;

f) O licitante e potencial comprador aceita que as suas

ordens de compra e licitações na Plataforma CML, uma

vez aceites, são definitivas e não podem, por qualquer

meio, ser anuladas ou revogadas até ao termo do prazo

em que decorra o leilão em causa.

ART. 5º - Pagamento e levantamento nos leilões
online 
a) O comprador online obriga-se a pagar à “Cabral Moncada

Leilões” a quantia total devida pela venda do bem, ou seja,

o montante da arrematação, acrescido de uma comissão, a

qual inclui IVA, aplicada por escalões:

até € 300 (inclusive) – 24,60%;

na parte que exceda € 300 e até € 1.000 (inclusive) –

22,14%;

na parte que exceda € 1.000 e até € 3.000 (inclusive) –

18,45%;

na parte que exceda € 3.000 e até € 20.000 (inclusive) –

14,76%; 

na parte que exceda € 20.000 – 12,30%;

b) Nos casos excepcionais devidamente assinalados no

catálogo, poderá ainda ser devido IVA sobre o montante da

arrematação;

c) O comprador online obriga-se a proceder ao pagamento

referido nas alíneas anteriores e a levantar o bem durante

os dez (10) dias seguintes ao termo do leilão;

d) O pagamento poderá ser efectuado através de

numerário (até ao valor máximo de € 2.500), multibanco,

transferência bancária ou cheque visado; no caso de o

pagamento se efectuar através de cheque não visado, só se

considera paga a quantia total da venda depois de boa

cobrança, independentemente do bem poder estar já na

posse do comprador;

e) A titularidade sobre o bem só se transfere para o

comprador depois de paga à “Cabral Moncada Leilões” a

quantia total de venda; até à transferência de titularidade,

o bem permanece propriedade do vendedor;

f) Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que

o pagamento devido tenha sido efectuado, a “Cabral

Moncada Leilões” reserva-se o direito de intentar acção

ou anular a venda, aplicando-se o art.º 16.º das

presentes Condições Negociais, para o qual se remete;

g) O levantamento e transporte de um bem é da inteira

responsabilidade do comprador, considerando-se que

qualquer ajuda prestada pela “Cabral Moncada Leilões”,

seus representantes, trabalhadores ou colaboradores o

é a título de cortesia, não podendo decorrer qualquer

tipo de responsabilidade pelo facto. A eventual

indicação de empresa ou pessoa para o fazerem exclui,

igualmente, qualquer responsabilidade da “Cabral

Moncada Leilões”, seus representantes, trabalhadores

ou colaboradores.

h) As regras previstas no presente artigo são

exclusivamente aplicáveis aos leilões online. Em caso

de licitação e compra online em leilões presenciais,

aplicam-se as regras destes últimos, tal como

constantes das Secções antecedentes.

ART. 6º - inexistência do direito de livre resolução
O comprador online em leilões online ou presenciais

reconhece que, por ter efectuado uma compra em

leilão, não beneficia do direito de livre resolução do

contrato previsto na legislação que regula os contratos

celebrados à distância.

ART. 7º - Responsabilidade
a) A Plataforma CML opera, em todas as fases

(incluindo, sem limitar, registo, acesso à conta por

parte de utilizadores registados, gestão de ordens de

compra e licitações, determinação da licitação

vencedora e comunicação com os utilizadores

registados) de forma totalmente automatizada. As

Plataformas de Terceiros operam igualmente de forma

pelo menos parcialmente automatizada. Em ambos os

casos, podem ocorrer períodos de indisponibilidade da

Plataforma CML ou das Plataformas de Terceiros e/ou

problemas e erros de funcionamento das mesmas, os

quais podem ser causados por múltiplos factores,

incluindo, designadamente, problemas de ligação à

Internet, sobrecarga, vírus e ataques informáticos e

inconsistências e erros de programação – adiante os

“Problemas de Funcionamento da Plataforma”. 

b) No caso dos leilões online, os Problemas de

Funcionamento da Plataforma podem comprometer a

realização de um ou mais leilões online ou afectar, dentro

de determinado leilão, um ou mais lotes; de igual forma,

os Problemas de Funcionamento da Plataforma podem

afectar a generalidade dos utilizadores, um grupo de

utilizadores ou apenas determinado utilizador em

concreto, que pode, designadamente, não se conseguir

registar, não conseguir aceder à respectiva conta, não

conseguir colocar uma ordem de compra ou uma

licitação, colocar uma ordem compra ou uma licitação

que não venha a ser tida em consideração ou não receber

determinadas comunicações (por exemplo de licitação

ultrapassada) ou receber comunicações erradas.

c) No caso dos leilões presenciais, os Problemas de

Funcionamento da Plataforma podem levar a que um ou

mais utilizadores não se consigam registar, não consigam

aceder à respectiva conta, não consigam colocar ordens

de compra ou licitações, coloquem uma ordem de compra

ou uma licitação que não venha a ser tida em

consideração ou não recebam determinadas

comunicações (por exemplo de licitação ultrapassada) ou

recebam comunicações erradas. Assim, sempre que um

potencial comprador pretenda certificar-se da efectiva

licitação de determinado ou de determinados bens,

deverá comparecer e licitar pessoalmente no respectivo

leilão, considerando a “Cabral Moncada Leilões” que a

presença do potencial comprador é, em qualquer caso, a

forma mais adequada de salvaguardar os seus interesses.

d) Nem a “Cabral Moncada Leilões”, nem os seus

representantes, trabalhadores ou colaboradores poderão,

em caso algum, ser responsabilizados por quaisquer

Problemas de Funcionamento da Plataforma.

e) No caso de se verificar um Problema de

Funcionamento da Plataforma num leilão online, a

“Cabral Moncada Leilões” poderá, mas não se encontra

obrigada a, repetir o leilão afectado ou recolocar os bens

afectados em novo leilão presencial ou online. No caso de

se verificar um Problema de Funcionamento da

Plataforma num leilão presencial, caberá ao pregoeiro

decidir, com total poder discricionário, qualquer dúvida

que ocorra.

iMPoRTANTE

REGuLAMENTo GERAL dE PRoTECÇÃo dE dAdoS
– RGPd
Nos termos e para os efeitos do RGPD e conforme a

Política de Privacidade a que está adstrita, e para que

se remete, a “Cabral Moncada Leilões” compromete-se a

tratar os dados pessoais de forma lícita, com respeito

pelo princípio da boa-fé e com absoluta

confidencialidade, garantindo que os dados pessoais

recolhidos são adequados, pertinentes e não excessivos

relativamente às finalidades para que são recolhidos e

tratados.

REGiME JuRídiCo dA ouRiVESARiA E dAS
CoNTRASTARiAS – Lei nº 98/2015, de 18.8.2015 e
dec. Lei nº 44/2016 de 17.8.2016
Todos e cada um dos bens constituídos por metais

preciosos, colocados em venda pela “Cabral Moncada

Leilões”, observam o disposto no referido diploma e

respectivo regulamento, encontrando-se devidamente

contrastados sempre que tal é legalmente exigível.

CiTES - CoNVENÇÃo SoBRE o CoMÉRCio
iNTERNACioNAL dAS ESPÉCiES dE FAuNA E
FLoRA SELVAGENS AMEAÇAdAS dE EXTiNÇÃo
Todos e cada um dos bens incorporando materiais de

espécies da fauna e flora selvagens protegidas,

colocados em venda pela “Cabral Moncada Leilões”,

foram previamente certificados em conformidade com

as disposições da CITES. Nos termos da legislação

aplicável, o respectivo comprador deverá solicitar o

novo registo em seu nome junto da autoridade

competente.

iNFoRMAÇÃo PRESTAdA NoS TERMoS dA LEi
144/2015 (ENTidAdES dE RESoLuÇÃo
ALTERNATiVA dE LiTíGioS dE CoNSuMo - RAL).
Em caso de litígio o consumidor pode recorrer a uma

Entidade de Resolução Alternativa de Litígios de

consumo:

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo de

Lisboa

http://www.centroarbitragemlisboa.pt/ 

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo do

Vale do Ave/Tribunal Arbitral

http://www.triave.pt/ 

CIAB – Centro de Informação, Mediação e Arbitragem

de Consumo (Tribunal Arbitral de Consumo)

http://www.ciab.pt/pt/ 

CNIACC – Centro Nacional de Informação e

Arbitragem de Conflitos de Consumo

http://www.arbitragemdeconsumo.org/ 

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo do

Distrito de Coimbra

http://www.centrodearbitragemdecoimbra.com 

Centro de Informação, Mediação e Arbitragem de

Conflitos de Consumo do Algarve

http://www.consumoalgarve.pt 

Centro de Informação de Consumo e Arbitragem do

Porto

http://www.cicap.pt 

Mais informações em Portal do Consumidor

www.consumidor.pt

Maio 2018
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HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO
De segunda a sexta-feira, das 10h00 às 19h00

VENDA DE BENS EM LEILÃO

AVALIAÇÃO INFORMAL / MARCAÇÕES  
213 954 781 - info@cml.pt

A avaliação informal de bens para efeitos da sua 
colocação em leilão é um serviço prestado gratuitamente
e sem compromisso;  
As marcações deverão ser efectuadas previamente,
com a possível antecedência, ficando sujeitas à 
ordem por que forem recebidas.

AVALIAÇÃO FORMAL / MARCAÇÕES  
213 954 781 - info@cml.pt

A Cabral Moncada Leilões assegura um serviço
permanente de avaliação formal de bens,
designadamente para efeitos de partilha, de seguro,
de venda em leilão, de actualização de activos
patrimoniais, etc.
Para obter informação mais detalhada sobre os
ser viços de avaliações prestados, respectivas
condições, tabela de honorários em vigor, etc.,
consulte o “Guia do Cliente”.

COMPRA DE BENS EM LEILÃO
Presencialmente
Necessário preencher e assinar o impresso próprio;
ser-lhe-á entregue uma raquete numerada com que
deverá licitar.

Através de ordem de compra
Necessário preencher e assinar o impresso próprio 
(incluído no catálogo e disponível em www.cml.pt)
pelo menos três horas antes do início da respectiva
sessão. O pregoeiro licitará e adquirirá pelo interessado
o bem ou bens indicados pelo mais baixo valor
que lhe for possível, não excedendo o valor máximo
que para os mesmos tenha sido especificado. 

Por telefone
Necessário preencher e assinar o impresso próprio 
(incluído no catálogo e disponível em www.cml.pt)
pelo menos três horas antes do início da respectiva
sessão. A CABRAL MONCADA LEILÕES disponibiliza-
-se igualmente para efectuar as diligências necessárias
para os contactar telefonicamente, de forma a permitir
a sua participação por essa via na licitação de um
bem ou bens determinados.
Através da Plataforma internacional online
“invaluable” 
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm
NOTA: apenas disponível nos leilões indicados

TESOURARIA - COMPRADORES
Rosário  Azevedo / Clara Ferraz / Pedro Mendes
tc@cml.pt

TESOURARIA - VENDEDORES
Dulce Quaresma / Joana Loureiro - tvf@cml.pt

RESuLTAdoS doS LEiLÕES estão disponíveis em
www.cml.pt. 
os resultados das ordens de compra deverão ser 
solicitados pelos interessados directamente, por email
ou por telefone no horário de expediente.
Pagamento e levantamento de lotes adquiridos:
deverão ser efectuados pelo comprador nos 10 dias
seguintes à data da compra; o respectivo 
levantamento poderá ser efectuado imediatamente
após o final da sessão e diariamente durante 
o horário de expediente. 
Recebimentos de lotes vendidos: deverão ser 
solicitados pelo vendedor 28 dias após a venda do bem.

PRÓXIMOS LEILÕES / ENTREGA DE PEÇAS
Os bens a colocar em venda nos próximos leilões 
poderão ser recebidos desde já.
Chama-se a atenção para a conveniência de a respectiva
entrega ser efectuada com a maior antecedência
possível, a fim de os lotes poderem ser devidamente
avaliados, catalogados e fotografados.

Informações Gerais
Leilões Presenciais

Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda.
Rua Miguel Lupi, 12 A/D • 1200-725 Lisboa • Portugal

Tel:(+351) 213 954 781 • Fax: (+351) 213 955 115
info@cml.pt • www.cml.pt

Pessoa ColeCtiva 503 556 858 • MatRiCUlaDa Na CoNseRvatÓRia Do ReGisto CoMeRCial sob o MesMo NúMeRo • CaPital soCial De 60.000 eURos
titUlaR De aUtoRização DGae PaRa o exeRCíCio Da aCtiviDaDe leiloeiRa De 23.11.2015 

titUlaR Da aPÓliCe De seGURo De ResPoNsabiliDaDe Civil HisCox € 200.000 Nº 2503667
RePReseNtaNtes leGais: MiGUel CabRal De MoNCaDa - NiF 153528362 • PeDRo MaRia De alviM - NiF 180311336

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

Lote 163 PRÓXIMOS LEILÕES
PRESENCIAIS

Leilão 195 
Antiguidades e obras de Arte

Setembro de 2018 

LEILÕES ONLINE

Regularidade Semanal
www.cml.pt  
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segurosarte@villasboas.pt

Seguramos os bens que nos são
confiados numa companhia 

e numa corretora de referência,
especializadas em seguros de arte
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Guia do Cliente
APRESENTAÇÃo
Fundada em 1996, e sediada no centro de Lisboa, a
Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda,
comercialmente designada por CABRAL MoNCAdA
LEiLÕES,
é uma empresa portuguesa especializada em
ANTIGUIDADES E OBRAS DE ARTE e ARTE MODERNA E
CONTEMPORÂNEA, desenvolvendo a sua actividade em
duas áreas principais: LEiLÕES - PRESENCiAiS E oNLiNE
- e AVALiAÇÕES; e duas complementares: PERiTAGENS e
CoNSuLTAdoRiA.

Sujeita a sua actividade ao disposto no decreto-Lei 
n.º 155/2015, que estabelece o regime jurídico da
actividade leiloeira, e às suas CoNdiÇÕES NEGoCiAiS,
disponíveis em todos os seus catálogos e no seu website
www.cml.pt. 

É titular de autorização DGAE para o exercício da actividade
leiloeira de 23.11.2015 e da apólice de seguro de
responsabilidade civil Hiscox € 200.000 nº 2503667. É
administrada pelos seus sócios Miguel Cabral de
Moncada e Pedro Maria de Alvim.

Para além dos seus próprios leilões, a CABRAL MoNCAdA
LEiLÕES está preparada para organizar e realizar leilões
específicos / temáticos, de maior ou menor dimensão,
únicos ou periódicos, a solicitação das pessoas ou empresas
interessadas.

Paralelamente, a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES assegura
um serviço permanente de consultadoria, peritagem e
avaliação de bens, em particular antiguidades, mobiliário,
pintura, escultura e arte sacra, arte Lusíada, pratas, jóias,
porcelanas orientais e europeias, faianças, tapeçarias,
bronzes e metais, objectos de arte, livros, manuscritos e
encadernações, gravuras, etc., designadamente para efeitos
de partilha, de seguro, de venda em leilão, de actualização
de activos patrimoniais, etc.

O presente GuiA do CLiENTE constitui uma síntese
meramente informativa das CoNdiÇÕES NEGoCiAiS em
vigor (para que se remete em www.cml.pt.), e dos passos
a seguir para uma eventual venda ou compra em leilão. Nele
poderão ser obtidas respostas para as questões que mais
frequentemente nos são colocadas.

Nota preliminar: as CoNdiÇÕES NEGoCiAiS aplicam-se a
todos os leilões organizados pela CABRAL MoNCAdA
LEiLÕES sejam eles presenciais ou online; aos leilões
online e à participação online em leilões presenciais, as
referidas CoNdiÇÕES NEGoCiAiS são aplicáveis com as
adaptações e modificações decorrentes da sua especificidade
nelas expressamente previstas e para que se remete.

CoMo VENdER BENS EM LEiLÃo?

Avaliação informal de bens para efeitos da sua
colocação em leilão – gratuita*

Deverá simplesmente contactar a CABRAL MoNCAdA
LEiLÕES e marcar uma data para o efeito.
A avaliação informal, a realizar nas instalações da
empresa, para um número necessariamente restrito de
bens, será apresentada sob a forma de Proposta de
Contrato; é gratuita e não implica qualquer obrigação de
colocação em leilão. *(Excepto vinhos).

Que fazer no caso de não poder trazer o bem consigo?
Se o bem for de difícil transporte ou muito frágil, poderá,
nos casos em que a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES assim o
entenda, ser feita uma estimativa provisória a partir de uma
boa fotografia do bem, com indicação das respectivas
dimensões e referência a eventuais marcas, assinaturas ou
quaisquer outras referências relevantes. Da mesma forma, a
avaliação, informal, é gratuita e não implica qualquer
obrigação de colocação em leilão.

Avaliação de bens em casa
A solicitação do interessado, e sempre que o entender
necessário ou conveniente, a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES
poderá fazer deslocar peritos seus à casa ou ao local onde
se encontrem os bens, para aí procederem à respectiva
avaliação informal para efeitos da sua colocação em
leilão. Tal como nos casos anteriores, a avaliação, informal,
é gratuita e não implica qualquer obrigação de colocação
em leilão.

Avaliação formal de bens
Sempre que, porém, o interessado pretenda dispor de uma
avaliação formal, escrita e assinada – designadamente para
efeitos de partilhas, de seguro, de colocação em leilão, de
actualização de activos patrimoniais, ou qualquer outra
finalidade – e o solicite, a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES
poderá igualmente fazer deslocar peritos seus para esse
efeito à casa ou ao local onde se encontrem os bens.

Neste caso, a marcação e as condições da avaliação deverão
ser estabelecidos previamente, sendo o custo da avaliação,
sobre a qual incide IVA, calculado por escalões, da seguinte
forma:

até € 50.000 – 2%
entre € 50.001 e € 100.000 – 1,75%
entre € 100.001 e € 500.000 – 1,5%
entre € 500.001 e € 1.000.000 – 1,25%
entre € 1.000.001 e € 1.500.000 – 1,00%
entre € 1.500.001 e € 2.000.000 – 0,75%
superior a € 2.000.001 – 0,50%

Notas: O custo da avaliação formal dos bens que
subsequentemente sejam colocados e vendidos em leilão
será deduzido ao montante devido pelo proprietário à
CABRAL MoNCAdA LEiLÕES.

Independentemente da sua colocação em leilão, 
a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES chama a atenção para
a conveniência de:
• Assegurar o seguro dos bens em causa, de

preferência através de uma companhia e de uma
corretora de referência, especializadas em seguros de
arte;

• No caso de os bens estarem seguros, proceder à sua
actualização, e consequente revisão dos respectivos
prémios;

• A CABRAL MoNCAdA LEiLÕES recomenda para o efeito
a Hiscox / Villas-Boas ACP – Seguros de Arte,
segurosarte@villasboas.pt e telefone 21 323 60 23, junto
de quem segura todos os bens que lhe são confiados e
com quem mantém uma parceria há mais de dez anos, no
âmbito da qual lhe prestarão toda a assistência de que
possa necessitar.

Que fazer em seguida?
Tomada a decisão de colocar o bem ou bens em leilão, 

a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES informá-lo-á da data da
realização dos leilões subsequentes e das condições
negociais em vigor.

Do “Contrato de Prestação de Serviços para Colocação de
Bens à Venda em Leilão” a celebrar necessariamente entre a
CABRAL MoNCAdA LEiLÕES e o vendedor proprietário do
bem constarão obrigatoriamente, para além das Condições
Negociais inerentes ao vendedor, a identificação
completa, civil e fiscal deste, a identificação e a
descrição de todos e cada um dos bens, a comissão e
taxas devidas e o preço mínimo de venda acordado
pelas partes.
O preço mínimo de venda acordado pelas partes,
também designado por reserva, corresponderá ao valor
estipulado pela avaliação efectuada; o mesmo valor
constará expressamente no correspondente catálogo.
(Preço mínimo de venda acordado pelas partes no contrato /
reserva = valor de base para leilão, no catálogo).

Encargos sobre o vendedor
Comissão* variável em função do montante da venda
Seguro** Hiscox / Villas-Boas ACP ............... 1% sobre o valor
da reserva, incluindo bens não vendidos
despesas administrativas
Leilões presenciais: ....................................... € 10,00
por bem, incluindo bens não vendidos
Leilões online ................................................ € 2,00
por bem, incluindo bens não vendidos
Fotografias no catálogo*** variável em função da dimensão
iVA ....... incide apenas sobre a comissão e demais serviços
prestados (não sobre o valor da arrematação)

diREiToS dE AuToR – Lei 24/2006**** quando o preço de
venda seja superior a € 3.000; % variável em função do valor,
nos termos da lei; no caso de o autor, os herdeiros do autor
ou quem validamente os representar solicitar tal pagamento
à CABRAL MoNCAdA LEiLÕES antes de esta ter efectuado
o pagamento ao vendedor, o vendedor autoriza
expressamente a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES a deduzir do
montante líquido que lhe seria devido a quantia devida a
título de direito de sequência.
*    devida apenas em caso de venda do bem; incide sobre o preço de
venda atingido; a deduzir do montante da arrematação
** incide sobre o valor da reserva acordada 
*** Preçário: 1/1 pág. – € 120; ½ pág. – € 60; ¼ pág. – € 30
**** 4% sobre o preço de venda entre € 3.000 e € 50.000; 3 %
entre € 50.000,01 e € 200.000; etc. 
o montante total da participação do autor em cada transacção
não pode exceder € 12.500,00

NoVo REGiME JuRídiCo dA ouRiVESARiA E dAS
CoNTRASTARiAS – Lei nº 98/2015, de 18.08.2015 e Dec.
Lei nº 44/2016 de 17.8.2016
Todos e cada um dos bens constituídos por metais
preciosos, colocados em venda pela “Cabral Moncada
Leilões”, observam o disposto no referido diploma e
respectivo regulamento, encontrando-se devidamente
contrastados sempre que tal é legalmente exigível.
Custos:
Certificado ou declaração que seja necessário emitir por
Perito para efeitos da legalização do lote junto da
imprensa Nacional - Casa da Moeda: € 10 (+ iVA)
Aposição de marcas pela iN-CM: as diversas taxas estão
previstas na Portaria 403-B/2015.
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CERTiFiCAdo CiTES – Convenção sobre o Comércio
internacional das Espécies de Fauna e Flora Selvagens
Ameaçadas de Extinção
Todos e cada um dos bens incorporando materiais de
espécies da fauna e flora selvagens protegidas a colocar em
venda pela Cabral Moncada Leilões terão de ser
previamente certificados, em conformidade com as
disposições da CITES, pelo Instituto da Conservação da
Natureza e das Florestas.
Custos por certificado / por lote:
Emissão do certificado pelo iCNF...€ 30 (isento de iVA)
Administrativos .................................€ 10 (+ iVA)

Quando recebe o vendedor a quantia da venda?
No caso de venda do bem, a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES
obriga-se a fornecer ao vendedor a conta de venda no
prazo de dez (10) dias a contar do pagamento integral
pelo comprador; o pagamento da quantia da venda,
deduzidas as comissões, serviços e impostos devidos, ocorrerá
no prazo de oito (8) dias subsequente à disponibilização
da conta de venda, cabendo ao vendedor contactar a
leiloeira para o efeito.

Considerando que o comprador deve efectuar o pagamento
no prazo de 10 dias a contar da data da última sessão do
leilão, é, por conseguinte, expectável (mas não garantido,
na medida em que dependente do pagamento e
levantamento do bem pelo comprador) que o pagamento
ao vendedor tenha lugar no prazo de 28 dias a contar da
data da última sessão do leilão.

Bens não vendidos em leilão (retirados); sua
recolocação em venda
Ao assinar o contrato o vendedor poderá autorizar
expressamente a recolocação em leilão dos bens não
vendidos com a seguinte redução: Leilões presenciais:
30%; Leilões online: 50%. Nesse caso, não serão devidas
despesas de armazenamento previstas no preçário em vigor.

CoMo CoMPRAR BENS EM LEiLÃo?

LEiLÕES PRESENCiAiS

Antes do leilão presencial – Catálogo e exposição
O catálogo de cada leilão presencial está disponível em
www.cml.pt; a sua versão impressa pode ser obtida
directamente junto da CABRAL MoNCAdA LEiLÕES.
Os bens que integram o leilão presencial ficam expostos ao
público, das 10h00 às 20h00, ao longo dos cinco dias que
antecedem a realização da primeira sessão. O período de
exposição inclui sempre um fim-de-semana de forma a
facilitar a visita a quem tem dificuldade em o fazer durante
a semana. No domingo é apenas das 15h00 às 20h00.

Calendário habitual das sessões dos leilões presenciais
Os leilões presenciais podem ter uma ou várias sessões,
distribuídas ao longo de uma ou de duas semanas. Todas as
sessões se realizam nas instalações da CABRAL MoNCAdA
LEiLÕES com início às 19h30, terminando habitualmente
cerca das 23h00.

Acesso e licitação
É livre e gratuito o acesso à sala onde decorrem os leilões
presenciais, não havendo qualquer obrigatoriedade de licitar.
Sem falar já da clientela habitual, são bem-vindos todos os
interessados em presenciar um leilão pela primeira vez, bem
como todos aqueles que não tenham qualquer experiência
de licitação.
A CABRAL MoNCAdA LEiLÕES terá todo o gosto em
poder prestar todas as informações e esclarecimentos que
possam ajudar o interessado a familiarizar-se com o

funcionamento do leilão e a efectuar nas melhores
condições a arrematação desejada.
É aconselhável estabelecer previamente o montante máximo
que está disposto a oferecer na licitação do bem que tem em
vista. Lembre-se de que terá de pagar também a comissão
devida pelo comprador e o IVA sobre ela incidente.

Como licitar?
Existem diversas formas de licitar e comprar bens nos
leilões presenciais:

pessoalmente; ordem de compra; pedido de licitação
telefónica; através da Plataforma internacional online
“invaluable”
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm
NOTA: apenas disponível nos leilões indicados

Pessoalmente
O interessado deverá registar-se à entrada das instalações da
CABRAL MoNCAdA LEiLÕES bastando preencher e assinar
o impresso que lhe será fornecido para o efeito (nome,
morada, telefone, nº do bilhete de identidade/passaporte, nº
fiscal de contribuinte; as Condições Negociais inerentes ao
comprador encontram-se reproduzidas no referido impresso);
ser-lhe-á entregue uma raquete numerada com que deverá
licitar.
Para o fazer basta levantar e mostrar claramente ao pregoeiro
a raquete numerada que recebeu depois de se ter registado;
o pregoeiro aceitará a sua oferta logo que possa. Uma vez
terminada a licitação e arrematado o bem, o pregoeiro
referirá em voz alta o número da raquete que o arrematou e
repetirá o respectivo valor de venda, passando ao seguinte.

Através de ordem de compra
O impresso de ordem de compra poderá ser obtido em
www.cml.pt ou solicitado à CABRAL MoNCAdA LEiLÕES.
Basta preencher, assinar e entregar o referido impresso,
pessoalmente, por e-mail ou por fax, pelo menos três horas
antes do início da respectiva sessão. O pregoeiro licitará e
adquirirá pelo interessado o bem ou bens indicados pelo
mais baixo valor que lhe for possível, não excedendo o valor
máximo que para os mesmos tenha sido especificado. 
O serviço de execução de ordens de compra é prestado a
título de cortesia aos compradores que não possam estar
presentes e têm carácter confidencial e gratuito.

Por telefone
O impresso de pedido de licitação telefónica poderá ser
obtido em www.cml.pt ou solicitado à CABRAL
MoNCAdA LEiLÕES. Basta preencher, assinar e entregar o
referido impresso, pessoalmente, por e-mail ou por fax, pelo
menos três horas antes do início da respectiva sessão. Será
contactado telefonicamente pela CABRAL MoNCAdA
LEiLÕES a partir da sala onde decorre o leilão, em
momento anterior à colocação em praça do bem ou bens
que pretende licitar, por forma a poder acompanhar a
respectiva licitação.
O serviço de licitação telefónica é prestado a título de
cortesia aos compradores que não possam estar presentes e
têm carácter confidencial e gratuito.

Através da Plataforma internacional online
“invaluable” 
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm
NOTA: apenas disponível nos leilões indicados

LEiLÕES oNLiNE

Conforme referido no início do Guia do Cliente, as
Condições Negociais aplicam-se aos leilões online e à
participação online em leilões presenciais, com as

adaptações e modificações, decorrentes da sua
especificidade, para que se remete.

Antes do leilão online

Os catálogos com as imagens e as descrições de todos e
cada um dos lotes que integram os leilões online apenas
estão disponíveis em versão digital no website da
“Cabral Moncada Leilões” www.cml.pt

Como licitar nos leilões online?

Registo e licitação nos leilões online – ordens de
compra
Para poder licitar, o potencial comprador online deverá
ser maior de idade, registar-se antecipadamente no
website da “Cabral Moncada Leilões”, preenchendo
obrigatoriamente os campos de onde constem o seu
nome, morada, número de contribuinte, contacto
telefónico e e-mail e declarando conhecer e aceitar as
Condições Negociais. 
O potencial comprador online deverá manter confidencial
a password que escolheu no acto do registo e é
responsável pela sua utilização.

irrevogabilidade e confidencialidade
As ordens de compra online recebidas durante a
realização do leilão online através do website da “Cabral
Moncada Leilões”, uma vez aceites, são definitivas e não
podem ser anuladas ou revogadas; as ordens de compra
online recebidas e aceites pela “Cabral Moncada Leilões”
são confidenciais.

Valor mínimo e execução das ordens de compra
Para poder ser aceite, a ordem de compra (licitação) deverá
ser de valor igual ou superior ao valor de base de cada bem.
Se a sua ordem de compra (licitação) para determinado
lote for superior ao respectivo valor de base, a plataforma
de licitação incrementará gradual e automaticamente as
licitações em cumprimento da sua ordem de compra, por
forma a garantir que a mesma cobre quaisquer outras
ordens de compra de valor inferior à sua (até atingir o
valor máximo por si indicado, o qual, sendo confidencial,
poderá todavia consultar a todo o tempo).
Nos casos em que sejam recebidas duas ordens de compra
com o mesmo valor, terá prioridade a que for recebida em
primeiro lugar.
Se, em qualquer momento, o valor máximo estabelecido
na sua ordem de compra (licitação) for ultrapassado,
receberá um e-mail com essa informação. Poderá então, se
o desejar, apresentar uma nova ordem de compra
(licitação) de valor superior.

Período de apresentação das ordens de compra 
(licitações)
As ordens de compra (licitações) podem ser submetidas na
plataforma online desde o início do leilão até ao
encerramento da licitação de cada um dos lotes que o
integram.

Evolução da licitação online
Os incrementos das licitações online são estabelecidos
pela “Cabral Moncada Leilões” de acordo com a seguinte
tabela:

intervalo de valores (€)         Evolução (€)
0 - 50                                      2
50 - 100                                   5
100 - 200                                 10
200 - 300                                 20
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300 - 800                                25
800 - 1.400                              50
1.400 - 3.000                           100
3.000 - 8.000                          250
8.000 - 14.000                        500
14.000 - 30.000                      1.000
30.000 - 80.000                      2.500
Acima de 80.000                     5.000

Monitorização da licitação
Assim que inserir uma ordem de compra (licitação) num
lote, receberá, no écran, uma notificação que o informará
se a mesma é (ou não) a mais elevada. Se o valor máximo
da sua ordem de compra (licitação) for ultrapassado,
receberá essa informação por e-mail, e terá acesso a um
“link” onde o poderá aumentar. Aconselhamo-lo a
acompanhar o processo de licitação dos seus lotes
enquanto durar o leilão, por forma a garantir que a sua
ordem de compra (licitação) é a mais elevada até ao seu
encerramento.

Termo do leilão
A licitação dos lotes encerrará, progressiva e
sequencialmente, com intervalos de 15 segundos entre
cada lote, a partir da hora prevista para o termo do leilão.
Todavia, nos casos em que seja recebida uma ordem de
compra (licitação) para determinado lote até três minutos
antes da hora do termo do leilão, a “Cabral Moncada
Leilões” prolongará automaticamente a licitação desse
lote durante mais três minutos, contados a partir da hora
de apresentação da última ordem de compra (licitação); e
assim sucessivamente. O encerramento da licitação de
cada lote em concreto estará indicado junto ao mesmo.
O prolongamento da hora de encerramento da licitação de
qualquer lote não afectará a dos lotes seguintes, o que
poderá resultar no encerramento dos mesmos fora da sua
ordem numérica.

Lotes ganhos
Se mantiver a sua posição de melhor licitador até ao
encerramento da licitação do(s) lote(s), receberá um e-mail,
no fim do leilão, com informação sobre a(s) sua(s)
compra(s).

inexistência do direito de livre resolução
O comprador online em leilões online ou presenciais
reconhece que, por ter efectuado uma compra em leilão,
não beneficia do direito de livre resolução do contrato
previsto na legislação que regula os contratos celebrados
à distância.

Responsabilidade
A plataforma online da CABRAL MoNCAdA LEiLÕES
opera, em todas as fases (designadamente registo,
acesso à conta por parte de utilizadores registados, gestão
de ordens de compra e licitações, determinação da
licitação vencedora e comunicação com os utilizadores
registados) de forma totalmente automatizada. 

Podem ocorrer períodos de indisponibilidade da
plataforma online da CABRAL MoNCAdA LEiLÕES ou
das Plataformas de Terceiros e/ou problemas e erros de
funcionamento das mesmas, os quais podem ser causados
por múltiplos factores, incluindo, designadamente,
problemas de ligação à Internet, sobrecarga, vírus e
ataques informáticos e inconsistências e erros de
programação. 

No caso dos leilões online, os problemas de
funcionamento da plataforma podem comprometer a

realização de um ou mais leilões online ou afectar, dentro
de determinado leilão, um ou mais lotes.

De igual forma, os problemas de funcionamento da
Plataforma podem afectar a generalidade dos utilizadores,
um grupo de utilizadores ou apenas determinado
utilizador em concreto, que pode, designadamente, não
se conseguir registar, não conseguir aceder à respectiva
conta, não conseguir colocar uma ordem de compra ou
uma licitação, colocar uma ordem compra ou uma
licitação que não venha a ser tida em consideração ou não
receber determinadas comunicações (por exemplo de
licitação ultrapassada) ou receber comunicações erradas.

Nem a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES nem os seus
representantes, trabalhadores ou colaboradores
poderão, em caso algum, ser responsabilizados por
quaisquer problemas de funcionamento da
plataforma.

No caso de se verificar um problema de
funcionamento da plataforma num leilão online, a
CABRAL MoNCAdA LEiLÕES poderá, mas não se
encontra obrigada a, repetir o leilão afectado ou
recolocar os bens afectados em novo leilão presencial ou
online.

dEPoiS do LEiLÃo – PRESENCiAL ou oNLiNE

Se comprar um bem em leilão, presencial ou online,
quais as minhas obrigações?
1. Por cada lote, deverá pagar o montante total da
venda, isto é, o montante da arrematação (valor de
martelo) a que acresce a comissão do comprador, a
qual incide por escalões, acrescida de 23% de iVA:

2. deverá levantar o bem.

Pagamento e levantamento de bens adquiridos:
Prazo: devem ser efectuados nos dez (10) dias seguintes
à data da compra; o levantamento de qualquer bem só
será autorizado depois de paga a quantia total da venda, nos
termos adiante referidos.
     Forma: independentemente da nacionalidade do
comprador (sendo necessária a sua identificação
completa), o pagamento pode ser efectuado através de:

Multibanco;
Transferência bancária (deverão ser indicados o nº do leilão,
o nº do lote e o nº de licitação do cliente);
Cheque visado (deverá ser emitido à ordem de Cabral
Moncada Leilões; as despesas a que haja lugar são da
responsabilidade do comprador);
Numerário até € 2.500 (Nota: valores superiores a esse
montante deverão ser efectuados pelo comprador directamente
nas contas abaixo indicadas; não é aceite numerário para
pagamento de bens adquiridos nos leilões online).

Por favor note que não são aceites cartões de crédito.

LEILÕES PRESENCIAIS 
Banco: Deutsche Bank AG
Sucursal em Portugal, 
Rua Castilho 20, 1250-069 Lisboa
Nome da conta: Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda.
IBAN: PT 50 0043 0001 04001066743 73 
SWIFT Code: DEUTPTPL

LEILÕES ONLINE 
Banco: Banco BPI, S.A. 
Nome da conta: Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda.
IBAN: PT 50 0010 0000 5034 1370 0014 2
SWIFT Code: BBPIPTPL

Posso comprar um lote retirado de leilão?
Bens retirados de um leilão por não terem sido licitados
podem ser vendidos posteriormente pelo valor de base,
acrescido da comissão e imposto devidos, nos termos do
art. 9º das Condições Negociais Relativas aos Compradores. 

Tais bens não são negociáveis em nenhum caso.
Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que o bem
pago tenha sido levantado pelo comprador, este ficará
responsável pelo pagamento das despesas de
armazenamento, nos termos da tabela em vigor:

CuSToS dE ARMAZENAGEM dE LoTES AdQuiRidoS

todos os leilões, presenciais e online

LEiLÕES oNLiNE – AdJudiCAÇÃo A TERCEiRo EM
CASo dE ATRASo No PAGAMENTo
Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que o
pagamento devido tenha sido efectuado, a “Cabral
Moncada Leilões” reserva-se o direito de vender o bem a
terceiro pelo seu valor de arrematação ou de o recolocar
em venda num leilão online, sem que o cliente comprador
se possa opor ou pedir qualquer indemnização.

iMPoRTANTE

REGuLAMENTo GERAL dE PRoTECÇÃo dE dAdoS 
– RGPd
Nos termos e para os efeitos do RGPD e conforme a Política de
Privacidade a que está adstrita, e para que se remete, a “Cabral
Moncada Leilões” compromete-se a tratar os dados pessoais de
forma lícita, com respeito pelo princípio da boa-fé e com
absoluta confidencialidade, garantindo que os dados pessoais
recolhidos são adequados, pertinentes e não excessivos
relativamente às finalidades para que são recolhidos e tratados.

CERTiFiCAdo CiTES
Nos termos da legislação aplicável, o comprador de bem sujeito
a certificado CITES deverá solicitar o novo registo em seu nome
junto da autoridade competente.

A presente síntese tem natureza meramente informativa. Não
substitui nem dispensa a consulta das Condições Negociais em
vigor, reproduzidas nos Contratos, nos Impressos de Inscrição
para Licitação Presencial, de Ordem de Compra / Pedido de
Licitação Telefónica, publicadas em todos os catálogos da
CABRAL MONCADA LEILÕES e disponíveis no site www.cml.pt.

Maio 2018

Mobiliário/objectos grandes objectos pequenos

Até 30 dias Após o 30º dia Até 30 dias Após o 30º dia
Gratuito 30 € + 2 € por dia Gratuito 30 € + 1 € por dia

até € 300 (inclusive) (20%) 24,60%,
IVA incluído

na parte que exceda € 300 
e até € 1.000 (inclusive)

(18%) 22,14%,
IVA incluído

na parte que exceda € 1.000 
e até € 3.000 (inclusive)

(15%) 18,45%, 
IVA incluído

na parte que exceda € 3.000 
e até € 20.000 (inclusive)

(12%) 14,76%, 
IVA incluído

na parte que exceda € 20.000 (10%) 12,30%, 
IVA incluído
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